Instruction Manual For Induction Hob

DY

ENGLISH

Manuale di istruzioni per piano cottura a induzione

ITALIANO

Instruction Manual / Mode d’emploi

FRANCAIS

Manual de instrucciones para encimera de induccion

ESPANOL

UHaykunoHHaa BapoyHasa naHenb PykoBopacTBo nonb3oBatesisi PYCCKUI

Manual de instrugées para placa de inducao

PORTUGUES

Navod k pouziti pro induk¢ni varnou desku

CESTINA

Instrukcja obstugi ptyty indukcyjnej

POLSKI

Néavod na obsluhu indukénej varnej dosky

SLOVENSKY

Navodila za uporabo indukcijske kuhalne plosce

SLOVENSCINA

Priru¢nik s uputama za indukcijsku plocu za kuhanje

HRVATSKI

Eiall 3 el Ciladall i

KEPIBHULTBO 3 EKCNNTYATALII IHAYKUINHOI BAPUJ/IbLHOI NMOBEPXHI

CIS633SCTT CIS642SCTT

Thank you for purchasing the CANDY induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.
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Safety Warnings
Your safety is important to us. Please read this
information before using your cooktop.

Installation
Electrical Shock Hazard

e Disconnect the appliance from the mains
electricity supply before carrying out any work
or maintenance on it.

e Connection to a good earth wiring system is
essential and mandatory.

e Alterations to the domestic wiring system must
only be made by a qualified electrician.

e Failure to follow this advice may result in
electrical shock or death.
Cut Hazard

e Take care - panel edges are sharp.

e Failure to use caution could result in injury or
cuts.
Important safety instructions

e Read these instructions carefully before
installing or using this appliance.

e No combustible material or products should be
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placed on this appliance at any time.

e Please make this information available to the
person responsible for installing the appliance
as it could reduce your installation costs.

e In order to avoid a hazard, this appliance must
be installed according to these instructions for
installation.

e This appliance is to be properly installed and
earthed only by a suitably qualified person.

e This appliance should be connected to a circuit
which incorporates an isolating switch
providing full disconnection from the power
supply.

e Failure to install the appliance correctly could
invalidate any warranty or liability claims.

Operation and maintenance

Electrical Shock Hazard

e Do not cook on a broken or cracked cooktop. If

the cooktop surface should break or crack, switch

the appliance off immediately at the mains power

supply (wall switch) and contact a qualified

technician.

e Switch the cooktop off at the wall before

cleaning or maintenance.

e Failure to follow this advice may result in

electrical shock or death.

Health Hazard

e This appliance complies with electromagnetic
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safety standards.

e However, persons with cardiac pacemakers or
other electrical implants (such as insulin
pumps) must consult with their doctor or
implant manufacturer before using this
appliance to make sure that their implants will
not be affected by the electromagnetic field.

e Failure to follow this advice may result in death.

Hot Surface Hazard

e During use, accessible parts of this appliance
will become hot enough to cause burns.

e Do not let your body, clothing or any item other
than suitable cookware contact the Induction
glass until the surface is cool.

e Metallic objects such as knives, forks, spoons

and lids should not be placed on the hob surface

since they can get hot

e Keep children away.

e Handles of saucepans may be hot to touch.
Check saucepan handles do not overhang other
cooking zones that are on. Keep handles out of
reach of children.

e Failure to follow this advice could result in

burns and scalds.

Cut Hazard

e The razor-sharp blade of a cooktop scraper is

exposed when the safety cover is retracted. Use

with extreme care and always store safely and
out of reach of children.

e Failure to use caution could result in injury or

cuts.
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Important safety instructions

e Never leave the appliance unattended when in

use. Boilover causes smoking and greasy

spillovers that may ignite.

e Never use your appliance as a work or storage

surface.

e Never leave any objects or utensils on the

appliance.

e Do not place or leave any magnetisable objects

(e.g. credit cards, memory cards)or electronic

devices (e.g. computers, MP3 players) near the

appliance, as they may be affected by its

electromagnetic field.

e Never use your appliance for warming or

heating the room.

o After use, always turn off the cooking zones

and the cooktop as described in this manual (i.e.

by using the touch controls). Do not rely on the

pan detection feature to turn off the cooking

zones when you remove the pans.

e Do not allow children to play with the appliance

or sit, stand, or climb on it.

e Do not store items of interest to children in

cabinets above the appliance. Children climbing

on the cooktop could be seriously injured.

e Do not leave children alone or unattended in

the area where the appliance is in use.

e Children or persons with a disability which

limits their ability to use the appliance should
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have a responsible and competent person to
instruct them in its use. The instructor should be
satisfied that they can use the appliance without
danger to themselves or their surroundings.

e Do not repair or replace any part of the
appliance unless specifically recommended in the
manual. All other servicing should be done by a
qualified technician.

e Do not use a steam cleaner to clean your

cooktop.

e Do not place or drop heavy objects on your

cooktop.

e Do not stand on your cooktop.

e Do not use pans with jagged edges or drag pans
across the Induction glass surface as this can
scratch the glass.

e Do not use scourers or any other harsh
abrasive cleaning agents to clean your cooktop,
as these can scratch the Induction glass.

o If the supply cord is damaged, it must be

replaced by the manufacturer, its service agent

or similarly qualified persons in order to avoid a

hazard.

eThis appliance is intended to be used in
household and similar applications such as:
-staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments; -farm houses; -by
clients in hotels, motels and other residential
type environments; -bed and breakfast type
environments.

*WARNING: The appliance and its accessible
parts become hot during use.
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Care should be taken to avoid touching heating
elements.
Children less than 8 years of age shall be kept
away unless continuously supervised.
eThis appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
eChildren shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.
*WARNING: Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with water, but
switch off the appliance and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
*WARNING: Danger of fire: do not store items on
the cooking surfaces.
e Warning: If the surface is cracked, switch off
the appliance to avoid the possibility of electric
shock, for hob surfaces of glass-ceramic or
similar material which protect live parts
eA steam cleaner is not to be used.
eThe appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate
remote-control system.
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CAUTION: The cooking process has to be
supervised. A short term cooking process has to
be supervised continuously.

WARNING: In order to prevent tipping of the
appliance, this stabilizing means must be
installed. Refer to the instructions for
installation.

WARNING: Use only hob guards designed by the
manufactuer of the cooking appliance or
indicated by the manufacture of the appliance in
the instruction for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The use of
inappropriate guards can cause accidents.

This appliance incorporates an earth connection
for functional purposes only.

Congratulations on the purchase of your new Induction Hob.

We recommend that you spend some time to read this Instruction / Installation
Manual in order to fully understand how to install correctly and operate it.

For installation, please read the installation section.

Read all the safety instructions carefully before use and keep this Instruction /
Installation Manual for future reference.
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Product Overview
Top View

Model: CIS633SCTT

1.2000 W zone, boost to 2600W
2.1500 W zone, boost to 2000W
3.2300 W zone, boost to 3000w
4. Glass plate

5. Control panel

1.2000 W zone, boost to 2600W
2.1500 W zone, boost to 2000W
3.2000 W zone, boost to 2600W
4.1500 W zone, boost to 2000W
5. Glass plate

6. Control panel
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Control Panel
. Heating zone selection controls

. Timer control

Model: CIS633SCTT

. Power regulating key

. keylock control

. ON/OFF control

. Boost function control

. Stop and go function control

0N O Ul DA WN

. Keep warm function control

. Heating zone selection controls
. Timer control

. Power regulating key

. keylock control

. ON/OFF control

. Boost function control

. Stop and go function control

0 N O U~ WN

. Keep warm function control

A Word on Induction Cooking

Induction cooking is a safe, advanced, efficient, and economical cooking
technology. It works by electromagnetic vibrations generating heat directly in the
pan, rather than indirectly through heating the glass surface. The glass becomes
hot only because the pan eventually warms it up.

“ SSS “ iron pot

magnetic circuit
ceramic glass plate
induction coil
induced currents
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Before using your New Induction Hob
¢ Read this guide, taking special note of the ‘Safety Warnings’ section.
¢ Remove any protective film that may still be on your Induction hob.

Using the Touch Controls

e The controls respond to touch, so you don’t need to apply any pressure.

¢ Use the ball of your finger, not its tip.

e You will hear a beep each time a touch is registered.

* Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a
utensil or a cloth) covering them. Even a thin film of water may make the
controls difficult to operate.

o / !

5 =B ch'/ /)I
v X

Choosing the right Cookware

e Only use cookware with a base suitable for induction

& cooking. Look for the induction symbol on the

packaging or on the bottom of the pan. /__.-—-—-._

* You can check whether your cookware is suitable by carrying out I

a magnet test. Move a magnet towards the base of the pan. If it

is attracted, the pan is suitable for induction. /
¢ If you do not have a magnet: e !,'_._
1. Put some water in the pan you want to check.
2. If Z does not flash in the display and the water is heating, the pan is suitable.
e Cookware made from the following materials is not suitable: pure stainless steel, aluminium or
copper without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.
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Make sure that the base of your pan is smooth, sits flat against the glass, and is
the same size as the cooking zone. Use pans whose diameter is as large as the
graphic of the zone selected. Using a pot a slightly wider energy will be used at its
maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency could be less than expected.
Always centre your pan on the cooking zone.

Wy W iXr Y 1

Always lift pans off the Induction hob - do not slide, or they may scratch the glass.

-

Pan dimensions

The cooking zones are up to a limit, automatically adapted to the diameter of the
pan. However the bottom of this pan must have a minimum of diameter according
to the corresponding cooking zone. To obtain the best efficiency of your hob,
please place the pan in the centre of the cooking zone.

The base diameter of induction cookware

Model: CIS633SCTT

Cooking zone Minimum (mm)
1,2(180mm) 120
3 (280mm) 180

Model: CIS642SCTT

Cooking zone Minimum (mm)

1,2,3,4 (180mm) | 120

The above may vary according to the quality of the pan used.
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Using your Induction Hob

To start cooking

1. Touch the ON/OFF control.

After power on, the buzzer beeps once, all displays show
“-"or™ - -" indicating that the induction hob has entered

the state of standby mode.

2. Place a suitable pan on the cooking zone that
you wish to use.
e Make sure the bottom of the pan and the surface
of the cooking zone are clean and dry.

3. Touching the heating zone selection control, and
a indicator next to the key will flash.

4. Set a power level by touching the “-”, “+”, or slide along the “—"control,

or just touch any point of the "—".

— s 4 — |IIIIII"““Ij{llll"llIIIlIIIIIIIIIIII +
\\ Or %
i nu||||||||||||r|_|\‘;|llllllllllIlIIIIIIIIIIII =+
i
Or \

a. If you don't select a heat zone within 1 minute, the ceramic hob will
automatically switch off. You will need to start again at step 1.

b. You can modify the heat setting at any time during cooking.

c. If slide along the "—", power will vary from stage 2 to stage 8.

Press “-", power will decrease by one stage each time till stage 0.

Press “+”, power will increase by one stage each time till stage 9.
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If the display flashes =/ = alternately with the heat
setting

This means that:

e you have not placed a pan on the correct cooking zone or,

e the pan you're using is not suitable for induction cooking or,

e the pan is too small or not properly centred on the cooking zone.

No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking zone.
The display will automatically turn off after 1 minutes if no suitable pan is placed
on it.

When you have finished cooking

1. Touching the heating zone selection Ry
control that you wish to switch off. /|, L‘-\

2. Turn the cooking zone off by touching the “-"and scrolling down to “0”.
Or slide along the "—" to the left point, and then touch the ™-".
Or touch the left point of *—", and then touching the “-".

s ==

A
r' ™
\
- :;;;;;;;;;;IIIIIIIIJIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII o — T -+
Or Bt ~— and then |
M \\ ﬂ \
Or — R R RN + and then I? . +
Ir\.l \ II'L _
| L sy fi ‘\\
A \ N

Make sure the power display shows “0”, then shows “H".

E and then H
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3. Turn the whole cooktop off by touching the
ON/OFF control.

4. Beware of hot surfaces
*H” will show which cooking zone is hot to touch. It will disappear when the
surface has cooled down to a safe temperature. It can also be used as an
energy saving function if you want to heat further pans, use the hotplate

that is still hot.
H

Using the Power Management

Using power management you can set the total power to 2.5kW/ 3.0kW/ 4.5kW/
5.5kW and 6.9kW for model CIS633SCTT, 2.5kW/ 3.0kW/ 4.5kW/ 6.5kW and
7.4kW for model CIS642SCTT. The default total power setting is the maximum
power level.

Setting the total power level to fit your requirement

1. Make sure the cooktop is turned off.
Note: you can only set power management when the cooktop is turned off.

2. Touch the button “Stop + Go” and hold for 5 seconds. You can hear QID'L
the buzzer beeps one time. A4

¢ \
3. After you hear the beep, touch “+” and “-” button at the same time and hold for
3 second, the timer indicator will show flashing previous total power level, e.g.
‘2.5’. Touch and hold " +” and ”-" for 1 second again to switch to other power level,
for example 3.0. When the power that you want is flashing, touch the button
“Stop+Go” and hold for 5 seconds. The buzzer will beep 10 times. It means you
have finished the setting.

©
= =300+

©)

N -.
mu
un
PR
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Note:

1. After step 2, you must touch the “+” and “-” within 3 seconds after you hear
the beep. Otherwise you will need to start again from step 2.

2. Once finish setting, wait till the end of 10 beeps. Do not touch any button during
this period. Otherwise the setting will be invalid.

Power management Rules

If total power exceeds the limitation of 2.5kw, 3.0kw, 4.5kw, 5.5kw or 6.5kw
(depending on which level you've set), you are not able to increase power stage of
any zone. If you increase it by touching ‘+’, the cooktop will beep 3 times and
indicator will show a flashing ‘Pn’. Thus you need to decrease power stage of other
zones before increasing the power of objective zone.

Using the Boost

Boost is the function that one zone rising to a larger power in one second and
lasting for 5 minutes. Thus you can get a more powerful and faster cooking.

Using the Boost to get larger power

1. Touch the heating zone selection button that you wish to @
boost, an indicator next to the key will flash. I

s

2. Touch the Boost button, the heating zone will begin to work at Boost mode.
The power display will show “P” to indicate that the zone is boosting.

® o pe

AN
3. The Boost power will last for 5 minutes and then the zone will go back to the

power stage 9.
(N
) ln ]

4. 1If you want to cancel the Boost during this 5 minutes, touch the heating zone
selection button, an indicator next to the key will flash. And then touch the
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Boost button, the heating zone will go back to the power stage 9. Or slide
along the "—" to the left point, the heating zone will go back to the power
stage in which you touched.

P?\@ =9

Or

P [’;] =i ||III|I|IIlli”.llllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII + = F]
r] Ty p '“‘\\

N \
Restrictions when using

The three or four zones were divided into two groups. In one group, if use boost on
one zone, first make sure that the other zone is working on/below power level 5.

Group a Group b Group a Group b

Using the Keep warm

Keep warm function is suitable for keeping food warm.
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Using the Keep warm to get stable temperature

1. Touch the heating zone selection button that you wish to Q_
use keep warm, an indicator next to the key will flash. d &\,_
N\

Touch the button .Rl, , the cooking zone indicator will display “A".

& = Hll

3. If you want to cancel the keep warm, touch the heating zone selection button,
and then touch the button RR, . The heating zone will go back to “0” power

- R n
Al = ‘F’\@ 0 lal

Using the Pause function- STOP+GO

Pause function can be used at any time during cooking. It allows to stop the
induction cooktop and come back to it.

stage.

1. Make sure the cook zone is working.

2. Touch the button STOP+GO, the cooking zone indicator will show “1I”.
And then the operation of the induction cooktop will be deactivate within the scope
of all cooking zones, except the STOP+GO, on/off and lock keys.

6 B LR @ ' CHH
= |\ =
b & A 11~
3. To cancel the pause status, touch the button STOP+GO , then the cooking zone
will go back to the power stage which you set before.
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Locking the Controls

¢ You can lock the controls to prevent unintended use (for example children
accidentally turning the cooking zones on).

e When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are
disabled.

To lock the controls

Touch the keylock control. The timer indicator will show ™ Lo ™

To unlock the controls

1. Make sure the Induction hob is turned on.

2. Touch and hold the keylock control for a while

3. You can now start using your Induction hob.

When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF,
you can always turn the induction hob off with the ON/OFF control in an emergency,
but you shall unlock the hob first in the next operation.

Over-Temperature Protection

A temperature sensor equipped can monitor the temperature inside the Induction
hob. When an excessive temperature is monitored, the Induction hob will stop
operation automatically.

Over-spillage Protection

Over-spillage protection is a safety protection function. It switch off the hob
automatically within 10s if the water flow to the control panel, while buzzer will
beep 1 second.

Detection of Small Articles

When an unsuitable size or non-magnetic pan (e.g. aluminium), or some other
small item (e.g. knife, fork, key) has been left on the hob, the hob automatically
go on to standby in 1 minute. The fan will keep cooking down the induction hob for
a further 1 minute.
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Auto Shutdown Protection

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shut down
automatically if ever you forget to turn off your cooking. The default working times
for various power levels are shown in the below table:

Power level 1 2 |13(4]|5 6 7 8 9 | A|II

Default workingtimer | 8 | 8 |8 (4| 4 | 4 | 2 |2 |2 | 2|2
(hour)

When the pot is removed, the induction hob can stop heating immediately and the
hob automatically switch off after 2 minutes.
People with a heart pace maker should consult with their doctor before
& using this unit.

Using the Timer

You can use the timer in two different ways:

¢ You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any
cooking zone off when the set time is up.

* You can set it to turn one cooking zone off after the set time is up.

* You can set the timer up to 99 minutes.

Using the Timer as a Minute Minder
If you are not selecting any cooking zone

1. Make sure the cooktop is turned on.
Note: you can use the minute minder even if you're not selecting any cooking

zone.
2. Touch “-’ or “+” of the timer control , the minder indicator <
will start flashing and “99" or "01” will show in the timer - 0!+
display. Ve

3. Set the time by touching the “-" or “+"” control

Hint: Touch the “-" or “+"control once to decrease or increase by 1 minute.
Hold the “-" or “+” control of the timer to decrease or increase by 10

minutes.
4. Cancel the time by touching the “-” of timer and scrolling down to “0”.

n 30 + = - 00 4= - == +

L
R

.
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5. When the time is set, it will begin to count down

LY ,
immediately. The display will show the remaining - :36: -+
time and the timer indicator will flash for 5 seconds.

v
6. Buzzer will bips for 30 seconds and the timer C’
indicator shows “- - * when the setting time
. e -
finished.

Setting the timer to turn one cooking zone off

Cooking zones set for this feature will:

lI | -
1. Touching the heating zone selection control ™
that you want to set the timer for. (e.g. zone 1#) N

2. Touch timer control , The minder indicator

n
will start flashing and “30” will show in the B3 3u +
timer display.

3. Set the time by touching the “-” or “+” control.

Hint: Touch the “-" or “+” control once will decrease or increase by 1 minute.

Touch and hold the “-" or “+” control, the timer will decrease or increase
by 10 minutes.

If the setting time exceeds 99 minutes, the timer

will automatically return to 0 minute. G.r
4. When the time is set, it will begin to count down = :351 +
immediately. The display will show the remaining ¢ X

time and the timer indicator flash for 5 seconds.

NOTE: The red dot next to power level indicator

will illuminate indicating that zone is selected. 5;.; E

To cancel the timer, touch the heating zone selection control,

and then touch the ™-" of timer and scrolling down to “0”, the timer is cancelled,
and the “00” will show in the minute display, and then “--".
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6. When cooking timer expires, the corresponding H E
cooking zone will be automatically switch off and
show “H".

& Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.

Setting the timer to turn more than one cooking zone
off
1. If use this function to more than one heating zone, the timer indicator will show
the shortest time.
(e.g. zone 1# setting time of 3 minutes, zone 2# setting time of 6 minutes,
the timer indicator shows “3".)

NOTE: The flashing red dot next to power level indicator means the timer
indicator is showing time of the heating zone.

If you want to check the set time of other heating zone, touch the heating
zone selection control. The timer will indicate its set time.

5. E (set to 6 minutes) 6
3 D (set to 3 minutes) 33

2. When cooking timer expires, the corresponding heating zone
will be automatically switch off and show “H". H E

NOTE: If you want to change the time after the timer is set, you have to start
from step 1
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Care and Cleaning

What?

How?

Important!

Everyday soiling on
glass (fingerprints,
marks, stains left by
food or non-sugary
spillovers on the
glass)

1. Switch the power to the
cooktop off.

2. Apply a cooktop cleaner
while the glass is still warm
(but not hotl!)

3. Rinse and wipe dry with a
clean cloth or paper towel.

4. Switch the power to the
cooktop back on.

When the power to the cooktop is
switched off, there will be no *hot
surface’ indication but the cooking
zone may still be hot! Take extreme
care.

Heavy-duty scourers, some nylon
scourers and harsh/abrasive
cleaning agents may scratch the
glass. Always read the label to
check if your cleaner or scourer is
suitable.

Never leave cleaning residue on the
cooktop: the glass may become
stained.

Boilovers, melts,
and

hot sugary spills on
the glass

Remove these immediately

with a fish slice, palette knife or

razor blade scraper suitable for

Induction glass cooktops, but

beware of hot cooking zone

surfaces:

1. Switch the power to the
cooktop off at the wall.

2. Hold the blade or utensil at a
30° angle and scrape the
soiling or spill to a cool area
of the cooktop.

3. Clean the soiling or spill up
with a dish cloth or paper
towel.

4. Follow steps 2 to 4 for

‘Everyday soiling on glass’
above.

Remove stains left by melts and
sugary food or spillovers as soon
as possible. If left to cool on the
glass, they may be difficult to
remove or even permanently
damage the glass surface.

Cut hazard: when the safety cover
is retracted, the blade in a scraper
is razor-sharp. Use with extreme
care and always store safely and
out of reach of children.

Spillovers on the
touch controls

1. Switch the power to the
cooktop off.

2. Soak up the spill

3. Wipe the touch control area
with a clean damp sponge or
cloth.

4. Wipe the area completely

dry
with a paper towel.

5. Switch the power to the
cooktop back on.

The cooktop may beep and turn
itself off, and the touch controls
may not function while there is
liquid on them. Make sure you wipe
the touch control area dry before
turning the cooktop back on.
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Hints and Tips

Problem

Possible causes

What to do

The induction hob
cannot be turned on.

No power.

Make sure the induction hob is
connected to the power supply
and that it is switched on.

Check whether there is a power
outage in your home or area. If
you've checked everything and the
problem persists, call a qualified
technician.

The touch controls are
unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
‘Using your induction cooktop’ for
instructions.

The touch controls are
difficult to operate.

There may be a slight film of
water over the controls or you
may be using the tip of your
finger when touching the
controls.

Make sure the touch control area is
dry and use the ball of your finger
when touching the controls.

The glass is being
scratched.

Rough-edged cookware.

Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products being used.

Use cookware with flat and smooth
bases. See ‘Choosing the right
cookware’.

See ‘Care and cleaning’.

Some pans make
crackling or clicking
noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals
vibrating differently).

This is normal for cookware and
does not indicate a fault.

The induction hob
makes a low humming
noise when used on

a high heat setting.

This is caused by the technology
of induction cooking.

This is normal, but the noise should
quieten down or disappear
completely when you decrease the
heat setting.

Fan noise coming from
the induction hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue to
run even after you've turned the
induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not switch the power to the
induction hob off at the wall while the
fan is running.

Pans do not become
hot and appears in the
display.

The induction hob cannot
detect the pan because it is not
suitable for induction cooking.

The induction hob cannot detect
the pan because it is too small
for the cooking zone or not
properly centred on it.

Use cookware suitable for induction
cooking. See section ‘Choosing the
right cookware’.

Centre the pan and make sure that its
base matches the size of the cooking
zone.
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The induction hob or a | Technical fault.

cooking zone has
turned itself off
unexpectedly, a tone
sounds and an error
code is displayed
(typically alternating
with one or two digits
in the cooking timer

display).

Please note down the error
letters and numbers, switch

the power to the induction hob

off at the wall, and contact a
qualified technician.

Failure Display and Inspection

If an abnormality comes up, the induction hob will enter the protective state
automatically and display corresponding protective codes:

Problem Possible causes What to do
F3/F4 Temperature sensor of the Please contact the supplier.
induction coil failure
FO/FA Temperature sensor of the IGBT | Please contact the supplier.
failure.
E1/E2 Abnormal supply voltage Please inspect whether power
supply is normal.
Power on after the power
supply is normal.
E3 High temperature of the induction | Please contact the supplier.
coil temperature sensor
E5 High temperature of the IGBT Please restart after the hob

temperature sensor

cools down.

The above are the judgment and inspection of common failures.
Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any dangers and damages
to the induction hob.
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Technical Specification

Cooking Hob

CIS633SCTT

CIS642SCTT

Cooking Zones

3 Zones

4 Zones

Supply Voltage

220-240V~, 50-60Hz

220-240V~, 50-60Hz

Installed Electric
Power

2.5kw:2250-2750W or
3.0 kw:2700-3300W or
4.5kw:4050-4950W or
5.5kw:4950-6050W or

2.5kw:2250-2750W or
3.0 kw:2700-3300W or
4.5kw:4050-4950W or
6.5kw:5850-7150W or

6.9kw:5500-6900W 7.4kw:6600-7400W

Product Size 590X520X55 590X520X55
LXxWxH(mm)

Building-in 560X490 560X490
Dimensions AxB

(mm)

Weight and Dimensions are approximate. Because we continually strive to
improve our products we may change specifications and designs without prior
notice.

Installation

Selection of installation equipment

Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be
preserved around the hole.

Be sure the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select
heat-resistant work surface material to avoid larger deformation caused by the
heat radiation from the hotplate. As shown below:
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L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Under any circumstances, make sure the Induction cooker hob is well ventilated
and the air inlet and outlet are not blocked. Ensure the Induction cooker hob is in
good work state. As shown below

Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above
& the hotplate should be at least 760mm.

A(mm) | B(mm) | C(mm) | D E

760 50 mini | 20 mini | Airintake | Airexit 5mm

Before you install the hob, make sure that

e the work surface is square and level, and no structural members interfere with
space requirements

e the work surface is made of a heat-resistant material

o if the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan

¢ the installation will comply with all clearance requirements and applicable
standards and regulations
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¢ a suitable isolating switch providing full disconnection from the mains power
supply is incorporated in the permanent wiring, mounted and positioned to
comply with the local wiring rules and regulations.
The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm air gap
contact separation in all poles (or in all active [phase] conductors if the local
wiring rules allow for this variation of the requirements)

e the isolating switch will be easily accessible to the customer with the hob
installed

e you consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding
installation

e you use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles) for the
wall surfaces surrounding the hob.

When you have installed the hob, make sure that

e the power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers

e there is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of the
hob

o if the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection
barrier is installed below the base of the hob

e the isolating switch is easily accessible by the customer

Before locating the fixing brackets
The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not
apply force onto the controls protruding from the hob.

Adjusting the bracket position
Fix the hob on the work surface by screw 4 brackets on the bottom case of hob
(see picture) after installation.

A B Cc D

Screw Bracket | Screw hole | Bottom case
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Cautions

1. The induction hotplate must be installed by qualified personnel or technicians.
We have professionals at your service. Please never conduct the operation by
yourself.

2. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer,
washing machine or clothes dryer, as the humidity may damage the hob
electronics

3. The induction hotplate shall be installed such that better heat radiation can be

ensured to enhance its reliability.

4. The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand heat.

5. To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to
heat.

Connecting the hob to the mains power supply

This hob must be connected to the mains power supply only by a suitably qualified person.
& Before connecting the hob to the mains power supply, check that:

1. the domestic wiring system is suitable for the power drawn by the hob.

2. the voltage corresponds to the value given in the rating plate

3. the power supply cable sections can withstand the load specified on the rating plate.

To connect the hob to the mains power supply, do not use adapters, reducers, or branching

devices, as they can cause overheating and fire.

The power supply cable must not touch any hot parts and must be positioned so that its

temperature will not exceed 75°C at any point.

& Check with an electrician whether the domestic wiring system is suitable without alterations.
Any alterations must only be made by a qualified electrician.

The power supply should be connected in compliance with the relevant standard,
or a single-pole circuit breaker. The method of connection is shown below.
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¢ If the cable is damaged or to be replaced, the operation must be carried out the
by after-sale agent with dedicated tools to avoid any accidents.

o If the appliance is being connected directly to the mains an omnipolar
circuit-breaker must be installed with a minimum opening of 3mm between
contacts.

e The installer must ensure that the correct electrical connection has been made
and that it is compliant with safety regulations.

e The cable must not be bent or compressed.

e The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians

only.

This appliance is labelled in accordance with European Directive 2012/19/EU
regarding electric and electronic appliances (WEEE). The WEEE contain both
polluting substances (that can have a negative effect on the environment) and
base elements (that can be reused). It is important that the WEEE undergo
specific treatments to correctly remove and dispose of the pollutants and
recover all the materials. Individuals can play an important role in ensuring

_ that the WEEE do not become an environmental problem; It is essential to
follow a few basic rules:

-the WEEE should not be treated as domestic waste;

-the WEEE should be taken to dedicated collection areas managed by the town council or a

registered company.

In many countries, domestic collections may be available for large WEEEs. When you buy a

new appliance, the old one can be returned to the vendor who must accept it free of charge as

a one-off, as long as the appliance is of an equivalent type and has the same functions as the

purchased appliance.
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Product Information for Domestic Electric Hobs Compliant to Commission Regulation (EU) No

66/2014
Position Symbol Value Value Unit
Model identification CIS633SCTT|CIS642SCTT
Type of hob: Electric Hob | Electric Hob
Number of  [zones 3 4
cooking zones
and/or areas [areas
) Induction X X
Heating  [cooking zones
technology
(induction Induction
cooking zones |cooking cooking
and cooking |areas
area§, radiant radiant cooking
cook.lng zones, |,ones
solid plates)
solid plates
Rear left %) 18,0 18,0 cm
Rear central 0] - - cm
Rear right 0] - 18,0 cm
For circular cooking zones or | Central left 4] - - cm
areas: diameter of useful surface Central
area per electric heated cooking central 1% - - cm
zone, rounded to the nearest
5mm Central right (%] 28,0 - cm
Front left ] 18,0 18,0 cm
F
ront @ ) ) cm
central
Front right ] - 18,0 cm
Rear left L - - cm
W
For non-circular cooking zones or R | L
areas: length and width of useful|ca" S w ) ) cm
surface area per electric heated
) . L
cooking zone or area, rounded to| Rear right - - cm
W
the nearest 5mm
Central left Vb - - cm
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Central L ) cm
central w -
Central right Vb - - cm
Front left L - - cm
w
Front L _ _ cm
central W
Front right L - - cm
9 w
Rear left | ECeleCtic | g5 5 193,5 | Wh/kg
cooking
Rear central ECEIe.Ct”C - - Wh/kg
cooking
) ECelectric
Rear right cooking - 197.2 Wh/kg
Central left | ECelectric - - Wh/kg
cooking
Energy consumption for cooking Central ECelectric
) - - Wh/kg
zone or area calculated per kg central cooking
. ECelectric
Central right cooking 190,9 - Wh/kg
Front left | CCSIeCtic | g5 3 192,3 | Whykg
cooking
Front ECelectric
central cooking ) ) Whkg
. ECelectric
Front right cooking - 195.6 Wh/kg
Energy consumption for the hob ECelectric
calculated per kg hob 192,2 194,7 Whkg

Standard applied : EN 60350-2 Household electric cooking appliances - Part 2: Hobs - Methods for
measuring performance

Suggestions for Energy Saving:

e To obtain the best efficiency of your hob, please place the pan in the centre of the cooking zone.
e Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

e Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

e Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

e Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.
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Avvertenze di sicurezza
La sua sicurezza & estremamente importante per noi. Legga
sempre queste istruzioni prima di utilizzare il piano di cottura.

Installazione
Rischio di elettrocuzione

Staccare I'elettrodomestico dalla rete di alimentazione
elettrica principale prima di effettuare lavori o operazioni di
manutenzione sullo stesso.

Il collegamento ad un sistema di messa a terra funzionante &
essenziale e obbligatorio.

Le eventuali modifiche al sistema di cablaggio domestico
devono essere apportate unicamente da un tecnico
qualificato.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
elettrocuzione o addirittura di morte.

Rischio di lesioni da taglio

Prestare la massima attenzione, gli spigoli dei pannelli sono
taglienti.

La mancata attenzione pud provocare lesioni o tagli.

Importanti istruzioni di sicurezza

Leggere attentamente le istruzioni prima di installare ed
utilizzare questo elettrodomestico.

Non appoggiare mai materiale o prodotti combustibili
sull'elettrodomestico.
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» Comunicare queste informazioni alla persona responsabile
dell'installazione dell'elettrodomestico in quanto potrebbe
ridurre i costi di installazione.

» Per evitare pericoli, questo elettrodomestico deve essere
montato secondo queste istruzioni di installazione.

* Questo elettrodomestico deve essere installato
correttamente e messo a terra solo da personale qualificato.

* Questo elettrodomestico deve essere collegato ad un circuito
dotato di un interruttore sezionatore che effettui lo stacco
completo dall'alimentazione elettrica.

* La mancata installazione dell'elettrodomestico nel rispetto
delle istruzioni di cui sopra pu0 rendere non piu valide le
rivendicazioni di reclamo e garanzia.

Funzionamento e manutenzione

Rischio di elettrocuzione

* Non cuocere se la superficie del piano di cottura € rotta o
crepata. Se la superficie del piano di cottura si rompe o
crepa, spegnere l'elettrodomestico immediatamente
nell'alimentazione principale (interruttore a parete) e
contattare un tecnico qualificato.

» Spegnere il piano di cottura tramite l'interruttore a parete
prima di qualsiasi operazione di pulizia 0 manutenzione.

* Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
elettrocuzione o addirittura di morte.

Rischi per la salute

* Questo elettrodomestico rispetta le normative di sicurezza
per i dispositivi elettromagnetici.

» Tuttavia, le persone portatrici di pacemaker o altri impianti
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elettrici (quali pompe per insulina) possono usare questo
elettrodomestico solo sotto il controllo del proprio medico,
per accertarsi che gli impianti non vengano influenzati dal
campo elettromagnetico.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
morte.

Pericolo: superficie surriscaldata

Durante l'uso, i componenti accessibili di questo
elettrodomestico si surriscaldano a sufficienza da provocare
ustioni.

Fino a quando la superficie del vetro a induzione non si &
raffreddata, non toccarla con parti del corpo, indumenti o altri
oggetti che non siano recipienti di cottura appositi.

Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai o coperchi
non devono essere posti sulla superficie del piano di cottura
perché possono scaldarsi.

Mantenere a distanza i bambini.

I manici delle pentole possono surriscaldarsi. Controllare che
i manici delle pentole non sporgano su altre zone di cottura
accese. Tenere i manici al di fuori della portata dei bambini.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di
bruciature e ustioni.

Rischio di lesioni da taglio

La lama affilata di un raschietto del piano di cottura resta
esposta quando viene rimosso il coperchio di sicurezza.
Prestare la massima attenzione e riporre sempre in un luogo
sicuro, al di fuori della portata dei bambini.

La mancata attenzione pud provocare lesioni o tagli.
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Importanti istruzioni di sicurezza

Mai lasciare incustodito I'elettrodomestico durante l'uso.
Un'eccessiva bollitura genera vapori e schizzi di grasso che
potrebbero prendere fuoco.

Non utilizzare mai l'elettrodomestico come superficie di
lavoro o per appoggiare oggetti.

Non lasciare mai oggetti o utensili sull'elettrodomestico.
Non mettere o lasciare oggetti magnetizzabili (ad esempio
carte di credito, schede di memoria) o dispositivi elettronici
(ad esempio computer, lettori MP3) vicino
all'elettrodomestico, in quanto potrebbero essere influenzati
dal campo elettromagnetico.

Non utilizzare mai I'elettrodomestico per riscaldare la stanza.
Dopo l'uso, spegnere sempre le zone di cottura e il piano di
cottura come descritto nel presente manuale (ad esempio
utilizzando i tasti di controllo). Non basarsi sulla funzione di
rilevamento pentole per spegnere le zone di cottura quando
si tolgono le pentole.

Non permettere ai bambini di giocare con I'apparecchio, di
sedersi 0 arrampicarsi su di esso.

Non riporre oggetti che possano attirare I'attenzione dei
bambini nei mobiletti al di sopra dell'elettrodomestico. Se i
bambini si arrampicano sul piano di cottura possono subire
gravi lesioni.

Non lasciare i bambini incustoditi o da soli nell'area in cui
viene utilizzato l'elettrodomestico.

| bambini o le persone con una disabilita tale da limitare la
capacita di utilizzare I'elettrodomestico devono essere istruiti
sull'uso da una persona responsabile e competente. La
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persona che fornisce le istruzioni deve essere convinta di
averli istruiti in modo tale da potere utilizzare
I'elettrodomestico senza rischio per se stessi o per le
persone che si trovano nelle aree circostanti.
Non riparare o sostituire parti dell'elettrodomestico a meno
che cid non sia specificatamente consigliato all'interno del
manuale. Tutte le altre operazioni di manutenzione devono
essere effettuate da un tecnico qualificato.
Non utilizzare getti di vapore per pulire il piano di cottura.
Non posizionare o lasciare cadere oggetti pesanti sul piano
di cottura.
Non salire sulla superficie del piano di cottura.
Non utilizzare pentole con fondi ruvidi e non trascinare
pentole sul piano in vetro a induzione, in quanto si rischia di
graffiarlo.
Non utilizzare spugnette metalliche o altri detergenti
fortemente abrasivi per pulire il piano di cottura, in quanto si
rischia di graffiare il vetro a induzione.
Se il cavo di alimentazione dell’elettrodomestico dovesse
essere danneggiato, farlo sostituire dal produttore, dal suo
servizio tecnico o da un tecnico qualificato, per evitare rischi.
Questo elettrodomestico € destinato ad essere utilizzato in
applicazioni domestiche e simili, come ad esempio: - aree
cucina del personale in negozi, uffici e altri ambienti di
lavoro; - agriturismi; - da parte dei clienti in alberghi, motel e
altri ambienti di tipo residenziale; - ambienti di tipo bed and
breakfast.
AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti accessibili
diventano calde durante l'uso.
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Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto con le
resistenze di riscaldamento.
Mantenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni, a
meno che non siano continuamente supervisionati.
Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da bambini di
eta superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, oppure prive di esperienza e
conoscenza, se supervisionati o istruiti riguardo all’'uso
dell’elettrodomestico in sicurezza, e se comprendono i rischi
che derivano dall'uso dello stesso.
| bambini non devono giocare con l'elettrodomestico. La
pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non possono
essere effettuate da bambini senza supervisione.
AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un piano di
cottura in presenza di grasso o olio nella pentola pud essere
pericolosa, con rischio di incendi. NON cercare MAI di
spegnere un incendio con acqua, bensi spegnere
I'elettrodomestico e coprire la fiamma con un coperchio o
una coperta antifiamma.
AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare nulla
sulle superfici di cottura.
Avvertenza: Se la superficie & crepata, spegnere
I'elettrodomestico per evitare il rischio di elettrocuzione, in
caso di superfici del piano di cottura in vetroceramica o
materiali simili che proteggono i componenti sotto tensione
Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a vapore.
L'elettrodomestico non & concepito per funzionare con
temporizzatori esterni o con sistemi di comando a distanza
separati.
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ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
supervisionato. Un processo di cottura breve deve essere
supervisionato di continuo.

AVVERTENZA: Per evitare il ribaltamento dell'elettrodomestico,
€ necessario installare mezzi di stabilizzazione. Fare
riferimento alle istruzioni per l'installazione.

AVVERTENZA: utilizzare unicamente protezioni per piani di
cottura progettate dal produttore della cucina o indicate dal
produttore dell'elettrodomestico nelle istruzioni d'uso come
adatte, o ancora protezioni incorporate nell'elettrodomestico.
L'utilizzo di protezioni non adatte pud provocare incidenti.

Questo elettrodomestico incorpora un collegamento a terra
solo per scopi funzionali.

Desideriamo ringraziarla per l'acquisto del nuovo piano di cottura a induzione.
Si consiglia di leggere attentamente questo manuale di istruzioni e di montaggio per
comprendere pienamente come montarlo correttamente e farlo funzionare al meglio.

Per il montaggio, si consiglia di leggere la parte relativa al montaggio.

Consigliamo di leggere con attenzione tutte le istruzioni di sicurezza prima dell'uso e di
conservare questo Manuale d'Uso e Montaggio conservandolo con cura per poterlo
consultare in futuro in caso di necessita.
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Panoramica del prodotto
Vista dall’alto

Modello: CIS633SCTT

. Zona 2000 W, aumento a 2600 W
. Zona 1500 W, aumento a 2000 W
. Zona 2300 W, aumento a 3000 W

. Piatto in vetro

u A W N =

. Pannello comandi

. Zona 2000 W, aumento a 2600 W
. Zona 1500 W, aumento a 2000 W
. Zona 2000 W, aumento a 2600 W
. Zona 1500 W, aumento a 2000 W

. Piatto in vetro

A U1 A W N =

. Pannello comandi
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Pannello comandi

Modello: CIS633SCTT

Tasti selezione della zona da scaldare
Controllo timer

Tasto di regolazione potenza

Blocco comandi

Tasto ON/OFF

Controllo funzione booster

Arresto e controllo delle funzioni di avviamento

. Controllo funzione di mantenimento temperatura

Tasti selezione della zona da scaldare
Controllo timer

Tasto di regolazione potenza

Blocco comandi

Tasto ON/OFF

Controllo funzione booster

Arresto e controllo delle funzioni di avviamento

. Controllo funzione di mantenimento temperatura

Come funziona la cottura a induzione

La tecnologia della cottura a induzione & un metodo sicuro, tecnologicamente
avanzato, efficiente ed economico. Funziona tramite vibrazioni elettromagnetiche che
generano il calore direttamente nella pentola invece che indirettamente riscaldando la
superficie in vetro. Il vetro si surriscalda perché si riscalda anche la pentola.

IHL

pentola di ferro

circuito magnetico
piastra di
vetroceramica
bobina ad induzione

-/_
—F e
|7
1 (1 X
- >
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Prima di utilizzare il vostro nuovo piano di cottura a induzione

» Leggere questa guida, prestando particolare attenzione alla sezione delle "Avvertenze di
Sicurezza".

» Togliere la pellicola protettiva che potrebbe essere presente sul piano di cottura a
induzione.

Utilizzo dei tasti a sfioro

| comandi rispondono allo sfioramento, quindi non € necessario premerli.

» Ultilizzare il polpastrello del dito e non la punta.

« Ogni volta che viene registrato il contatto, viene emesso un segnale acustico.

» Accertarsi che i comandi siano sempre puliti, asciutti e privi di oggetti (ad esempio
utensili o asciugapiatti) appoggiati su di essi. Anche un leggero strato di acqua pud
rendere difficoltoso I'utilizzo dei comandi.

[/

o / /s

) .
- A

v X

Scelta dei recipienti di cottura piu appropriati

« Utilizzare solamente recipienti di cottura adatti per la
& cottura a induzione. Verificare che sia presente il simbolo -
di induzione sull'imballaggio o sul fondo della pentola.

« E possibile verificare se il recipiente di cottura & adatto effettuando una
prova magnetica. Avvicinare un magnete al fondo della pentola. Se questa .
viene attratta, & adatta per la cottura ad induzione. —_—

» Se non disponete di un magnete:

1. Mettete un certo quantitativo di acqua nella pentola che volete controllare.

2.Se = non lampeggia sul display e I'acqua si sta riscaldando, la pentola si puo usare.

» Non si possono utilizzare recipienti di cottura realizzati con i seguenti materiali: acciaio inossidabile puro,
alluminio o rame senza base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e terracotta.

Non utilizzare recipienti di cottura con fondo ruvido o base curva.

e N

Accertarsi che la base della pentola sia liscia, si appoggi uniformemente sul vetro ed abbia
le stesse dimensioni della zona di cottura. Utilizzare pentole con diametro corrispondente al
grafico della zona selezionata. Con una pentola leggermente pit grande I'energia viene
utilizzata alla massima efficienza. Se si utilizza invece una pentola piu piccola I'efficienza
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potrebbe essere inferiore a quanto previsto. Centrare sempre la pentola nella zona di
cottura.

- .

DI B

i

Togliere sempre le pentole dal piano di cottura a induzione sollevandole - non farle

strisciare, in quanto si rischia di graffiare il vetro.

. mm

’
=

Dimensioni pentola

Le zone di cottura vengono adattate automaticamente, fino ad un limite massimo, al
diametro della pentola. Tuttavia, il fondo di questa padella deve avere un diametro minimo in
funzione della zona di cottura corrispondente. Per ottenere la massima efficienza dal piano

cottura, posizionare la pentola al centro della zona cottura.

Diametro base dei recipienti di cottura a induzione
Modello: CIS633SCTT

Zona di cottura minimo (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Modello: CIS642SCTT

Zona di cottura minimo (mm)

1,2,3,4(180 mm) 120

Quanto sopra puo variare in relazione alla qualita della pentola utilizzata.

IT-11



Utilizzo del piano di cottura a induzione

Per iniziare la cottura

1. Toccare il tasto a sfioro ON/OFF.

Dopo l'accensione, 'avvisatore acustico si attiva una
volta, tutti i display visualizzano "-" o "- -", ad indicare
che il piano di cottura a induzione & in modalita standby.

2. Collocare una pentola apposita sulla zona di cottura che si
vuole utilizzare.
* Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della zona
di cottura siano pulite e asciutte.

3. Toccare il comando della zona di riscaldamento e un indicatore —Q—
accanto al tasto lampeggera. L
¢
N
4. Impostare un livello di potenza toccando i tasti "-", "+", o scorrendo lungo il comando
"—" o semplicemente toccando qualsiasi punto del "—".
R >
— + U VU UL TTLE L +
Oppure
/
— +
[
|
Oppure \

a. Se entro un minuto non viene selezionata un'impostazione di riscaldamento il piano
di cottura in vetroceramica si spegne automaticamente. In questo caso &€ necessario
ripartire dalla fase 1.

b. L'impostazione di riscaldamento si pud modificare in qualsiasi momento durante la
cottura.

c. Se siscorre lungo il "—", la potenza variera dallo stadio 2 allo stadio 8.

Premere "-", la potenza diminuira di uno stadio ogni volta fino allo stadio 0.

Premere "+", la potenza aumentera di uno stadio ogni volta fino allo stadio 9.
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Se sul display compare il simbolo ~ - ™ lampeggiante alternato

all'impostazione di riscaldamento
Questo significa quanto segue:
* la pentola & stata collocata nella zona di cottura sbagliata, oppure

* la pentola che state utilizzando non & adatta per cottura a induzione, oppure
* la pentola & troppo piccola o non & centrata correttamente sulla zona di cottura.

Il piano non si riscalda se sulla zona di cottura non & stata collocata una pentola adatta.
Il display si spegnera automaticamente dopo 1 minuti se non viene posizionato un
recipiente idoneo.

Al termine della cottura

6]

\

1. Toccare il tasto a sfioro di selezione della zona di L

| .
riscaldamento che si vuole spegnere. |’| A
A
2. Spegnere la zona di cottura toccando "-" e scorrendo fino a "0".
Oppure scorrere lungo il "—" fino al punto di sinistra, e poi toccare il "-".
Oppure toccare il punto sinistro di "—", e poi toccare il "-".
= w4
I'. II'L ;
] M\_\\
i '
N
o ﬁ SO +
Oe = s 4= poi L
1 I'L e I \ \\'.
A \ \
\
(0] _ IIll(!\llllllllllllllIIIIIIIIIIlIIIIIIIIIIIIIII + poi ﬁ SO +
1 [
I|,I \ — ' -¥"\\
(l It |
L ™
.

Accertarsi che il display della potenza mostri "0", quindi "H".

GD e poi HD
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3. Spegnere l'intero piano di cottura toccando il
tasto a sfioro ON/OFF.

4. Prestare attenzione alle superfici calde
Verra visualizzata una "H" per indicare quale zona di cottura & calda e non
puo essere toccata. Scomparira quando la superficie si & raffreddata fino ad una
temperatura adeguata. Puo essere utilizzato anche come funzione di risparmio
energetico se si desidera riscaldare ulteriori pentole, usando la piastra calda che &

ancora surriscaldata.
H ]

Uso della gestione della potenza

Utilizzando la gestione della potenza si pud impostare la potenza totale a 2,5 kW/ 3,0 kW/
4,5 kW/ 5,5 kW e 6,9 kW per il modello CIS633SCTT, 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 6,5 kW e 7,4
kW per il modello CIS642SCTT. L'impostazione predefinita di potenza totale & il livello di
potenza massima.

Impostazione del livello di potenza totale in base alle proprie
esigenze

1. Accertarsi che il piano di cottura sia spento.
Nota: & possibile impostare la gestione della potenza solo quando il
piano cottura & spento.

=

Toccare il tasto "Stop + Go" e tenerlo premuto per 5 secondi. |l segnale
acustico si attiva una volta.

J

2. Dopo aver sentito il segnale acustico, toccare contemporaneamente i tasti "+" e "-" e
tenerli premuti per 3 secondi, l'indicatore del timer mostrera il livello di potenza totale
precedente lampeggiante, ad esempio '2.5'. Premere e tenere premuto " +" e "-" per
1 secondo per passare ad un altro livello di potenza, ad esempio 3.0. Quando la potenza
desiderata lampeggia, toccare il tasto "Stop+Go" e tenerlo premuto per 5 secondi. Il
segnale acustico suonera 10 volte. Cio significa che l'impostazione & terminata.
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Nota:

1. Dopo la fase 2, toccare i pulsanti "+" e entro 3 secondi dal segnale acustico.
Altrimenti sara necessario ripartire dalla fase 2.

2. Una volta terminata l'impostazione, attendere la fine dei 10 segnali acustici. Non toccare
alcun tasto durante questo periodo. In caso contrario, I'impostazione non sara valida.

Regole di gestione potenza

Se la potenza totale supera il limite di 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW o 6,5 kW (a seconda
del livello impostato), non & possibile aumentare la potenza di nessuna zona. Se la si
aumenta toccando "+", il piano di cottura emette 3 segnali acustici e l'indicatore lampeggia
'Pn’. Quindi & necessario diminuire la potenza di altre zone prima di aumentare la potenza
della zona richiesta.

Utilizzo della funzione boost

Boost & la funzione che permette I'aumento di una zona ad una potenza maggiore in un
secondo e dura 5 minuti. In questo modo & possibile ottenere una cottura piu potente e piu
veloce.

Utilizzo della funzione boost per ottenere una potenza maggiore

1. Toccare il comando della zona di riscaldamento la cui potenza deve @
. . N VoL
essere aumentata e un indicatore accanto al tasto lampeggera. J e
!
I i
S

2. Toccare il tasto Boost, la zona di riscaldamento iniziera a funzionare in modalita Boost.
Il display della potenza mostrera "P" per indicare che la zona sta aumentando di potenza.

® = rp
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3. La potenza di boost durera per 5 minuti e poi la zona tornera allo stadio di potenza

impostato prima dello stadio di potenza "9". '] E

4. Se si desidera annullare la funzione boost durante questi 5 minuti, toccare il tasto di
selezione della zona di riscaldamento, un indicatore accanto al tasto lampeggia. Poi
toccare il tasto Boost: la zona di riscaldamento ritorna allo stadio di potenza impostato
prima dello stadio di potenza "9". Oppure scorrere lungo il "—" fino al punto di sinistra, la
zona di riscaldamento tornera alla fase di potenza in cui si & toccato.

Oppure
P [?_‘] — — |||II|I|IIIIi”..IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII + —= JbkJ
I 1
\ N

Limitazioni durante l'uso

Le tre o quattro zone sono state divise in due gruppi. In un gruppo, se si usa la funzione boost

in una zona, assicurarsi prima che l'altra zona stia lavorando sul/al di sotto del livello di

potenza 5.

Gruppo a Gruppo b Gruppo a Gruppo b
| | |
| I . 1
/ N / s rel N
. | — | I )
A / ™ / \
\ /// ‘." N ’/; \\.. Y,
— | ' — —
/ = \ / 7 ~ \
/ A \ Vi / \ { “'.
: | 7 , | [ .
B .4/ b - 4 ‘\\.. /
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Uso della funzione mantenimento temperatura
La funzione Keep warm (mantenimento temperatura) & adatta a mantenere caldi gli

alimenti.

Utilizzo della funzione Keep Warm per ottenere una temperatura
stabile

1. Toccare il comando della zona di riscaldamento la cui temperatura 5 g

deve essere mantenuta stabile, e un indicatore accanto al tasto e
lampeggera. f \_\
N

2. Toccare il tasto &2, ,lindicatore della zona di cottura visualizza "A".
M|
& = W]hH

3. Se si desidera annullare la funzione Keep Warm, toccare il tasto di selezione della zona
di riscaldamento, quindi toccare il tasto IR . La zona di riscaldamento tornera allo
stadio di potenza "0".

A 0

el = — ]

Utilizzo della funzione Pausa - STOP+GO

La funzione Pausa puo0 essere utilizzata in qualsiasi momento durante la cottura. Permette
di disattivare il piano cottura a induzione e poi riattivarlo.

1. Accertarsi che la zona di cottura sia in funzione.

2. Toccare il tasto STOP+GO, l'indicatore della zona di cottura mostrera "Il".
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Quindi il funzionamento del piano cottura a induzione viene disattivato in tutte
le zone di cottura, ad eccezione dei tasti STOP+GO, on/off e di blocco.

6 F] CR= ® 1 & L
e =

6 & ]~

3. Per annullare lo stato di pausa, toccare il tasto STOP+GO, poi la zona di cottura tornera
alla fase di potenza impostata in precedenza.

e <!/ @ 655 96
= | =
" e 6 &l

Blocco dei comandi

* | comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario (ad esempio accensione
involontaria delle zone di cottura da parte di bambini).

» Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il tasto di ON/OFF.

Per bloccare i comandi

Toccare il blocco comandi. L'indicatore sul timer riporta "Lo" (basso).

Per sbloccare i comandi

1. Accertarsi che il piano di cottura ad induzione sia acceso.

2. Toccare e mantenere premuto il blocco comandi per un breve periodo.

3. A questo punto il piano di cottura a induzione si pud utilizzare nuovamente.

Quando il piano di cottura & in modalita di bloccaggio, tutti i comandi sono disabilitati ad
esclusione del tasto ON/OFF, & sempre possibile spegnere il piano di cottura ad induzione
con il tasto ON/OFF in caso di emergenza, ma prima dell'utilizzo successivo & necessario
sbloccare il piano di cottura stesso.

Protezione contro il surriscaldamento

Un sensore di temperatura controlla la temperatura all'interno del piano di cottura a
induzione. Se la temperatura supera il livello di sicurezza, il piano di cottura ad induzione si
spegne automaticamente.

Protezione contro le fuoriuscite
La protezione da fuoriuscite & una funzione di protezione di sicurezza. Spegne
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automaticamente il piano cottura entro 10 secondi se I'acqua scorre verso il pannello di
controllo, mentre I'avvisatore acustico si attiva per 1 secondo.

Segnalazione di oggetti di piccole dimensioni
Se sul piano di cottura resta appoggiata una pentola con dimensioni non corrette o non
magnetica (ad esempio in alluminio) o altri piccoli oggetti (ad esempio coltelli, forchette,
chiavi), la zona entra automaticamente in standby per un minuto. La ventola continua a
raffreddare il piano di cottura a induzione per un ulteriore minuto.

Protezione tramite autospegnimento
L'autospegnimento & una funzione di sicurezza per il piano di cottura a induzione. Si attiva
automaticamente ogni volta che si dimentica acceso il piano di cottura. | tempi di
funzionamento di default per i vari livelli di intensita di potenza sono indicati sulla tabella
che segue:

Livello di potenza 1 213|415 6 7 8|9 A I

Timer di funzionamento 8 8 |84 4 4 2 2 2 2| 2
di default (ore)
Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione smette immediatamente di
riscaldarsi e si spegne automaticamente dopo due minuti.
Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare questo
& elettrodomestico solo sotto il controllo del proprio medico.

Utilizzo del timer

Il timer si puo utilizzare in due modi diversi:

« Si puo utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non spegne alcuna zona di
cottura quando il tempo impostato € attivo.

« Si pud impostare per spegnere una zona di cottura al termine del tempo impostato.

« |l timer si puod impostare fino a 99 minuti.

Utilizzo del timer come contaminuti
Se non viene selezionata nessuna zona di cottura
1. Accertarsi che il piano di cottura sia acceso.
Nota: & possibile utilizzare il contaminuti anche se non si seleziona una zona di cottura.
2. Toccare "-" o "+" del timer, I'indicatore del contaminuti inizia a ©

lampeggiare e il display del timer visualizza "99" oppure "01". 0!

[
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3. Impostare il tempo toccando il tasto "-" o "+"

Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" una volta per diminuire o aumentare il valore di un
minuto.
Tenere premuto il tasto a sfioro
valore di 10 minuti.

o "+" del timer per diminuire o aumentare |l

4. Annullare il tempo toccando il "-" del timer e scorrendo verso il basso fino a "0".
n 30 + = - 00 +c> - == +

5. Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera
immediatamente. Il display visualizza il tempo restante e - :35’1 +
l'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi. ’ N

6. L'avvisatore acustico si attiva per 30 secondi e l'indicatore
del timer visualizza "- -" al termine del tempo impostato.

Impostazione del timer per spegnere una zona di cottura

Le zone di cottura impostate per questa funzione funzionano come 5
segue: ?'
y ‘—;\_\
Il !
. . . . N
1. Toccare il comando di selezione della zona di riscaldamento
per cui si vuole impostare il timer. (es. zona 1#)
o
®

2. Con il tasto a sfioro del timer, I'indicatore del contaminuti A
inizia a lampeggiare e il display del timer visualizza "30". T BU +

3. Impostare il tempo toccando il tasto "-" o "+".

Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" una volta per diminuire o aumentare il valore di
un minuto.
Toccare e tenere premuto il tasto a sfioro
aumenta di 10 minuti.

o "+", il timer diminuisce o
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Se il tempo impostato & superiore a 99 minuti, il .
timer si riposiziona automaticamente a 0 minuti.

#
4. Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera -_— :5‘5_ -
immediatamente. |l display visualizza il tempo restante e ! *
l'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi.

NOTA: Il punto rosso a fianco dell'indicatore del
livello di potenza si accende ad indicare che la 5;.; E
zona é stata selezionata.
5. Per annullare il timer, toccare il comando di selezione della zona di riscaldamento,
quindi toccare il "-" del timer ed attivare lo scorrimento fino a "0"; il timer viene
annullato e sul display dei minuti viene visualizzato "00", quindi "--".

© © @
bl => 1 30 + = - 00 +> - == +
)\

o S

—

-,
W

!

S

5. Quando il tempo impostato sul timer di cottura finisce, la H D
zona di cottura corrispondente si spegne automaticamente
e mostra "H".

Le altre zone di cottura continueranno a funzionare se erano state
aooooe in precedenza.

Impostazione del timer per spegnere piu di una zona di cottura
1. Se si utilizza questa funzione per piu di una zona di riscaldamento, l'indicatore del timer
mostrera il tempo piu breve.
(es. tempo di impostazione della zona 1# di 3 minuti, tempo di impostazione della zona
2# di 6 minuti, l'indicatore del timer mostra "3".)

NOTA: Il punto rosso lampeggiante accanto all'indicatore del livello di potenza significa
che l'indicatore del timer indica I'ora della zona di riscaldamento.

Se si desidera controllare I'ora impostata di un'altra zona di riscaldamento, toccare il
comando di selezione della zona di riscaldamento. Il timer indichera I'ora impostata.
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5. E (impostato a 6 minuti) 6
3 =] (impostato a 3 minuti) E 3

2. Quando il tempo impostato sul timer di cottura finisce, la zona di H E
riscaldamento corrispondente si spegne automaticamente e
mostra "H".

NOTA: Se si vuole cambiare I'ora una volta impostato il timer, & necessario ripartire
dalla fase 1.
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Cura e pulizia

Che cosa?

Come?

Importante!

Sporco quotidiano sul
vetro (impronte, segni,
macchie di cibo e
schizzi non zuccherini
sul vetro).

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Applicare un detergente per
piano di cottura quando il vetro
€ ancora tiepido (ma non
caldo!).

3. Sciacquare ed asciugare con
uno straccio pulito o un panno
di carta.

4. Ridare alimentazione al piano di
cottura.

* Quando viene ridata alimentazione al
piano di cottura non ci saranno
indicazioni di "superficie calda", tuttavia
la zona di cottura pud essere ancora
calda! Prestare la massima attenzione.

* Spugnette metalliche dure, alcune
spugnette in nylon e detergenti
forti/abrasivi possono graffiare il vetro.
Leggere sempre l'etichetta per
verificare se il vostro detergente o la
spugnetta metallica sono adatti.

* Non lasciare mai residui dei prodotti di
pulizia sul piano di cottura: il vetro si
potrebbe macchiare.

Schizzi di acqua
bollente, ingredienti
fusi e schizzi
zuccherini caldi sul
vetro.

Toglierli immediatamente con una
paletta per pesce, un coltello a
paletta o un raschietto a lama
adatti al piano di cottura ad
induzione, prestando sempre
attenzione alle superfici calde della
zona di cottura:

1. Togliere alimentazione dal piano
di cottura dalla presa a parete.

2. Tenere la lama o l'utensile ad un
angolo di 30° e raschiare la
sporcizia o i residui verso una
parte fredda del piano di
cottura.

3. Pulire i residui o gli schizzi con
un asciugapiatti o un panno di
carta.

4. Effettuare le fasi da 2 a 4 per lo

"sporco quotidiano sul vetro"
come sopra indicato.

* Togliere al piu presto possibile le
macchie lasciate da ingredienti fusi,
cibo zuccherino o schizzi. Se questi
residui vengono lasciati seccare sul
vetro, possono risultare in seguito
difficili da togliere o addirittura
danneggiare in modo permanente la
superficie del vetro.

* Rischio di tagli: quando il coperchio di
sicurezza viene fatto rientrare, la lama
del raschietto & tagliente come quella di
un rasoio. Prestare la massima
attenzione e riporre sempre in un luogo
sicuro, al di fuori della portata dei
bambini.

Schizzi sui tasti a
sfioro.

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Asciugare gli schizzi.

3. Ripulire la zona dei tasti a sfioro
con una spugna umida pulita o
uno straccio.

4. Asciugare completamente I'area
con un panno di carta.

5. Ridare alimentazione al piano di
cottura.

« |l piano di cottura pud emettere dei
segnali acustici e spegnersi e i tasti a
sfioro possono non funzionare quando
€ presente liquido su di essi. Accertarsi
di asciugare la zona dei tasti a sfioro
prima di riaccendere il piano di cottura.
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Consigli e accorgimenti

Problema

Possibili cause

Rimedio

Il piano di cottura a
induzione non si
accende.

Mancanza di alimentazione.

Accertarsi che il piano di cottura a
induzione sia collegato all'alimentazione
elettrica e che sia acceso.

Controllare che non ci sia un black-out
elettrico nella vostra abitazione o nella
vostra zona. Dopo avere effettuato tutti
questi controlli, se il problema persiste,
rivolgersi ad un tecnico qualificato.

| tasti a sfioro non
rispondono.

| comandi sono bloccati.

Sbloccare i comandi. Vedere la sezione
"Utilizzo del piano di cottura a induzione"
per le relative istruzioni.

| tasti a sfioro si attivano
a fatica.

Potrebbe esserci una sottile
pellicola di acqua sui comandi,
oppure state utilizzando la punta
delle dita per attivare i comandi.

Accertarsi che la zona dei tasti a sfioro
sia asciutta e utilizzare il polpastrello delle
vostre dita per attivare i comandi.

Il vetro & graffiato.

Recipienti di cottura con bordi
irregolari.

Si stanno utilizzando spugnette
metalliche o detergenti abrasivi e
non adatti.

Utilizzare recipienti di cottura con basi
piane e regolari. Vedere "Scelta dei
recipienti di cottura adatti".

Vedere "Cura e pulizia".

Alcune pentole fanno
rumori tipo crepitio o
schiocco.

Questo fenomeno potrebbe essere
causato dalla struttura dei recipienti
di cottura (strati di diversi metalli
che vibrano diversamente).

Questo & normale per i recipienti di
cottura e non indica un'anomalia.

Il piano di cottura a
induzione emette un
piccolo rumore sordo
quando viene utilizzato
con l'impostazione di
riscaldamento.

Questo fenomeno & causato dalla
tecnologia della cottura a induzione.

E del tutto normale, ma il rumore
dovrebbe attutirsi o scomparire
completamente quando si diminuisce
I'impostazione di riscaldamento.

Rumore della ventola del
piano di cottura a
induzione.

Una ventola di raffreddamento
presente all'interno del piano di
cottura a induzione si € accesa per
evitare che I'elettronica si
surriscaldi. Puo continuare a
funzionare anche una volta spento il
piano di cottura a induzione.

E un fenomeno normale e non richiede
alcun intervento. Non togliere e ridare
alimentazione al piano di cottura a
induzione dalla parete se la ventola sta
funzionando.

IT-24




Le padelle non si
riscaldano e vengono
visualizzate sul display.

Il piano di cottura a induzione non &
in grado di rilevare la padella in
quanto questa non € adatta per la
cottura a induzione.

Il piano di cottura a induzione non &
in grado di rilevare la padella
perché questa & troppo piccola per
la zona di cottura oppure non &
perfettamente centrata su di essa.

Utilizzare recipienti di cottura adatti per la
cottura a induzione. Vedere la sezione
"Scelta dei recipienti di cottura adatti".

Centrare la padella ed accertarsi che la
base corrisponda alle dimensioni della
zona di cottura.

Il piano di cottura a
induzione o la zona di
cottura si sono spenti
inaspettatamente, si
attiva un segnale
acustico e viene
visualizzato un codice di
errore (di solito alternato
con una o due cifre sul
display del timer di
cottura).

Guasto tecnico.

Annotare le lettere e i numeri dell'errore,
togliere alimentazione al piano di cottura
a induzione dalla parete e contattare un
tecnico qualificato.

Display di anomalie e controllo

Se si evidenzia un'anomalia, il piano di cottura a induzione si posiziona in autoprotezione
automaticamente e visualizza i seguenti codici di protezione:

Problema Possibili cause

Rimedio

F3/F4 Anomalia del sensore di temperatura della
bobina a induzione

Contattare il fornitore.

FI/FA Anomalia del sensore di temperatura del

riscaldatore a induzione IGBT.

Contattare il fornitore.

temperatura della bobina ad induzione

E1/E2 Tensione d’alimentazione anomala Verificare se l'alimentazione elettrica
& corretta.
L'accensione dopo I'alimentazione &
normale.

E3 Alta temperatura del sensore di Contattare il fornitore.

E5 Alta temperatura del sensore di
temperatura IGBT

Fare ripartire una volta che il piano di

cottura a induzione si é raffreddato.

Le considerazioni di cui sopra derivano dalla valutazione e dal controllo delle anomalie

comuni.

Non smontare da soli I'elettrodomestico per evitare rischi e danni al piano di cottura ad

induzione.
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Specifiche tecniche

Piano cottura

CIS633SCTT

CIS642SCTT

Zone di cottura

3 zone

4 zone

Tensione di
alimentazione

220-240 V~, 50-60 Hz

220-240 V~, 50-60 Hz

Potenza elettrica
installata

2,5 kW: 2250-2750 W o
3,0 kW: 2700-3300 W o
4,5 kW: 4050-4950 W o
5,5 kW: 4950-6050 W o
6,9 kW: 5500-6900 W

2,5 kW: 2250-2750 W o
3,0 kW: 2700-3300 W o
4,5 kW: 4050-4950 W o
6,5 kW: 5850-7150 W o
7,4 kW: 6600-7400 W

incasso AxB (mm)

Dimensioni prodotto 590x520x55 590x520x55
LunxLarxAlt (mm)
Dimensioni con 560x490 560x490

Il peso e le dimensioni sono approssimativi. Le specifiche e il design potranno variare

senza preavviso in quanto siamo sempre impegnati nella ricerca di continue innovazioni dei

nostri prodotti.

Installazione

Scelta delle attrezzature di installazione
Tagliare la superficie di lavoro rispettando le misure indicate sul disegno.
Per l'installazione e I'uso & necessario lasciare uno spazio libero intorno al foro pari ad

almeno 5 cm.

Assicurarsi che lo spessore della superficie di lavoro corrisponda ad almeno 30 mm.
Selezionare il materiale del supporto in modo che sia resistente alle alte temperature per
evitare che si deformi a causa del calore proveniente dal piano di cottura. Come illustrato

qui di seguito:
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L (mm) | W (mm) H (mm) D (mm) | A(mm) B (mm) | X (mm)
590 520 55 51 560 490 minimo
50
Assicurarsi sempre che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che entrata ed
uscita dell'aria non siano ostruite. Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia in
buone condizione operative. Come illustrato qui di seguito

Nota: Tra il piano di cottura e I'eventuale elemento superiore deve essere prevista
una distanza di sicurezza pari ad almeno 760 mm.

J /ﬁ

4 Y]

//

i

A B (o D E

(mm) | (mm) | (mm)

760 minimo | minimo | Entrata Uscita aria
50 20 aria 5mm

IT-27



Prima di montare il piano di cottura, assicurarsi che

il supporto sia squadrato e livellato e che non ci siano elementi strutturali che possano
interferire con i requisiti di spazio

il supporto sia realizzato in materiale resistente al calore

se il piano di cottura ¢ installato al di sopra di un forno, il forno sia dotato di una ventola di
raffreddamento incorporata

l'installazione sia conforme a tutti i requisiti di ingombro, oltre che a tutte le normative e le
disposizioni

sia stato incorporato nel cablaggio permanente un apposito interruttore sezionatore che
permetta di staccare completamente I'elettrodomestico dalla rete di alimentazione
principale; tale interruttore deve essere montato e posizionato in accordo con le
normative e le disposizioni locali.

L'interruttore sezionatore deve essere di tipo approvato e deve fornire una separazione
dei contatti con intercapedine di 3 mm in tutti i poli (o in tutti i conduttori attivi [fase] se le
normative sugli impianti elettrici locali permettono questa variazione rispetto alle
specifiche)

l'interruttore sezionatore sia facilmente raggiungibile dal cliente una volta installato il
piano di cottura

in caso di dubbi relativi al montaggio, contattare le autorita locali e consultare le
normative vigenti

si utilizzino rivestimenti resistenti al calore e facili da pulire (quali ad esempio piastrelle
ceramiche) per le pareti circostanti il piano di cottura.

Una volta montato il piano di cottura, assicurarsi che

« il cavo di alimentazione elettrica non sia accessibile attraverso gli sportelli o i cassetti dei
mobiletti

* sia presente un flusso adeguato di aria fresca dall'esterno dei mobiletti verso la base del
piano di cottura

* se il piano di cottura &€ montato sopra ad una cassettiera o a dei mobiletti, sia stata
installata una barriera di protezione termica al di sotto della base del piano di cottura

« l'interruttore sezionatore sia facilmente accessibile per il cliente.

Prima di posizionare le staffe di fissaggio
L'elettrodomestico deve essere collocato su una superficie piana e stabile (utilizzare
I'imballaggio). Non forzare i comandi che sporgono dal piano di cottura.

Regolazione della posizione della staffa
Fissare il piano di cottura sul supporto avvitando 4 staffe sul fondo del piano di cottura
stesso (vedere figura) dopo il montaggio.
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Vite Staffa Foro per vite Fondo

2 )

7
vetro /

B staffa di fissaggio
A vite d:

ST3. 5x8
D Fondo

B

(L
(.

\ Piano di lavoro/mobiletto

Avvertenza

1. 1l piano di cottura a induzione deve essere montato da personale o tecnici qualificati. La
nostra societa ha un team di professionisti a disposizione dei clienti. Non operare mai
da soli.

2. |l piano di cottura non pud essere montato direttamente sopra ai seguenti
elettrodomestici: lavastoviglie, frigorifero, freezer, lavatrice o asciugatrice, in quanto
I'umidita pud danneggiare I'elettronica del piano di cottura stesso.

3. Il piano di cottura a induzione dovra essere montato in modo tale da garantire un

migliore irraggiamento del calore e un livello di affidabilita piu elevato.

4. La parete e la zona di cottura indotta al di sopra della superficie del piano dovranno
essere resistenti al calore.

5. Per evitare danni, lo strato intermedio e I'adesivo devono essere resistenti al calore.
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Collegamento del piano di cottura alla rete di alimentazione
elettrica

Questo piano di cottura deve essere collegato alla rete di alimentazione elettrica solo da una persona

& appositamente addestrata.
Prima di collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica, verificare che:
1. il cablaggio interno dell'abitazione sia adeguato alla potenza consumata dal piano di cottura
2. la tensione corrisponda al valore riportato sulla targhetta delle caratteristiche tecniche
3. le sezioni del cavo di alimentazione elettrico possano sopportare il carico specificato sulla targhetta

delle caratteristiche tecniche

Per collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica non utilizzare adattatori, riduttori o
deviatori, in quanto sussiste il pericolo di surriscaldamenti e incendi.

Il cavo di alimentazione elettrica non deve entrare in contatto con componenti surriscaldati e deve
essere collocato in modo tale che la sua temperatura non superi mai, in nessun punto, i 75°C.

& Verificare con un elettricista se I'impianto di cablaggio dell'abitazione & corretto senza necessita di
modificarlo. Le eventuali modifiche dovranno sempre essere effettuate da un elettricista qualificato.

L'alimentazione elettrica deve essere collegata in conformita con la relativa normativa o un
sezionatore unipolare. Il metodo di collegamento ¢ illustrato qui di seguito.

220-240V~ 220-240V~
Ingresso| 220-240V~ Ingresso| 220340V~ Ingresso Ingresso 400V~
I I I I I I I I I I I
L1 L2 N1t N2 @ L L2 N L1 L2

Giallo / Verde @
Giallo / Verde @
Giallo / Verde @

o
e
e
s
=

°
2
5}
>
2
)
o

Cavo di Cavo di Cavo di

» Se il cavo & danneggiato o deve essere sostituito, I'operazione deve essere effettuata da
un agente post-vendita con attrezzi dedicati, per evitare qualsiasi incidente.

» Se l'elettrodomestico & collegato direttamente all'alimentazione di rete & necessario
montare un sezionatore multipolare con uno spazio di almeno 3 mm tra i contatti.

 L'installatore deve accertarsi che il collegamento elettrico sia corretto e che sia conforme
alle normative di sicurezza.

* |l cavo non deve essere piegato o schiacciato.

« Il cavo deve essere controllato con regolarita e sostituito unicamente da tecnici
autorizzati.

IT-30



autorizzate.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della direttiva europea
2012/19/CE in materia di apparecchi elettrici ed elettronici (RAEE). | RAEE contengono
sia sostanze inquinanti (che possono avere un effetto negativo sull'ambiente) sia

elementi base (che possono essere riutilizzati). E importante che i RAEE siano

sottoposti a trattamenti specifici in modo da togliere e smaltire in modo corretto gli
inquinanti e recuperare tutti i materiali. Spetta ai singoli individui garantire che i RAEE
non diventino un problema a livello ambientale. Esistono alcune regole specifiche da

rispettare:

- i RAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici;
- i RAEE devono essere portati nelle aree di smaltimento specifiche, gestite dai comuni o da societa

In molti stati, nel caso di RAEE di grandi dimensioni sono disponibili servizi di prelievo a domicilio.

Durante I'acquisto di un nuovo elettrodomestico, quello vecchio puo essere restituito al venditore che lo
deve accettare gratuitamente in un'unica soluzione, a condizione che I'elettrodomestico sia di tipo simile
ed abbia le stesse funzioni di quello acquistato.

Informazione prodotto per piani di cottura elettrici conformi al Regolamento della Commissione (UE) n°

66/2014
Posizione Simbolo Valore Valore Umta di
misura
Identificativo del modello CIS633SCTT | CIS642SCTT
Tinologia di piano cottura: Piano cottura | Piano cottura
polog P ' elettrico elettrico
Numero di zone zone 3 4
e/o aree di cottura
aree
lZoneldl cottura a X X
Tecnologia di  [induzione
riscaldamento -
) Aree di cottura con
(zone di cottura e it
aree di cottura a ,Cod urla a
induzione, zone di induzione
cottura radianti, [Zone di cottura
piastre metalliche) [radianti
Piastre metalliche
P -
osteriore @ 18,0 18,0 cm
sinistra
Posteriore
Per le zone o le aree di cottura centrale 9 - - cm
circolari: diametro della superficie -
. . . Posteriore
utile per ciascuna zona di cottura (%] - 18,0 cm
. . Lo destra
elettrica, arrotondata ai 5 mm piu
vicini Centrale o ) } om
sinistra
Centrale o ) ) om
centrale
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Centrale o 28,0 ) om
destra
Anteriore o 18,0 18,0 cm
sinistra
Anteriore o ) ) om
centrale
Anteriore o ) 18,0 om
destra
Posteriore L ) } om
sinistra W
Posteriore L ) ) om
centrale w
Posteriore L ) } om
destra W
Per le zone o le aree di cottura Centrale L i ) om
non circolari: lunghezza e sinistra w
larghezza della superficie utile Centrale L
per ciascuna zona di cottura centrale w - - cm
elettrica, arroto.nc'ialta ai 5 mm piu Centrale L ] ] o
vieini destra w
Anteriore L ) ) om
sinistra w
Anteriore L om
centrale W
Anteriore L ) ) om
destra w
Posteriore | - ECelectric 193,5 1935 | Pesolkg
sinistra cooking
Posteriore ECelectric
) - - Peso/kg
centrale cooking
Posteriore ECeIef:trlc ) 197.2 Pesolkg
destra cooking
Centrale ECelectric
- . - - Peso/kg
sinistra cooking
Consumo energetico per zona o area| Centrale ECelectric
. . - - Peso/kg
di cottura calcolato al kg centrale cooking
Centrale ECeIeF:trlc 190,9 ) Pesolkg
destra cooking
Anteriore | - ECelectric 192,3 1923 | Pesolkg
sinistra cooking
Anteriore ECelectric ) ) Pesolk
Centrale cooking 9
Anteri ECelectri
nteriore Ce eF: ric ) 195.6 Pesolkg
destra cooking
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Consumo energetico del piano cottura ECelectric
calcolato per kg hob

192,2

1947

Peso/kg

Norma applicata: EN 60350-2 Apparecchi di cottura elettrici per uso domestico - Parte 2: Piani cottura -
Metodi di misurazione delle prestazioni

Consigli per il risparmio energetico:

* Per ottenere la massima efficienza dal piano cottura, posizionare la pentola al centro della zona cottura.
- L'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il calore.

* Ridurre al minimo la quantita di liquido o grasso per diminuire i tempi di cottura.

* Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si € riscaldato.

-+ Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.

IT-33




Consignes de sécurité
Votre sécurité est importante pour nous. Veuillez lire ces
informations avant d’utiliser votre table de cuisson.

Installation
Risque de choc électrique

e Débranchez I'appareil du réseau électrique avant
d’effectuer tout travail ou entretien sur celui-ci.

e Le raccordement a un bon systeme de mise a la terre est
essentiel et obligatoire.

e Seul un électricien qualifié est habilité a effectuer des
modifications sur le systeme de cablage domestique.

e Le non-respect de ces consignes peut entrainer un choc
électrique ou le déces.

Risque de coupure

¢ Faites attention - les bords des panneaux sont tranchants.

e Le non-respect de cette précaution peut entrainer des
blessures ou des coupures.

Consignes importantes de sécurité

e Veuillez lire les instructions avant d’installer ou d’utiliser
cet appareil.

e Aucun matériau ou produit combustible ne doit étre placé
sur cet appareil, a aucun moment.

e Veuillez mettre ces informations a la disposition de la
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personne responsable de l'installation de I'appareil afin de
réduire vos colts d’installation.

Afin d’éviter tout danger, cet appareil doit étre installé
conformément aux présentes instructions d’installation.
Cet appareil doit étre correctement installé et mis a la
terre uniqguement par une personne qualifiée.

Cet appareil doit étre raccordé a un circuit incorporant un
sectionneur permettant une déconnexion compléete de
I'alimentation électrique.

L'installation incorrecte de I'appareil peut entrainer
I’'annulation de toute garantie ou responsabilité.

Fonctionnement et entretien
Risque de choc électrique

Ne pas cuisiner sur une table de cuisson cassée ou
fissurée.

En cas de rupture ou de fissuration de la surface de la
table de cuisson, éteignez immédiatement 'appareil en
coupant l'alimentation électrique du réseau (interrupteur
mural) et contactez un technicien qualifié.

Coupez l'alimentation réseau de la table de cuisson avant
le nettoyage ou l'entretien.

Le non-respect de ces consignes peut entrainer un choc
électrique ou le déces.

Risque pour la santé

Cet appareil est conforme aux normes de sécurité

électromagnétique.

Toutefois, les personnes porteuses de pacemakers ou

d’autres implants électriques (tels que des pompes a
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insuline) doivent consulter leur médecin ou le fabricant de
I'implant avant d’utiliser cet appareil afin de s’assurer que
leurs implants ne seront pas affectés par le champs
électromagnétique.

Le non-respect de ces consignes peut entrainer le déces.

Risque de surface chaude

Pendant l'utilisation, les parties accessibles de cet appareil
deviennent suffisamment chaudes pour causer des
brilures.

Ne laissez pas votre corps, vos vétements ou tout autre
objet autre qu’un ustensile de cuisine approprié entrer en
contact avec le verre a induction jusqu’a ce que la surface
soit froide.

Les objets métalliques tels que couteaux, fourchettes,
cuilleres et couvercles ne doivent pas étre posés sur la
surface de la table de cuisson, car ils peuvent devenir
chauds.

Tenir les enfants a I'écart.

Les poignées des casseroles peuvent étre chaudes au
toucher. Vérifiez que les poignées des casseroles ne
dépassent pas des autres foyers de cuisson qui sont en
fonction. Tenir les poignées hors de portée des enfants.
Le non-respect de ces consignes peut entrainer des
brilures ou un choc électrigue.

Risque de coupure

Lorsque le couvercle de protection est rétracté, la lame
d’un racleur est tranchante comme un rasoir. Utiliser avec
une extréme prudence et toujours stocker en toute
sécurité et hors de portée des enfants.
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Le non-respect de cette précaution peut entrainer des
blessures ou des coupures.

Consignes importantes de sécurité

Ne laissez jamais |I'appareil sans surveillance lorsqu’il est
utilisé. L'ébullition cause des vapeurs et des
débordements graisseux qui peuvent s’enflammer.
N’utilisez jamais votre appareil comme surface de travail
ou de rangement.
Ne laissez jamais d'objets ou d’ustensiles sur I'appareil.
Ne posez jamais ou ne laissez jamais d'objets magnétisés
(par ex. cartes de crédit, cartes mémoire) ou d’appareils
électroniques (par ex. ordinateurs, lecteurs MP3) a
proximité de I'appareil car ils pourraient étre affectés par
son champ électromagnétique.
N’utilisez jamais votre appareil pour réchauffer ou
chauffer la piece.
Apres utilisation, éteignez toujours les foyers de cuisson
et la table de cuisson comme décrit dans ce manuel
(c’est-a-dire en utilisant les touches tactiles). Ne comptez
pas sur la fonction de détection de casserole pour
éteindre les foyers de cuisson lorsque vous retirez les
casseroles.
Ne permettez pas aux enfants de jouer avec |I'appareil, de
s’asseoir, de se tenir debout ou de monter dessus.
Ne rangez pas d’objets d’intérét pour les enfants dans des
armoires au-dessus de |'appareil. Les enfants qui montent
sur la table de cuisson peuvent étre gravement blessés.
Ne laissez pas les enfants seuls ou sans surveillance dans
la zone ou I'appareil est utilisé.
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Les enfants ou les personnes ayant un handicap qui limite
leur capacité d'utiliser I'appareil devraient avoir une
personne responsable et compétente pour les instruire
sur son utilisation. L'instructeur doit s’assurer qu’il peut
utiliser I'appareil sans danger pour lui-méme ou son
environnement.
Ne réparez ou ne remplacez aucune piece de |'appareil a
moins que cela ne soit spécifiguement recommandé dans
le manuel. Tout autre entretien doit étre effectué par un
technicien qualifié.
N’utilisez pas un nettoyeur a vapeur pour les opérations
de nettoyage de la table de cuisson.
Ne placez pas ou ne laissez pas tomber d’objets lourds
sur votre table de cuisson.
Ne vous tenez pas debout sur votre table de cuisson.
N’utilisez pas de casseroles avec des bords dentelés et ne
trainez pas de casseroles sur la surface de la vitre a
induction, car cela pourrait érafler le verre.
N’utilisez pas d’éponges métalliques ou d’autres produits
abrasifs agressifs pour nettoyer votre table de cuisson,
car ils pourraient rayer la vitre a induction.
Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son agent d’entretien ou des
personnes possédant le méme type de qualification, afin
d’éviter tout risque.
Cet appareil est destiné a un usage domestique et autres
applications similaires telles que : - espaces cuisine du
personnel dans des boutiques, bureaux et autres espaces
de travail ; - maisons de ferme ; - par les clients dans des
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hotels, motels et autres espaces de type résidentiel ; -
dans les espaces de type chambre d’hotes.

e AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles
chauffent pendant l'utilisation.

Evitez de toucher les éléments chauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a
I’écart a moins d’étre surveillés en permanence.

e Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de
8 ans et plus, par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou par
des personnes dénuées d’expérience et de connaissances,
mais qui ont été informées sur la maniere d’utiliser
I'appareil en toute sécurité, si elles comprennent les
risques impliqués.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.
L'entretien et le nettoyage ne doivent pas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

e AVERTISSEMENT : Faire chauffer la table sans
surveillance avec de la graisse ou de I'huile peut étre
dangereux et provoquer un incendie. N'essayez JAMAIS
d’éteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez |'appareil,
puis couvrez la flamme avec un couvercle ou une
couverture anti-feu, par exemple.

e AVERTISSEMENT : Risque d'incendie : ne pas stocker
d’éléments sur les surfaces de cuisson.

e Avertissement : Si la surface est fissurée, éteignez
I'appareil pour éviter tout risque d’électrocution, pour les
tables de cuisson en vitrocéramique ou matériau similaire
qui protegent les pieces sous tension
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e N’utilisez jamais de nettoyeur a vapeur.

e Cet appareil n‘est pas congu pour étre actionné par une
minuterie externe ou un systéme de commande a
distance séparé.

ATTENTION : La cuisson doit étre surveillée. Les cuissons de

courte durée doivent étre surveillées en permanence.

AVERTISSEMENT : Pour éviter tout basculement de

I'appareil, ces éléments de stabilisation doivent étre

installés. Consultez les instructions d’installation.

AVERTISSEMENT : Utilisez uniguement le dispositif de

protection de votre table de cuisson congu par le fabricant

de votre appareil ou un dispositif indiqué par celui-ci
comme étant compatible ou bien utilisez le dispositif de
protection fourni avec l'appareil. L'utilisation d’un dispositif
de protection non approprié peut provoquer des accidents.

Cet appareil inclut un raccordement a la terre pour des
finalités fonctionnelles uniguement.

Nous vous félicitons de votre choix de la table de cuisson a
induction.

Nous vous recommandons de prendre le temps de lire ce manuel d’instruction /
d’installation afin de bien comprendre comment l'installer et I'utiliser
correctement.

Pour l'installation, veuillez lire la section installation.

Lisez attentivement toutes les consignes de sécurité avant utilisation et
conservez ce manuel d’instruction / d’installation pour référence ultérieure.
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Vue d’ensemble du produit

Vue de dessus

Modéle : CIS633SCTT

. Foyer 2000 W, augmenté a 2600 W
. Foyer 1500 W, augmenté a 2000 W
. Foyer 2300 W, augmenté a 3000 W
. Table de verre

u A W N =

. Panneau de commande

. Foyer 2000 W, augmenté a 2600 W
. Foyer 1500 W, augmenté a 2000 W
. Foyer 2000 W, augmenté a 2600 W
. Foyer 1500 W, augmenté a 2000 W
. Table de verre

o 0 b~ W N

. Panneau de commande
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Panneau de commande
. Touches de sélection du foyer de cuisson

. Touche du temporisateur

Modéle : CIS633SCTT

. Touche de réglage de la puissance
. Touche de verrouillage

. Touche marche/arrét

. Touche Fonction Boost

. Touche Fonction Pause

0 N O U~ W N =

. Touche Fonction Maintien au chaud

. Touches de sélection du foyer de cuisson
. Touche du temporisateur

. Touche de réglage de la puissance

. Touche de verrouillage

. Touche marche/arrét

. Touche Fonction Boost

. Touche Fonction Pause

0 N O Ul AW N

. Touche Fonction Maintien au chaud

Un mot sur la cuisson a induction

La cuisson a induction est une technologie slire, innovante, efficace et
économique. Elle fonctionne au moyen de vibrations électromagnétiques qui
génerent de la chaleur directement dans la casserole plutét qu’indirectement en
chauffant la surface vitrée. La vitre devient chaude uniquement parce que la
casserole la chauffe.

“ SSS S‘) casserole en fer

circuit magnétique

T < plague de verre céramique
L — bobine d‘induction
[e=e) se) —— courants inductifs
- L
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Avant d’utiliser votre nouvelle table de cuisson a
induction
e Lisez ce guide en prenant note de la section « Consignes de sécurité ».

e Enlevez tout film protecteur qui pourrait encore se trouver sur votre table de
cuisson a induction.

Utilisation des commandes tactiles

e Les commandes répondent au toucher, vous n‘avez donc pas besoin d’appuyer

fort.

¢ Utilisez le bout du doigt et non pas I'ongle.

¢ Vous entendrez un bip a chaque fois qu’une touche est enregistrée.

e Assurez-vous que les commandes sont toujours propres et séches et qu’aucun
objet (p. ex. un ustensile ou un chiffon) ne les recouvre. Méme un mince film
d’eau peut rendre les commandes difficiles a utiliser.

/

P - ."II !

] / /
C ¢/

Ve X

Choisir une bonne batterie de cuisine

o Utilisez uniguement une batterie de cuisine
& adaptée a la cuisson a induction. Recherchez le - R
symbole de l'induction sur I'emballage ou sur le
fond de la casserole.

e \Jous pouvez vérifier si votre batterie de cuisine est adaptée en =
réalisant un test magnétique. Rapprochez un aimant vers le fond —_— D
de la casserole. S'il est attiré, la casserole convient pour =
I'induction.

e Si vous n’avez pas d’aimant :

1. Mettez de I'’eau dans la casserole que vous voulez tester.

2.Si = ne clignote pas sur le panneau et que I'eau chauffe, la casserole est adaptée.

e Les batteries de cuisine fabriquées dans les matériaux suivants ne sont pas adaptées : acier
inoxydable pur, aluminium ou cuivre sans base magnétique, verre, bois, porcelaine, céramique
et grés.
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N’utilisez pas d’ustensiles de cuisson dont les bords sont dentelés ou dont la

base est incurvée.

N S

Assurez-vous que la base de votre casserole est lisse, qu’elle repose a plat
contre le verre et qu’elle est de la méme taille que le foyer de cuisson. Utilisez
des casseroles dont le diamétre est aussi grand que le graphique du foyer
sélectionné. Si elle est un peu plus grande, I’énergie sera exploitée au
maximum. Si vous utilisez une casserole plus petite, I'efficacité pourrait étre
moindre que prévu. Centrez toujours votre casserole sur le foyer de cuisson.

— B

Xr XX 17

Soulevez toujours les casseroles de la table de cuisson a induction - ne les

faites pas glisser, sinon elles risquent d’érafler le verre.

__ mm
- .

BN AR ¢

e —

Dimensions de la casserole

Les foyers de cuisson sont, dans une certaine limite, automatiquement adaptés

au diametre de la casserole. Cependant, le fond de cette casserole doit avoir un

diamétre minimum en fonction du foyer de cuisson correspondant. Pour obtenir

la meilleure efficacité de votre table de cuisson, placez la casserole au centre du

foyer de cuisson.
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Le diamétre de base des ustensiles de cuisson a induction

Modéle : CIS633SCTT

Zone de cuisson Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280mm) 180

Modéle : CIS642SCTT

Zone de cuisson Minimum (mm)
1,2,3,4 (180 mm) 120

La détection de la zone peut varier en fonction de la qualité du recipient utilisé.

Utilisation de votre table a induction

Pour commencer la cuisson

1. Appuyez sur la touche Marche/Arrét. ﬂ,\

Apreés la mise en marche, I'avertisseur sonore retentit \
une fois et toutes les touches affichent « - » ou « - - »

pour signifier que la table a induction est en mode de

veille .

2. Posez la casserole sur le foyer de cuisson que vous
souhaitez utiliser.
e Veillez a ce que le fond de la casserole et la surface
du foyer de cuisson soient propres et secs.

\/ / \
i ( \
| " A h
i W
\ |
W \L‘\ /
/
/
/

3. En appuyant sur la touche de sélection du foyer de
cuisson, un témoin lumineux prés de la touche

e
Pres

n
u

]

commence a clignoter. (L

-

™
!

N

4. Réglez le niveau de chauffe en appuyant sur les touches « - » ou « + » ou
en glissant le long de la touche « — » ou simplement en appuyant sur la
touche « — » au niveau souhaité.

FR-12



— . 4=

AN Ou
—_ ||||||||||||||||J::|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII -
[\
d M
Ou \

a. Si vous ne sélectionnez pas un réglage de cuisson dans un délai d’'une
minute, la table a induction s’éteint automatiquement. Vous devrez alors
tout reprendre depuis I'étape 1.

b. Vous pouvez changer le réglage choisi a n‘importe quel moment de la
cuisson.

c. Si vous glissez le long de la touche « — », la puissance va varier entre le
niveau 2 et le niveau 8.

En appuyant vers « - », la puissance va diminuer palier par palier a chaque
touche jusqu’a 0.

En appuyant vers « + », la puissance va augmenter palier par palier a
chaque touche jusqu’a 9.

J
Si - clignote en alternance avec l'indication du
réglage de cuisson
Cela signifie que :
e vous n‘avez pas posé la casserole sur le bon foyer ou
e |la casserole que vous utilisez n’est pas prévue pour la cuisson a induction ou
e |la casserole utilisée est trop petite ou n’est pas correctement placée au centre
du foyer.

La fonction de chauffe ne démarre pas si aucune casserole adaptée n’est
placée sur le foyer de cuisson.

Si dans un délai de 1 minute, vous n‘avez pas posé de casserole adaptée, la
touche s’éteint automatiquement.
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Quand vous avez fini de cuisiner

6 k)

1. Appuyez sur la touche de sélection du foyer \

R
. . fe . Y
de cuisson que vous souhaitez eteindre. ,’I \
p

—

2. Eteignez le foyer de cuisson en faisant glisser votre doigt sur le curseur jusqu’a
« 0 ».

Ou glissez le long de la commande « — » vers la gauche, puis appuyez sur la
touche « - »,

Ou appuyez sur le point a gauche de « — » puis sur « - »,

— s 4

M
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d
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Assurez-vous que la touche affiche « 0 » puis « H ».

M uis L; [|
O] P I
3. Eteignez la table de cuisson en appuyant sur la
touche Marche/Arrét.

4. Prenez garde aux surfaces chaudes
‘H’ indique un foyer de cuisson encore trop chaud pour étre touché. Cette
indication disparait dés que la surface du foyer a suffisamment refroidi. Vous
pouvez économiser de I’énergie, si vous devez faire chauffer une autre
casserole, en la placant sur le foyer de cuisson encore chaud.

H o]
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Utilisation du réglage de la puissance

En utilisant le réglage de la puissance, vous pouvez régler la puissance totale
sur 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 5,5 kW et 6,9 kW pour le modele CIS633SCTT,
2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 6,5 kW et 7,4 kW pour le modéle CIS642SCTT. Le
réglage par défaut de la puissance totale est le niveau de chauffe maximal.

Réglage du niveau de chauffe total pour répondre a
VoS exigences

1. Vérifiez que la table de cuisson est éteinte.
Remarque : vous pouvez régler la puissance uniquement quand la table de
cuisson est éteinte.

2. Appuyez sur la touche « Pause » pendant 5 secondes. Vous ql-DL
entendrez un bip sonore. KI L‘\,
¢ .

3. Apreés le bip, appuyez sur « + » et « - » en méme temps pendant 3
secondes ; l'indicateur du temps clignotera en indiquant le niveau de chauffe
totale précédent, par ex. ‘2.5'. Appuyez sur « + » et « - » pendant encore 1
seconde pour basculer vers un autre niveau de chauffe, par ex. 3.0. Lorsque la
puissance souhaitée clignote, appuyez sur la touche « Pause » pendant 5
secondes. Le bip retentira 10 fois. Cela signifie que vous avez terminé le
réglage.

® ©
= —;3.00+

PR

5

Nz
My

Remarque :

1. Aprés |'étape 2, vous devez appuyer sur « + » et « - » dans les 3 secondes
aprés avoir entendu le bip sonore. Sinon, vous devrez tout reprendre depuis
I'étape 2.

2. A la fin du réglage, attendez la fin des 10 bips sonores. Ne touchez aucun
bouton pendant cette période sinon le réglage sera invalide.
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Régles de réglage de la puissance

Si la puissance totale dépasse la limite de 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW ou
6,5 kW (en fonction du niveau que vous avez réglé), vous ne pouvez augmenter
la puissance sur aucun foyer. Si vous I'augmentez a I'aide de la touche « + », la
table de cuisson émettra 3 bips sonores et I'indicateur clignotera en indiquant

« Pn ». Vous devrez alors réduire la puissance d’'autres foyers de cuisson avant
d’augmenter la puissance du foyer en question.

Utilisation de la fonction Boost

La fonction Boost permet d’augmenter la puissance d’un foyer en une seconde
et ce pendant 5 minutes. De cette fagon, la cuisson sera plus vive et plus
rapide.

Utilisation de la fonction Boost pour augmenter la
puissance

1. Appuyez sur la touche de sélection du foyer de cuisson que ﬂ
. s . . \ 1k
vous souhaitez augmenter, un témoin lumineux pres de la I

touche commence a clignoter. \

2. Appuyez sur la touche Boost, le foyer de cuisson commencera a fonctionner
en mode Boost.
La touche affichera « P » pour indiquer que le foyer est en mode Boost.

C?_\_\_\:I> F ]

\
3. La puissance Boost durera 5 minutes puis le foyer reviendra a la puissance
9.

4. Si vous souhaitez supprimer le mode Boost au cours de ces 5 minutes,
appuyez sur la touche de sélection du foyer de cuisson ; un témoin lumineux
prés de la touche commence a clignoter. Appuyez ensuite sur la touche Boost :
le foyer de cuisson reviendra a la puissance 9. Vous pouvez également
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glisser sur « — » vers la gauche ; le foyer de cuisson reviendra au niveau de
puissance que vous avez touché.

Ou

P [?_\] — - IIIIIIIIIIIIi‘!.,IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII + = JlJ
i 1™
\ \
Restrictions pendant l'utilisation

Les trois ou quatre foyers sont divisés en deux groupes. Dans un groupe, si vous

utilisez le mode Boost sur un foyer, assurez-vous d’abord que l‘autre foyer

fonctionne au maximum au niveau 5.

Groupe a Groupe b Groupe a Groupe b
| I 1 !
¥ e /- A Pl
Il.f / / hY
( | — | | ( |
\ - ™ ! \
\\ i .r/ \\‘-_ \\ I."\

N S g <
- , _ .
PR \ VN y Sille
i/ Y ! .."
| | R // i \ f \'I
| | e | | | |
AN P AN S B J
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Utilisation de la fonction Maintien au chaud

La fonction maintien au chaud convient pour maintenir les plats au chaud.

Utilisation de la fonction Maintien au chaud pour
obtenir une température stable

1. Appuyez sur la touche de sélection du foyer de cuisson 5

que vous souhaitez utiliser pour le maintien au chaud, | La\
un témoin lumineux prés de la touche commence a r\'
clignoter.
2. Appuyez sur la touche 322, , I'indicateur du foyer de cuisson clignotera en

indiguant « A ».

-

& = bIA

-

3. Si vous souhaitez supprimer le maintien au chaud, appuyez sur la touche de
sélection du foyer de cuisson puis appuyez sur la touche Rz . Le foyer de
cuisson reviendra au niveau de puissance « 0 ». )

_ R
Hel = = [ ]

Utilisation de la fonction Pause (STOP+GO)

La fonction Pause peut étre utilisée a tout moment pendant la cuisson. Elle
permet d’éteindre puis de rallumer la table de cuisson a induction.

1. Assurez-vous que le foyer de cuisson fonctionne.

2. Appuyez sur la touche PAUSE, l'indicateur du foyer de cuisson indiquera
« |l ».
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Le fonctionnement de tous les foyers de la table de cuisson a induction sera
désactivé, a lI'exception des touches PAUSE, Marche/Arrét et des touches de
verrouillage.

5 F] 96 ® i & s/
—
6 k] "

=
i
3. Pour supprimer la condition de pause, appuyez sur la touche PAUSE ; le
foyer de cuisson reviendra a la puissance qui était réglée avant le
basculement en pause.

T B @ 6 & cl:
! & ¢ 6

Verrouillage des touches de commande

e Vous avez la possibilité de verrouiller les touches de commande pour éviter
leur utilisation inappropriée (par des enfants, par exemple).

e Quand la touche de verrouillage est activée, toutes les touches de commande
sont verrouillées, sauf la touche marche/arrét.

Verrouillage des touches de commande

Appuyez sur la touche de verrouillage. Lindicateur de temporisation affiche

« Lo ».

Déverrouillage des touches de commande

1. Vérifiez que la table de cuisson a induction est éteinte.

2. Appuyez longuement sur la touche de verrouillage.

3. Vous pouvez maintenant commencer a utiliser votre table de cuisson a

induction.

Quand la table de cuisson est en mode verrouillage, toutes les touches de
commande sont désactivées sauf la touche marche/arrét. Vous gardez la
possibilité d’éteindre la table a induction en utilisant la touche marche/arrét en
cas d’urgence, mais, dans ce cas, vous devrez d’abord déverrouiller la table de
cuisson lors de |'utilisation suivante.
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Protection contre la surchauffe

Un capteur de température intégré peut surveiller la température a l'intérieur
de la table de cuisson a induction. Lorsqu’une température excessive est
détectée, la table de cuisson a induction s’arréte automatiquement.

Protection en cas de débordement

La protection en cas de débordement est une fonction de protection de sécurité.
Elle éteint automatiquement la table de cuisson en 10 secondes si de I'eau se
déverse sur le tableau de commandes et un bip retentira pendant 1 seconde.

Détection d’ustensiles trop petits

Lorsqu’une casserole de taille inappropriée ou non-magnétique (par ex. en
aluminium) ou tout autre ustensile trop petit (par ex. couteau, fourchette, clé) a
été laissé sur la table de cuisson, cette derniére se met en veille
automatiquement en 1 minute. Le ventilateur maintiendra la table de cuisson
éteinte pendant encore 1 minute.

Protection par arrét automatique
L'arrét automatique est une fonction de protection de sécurité pour votre table
de cuisson a induction. Elle s’éteint automatiquement si vous oubliez d’'éteindre
votre appareil. Les durées d’utilisation par défaut des différents niveaux de
chauffe sont indiquées dans le tableau ci-dessous :

Niveau de chauffe 1 2 13|4|5 6 71819 A|I

Minuterie de travail 8| 8 (84| 4 4 21212212
par défaut (heure)
Lorsque la casserole est retirée, la table de cuisson a induction peut arréter de
chauffer immédiatement et elle s’éteindra automatiquement aprés 2 minutes.
Les personnes porteuses d'un pacemaker doivent consulter leur
médecin avant d’utiliser cet appareil.

Utilisation du temporisateur

Vous pouvez utiliser le temporisateur de deux maniéres différentes :

¢ Vous pouvez l'utiliser en tant que minuteur. Dans ce cas, le temporisateur ne
sert pas a éteindre I'un des foyers de cuisson lorsque sa durée de cuisson est
écoulée.

¢ Vous pouvez le régler pour éteindre un ou plusieurs foyers de cuisson une fois

le temps sélectionné écoulé.

e VVous pouvez régler le temporisateur jusqu’a 99 minutes.
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Utilisation du temporisateur comme minuteur
Si vous ne souhaitez pas sélectionner un foyer de cuisson
1. Vérifiez que la table de cuisson est éteinte.

Remarque : vous pouvez utiliser le minuteur méme sans sélectionner de
foyer de cuisson. _
2. Appuyez sur la touche « - » ou « + » du temporisateur : <
I'indicateur de la minuterie commence a clignoter et « 99 » - [} 4
ou « 01 » s’affiche. )

3. Réglez le temps a l'aide des touches « - » ou « + ».

Remarque : Appuyez sur « - » ou « + » une seule fois pour diminuer ou
augmenter d’'une minute.

Maintenez appuyée la touche « - » ou « + » pour diminuer ou
augmenter de 10 minutes en 10 minutes.

4. Supprimez la durée en appuyant sur la touche « - » du temporisateur et en
réduisant sur « 0 ».

n 30 + = - 00 +c - == +

. ©
5. Une fois le temps réglé, le décompte commence
immédiatement. La touche de temporisation affiche - :351 +
le temps restant et |'affichage du temporisateur g N
clignote pendant 5 secondes.

o
6. Le buzzer retentit pendant 30 secondes et C’
I'indicateur du temps indique « - - » quand la temps +
réglé est terminé.

Réglage du temporisateur pour éteindre un foyer de
cuisson

Les foyers de cuisson dotés de cette fonction permettront :

=

1. Appuyez sur la touche du foyer dont vous souhaitez r: —_\\
régler le temps de cuisson. (par ex. foyer 1#) N
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2. Appuyez sur la touche du temporisateur : A
I'indicateur de la minuterie commence a clignoter et T 30 +
« 30 » s'affiche. rl\

3. Réglez le temps a l'aide des touches « - » ou « + »,

Remarque : Appuyez sur « - » ou « + » une seule fois pour diminuer ou
augmenter d'une minute.
Maintenez appuyée la touche « - » ou « + » du temporisateur pour
diminuer ou augmenter de 10 minutes en 10 minutes.

Si le temps de réglage dépasse 99 minutes, ;
la minuterie revient automatiquement a 0 Gz

minute. . ,
- —,35: +

4. Une fois le temps réglé, le décompte commence
immédiatement. L'écran affiche le temps restant et
le temporisateur clignote pendant 5 secondes.

REMARQUE : Le point rouge prées de
I'indicateur du niveau de chauffe s’allume 5;.; E
pour indiquer que le foyer est sélectionné.
5. Pour supprimer la minuterie, appuyez sur la touche de sélection du foyer de
cuisson puis sur la touche « - » du temporisateur et réduisez jusqu’a « 0 » ;
la minuterie est supprimée et « 00 » s’affiche, puis « -- »,

@ © ©
> 30 + => - 00 +c> - == 4

- R
b

[
-
\
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5. Quand le temps de cuisson est terminé, le foyer de H B
cuisson correspondant s’éteint automatiquement et
la touche affiche « H ».

& Les foyers éventuellement allumés auparavant continuent de fonctionner
normalement.
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Réglage du temporisateur pour éteindre plusieurs

foyers de cuisson

1. Si vous utilisez cette fonction pour plusieurs foyers de cuisson, l'indicateur
du temps affichera le temps restant le plus court.
(par ex. temps de 3 minutes réglé sur le foyer 1#, temps de 6 minutes réglé
sur le foyer 2#, l'indicateur du temps affichera « 3 ».)

REMARQUE : Le point rouge clignotant pres de l'indicateur de niveau de
chauffe signifie que l'indicateur de temps affiche le temps de ce foyer de

cuisson.
Si vous voulez controler le temps de cuisson réglé sur un autre foyer de
cuisson, appuyez sur la touche de sélection du foyer de cuisson. Le

temporisateur indiquera le temps réglé.

5. E (réglage a 6 minutes) (v
3 IZ’ (réglage a 3 minutes) 53

2. Quand le temps de cuisson est terminé, le foyer de H B
cuisson correspondant s’éteint automatiquement et la

touche affiche « H ».

REMARQUE : Si vous voulez changer la durée apres le réglage de la
minuterie, vous devez commencer a partir de |’'étape 1.
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Entretien et nettoyage

Quoi ?

Comment ?

Important!

Salissure quotidienne
sur le verre (traces de
doigts, marques,
taches laissées par les
aliments ou retombées
non sucrées sur le
verre).

1.

Mettez la table de cuisson hors
tension.

. Appliquez un nettoyant pour

plaque de cuisson alors que le
verre chauffe encore (sans qu'il
soit chaud !)

. Rincez et essuyez avec un

chiffon propre ou un essuie-
tout.

. Mettez |a table de cuisson sous

tension.

Lorsque I'alimentation de la table de
cuisson est coupée, il n’y a pas
d’indication « surface chaude » mais la
zone de cuisson est peut-étre encore
chaude ! Soyez extrémement prudent.
L'usage intensif d’éponges métalliques,
de certains racleurs en nylon et de
produits de nettoyage abrasifs peut
érafler le verre. Lisez toujours |'étiquette
pour vérifier si votre nettoyeur ou
éponge métallique convient.

Ne laissez jamais de résidus de
nettoyage sur la table de cuisson : la
vitre peut se tacher.

Débordements d’eau
bouillante, d'aliments
fondus et de sucre
chaud sur le verre.

Retirez-les immédiatement a I'aide
d’une pelle large, d'une spatule ou

1.

2.

3.

4.

d’un racloir a lame adapté aux
surfaces de cuisson a induction,
mais méfiez-vous des surfaces
chaudes des foyers de cuisson :
Coupez l'alimentation réseau de
la table de cuisson.
Tenez la lame ou l'ustensile a un
angle de 30° et raclez la saleté
ou le déversement vers un
endroit frais de la table de
cuisson.
Nettoyez les salissures ou
déversements avec un torchon
ou un essuie-tout.
Suivez les étapes 2 a 4 ci-dessus
pour « Salissure de tous les jours
sur verre ».

Enlevez le plus rapidement possible les
taches laissées par les aliments fondus
et sucrés ou par les débordements. Si
on les laisse refroidir sur le verre, ils
peuvent étre difficiles a enlever ou
méme endommager la surface du verre
de fagon permanente.

Risque de coupure : lorsque le couvercle
de protection est rétracté, la lame d'un
racleur est tranchante comme un rasoir.
Utiliser avec une extréme prudence et
toujours stocker en toute sécurité et
hors de portée des enfants.

Déversements sur les
commandes tactiles.

1. Mettez la table de cuisson hors
tension.

2. Absorbez le déversement.

3. Essuyez la zone de commande
tactile avec une éponge ou un
chiffon propre et humide.

4. Essuyez la zone complétement
avec un essuie-tout.

5. Mettez la table de cuisson sous

tension.

La table de cuisson peut émettre un bip
et s’éteindre d’elle-méme, et les
commandes tactiles peuvent ne pas
fonctionner lorsqu’il y a du liquide
dessus. Veillez a essuyer la zone de
commande tactile avant de rallumer la
table de cuisson.
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Conseils et astuces

Probléme

Cause possible

Solution

La table de cuisson a
induction ne peut pas
étre allumée.

Pas d’électricité.

Assurez-vous que la table de cuisson a
induction est branchée a I'alimentation
électrique et qu’elle est allumée.

Vérifiez s'il y a une panne d’électricité
dans votre maison ou votre région. Si
vous avez tout vérifié et que le probléeme
persiste, appelez un technicien qualifié.

Les commandes tactiles
ne répondent pas.

Les commandes sont verrouillées.

Déverrouillez les touches de commande.
Voir la section « Utilisation de votre table
de cuisson a induction » pour les
instructions.

Les commandes tactiles
sont difficiles a utiliser.

Il se peut qu'il y ait une fine
pellicule d’eau sur les commandes
ou que vous utilisiez I'extrémité de
I'ongle lorsque vous touchez la
commande.

Assurez-vous que la zone de commande
tactile est séche et utilisez le bout de
votre doigt lorsque vous touchez les
commandes.

Le verre est éraflé.

Batterie de cuisine a bords rugueux.
Utilisation d’éponges métalliques
abrasives ou de produits de
nettoyage inadéquats.

Utilisez des ustensiles de cuisine a fond
plat et lisse. Voir la section « Choisir une
bonne batterie de cuisine ».

Voir la section « Entretien et nettoyage ».

Certaines casseroles font
des craquements ou des
cliquetis.

Cela peut étre d( a la construction
de votre batterie de cuisine
(couches de différents métaux
vibrant de maniére différenciée).

Ceci est normal pour les ustensiles de
cuisine et n’indique pas un défaut.

La table de cuisson émet
un faible bourdonnement
lorsqu’elle est utilisée a
forte puissance.

Cela est d( a la technologie de la
table de cuisson a induction.

C’est normal, mais le bruit doit baisser ou
disparaitre complétement lorsque vous
réduisez la puissance.

Bruit de ventilateur
provenant de la table de
cuisson a induction.

Un ventilateur de refroidissement
intégré dans la table de cuisson a
induction s’est déclenché pour éviter
une surchauffe des piéces
électroniques. Il peut continuer a
fonctionner méme aprés que vous
aurez éteint la table de cuisson a
induction.

Cela est normal et ne nécessite aucune
intervention. Ne coupez pas I'alimentation
réseau de la table de cuisson a induction
lorsque le ventilateur fonctionne.

Les casseroles ne
chauffent pas et apparait
sur la touche.

La table de cuisson a induction ne
peut pas détecter la casserole car
elle n’est pas adaptée a la cuisson a
induction.

La table de cuisson a induction ne
peut pas détecter la casserole car
elle est trop petite pour le foyer de
cuisson ou mal centrée.

Utilisez une batterie de cuisine adaptée a
la cuisson a induction. Voir la section
« Choisir une bonne batterie de cuisine ».

Centrez la casserole et veillez a ce que le
fond corresponde a la taille du foyer de
cuisson.
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La table de cuisson a Défaut technique.
induction ou un foyer de
cuisson s’est éteint tout
seul de maniére
inattendue, un bip a
retenti et un code
d’erreur est affiché
(généralement un ou
deux chiffres en
alternance sur la touche
du temporisateur).

Veuillez noter les lettres et chiffres du
code d’erreur, couper I'alimentation
réseau de la table de cuisson a induction
et contacter un technicien qualifié.

Affichage et inspection des défaillances

Si des événements anormaux surviennent, la table de cuisson a induction
entrera automatiquement en condition de protection et affichera les codes de

protection correspondants :

température de I'IGBT.

Probléme Cause possible Solution

F3/F4 Défaillance du capteur de Veuillez contacter le
température de la bobine fournisseur.
d’induction

FO/FA Défaillance du capteur de Veuillez contacter le

fournisseur.

E1/E2 Tension d’alimentation anormale

Veuillez vérifier si
I'alimentation électrique est
normale.

La mise sous tension apres
I"'alimentation est normale.

E3 Température élevée détectée par
le capteur de température de la
bobine d’induction

Veuillez contacter le
fournisseur.

ES5 Température élevée détectée par
le capteur de température de
I'IGBT

Veuillez rallumer la table de
cuisson a induction aprés
refroidissement.

Les éléments ci-dessus de détection et d'inspection concernent les défaillances

communes.

Ne démontez pas I'appareil vous-méme afin d’éviter tout risque d’endommager

la table de cuisson a induction.
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Spécifications techniques

Table de cuisson

CIS633SCTT

CIS642SCTT

Zones de cuisson

3 Zones

4 Zones

Tension
d’'alimentation

220-240 V ~ 50-60Hz

220-240 V ~ 50-60Hz

d’encastrement AxB

(mm)

Puissance électrique | 2,5 kW : 2250-2750 W ou 2,5 kW : 2250-2750 W ou

installée 3,0 kW : 2700-3300 W ou | 3,0 kW : 2700-3300 W ou
4,5 kW : 4050-4950 W ou | 4,5 kW : 4050-4950 W ou
5,5 kW : 4950-6050 W ou | 6,5 kW : 5850-7150 W ou
6,9 kW : 5500-6900 W 7,4 kW : 6600-7400 W

Dimensions du 590X520X55 590X520X55

produit PxLxH

(mm)

Dimensions 560X490 560X490

Le poids et les dimensions sont approximatifs. Du fait que nous nous efforcons

continuellement d’améliorer nos produits, nous pouvons modifier les

spécifications et les conceptions sans préavis.

Installation

Choix du matériel d’installation
Découpez la surface de travail selon les dimensions indiquées sur le dessin.
Pour l'installation et I'utilisation, un espace d’au moins 5 cm doit étre préservé

autour du trou.

Assurez-vous que |'épaisseur de la surface de travail est d’au moins 30 mm.
Veillez a choisir un matériau résistant a la chaleur pour éviter toute déformation
due au rayonnement thermique de la plaque a induction. Comme illustré ci-

dessous :
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L W (mm)| H D A B X
(mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)
590 520 55 51 560 490 50 min.
Assurez-vous que la table de cuisson a induction est correctement ventilée et
que I'entrée et la sortie d'air ne sont pas obstruées. Assurez-vous que la table
de cuisson a induction est en bon état de fonctionnement. Comme illustré ci-
dessous

Remarque : La distance de sécurité entre la plaque de cuisson et le

meuble au-dessus doit étre d’au moins 760 mm.

5

A B(mm) | C(mm) | D E
(mm)
760 50 min. 20 min. | Entrée d’air Sortie de I'air 5 mm

Avant d’installer la table de cuisson, assurez-vous

que

e |la surface de travail est d’équerre et de niveau, qu‘aucune partie n’interfére
avec |'espace nécessaire
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e |le plan de travail est constitué d’'un matériau résistant a la chaleur

e si la plaque est installée au-dessus d’un four, le four est équipé d’un systéme
de ventilation interne

e 'installation soit conforme a toutes les exigences de dégagement et aux
normes et réglementations en vigueur

un interrupteur sectionneur de déconnexion compléte du réseau
d’'alimentation est inclus dans le circuit électrique et installé conformément
aux regles et réglementations locales en vigueur.

L'interrupteur sectionneur doit correspondre a la typologie requise et prévoir 3
mm d’air de séparation sur tous les poOles (ou sur tous les conducteurs actifs
[phase] si la réglementation électrique locale 'autorise)

le client pourra facilement accéder a I'interrupteur sectionneur quand la table
de cuisson sera installée

e vous consultez les organismes de réglementation du batiment et les arrétés
locaux si vous avez des doutes concernant l'installation

vous utilisez des matériaux de finition résistants a la chaleur et faciles a
nettoyer (tels que du carrelage en céramique) pour le revétement des murs
autour de la table de cuisson.

Une fois que la table de cuisson est installée,

assurez-vous que

e le cable d’alimentation n’est pas accessible par les portes d’armoire ou les

tiroirs

e un flux d‘air frais circule entre I'extérieur du meuble inférieur et la base de la
table de cuisson

¢ si la table de cuisson est installée au-dessus d’un tiroir ou d’un placard, une
barriére thermique de protection est installée sous la base de la table de
cuisson

e I'interrupteur sectionneur est facilement accessible par le client.

Avant d’installer les supports de fixation

L'appareil doit étre posé sur une surface lisse et stable (vous pouvez utiliser
I'emballage). N'exercez aucune pression sur les boutons qui dépassent de la
table de cuisson.

Réglage de la position du support
Fixez la table de cuisson sur le plan de travail en vissant 4 supports en bas de la
table de cuisson (voir illustration) aprés I'avoir installée.
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A B C D

Vis Support | trou de vis | Face

inférieure

" S
veme - >

B crochet de support

vis

ST3. 5*8
D Face inférieure \ Plan de travail/meuble de cuisine

N
AN

AN

Attention

1. Linstallation de la table de cuisson a induction doit étre effectuée par du
personnel qualifié. Nous avons des professionnels a votre service.
N’effectuez en aucun cas cette installation vous-méme.

2. La table de cuisson ne doit pas étre installée directement au-dessus d’un
lave-vaisselle, réfrigérateur, congélateur, machine a laver ou séche-linge, car
I'hnumidité risquerait d’endommager ses circuits électroniques.

3. La table de cuisson a induction doit étre installée de maniére a favoriser le
rayonnement thermique et garantir sa fiabilité.

4. Le mur et la zone de cuisson a induction a la surface de la table doivent étre
résistants a la chaleur.

5. Pour éviter tout dommage, les différentes couches et la colle doivent étre
résistants a la chaleur.
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Connexion de la table de cuisson au réseau
d’alimentation

Cette table de cuisson ne doit étre connectée au réseau d’alimentation que par du

& personnel qualifié.
Avant de connecter la table de cuisson au réseau d'alimentation, vérifiez que :

1. le circuit domestique est suffisant pour la puissance nécessaire a la table de cuisson
2. la tension correspond a la valeur indiquée sur la plaque signalétique
3. les sections de cable d’'alimentation peuvent supporter la charge indiquée sur la
plaque signalétique.
Pour raccorder la table de cuisson a l'alimentation du réseau, n’utilisez pas
d’adaptateurs, de réducteurs ou de dispositifs de dérivation, car ils peuvent provoquer
une surchauffe et un incendie.
Le cable d’alimentation ne doit toucher aucune partie chaude et doit étre placé de fagon
a ce que sa température ne dépasse jamais 75°C en tout point.

& Consultez un électricien pour savoir si le systeme électrique domestique est adapté ou s'il
doit étre modifié. Toute modification ne peut étre réalisée que par un électricien qualifié.

La prise d'alimentation doit étre raccordée, conformément a la norme en
vigueur, a un disjoncteur unipolaire. La méthode de connexion est illustrée ci-
dessous.

20240V A0 e 400V
Entrée -240V~ Entrée 200-240V~ Entrée Entrée -

T T I — - T T T
e NNe© 1L N

=
IS
5

Jaune / Vert

Jaune / Vert @
Jaune / Vert @

b=
9|
>|
|
c|
3
|
Yy

Cable

¢ Si le cable est endommagé ou s’il doit étre remplacé, l'intervention doit étre
réalisée par un technicien aprés-vente munis des outils appropriés, pour
éviter tout accident.

Si I'appareil est raccordé directement au réseau, un disjoncteur omnipolaire
doit étre installé avec un espace minimum de 3 mm entre les contacts.
L'installateur doit s’assurer que le raccordement électrique a été effectué et
qu’il est conforme aux regles de sécurité.

Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.

Le cable doit étre régulierement controlé et remplacé uniqguement par une
personne qualifiée.
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Cet appareil est étiqueté conformément a la directive européenne
2012/19/EU sur les déchets des équipements électriques et électroniques
(DEEE). La catégorie DEEE recouvre a la fois les substances polluantes
(pouvant avoir des retombées négatives sur I'environnement) et les
composants de base (pouvant étre réutilisés). Il est important que les DEEE
subissent des traitements spécifiques pour éliminer et jeter correctement les
_ polluants et récupérer tous les matériaux. Chaque individu peut jouer un
réle important en veillant a ce que les produits DEEE ne deviennent pas un
probléme pour I’environnement. Pour cela, il est essentiel de suivre quelques regles de
base :
- les DEEE ne doivent pas étre traités comme des déchets ménagers ;
- les DEEE doivent étre amenés a des zones de collecte spécifiques gérées par la
municipalité ou une société diiment enregistrée.
Dans de nombreux pays, des décharges domestiques peuvent étre disponibles pour de
grands DEEE. Lorsque vous achetez un nouvel appareil, I'ancien peut étre retourné au
détaillant qui est en devoir de le récupérer sans frais de maniére individualisée, tant que
I’équipement est de type équivalent et a les mémes fonctions que I'équipement fourni.
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Informations sur la table de cuisson électrique a usage domestique conforme aux normes de la
Commission (UE) n°® 66/2014

arrondi a 5 mm prés

Position Symbole Valeur Valeur Unité
Identification du modéle CIS633SCTT | CIS642SCTT
Table de Table de
Type de table de cuisson : cuisson cuisson
électrique électrique
Nombre de foyers|foyers 3 4
et/ou de zones de
cuisson zones
) Foyers de cuisson X X
Technologie de |5ar induction
chauffe (foyers et
zones de cuisson X
. . Zones de cuisson
par induction, ) -
p - par induction
oyers a cuisson
rayonnante, Foyers a cuisson
plaq.ues rayonnante
massives)
Plaques solides
Arrie
rrere @ mm 18,0 18,0 cm
gauche
Arriere
@ mm - - cm
centre
Arriére droite @ mm - 18,0 cm
Pour les foyers ou zones de Centl:e @ mm - - cm
cuisson circulaires : diameétre gauche
de la surface utile des zones de Centre @ mm _ _ cm
cuisson électrique, arrondi & Centre
5 mm pres Centre droite @ mm 28,0 - cm
Avant
@ mm 18,0 18,0 cm
gauche
Avant centre @ mm - - cm
Avant droite @ mm - 18,0 cm
Arriére L
Pour les foyers ou zones de - - cm
R ’ ) . gauche |
cuisson non circulaires :
longueur et largeur de la Arriere L B B om
surface utile des zones ou centre '
foyers a cuisson électrique, L
Arriere droite | - - cm
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Centre L
- - cm
gauche |
Centre L ) ) om
Centre |
: L
Centre droite | - - cm
Avant L
- - cm
gauche |
L
Avant centre | - - cm
) L
Avant droite | - - cm
Arriére Cuisson
. . 193,5 193,5 kWh
gauche électrique CE
Arriére Cuisson
centre électrique CE ) ) kWh
\ ) Cuisson
Arriere droite|, - 197,2 kwh
électrique CE
Centre Cuisson
. - - kwh
gauche électrique CE
Consommation d’énergie par zone Centre Cuisson ) } KWh
ou foyer de cuisson calculée par kg Centre électrique CE
Cuisson
Centre droite|, " 190,9 - kwh
électrique CE
Avant Cuisson
. ) 192 192 kwh
gauche |électrique CE 92,3 92,3
Avant centre|, CUI‘SSOH - - kWh
électrique CE
Cui
Avant droite |, ~-'5%°" - 195,6 kWh
électrique CE
. » . Table de
Consomma'ltlon d energ,gle de la table cuisson 192,2 194,7 KWh
de cuisson calculée par kg . .
électrique CE

Norme appliquée : EN 60350-2 pour les appareils de cuisson électriques a usage domestique -
Partie 2 : Table de cuisson - Méthodes de calcul des performances

Conseils pour des économies d’énergie :

e Pour obtenir la meilleure efficacité de votre table de cuisson, placez la casserole au centre du foyer
de cuisson.

e L'utilisation d’un couvercle permet de réduire le temps de cuisson et d’économiser de I’énergie en
conservant la chaleur.

e Minimisez la quantité de liquide ou de graisse pour réduire le temps de cuisson.

e Commencez la cuisson a température élevée et réduisez-la lorsque les aliments sont bien chauds.

o Utilisez des casseroles dont le diamétre est aussi grand que le graphique du foyer sélectionné.
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Advertencias de seguridad
Su seguridad nos importa. Lea esta informacién antes de
utilizar la encimera.

Instalacion
Riesgo de descarga eléctrica

e Desconecte el electrodomeéstico de la red eléctrica antes
de realizar cualquier operacién o mantenimiento en él.

e Una puesta a tierra adecuada es fundamental y
obligatoria.

e La modificacion de la instalacion eléctrica doméstica es
tarea exclusiva de electricistas cualificados.

¢ Si no se sigue esta recomendacién, puede producirse una
descarga eléctrica o un accidente mortal.
Riesgo de corte

e Tenga cuidado con las aristas de los paneles, ya que estan
afiladas.

e Si no tiene precaucion, puede hacerse heridas o cortes.
Instrucciones de seguridad importantes

¢ Lea estas instrucciones atentamente antes de instalar o
utilizar el electrodoméstico.
¢ No coloque nunca material o productos combustibles
sobre este electrodoméstico.
e Ponga esta informacién a disposicién de la persona
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responsable de instalar el electrodoméstico, ya que podria
reducir los costes de instalacidn.

e Para evitar riesgos, el electrodoméstico debe instalarse
conforme se indica en estas instrucciones.

e Un técnico cualificado debe instalar y conectar
correctamente a tierra este electrodoméstico.

e El electrodoméstico debe conectarse a un circuito que
incorpore un interruptor que permita desconectarlo por
completo de la red eléctrica.

e La garantia o las reclamaciones de responsabilidad
podrian carecer de validez si el electrodoméstico se
instala de forma incorrecta.

Operacion y mantenimiento

Riesgo de descarga eléctrica

e No utilice ninguna encimera rota o agrietada. Si la
superficie de la encimera se rompe o agrieta, apaguela de
inmediato mediante el interruptor principal de la pared y
pongase en contacto con un técnico cualificado.

e Apague la encimera mediante el interruptor de la pared
antes de efectuar operaciones de limpieza o
mantenimiento.

e Si no se sigue esta recomendacién, puede producirse una
descarga eléctrica o un accidente mortal.

Riesgo de muerte

e Este electrodoméstico cumple normas de seguridad
electromagnética.

e No obstante, las personas portadoras de un marcapasos
cardiaco u otros implantes eléctricos (como bombas de
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insulina) deben consultar a su médico o al fabricante del
implante antes de utilizar este electrodoméstico para
asegurarse de que el campo electromagnético no afectara
al implante.

El incumplimiento de esta recomendacion puede causar la
muerte.

Peligro, superficie caliente

Durante el uso, las partes accesibles del electrodoméstico
se calientan lo suficiente como para causar quemaduras.
No permita que el cuerpo, la ropa ni otros objetos, salvo
utensilios de cocina adecuados, entren en contacto con el
vidrio de la encimera hasta que la superficie se enfrie.
Los objetos metalicos (como cuchillos, tenedores,
cucharas y tapas) no deben colocarse en la superficie de
la encimera, ya que pueden calentarse.

Mantenga alejados a los nifios.

Las asas de las ollas pueden estar calientes cuando las
toque. Compruebe que las asas de las ollas no invadan
otras zonas de coccion que estén encendidas.
Manténgalas fuera del alcance de los nifos.

El incumplimiento de esta recomendacion puede causar
quemaduras y escaldaduras.

Riesgo de corte

La afilada cuchilla de un rascador de la superficie de la

encimera queda expuesta cuando se retira la cubierta de

seguridad. Use el rascador con suma precaucion y

guardelo siempre en un lugar seguro y fuera del alcance

de los ninos.

Si no tiene precaucion, puede hacerse heridas o cortes.
ES-3



Instrucciones de seguridad importantes

No deje nunca el electrodoméstico sin vigilancia mientras
se esté usando. La ebullicién produce humo y derrames
grasientos que pueden inflamarse.
Nunca utilice el electrodoméstico como superficie de
trabajo o almacenamiento.
Nunca deje objetos o utensilios sobre el electrodoméstico.
No coloque ni deje objetos magnetizables (como tarjetas
de crédito o tarjetas de memoria) o aparatos electrdnicos
(como ordenadores o reproductores de MP3) cerca del
electrodoméstico; su campo electromagnético podria
provocar interferencias.
Nunca utilice el electrodoméstico para calentar el lugar.
Después de su uso, apague las zonas de cocciéon y la
encimera como se describe en este manual (es decir, con
los mandos tactiles). No confie en que la funcidn de
deteccion de recipientes apagara las zonas de coccidn
cuando retire las cacerolas.
No permita que los nifilos jueguen con el
electrodoméstico, ni que se sienten, se suban o se
pongan de pie en él.
No guarde objetos que interesen a los nifios en los
armarios situados encima del electrodoméstico. Los nifios
podrian lesionarse gravemente si se suben a la placa de
coccion.
No deje a los nifios solos o sin vigilancia en la zona de uso
del electrodoméstico.
Una persona responsable y competente debe ensefar a
usar el electrodoméstico a los niflos o a las personas con
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discapacidades que limiten su aptitud para utilizar el
electrodoméstico. El instructor debe comprobar que
pueden utilizar el electrodoméstico sin que esto suponga
ningun peligro para ellos o para el entorno.
No repare ni reemplace componentes del
electrodoméstico a menos que se recomiende de forma
expresa en el manual. Un técnico cualificado debe realizar
cualquier otra reparacién o mantenimiento.
No utilice limpiadores a vapor para limpiar la encimera.
No coloque ni deje caer objetos pesados en la encimera.
No se ponga en pie encima de la encimera.
No utilice cacerolas con bordes dentados ni arrastre las
cacerolas por la superficie de vidrio de la encimera de
induccion, ya que podria rayar el vidrio.
No utilice estropajos ni otros limpiadores abrasivos para
limpiar la placa de coccién; podria rayar el vidrio.
Para evitar riesgos, el fabricante, su representante de
servicio o cualquier otra persona cualificada deben
cambiar los cables de alimentacion que estén dafiados.
Este electrodoméstico esta disefiado para su uso en el
hogar y en aplicaciones parecidas, como: zonas de cocina
para empleados en negocios, oficinas y otros entornos
laborales; granjas; por parte de clientes de hoteles,
moteles y otros establecimientos de tipo residencial; otros
establecimientos de hospedaje.
ADVERTENCIA: El electrodoméstico y las partes accesibles
de este se calientan durante el funcionamiento.
Debe prestarse atencidén para no tocar los elementos
térmicos.
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Debe impedirse que los nifos menores de 8 anos se
acerquen a menos que estén supervisados en todo
momento.

Pueden utilizarlo nifos a partir de 8 anos de edad y
personas con facultades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o con falta de experiencia y conocimiento, si lo
emplean bajo supervisidon o se les instruye acerca de la
seguridad del producto y entienden los riesgos que
comporta.

Los nifios no deben jugar con el electrodoméstico. Los
nifnos no deben limpiar ni mantener el producto sin
supervision.

ADVERTENCIA: Dejar desatendida la encimera mientras
Sse cocina con grasa o aceite puede ser peligroso y
originar un incendio. NUNCA intente apagar el fuego con
agua; apague la encimera y cubra la llama con una tapa o
una manta ignifuga, por ejemplo.

ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no coloque objetos
sobre las superficies de coccion.

Advertencia: Si la superficie esta agrietada, apague el
electrodoméstico para evitar la posibilidad de descarga
eléctrica porque las partes con corriente estan protegidas
por las superficies de la encimera que son de vidrio
ceramico o un material similar.

No utilice limpiadores a vapor.

El electrodoméstico no esta disefiado para funcionar con
un temporizador externo ni con ningun sistema de control
remoto independiente.
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PRECAUCION: Los procesos de coccion breves deben contar
supervisidn. Los procesos de coccidon breves deben vigilarse
de manera continua.

ADVERTENCIA: Para evitar el vuelco del electrodoméstico,
debe instalarse un elemento estabilizador. Consulte las
instrucciones de instalacion.

ADVERTENCIA: Utilice solamente las protecciones que
incorpora el electrodomeéstico, las protecciones disenadas
por el fabricante del equipo de cocina o las protecciones
gue indica el fabricante en las instrucciones de uso, segun
corresponda. El uso de protecciones inadecuadas puede
causar accidentes.

Este electrodoméstico incorpora una conexion a tierra solo
para fines de funcionamiento.

Le felicitamos por la compra de la nueva encimera de induccion.
Recomendamos que lea este manual de instrucciones/instalacion para que
entienda bien cdmo instalar y utilizar el electrodoméstico de forma correcta.
Para instalarlo, lea la seccidn correspondiente.

Lea atentamente todas las instrucciones de seguridad antes de usarlo y guarde
el manual de instrucciones/instalacion para consultas futuras.
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Descripcion del producto

Vista superior

Modelo: CIS633SCTT

. Zona de 2000 W, con potencia extra hasta 2600 W

2. Zona de 1500 W, con potencia extra hasta 2000 W

. Zona de 2300 W, con potencia extra hasta 3000 W

4. Placa de vidrio

5. Panel de mandos

1. Zona de 2000 W, con potencia extra hasta 2600 W
2. Zona de 1500 W, con potencia extra hasta 2000 W
3. Zona de 2000 W, con potencia extra hasta 2600 W
4. Zona de 1500 W, con potencia extra hasta 2000 W
5. Placa de vidrio

6. Panel de mandosA
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Panel de mandos

1. Mandos de seleccién de zona de coccidén

. Mando del temporizador

Modelo: CIS633SCTT

. Botdn de regulacidn de potencia
. Mando de bloqueo

. Botén de encendido/apagado

. Mando de potencia extra

. Mando de pausa

0o N o u A W N

. Mando para mantener caliente

1. Mandos de seleccién de zona de coccién
. Mando del temporizador
. Boton de regulacién de potencia

. Mando de bloqueo

. Mando de potencia extra

. Mando de pausa

2
3
4
5. Boton de encendido/apagado
6
7
8

. Mando para mantener caliente

Introduccion sobre las encimeras de induccion

Es una tecnologia de coccién segura, avanzada, eficiente y econdmica. Funciona
mediante vibraciones electromagnéticas que generan calor directamente en la
cacerola, en lugar de hacerlo de forma indirecta a través de la superficie de
vidrio. El vidrio se caliente solamente por estar en contacto con la cacerola.

“ SSS “ olla de hierro

— @ @490 0 0909

—

- circuito magnético

| =t placa de vidrio ceramico
bobina de induccién
corrientes inducidas

ES-9



Antes de utilizar la nueva encimera de induccion

¢ Lea esta guia y preste especial atencion a la seccién «Advertencias de
seguridad».

e Retire las peliculas protectoras que puedan quedar sobre la encimera de
induccion.

Uso de los mandos tactiles

¢ Los mandos responden al tacto, por lo que no es necesario presionarlos.

e Utilice la yema de los dedos en lugar de la punta.

e Oira un pitido cada vez que se produzca el contacto.

e Asegurese de que los mandos estén siempre limpios y secos y de que no haya
ningun objeto que los cubra (como un utensilio o un pano). Incluso una capa
fina de agua podria dificultar el uso de los mandos.

-~ ."l. -I,.-,IfJ
- //
c ¢/

Ve X

Eleccion de los utensilios de cocina adecuados

f ¢ Utilice solamente utensilios aptos para el uso con

encimeras de induccién. Compruebe que el /___-—-—____
simbolo de induccion aparece en el embalaje o en
el fondo de la cacerola.

e Para comprobar si el utensilio es valido, puede hacer la prueba

del iman. Acerque un iman a la base de la cacerola. Si lo atrae, —_—
la cacerola es apta para encimeras de induccion.
¢ Si no dispone de un iman:
1. Vierta un poco de agua en la cacerola que quiera probar.
2.Si = no parpadea en el visor y el agua se calienta, la cacerola es adecuada.
e Los utensilios de cocina de los materiales siguientes no son adecuados: acero inoxidable puro,
aluminio o cobre sin base magnética, vidrio, madera, porcelana, ceramica y loza.

No utilice utensilios con bordes dentados o base curva.

e
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Aseglrese de que la base de la cacerola sea lisa, descanse plana sobre el vidrio
y tenga el mismo tamafio que la zona de coccidn. Utilice cacerolas cuyo
didmetro coincida con las marcas de la zona elegida. El uso de una olla un poco
mas grande ofrecera una eficiencia energética maxima. La eficiencia energética
es inferior a la prevista cuando se utilizan ollas mas pequefias. Centre siempre
la cacerola en la zona de coccion.

- .

NSNS Y

Para apartar las cacerolas de la encimera de coccion, levantelas siempre en

lugar de deslizarlas, ya que el vidrio podria rayarse.

Dimensiones de la cacerola

Hasta cierto limite, las zonas de coccion se adaptan automaticamente al diametro
de la cacerola. Sin embargo, la base debe tener un diametro minimo segun cada
zona. Para optimizar la eficiencia de la placa de cocina, coloque la cacerola en el
centro de la zona de coccién.

Diametro de la base de la cacerola para induccion

Modelo: CIS633SCTT

Zona de cocciéon Minimo (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Modelo: CIS642SCTT

Zona de cocciéon Minimo (mm)
1,2,3,4 (180 mm) 120

Visto lo anterior puede variar segun la calidad de la cacerola.
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Uso de la encimera de induccion

Para empezar a cocinar

1. Toque el botdn de encendido/apagado.

Después de encender la encimera se escucha un pitido y
aparece « — » 0 « — — » en el visor; esto indica que la
encimera de induccidn ha entrado en el modo de espera.

2. Coloque una cacerola adecuada en la zona de coccidn
que desee utilizar.
e Asegurese de que el fondo de la cacerola y la
superficie de la zona de coccion estén limpios y secos.

| \

coccion, la indicacion situada al lado parpadea. J
(

.,

e
2
Pres

3. Cuando se toca el mando de seleccidon de una zona de

—

T
™,
!

4. Seleccione un nivel de potencia tocando «-» 0 «+», o bien pase el dedo por
el mando «—» o simplemente toque en cualquier punto de este mando.

e >
— . 4= — swmmnnnnnn. 4
N

¥
— |||||||||||||||||AI||IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII =+

1A
1 l'¥\_

AN

a. Si no elige una zona de coccién en 1 minuto, la encimera ceramica se
apagara de forma automatica. Entonces, tendra que comenzar por el
paso 1 otra vez.

b. La temperatura se puede cambiar en cualquier momento durante la
coccion.

c. Si pasa el dedo por el mando «—», la potencia aplicada variara entre 2 y 8.

Toque «-» para que la potencia baje un nivel cada vez hasta que llegue a 0.
Toque «+» para que la potencia aumente un nivel cada vez hasta que

llegue a 9.
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Si ~ - — parpadea en el visor y se alterna con la

temperatura

Esto significa lo siguiente:

e No ha colocado una cacerola en la zona de coccidn correcta.

e La cacerola que estd usando no es apta para encimeras de induccidn.

e La cacerola es demasiado pequefia o no esta bien centrada en la zona de
coccion.

No se genera calor a menos que haya una cacerola adecuada en la zona de
coccion.

El visor se apagara automaticamente después de 1 minuto si no se coloca una
cacerola adecuada en la encimera.

Cuando termine de cocinar

1. Toque el mando de seleccion de la zona de | .
.1 A
coccion que desee apagar. ,’I \
A

—

2. Para apagar la zona de coccidn, toque el mando deslizante «-» y deslicelo hasta
«0».

O deslice «—» hasta el extremo izquierdo y entonces toque «-».

También puede tocar el extremo izquierdo de «—» y, a continuacion, «-».

= s 4
[\
(I o
~
. - PO +
""""" R
o) — e 4 seguido de SN
(j ~..L\_\\ I\I I
\
o _ ,,”’!\:""""""""m"||||||||||||||||| + seguido de ﬁ TR e
| (I
|\ ] S
1 L'L\_\ f{ \\'-
~
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Aseglrese de que el visor de potencia muestra «0» y, a continuacion, «H».

S B seguido de H ['

3. Para apagar la placa de coccién completa,
togue el mando de encendido/apagado.

4. Tenga cuidado con las superficies calientes.
La letra «H» indica que la zona de coccidn esta caliente. Desaparecera
cuando la temperatura de la superficie descienda y esta pueda tocarse sin
peligro. También puede utilizarse como funcién de ahorro de energia, ya que
permite emplear la zona que todavia esta caliente para calentar otras

cacerolas.
H el

Uso de la gestion de potencia

Con la gestidn de potencia, se puede establecer la potencia total consumida en
2,5 kw/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 5,5 kW y 6,9 kW en el caso del modelo CIS633SCTT y
en 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 6,5kW y 7,4 kW en el CIS642SCTT. El ajuste
predeterminado de potencia total es el nivel de potencia maxima.

Programacion del nivel de potencia total seglin sus
necesidades

1. Asegurese de que la placa de coccién esta apagada.
Nota: La gestion de la potencia solo se puede programar con la placa de coccion
apagada.

2. Toque el botén de pausa durante 5 segundos. Sonara un pitido. ql-DL
4
3. Después de oir el pitido, toque el mando «+» y «-» al mismo \ '

tiempo y durante 3 segundos; el indicador del temporizador mostrara
parpadeando el nivel de potencia total anterior, por ejemplo, 2,5. Toque «+» y
«-» durante 1 segundo para cambiar a otro nivel de potencia, por ejemplo, 3,0.
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Cuando parpadee la potencia deseada, toque el botdn de pausa durante 5
segundos. Sonaran 10 pitidos para indicar que ha terminado la programacion.

o ©
= =300+

JC
c.a

4
\

DN

Nota:

1. Después del paso 2, debe tocar «+» y «-» en menos de 3 segundos
después de los pitidos. Si no, tendra que comenzar por el paso 2 otra vez.

2. Después de terminar la programacién, espere hasta el final de los 10 pitidos.
Durante este periodo no toque ninglin mando. Si lo hace, la programacién no
sera valida.

Reglas de la gestion de potencia

Si la potencia total supera el limite de 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW o0 6,5 kW
(dependiendo del nivel programado), no podra aumentar la potencia aplicada
en ninguna zona. Si lo intenta tocando «+», la encimera pitara 3 veces y el
indicador mostrara «Pn» parpadeando. Por lo tanto, debera disminuir la
potencia aplicada en otras zonas antes de poder incrementar la de la zona
deseada.

Uso de la potencia extra

La potencia extra incrementa la potencia en una zona en un segundo y dura 5
minutos. Permite cocinar con mas potencia y rapidez.

Activacion de la potencia extra

1. Toque el mando de seleccién de la zona de coccién donde E!

. . . .7 . |.L
desea potencia extra y la indicacion situada al lado e
4
(

parpadeara. \

2. Toque el mando de potencia extra; la zona de coccidon empezara a funcionar
en ese modo.
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El visor de potencia mostrara «P» para indicar que se esta aplicando potencia
extra en esa zona. @
A — P[]
A0
AN
3. La potencia extra durard 5 minutos y, a continuacién, la zona volvera a la
potencia aplicada « 9 » . o
&
J

4. Si desea cancelar la potencia extra durante estos 5 minutos, toque el mando
de seleccion de la zona de coccion; la indicacion situada al lado parpadeara.
A continuacidn, toque el boton de potencia extra; la zona de coccidn volvera
a la potencia aplicada « 9 » . También puede deslizar el mando «—» hasta
el extremo izquierdo y la zona de coccidn volvera a la potencia aplicada
en la que ha tocado.

P [?_‘] > — AR+ —> J ]

( ¢

Restricciones durante el uso

\

Las tres o cuatro zonas estan divididas en dos grupos. Dentro de uno grupo, si
usa la potencia extra en una zona, asegurese de que la otra zona no funcione por

encima del nivel 5.

Grupo a Grupo b Grupo a Grupo b
| ) |

i .‘\\ e “ P T \
f \ J— \ / \
1 | v X { ! ( |
\ / \ / I"-.\

N o I \ SN N /

= \ | = =

. g L% P 5 e \
/ \ o / \ /
[ | b S [ \ / \
| | ! \ |
N o Y N A

ES-16



Uso de la funcion Mantener caliente

Esta es una funcion adecuada para mantener la comida caliente.
Activacion de la funcion Mantener caliente

1. Toque el mando de seleccién de la zona de coccién donde 6 g
desea usar esta funcién y la indicacién situada al lado [, et
re i \

parpadeara. N

2. Toque el botdén &R’ ; el indicador de la zona de coccidon mostrara «A».
[N}
& = WlhH

3. Si desea cancelar la funcion Mantener caliente, toque el mando de seleccidon
de la zona de coccidn vy, a continuacion, el mando . . La zona de coccion
volvera a la potencia aplicada «0».

_ R
Hel = —>

Uso de la funcion de pausa

La funcion de pausa se puede activar en cualquier momento mientras cocina. Le
permite detener la encimera de induccién mientras se ausenta hasta que
regresa.

1. Aseglrese de que la zona de coccidn esta funcionando.

2. Toque el mando de pausa; el indicador de la zona de coccion mostrara «lI».

El funcionamiento de la encimera de induccidn se desactivara en todas las zonas
de coccidn, con la excepcién de los mandos de pausa, encendido/apagado y
bloqueo.

6 & @65 ® a il
6 & ]~



3. Para cancelar la pausa, toque el boton de pausa de nuevo; las zonas de
coccion volveran al nivel de potencia que tuvieran antes.

i s/ ® 6 F] (¢ 6
I >H"Lm —>
(1] N "

Bloqueo de los mandos
e Los mandos pueden bloquearse para evitar el uso no intencionado (por
ejemplo, para impedir que los nifos enciendan las zonas de coccién
accidentalmente).
¢ El bloqueo desactiva todos los mandos, excepto el de encendido/apagado.
Para bloquear los mandos
Toque el mando de bloqueo. En el indicador del temporizador aparecera «Lo».
Para desbloquear los mandos
1. Asegurese de que la encimera de induccién esta encendida.
2. Toque el mando de bloqueo durante unos instantes.
3. Ya puede empezar a usar la encimera de induccién.
Cuando esta bloqueada, todos los mandos estan desactivados, excepto el de
encendido/apagado. Este mando permite apagar la encimera de induccién en
caso de emergencia, pero lo primero que habra que hacer la proxima vez sera
desbloquearla.

Proteccion contra el exceso de temperatura

El sensor de temperatura integrado monitoriza la temperatura en el interior de
la encimera de induccién. Cuando se detecta una temperatura excesiva, la
encimera de induccion deja de funcionar de forma automatica.

Proteccion contra derrames

La proteccidn contra derrames es una funcién de seguridad. Apagara la
encimera de forma automatica en menos de 10 segundos si el agua llega al
panel de mandos; también pitara durante 1 segundo.

Deteccion de objetos pequeiios

Cuando se deja una cacerola de tamafio inadecuado, una cacerola no magnética
(por ejemplo, de aluminio) u otro objeto pequefio (como un cuchillo, un tenedor
o una llave) en la encimera, esta entra en el modo de espera en 1 minuto. El
ventilador seguira enfriando la encimera de induccién durante 1 minuto mas.
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Proteccion con autodesconexion

La autodesconexion es una funcién de seguridad de la encimera de induccion.
La encimera se apagara automaticamente si el usuario se olvida de apagarla. En
la tabla siguiente se muestran los tiempos de uso predeterminados
correspondientes a los diferentes niveles de potencia:

Nivel de potencia 1 2 13|4)|5 6 7189 A|I
Tiempo de uso 8| 8 (84| 4 4 21212212
predeterminado

(hora)

Cuando se quita la olla, la encimera de induccidn puede dejar de calentar de
inmediato y se apaga automaticamente después de 2 minutos.
Las personas que lleven un marcapasos tendran que consultar al
médico antes de utilizar este producto.

Uso del temporizador

El temporizador se puede utilizar de dos formas distintas:

¢ Puede utilizarse como minutero. En este caso no se apaga ninguna zona de
coccion cuando termina el tiempo programado.

e Se puede programar para que se apague una zona de coccion después del

plazo establecido.

e Se puede programar en un maximo de 99 minutos.

Uso del temporizador como minutero
Si no se selecciona ninguna zona de coccién
1. Asegurese de que la placa de coccidn esta encendida.
Nota: Puede utilizar el minutero aunque no seleccione ninguna zona de

coccion. .
2. Cuando toque «-» 0 «+» en el mando del temporizador, el @
indicador del minutero empezara a parpadear y mostrara - 0!

«99» 0 «01».
3. Programe el tiempo tocando el mando «-» 0 «+».

Consejo: Para reducir o aumentar minuto a minuto, toque el mando «-» 0 «+»
del temporizador.
Mantenga el dedo en el mando «-» o «+» para reducir o aumentar el
tiempo 10 minutos, respectivamente.
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4. Cancele el tiempo tocando «-» en el temporizador y bajando hasta «0».
© © ©
m 30 + => - 00 v+ - == +

. ©
5. Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras
comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el - :351 +
. o . P \
tiempo restante y el indicador del temporizador
parpadeara durante 5 segundos.

6. Cuando se cumple el tiempo programado, suena un

pitido durante 30 segundos y aparece «- -» en el
indicador del temporizador.

Programacion del temporizador para apagar una zona
de coccion

Esta funcion afecta a zonas de coccion individuales:

1. Toque el mando de seleccion de la zona de coccidn (: H“
cuyo temporizador quiera programar (por ejemplo, N
la zona 1).
™
2. Cuando toque el mando del temporizador, el
indicador del minutero empezara a parpadear y T 38 +
mostrara «30». rl\

3. Programe el tiempo tocando el mando «-» 0 «+».

Consejo: Para reducir o aumentar minuto a minuto, toque el mando «-» o0 «+»
del temporizador.
Mantenga el dedo en el mando «-» o «+» del temporizador para
reducir o aumentar el tiempo 10 minutos.
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Si se intenta programar mas de 99 .

. . , = 2
minutos, el temporizador volvera C,
automaticamente a 0 minutos.

4. Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras
comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el
tiempo restante y el indicador del temporizador
parpadeara durante 5 segundos.

NOTA: El punto rojo situado junto al
indicador del nivel de potencia se iluminara 5;.; E
cuando se seleccione la zona.
5. Para cancelar el temporizador, toque el mando de seleccién de la zona de
coccidn y toque «-» en el mando hasta llegar a «0»; el temporizador se
cancelara y mostrara «00» en el visor de minutero, seguido de «--».

@ © @
bl = 7 30 + = - 00 +=> - == +
)\

-
- \\I

-,
Y

o —

5. Cuando expira el temporizador de coccién, la zona H E
de coccidn se apaga automaticamente y muestra
«<H>».

& Las zonas de coccién que se hayan encendido antes seguiran
funcionando.

Programacion del temporizador para apagar mas de

una zona de coccidén

1. Si usa esta funcidn para mas de una zona de coccioén, el indicador del
temporizador mostrara el tiempo restante mas breve.
(Por ejemplo, si en la zona 1 se ha programado 3 minutosy enla 2, 6
minutos, el indicador del temporizador muestra «3»).

NOTA: El punto rojo intermitente junto al indicador de nivel de potencia
significa que este se refiere al tiempo de esa zona de coccidn.
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Si desea comprobar el tiempo de otra zona de coccidn, toque el control
deslizante de esa zona. El temporizador indicara el tiempo programado.

5. Ii] (tiempo programado de 6 minutos) (,_..r‘:

3 E (tiempo programado de 3 minutos) 83

Cuando expira el temporizador de coccién, la zona de H D
coccion correspondiente se apaga automaticamente y

muestra «H».

NOTA: Si desea cambiar el tiempo ya programado, tiene que empezar por el
paso 1.
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Cuidado y limpieza

Qué

Como

Importante

Suciedad del vidrio
diaria (huellas
dactilares, marcas,
manchas de comida
o derrames sin
azlcar)

1. Apague la encimera.

2. Aplique un producto de
limpieza para placas de
coccion mientras el vidrio
esté todavia tibio (pero no
caliente).

3. Aclare y seque con un pafio
limpio o papel absorbente.

4. Vuelva a encender la placa.

e Tras apagar la encimera las zonas
de coccidon pueden seguir calientes
aunque no esté encendida la
indicacion de «superficie caliente».
Extreme las precauciones.

Los estropajos fuertes, algunos
estropajos de nailon y los
productos de limpieza abrasivos
pueden rayar el vidrio. Lea
siempre la etiqueta para saber si el
limpiador o el estropajo son
adecuados.

Nunca deje restos de limpieza en
la placa, ya que el vidrio podria
mancharse.

Manchas de
ebulliciéon, de
alimentos
derretidos y de
derrames de
alimentos
azucarados
calientes

Elimine de inmediato con una
espumadera, una espatula o
un rascador que sean aptos
para placas vitroceramicas de
induccién, pero tenga cuidado
con las superficies de las
zonas de coccion calientes.

1. Apague la placa mediante el
interruptor de la pared.

2. Sujete la pala o el utensilio
en angulo de 30°, rasque la
suciedad o el derrame y
llévela a un area fria de la
placa.

3. Limpie la suciedad o el
derrame con un pafio o
papel absorbente.

4. Realice los pasos de 2 a 4

del apartado «Suciedad del
vidrio diaria» anterior.

Elimine los derrames o las
manchas de alimentos derretidos y
azucarados tan pronto como sea
posible. Si se permite que se
enfrien en el vidrio, pueden ser
dificiles de eliminar o dafiar de
forma permanente la superficie de
vidrio.

Riesgo de corte: los rascadores
tienen una cuchilla afilada que
queda expuesta cuando se retira la
cubierta de seguridad. Use el
rascador con suma precaucion y
guardelo siempre en un lugar
seguro y fuera del alcance de los
nifios.

Derrames en los
mandos tactiles

[y

. Apague la encimera.

2. Limpie el derrame.

3. Limpie el area de los
mandos tactiles con una
esponja o un trapo limpios.

4. Seque el area por completo
con papel absorbente.

5. Vuelva a encender la placa.

e La encimera puede pitar y
apagarse; los mandos tactiles
podrian no funcionar mientras
estén cubiertos de liquido.
Asegurese de secar la zona de los
mandos tactiles antes de encender
la encimera de nuevo.
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Consejos y sugerencias

Problema

Posible causa

Qué hacer

No se puede
encender la encimera
de induccion.

No hay corriente.

Asegurese de que la encimera de
induccion esta conectada a la red
eléctrica y encendida.

Compruebe si hay un corte de
corriente en su domicilio o en la
zona. Si ha realizado todas las
comprobaciones y el problema no se
soluciona, avise a un técnico
cualificado.

Los mandos tactiles
no responden.

Los mandos estan bloqueados.

Desbloquee los mandos. Consulte
las instrucciones de la seccion «Uso
de la encimera de induccion».

Es dificil utilizar los
mandos tactiles.

Es posible que una fina capa de
agua cubra los mandos o que
esté tocando los mandos con la
punta del dedo.

Aseglrese de que el area de los
mandos tactiles esta seca y utilice la
yema del dedo para accionar los
mandos.

El vidrio se ha
rayado.

Los utensilios de cocina tienen
bordes rugosos.

Se estan usando estropajos o
productos de limpieza
abrasivos que no son
adecuados.

Utilice utensilios de cocina con base
plana y lisa. Consulte «Elecciéon de
los utensilios de cocina adecuados».

Consulte «Cuidado y limpieza».

Algunas cacerolas
producen chasquidos
y crepitaciones.

Esto puede deberse a la
fabricacidn del utensilio de
cocina (capas de metales
diferentes que vibran de
distinta manera).

Es normal y no indica la existencia
de ningun fallo.

La encimera de
induccién emite un
zumbido bajo cuando
se utiliza a alta
temperatura.

Esto se debe a la tecnologia de
induccién.

Es normal, pero el ruido deberia
disminuir o desaparecer por
completo al reducir la temperatura.

Se escucha ruido de
ventilador procedente
de la encimera de
induccidn.

El ventilador de refrigeracion
que incorpora la encimera de
induccion se ha encendido para
evitar que los componentes
electrénicos se recalienten.
Podria seguir funcionando
incluso después de apagar la
encimera de induccion.

Es normal y no requiere adoptar
medidas. No apague la encimera de
induccion mediante el interruptor de
la pared mientras el ventilador esté
funcionando.
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Las cacerolas no se
calientan y aparece
en el visor.

La encimera de induccién no
puede detectar la cacerola
porque no es adecuada para
este tipo de encimera.

La encimera de induccién no
puede detectar la cacerola
porque es demasiado pequefia
para la zona de coccién o no
estad correctamente centrada.

Utilice utensilios de cocina aptos
para encimeras de induccién.
Consulte la seccién «Eleccion de los
utensilios de cocina adecuados».

Centre la cacerola y asegurese de
que la base tenga el tamafio de la
zona de coccion.

La encimera de
induccién o una zona
de coccién se han
apagado de forma
imprevista, suena un
aviso y se muestra un
codigo de error (en el
visor del
temporizador, por lo
general alternante
con uno o dos
numeros).

Fallo técnico

Anote las letras y los nimeros del
codigo de error, apague la encimera
de inducciéon mediante el interruptor
de la pared y pongase en contacto
con un técnico cualificado.

Indicador de fallo e inspeccion

Si se produce una anomalia, la encimera de induccién entrara en estado de
proteccidn de forma automatica y mostrara los codigos correspondientes:

Problema Posible causa Qué hacer
F3/F4 Fallo del sensor de temperatura Péngase en contacto con el
de la bobina de induccidn proveedor.
F9/FA Fallo del sensor de temperatura Péngase en contacto con el
del IGBT proveedor.
E1/E2 Tension de suministro andmala Averigle si la corriente
eléctrica es normal.
Encienda el electrodoméstico
cuando la corriente sea
normal.
E3 Temperatura alta en el sensor de | Pdngase en contacto con el
temperatura de la bobina de proveedor.
induccion
E5 Temperatura alta en el sensor de | Reinicie la encimera una vez
temperatura del IGBT que se enfrie.

La tabla anterior contiene la solucidn y la inspeccidon de fallos comunes.
Para evitar peligros y dafios a la encimera de induccién, no desmonte la unidad.
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Especificaciones técnicas

Encimera de CIS633SCTT CIS642SCTT

coccién

Zonas de coccion 3 zonas 4 zonas

Tension de 220-240 V~, 50-60 Hz | 220-240 V~, 50-60 Hz
suministro

Potencia eléctrica 2,5 kW: 2250-2750 W | 2,5 kW: 2250-2750 W
instalada 3,0 kW: 2700-3300 W | 3,0 kW: 2700-3300 W

4,5 kW: 4050-4950 W | 4,5 kW: 4050-4950 W
5,5 kW: 4950-6050 W | 6,5 kW: 5850-7150 W
6,9 kW: 5500-6900 W | 7,4 kW: 6600-7400 W

Tamafio del 590%x520x%55 590%x520x%55
producto LxAn. xAl.
(mm)

Medidas de 560x490 560x490
instalacion AxB
(mm)

El peso y las medidas son aproximados. Debido a que estamos mejorando
continuamente nuestros productos, podriamos cambiar las especificaciones y el
disefio sin previo aviso.

Instalacion

Seleccion del equipo de instalacion

Recorte un hueco en la encimera con arreglo a las medidas mostradas en la
figura.

Para instalar y utilizar la encimera habra que reservar un espacio minimo de

5 cm alrededor del hueco realizado.

Aseglrese de que la encimera tenga un grosor minimo de 30 mm. Elija un
material resistente al calor para la encimera con el fin de evitar que se deforme
mucho con el calor que genera la placa. Consulte la figura siguiente.
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L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm)
590 520 55 51 560 490 50 min.

Aseglrese, en cualquier circunstancia, de que la encimera de induccion esté
ventilada y de que la entrada y la salida de aire no estén obstruidas.
Compruebe que la encimera de induccidén se encuentra en buen estado de
funcionamiento. Consulte la figura siguiente.

Nota: Entre la encimera y el armario situado encima de ella debe haber
& una distancia de seguridad de al menos 760 mm.

A(mm) | B(mm)
760 50 min. 20 min. | Entrada Salida de

de aire aire 5 mm

Comprobaciones anteriores a la instalacion de la

encimera

¢ La encimera esta en angulo recto y nivelada; ademas, ninglin componente
estructural interfiere con los requisitos de espacio.

¢ La encimera es de material resistente al calor.
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Si la placa se instala encima de un horno, este debe incorporar un ventilador

de refrigeracion.

e La instalacién cumple todos los requisitos de espacio libre, ademas de las
normas y los reglamentos pertinentes.

¢ El cableado permanente incorpora un interruptor adecuado que garantiza la
desconexidn total de la red eléctrica y cuya instalacién y posicién cumplen las
normas y los reglamentos de cableado locales.
El interruptor debe ser de un tipo homologado y ofrecer una separacion fisica
de contactos de 3 mm en todos los polos (o en todos los conductores activos
[fases] si las normas locales de cableado permiten esta variacién de los
requisitos).

¢ El usuario puede acceder con facilidad al interruptor cuando la encimera esté
instalada.

e Si tiene dudas acerca de la instalacidn, consulte a las autoridades locales y las
ordenanzas de construccion.

e La superficie de las paredes que rodean la encimera debe tener un acabado

resistente al calor y facil de limpiar (como azulejos).

Comprobaciones posteriores a la instalacion de la

encimera

¢ No se puede acceder al cable eléctrico a través de cajones o puertas de
armarios.

¢ Existe una circulacién suficiente de aire fresco desde el exterior del mueble
hasta la base de la encimera.

¢ Si la encimera esta instalada encima de un cajon o del espacio destinado a un
mueble, se ha colocado una barrera de proteccion térmica debajo de la base
de la placa de induccién.

¢ El usuario accede con facilidad al interruptor.

Antes de colocar las abrazaderas de fijacion
La unidad debe colocarse en una superficie lisa y estable (utilice el embalaje).
No haga fuerza en los mandos que sobresalen de la encimera.
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Ajuste de la posicion de las abrazaderas
Para fijar la encimera a la encimera, atornille las 4 abrazaderas en la parte
inferior (consulte la figura) tras la instalacion.

A B C D
Tornillo | Abrazadera | Agujero para | Marco
tornillo inferior
2 )
Pt
vidrio

B abrazadera de retencion

<
/
SN

tornillo

(@8]

A ST3. 5*%8
) Marco nfrion \\ Encimera de la cocina/sala
A\

Precauciones

1. La instalacion de la placa de induccion es responsabilidad de personal o
técnicos cualificados. Tenemos profesionales a su disposicion. Nunca realice
la operacién personalmente.

2. La placa no debe instalarse justo encima de un lavavajillas, un frigorifico, un
congelador, una lavadora o una secadora, ya que la humedad dafiaria los
componentes electrdnicos.

3. Para aumentar la fiabilidad de la encimera de induccion, debe instalarse de
manera que se garantice una radiacion térmica dptima.

4. La pared y la zona situada encima de la superficie de la encimera deben
soportar el calor.

5. Para evitar dafios, el aglomerado y el adhesivo también deben soportar el

calor.
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Conexion de la encimera a la red eléctrica

Solo una persona debidamente cualificada debe conectar esta encimera a la red

& eléctrica.
Antes de conectar la encimera a la red eléctrica, compruebe lo siguiente:

1. La instalacién eléctrica doméstica es adecuada para la potencia que consume la
encimera.
2. La tension se corresponde con el valor indicado en la placa de datos.
3. La seccidn del cable eléctrico resiste la carga especificada en la placa de datos.
No utilice adaptadores, reductores ni dispositivos de derivacion para conectar la
encimera a la red eléctrica, ya que podrian producir sobrecalentamiento e incendio.
El cable eléctrico no debe entrar en contacto con componentes que se calienten y debe
situarse de manera que su temperatura nunca supere los 75 °C en ningln punto.

& Verifique con un electricista si la instalacion eléctrica doméstica resulta adecuada sin
necesidad de hacer cambios. La Unica persona que debe realizar modificaciones es un
electricista cualificado.

La corriente debe conectarse con arreglo a la normativa pertinente o con un
disyuntor unipolar. A continuacion se muestra el método de conexion.

220-240V~ 220-240V~

Entrada 220-240V~ Entrada 2203000~ Entrada Entrada 400V~

1 1 T 11 1 1 1 1
L1 L2 N1 N2 @ L1 L2 N

Amarillo/verde ®

)
°
o
2
S
=
£
<<

Amarillo/verde

Cable de
alimentacion

Cable de
alimentacién

Cable de
alimentacion

Cable de
alimentacion

¢ Si el cable resulta dafiado o necesita reemplazarse, el servicio posventa debe
realizar la operacidn con herramientas especiales para evitar accidentes.

¢ Si el electrodoméstico se conecta directamente a la corriente, habra que
instalar un disyuntor omnipolar con distancia minima de 3 mm entre
contactos.

¢ El instalador debe asegurarse de que la conexion eléctrica es correcta y que
cumple los reglamentos de seguridad.

e El cable no debe acodarse ni aplastarse.

e El cable debe comprobarse de forma periddica y solamente debe reemplazarlo
un técnico autorizado.
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Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad con la Directiva
europea 2012/19/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE). Los RAEE contienen sustancias contaminantes (que pueden tener
consecuencias negativas para el medio ambiente) y componentes basicos
(que pueden reutilizarse). Es importante que los RAEE se sometan a
tratamientos especificos para retirar y eliminar correctamente los
_ contaminantes y recuperar todos los materiales. Todos personalmente
somos importantes cuando se trata de garantizar que los RAEE no se
conviertan en un problema ambiental. Para esto, es fundamental respetar algunas reglas
basicas:
- los RAEE no deben tratarse como residuos domésticos;
- los RAEE deben llevarse a zonas de recogida especificas gestionadas por el ayuntamiento
0 una empresa registrada.
En muchos paises, es posible que haya disponible recogida doméstica de los RAEE de gran
tamafio. Es posible entregar el electrodoméstico antiguo al comprar otro nuevo en el
comercio, que debera recogerlo de forma gratuita siempre que se trate de un
electrodoméstico equivalente y que tenga las mismas funciones que el suministrado.
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Informacion de producto de las placas de cocina eléctricas de uso doméstico segun el
Reglamento (UE) n.o 66/2014 de la Comision

Posicidn Simbolo Valor Valor Unidad
Identificacion de modelo CIS633SCTT|CIS642SCTT
Tio de placa: Placa Placa
P P ’ eléctrica eléctrica
NUmero de  |zonas 3 4
zonas y/o areas
de coccién  |areas
.Zonas.c!e X X
induccion
Tecnologia .
(induccién, calor Ardeas fj,e
radiante y induccién
placas solidas) Zonas de calor
radiante
Placas solidas
Tr ri
rasera @ 18,0 18,0 cm
izquierda
Trasera @ _ _ em
central
Trasera @ _ 18,0 em
derecha
i . Central @ _ _ cm
Zonas o areas ,de coccion izquierda
circulares: Diametro de
N Central
superficie util por zona de 0] - - cm
L. o central
coccidn eléctrica redondeado
al valor mas préximo a 5 mm Central 1) 28,0 - cm
derecha
Delantera ) 18,0 18,0 cm
izquierda
Delantera
(0] - - cm
central
Delantera @ _ 18,0 om
derecha
Zonas o areas de coccion no .Tra.serj AL - - cm
circulares: Longitud y Izquierda n
anchura de superficie Gtil por Trasera L . . em
zona de coccidn eléctrica central An
redondeado al valor mas Trasera L
préximo a 5 mm derecha An - - cm




Central L ) ) om
izquierda An
Central L _ cm
central An h
Central L _ _ cm
derecha An
Delantera L ) ) om
izquierda An
Delantera L _ _ om
central An
Delantera L _ _ cm
derecha An
Trasera Cocina
izquierda |eléctrica CE 193,5 193,5 Wh/kg
Trasera Cocina
central |eléctrica CE . . Wh/kg
Trasera Cocina
derecha |eléctrica CE . 197,2 Wh/kg
Central Cocina
izquierda |eléctrica CE ) ) Wh/kg
Consumo energético en zona o Central Cocina _ _ Wh/k
area de coccion calculado en kg central |eléctrica CE 9
Central Cocina
derecha |eléctrica CE 190,9 ) Wh/kg
Delantera Cocina
izquierda |eléctrica CE 192,3 192,3 Wh/kg
Delantera Cocina
central | eléctrica CE ) ) Wh/kg
Delantera Cocina
derecha |eléctrica CE . 195,6 Wh/kg
Consumo energético por placa de Placa de
_energetico por p cocina 192,2 194,7 | Wh/kg
coccioén calculado en kg .
eléctrica CE

Norma aplicada: EN 60350-2 Aparatos electrodomésticos para cocinas eléctricas. Parte 2:
Encimeras de coccion. Métodos de medida de la aptitud a la funcion.

Recomendaciones para ahorrar energia:

e Para optimizar la eficiencia de la placa de cocina, coloque la cacerola en el centro de la zona de
coccion.

e El uso de una tapa reducira los tiempos de coccion y ahorrara energia porque el calor no se
dispersara.

e Para reducir los tiempos de coccion, utilice cantidades minimas de liquido o grasa.

e Empiece a cocinar con una temperatura alta y redlzcala cuando los alimentos se hayan calentado
por completo.

o Utilice cacerolas cuyo didmetro coincida con las marcas de la zona elegida.
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Mepbl NpeaoCTOPOIKHOCTH

Bawa 6e3onacHOCTb o4eHb BaxKHa Ansa Hac. lNepepn
HayasiIoOM UCNOJ/1b30BaHMNA NaHeNIn BHUMATE/1bHO
NPOYTUTE AAHHYO MHGOPMaALUMUIO.

YcTaHOBKaA
OnacHOCTb NOpaXeHUS 3JIEKTPUYECKUM TOKOM

Mepen npoBegeHueM nobbIX paboT nnum
TEXHUYECKOro obcnyxXnBaHnUs oTcoeanHanTe
BAapOYHYO NaHENb OT 3/IEKTPUYECKON CETMW.

MNoaknyeHne Bapo4YHOW NaHesn K ncnpaBHOMU
CucTeMme 3asemsieHuns aenseTca obsizaTenbHbIM
Ans 6eszonacHon aKkcnyatayun.

Jltobble U3MeHeHUs NOAKNOUYEHUS
3/1eKTPO06OpYI0BAHUS B AOME AO/IKHbI AeNaTbCs
TOIbKO KBaMULMPOBAHHbIMU 3NEKTPUKAMMU.

HecobnioaeHne AaHHOIro yKasaHus MOXeT
NPUBECTU K MOPAXKEHUIO SIEKTPUYECKUM TOKOM,
BMJIOTb 10 CMEPTESIbHOIo Ucxoaa.

OnacHoCTb Nope30B

ByAbTe OCTOPOXHbI - Kpasi NaHenu ocTpbleE.

HecobntogeHne mep NnpeaocTopOXXHOCTU MOXET
NPUBECTU K Mopesam.
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NMpaBuna TexXHUKun 6e30MnacHOCTH

Mepen yCTaHOBKOW M MCMNOJSIb30BAHMEM BAapOYHOM
NaHenn BHUMATENbHO NPoOYTUTE HacToslee
PYKOBOACTBO.

3anpewaeTcs KnacTb Ha NaHeNb roproyne
MaTepuanbl MU NPOAYKThI.

[loBeanTte aaHHYO MHpOpMauuo 4o nuu,
BbINOSIHAKOWMX YCTAHOBKY BapO4YHOW NaHenun. 2To
MOXET YMEHbLWMNTb BalluX 3aTpaThbl.

[Ans npenoTBpalleHns onacHoCTen AaHHas
Bapo4yHasa naHenb AO/XKHA yYCTaHaBAMBATbLCS B
COOTBETCTBUN YKA3AHUSIMUN B HACTOSILLEM
PYKOBO/ACTBE.

MaHenb A0/KHA YCTaHABIMBATBLCS U
NOAKIOYATLCS K /IEKTPUYECKON CETU U CUCTEME
3a3eM/iIeHUs KBanndpuunpoBaHHbIMK
cneunanucrtamu.

ANs OTKNOYEHUS OT SNEKTPUYECKON CETU Ha
JVHUW NUTaHUS NaHenn AoaxeH 6biTb
YCTaQHOBJIEH BbIK/OYaTENb.

HeBepHas ycTaHOBKa BapO4YHOW NaHenmu
NnpuBeaéT K HEMeAIEHHOMY aHHYNMPOBAHUIO
rapaHTUM U o0CBOBOXAaeT N3rotoBuTeNs oT Ntobon
OTBETCTBEHHOCTM.

dKcnayaTauma m yxoa
OnacHOCTb NOpa>XeHUNA IEKTPUYECKUM TOKOM

3anpewaeTca roToBUTb MULLY Ha TPECHYBLUEN
WA NOMHyBLIEN naHenun. MNpun NnosgBNEeHUN Ha
NOBEPXHOCTU TPELUUH HeEMea/IeHHO OTKJI4YuTe
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BApOYHYIO NaHesb OT 3/IEKTPUYECKON CETU
(BbikNtOYaTenem) n obpatmtecb B CEPBUCHbIN
LEeHTP.

Bceraa oTkatouyanTe BapodHy0 NaHenb nepen
NpOBEAEHNEM OYUCTKN U yxoaa.
HecobnioaeHne AaHHOro ykasaHus MOXeT
NPUBECTU K MOPAXKEHMUIO SNEKTPUYECKNM TOKOM,
BMAOTb A0 CMepTEeNbHOro ncxoaa.

OnacHocTu AnAa 340pOBbSA

BapoyHasa naHenb oTBe4vaeT TpeboBaHUAM
CTaHAAPTOB MO 3/1EKTPOMArHMTHOM 6e30nacHOCTMW.
OaHako nuua, ucrnosnb3ywowme
KapAWOCTUMYNSATOPbI MW ApYrMe HOCUMblE
MeANLMHCKNE SNEeKTPUYECKME YCTPOMNCTBA
(HanpuMep, NHCYNMHOBbLIE NOMMbI), Nepen,
HayanoOM UCMO/b30BaHMSA BAapO4YHOM NMaHenm
AOJIKHbI MPOKOHCY/IbTUPOBATLCA C BPayYoM UK
N3roToBUTENEM YCTPOMUCTBA.

HecobnioaeHne AaHHOMo ykasaHus MOXeT
NpPUBECTU K CMEPTENIbHOMY UCXOAY.

OnNacHOCTb 0XXOros

Mpyn ncnonb3oBaHMM BApPOYHOM NMaHeNn eé 4yacTtu
HarpesarTCa A0 TeMnepaTyp, CNOCObHbIX
NPUYNHUTD OXKOrN.

He npukacanTtecb 4yacTtaMu Tena, oaexabl u
ApYrMMn npegMeTamun, 3a UCKIYEHNEM
KYXOHHOMN yTBapW, K CTEK/IIHHON NMOBEPXHOCTHU
naHenn Ao NOoJSIHOro eé OCTbIBaHUA.

He gonyckaeTcsa noMmeuweHune MeTaslsinyeckmnx
NpeaMeTOB: HOXeW, BUJIOK, JTIOXEK, KpbIeK n
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T.M. HA NaHeNb, T.K. OHN MOTYT CUJIbHO
HarpesaTbCA.

e He nognyckanTe K ropssyen naHenun AeTen.

e PYyKOSITKM CKOBOpPOJA MOryT HarpeBaTbCHa 40
BbICOKOW TeMnepaTypbl. CneauTe 3a TeM, 4YTobbl
OHW He HaxXxoAUNUCb Hag APYTUMM KOH(MOpPKaMn BO
BpeMda ux paboTbl. He pa3pewanTe aeTam
6anoBaTbCsl C BapO4YHOM NaHenbto.

e HecobnogeHne aaHHbIX YKa3aHWN MOXET
NPUBECTU K CEPbE3HbIM OXOraM.

OnacHOCTb Nope30B

o [IpN CHATMM 3aLUMTHOM KPbILWKN MOXHO
nopesatbCst 06 OCTPbIN Kpan OUYUCTUTENBHOIO
ckpebka. Ncnonb3ymnte ckpebok ¢ npeaenbHoOmn
OCTOPOXXHOCTbIO U XpaHUTE ero B MecTe,
HeAOCTYNHOM ANA AeTen.

e HecobnogeHne mep nNpeaoCTOPOXHOCTU MOXET
NPUBECTU K Nnopesam.

NMpaBuna TexHUkKn 6es3onacHoOCTmn

e HuMKoraa He octaBnsanTe paboTatoLLyo BApPOUYHYHO
naHenb 6e3 npucmoTpa. BbinéckMBaHMeE NMULLN
MOXET NPMBOANTb K MOSIBIEHUIO AbIMA.
MonaBwmne Ha ropsvyto NOBEPXHOCTb Macso n
XXWUP MOryT BOCM/IAMEHUTbCS.

e He ncnonb3ymnte BapoOYHYIO NMaHesb B KayecTBe
CTONla UM MecTa ANA XpaHeHus.

e Hnkorga He ocTtaBnsgnTe Ha NaHes I NOCTOPOHHME
npeaMeThbl.

e He ocTtaBnignTe Ha NaHenn unm paaoM C Heu
HMKaKue MarHuTHble npeameTbl (baHKoBCKME
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KapTbl, KapTbl MAaMATN U T.M.) WM SNEKTPOHHbIE
ycTtponctea (HoyToyku, MP3-nnenepesl).
MarHuTHoe nosie MOXET NPUBECTU K BbIXOAY MX
N3 CTpos.

3anpeuwaeTcs UCNosib30BaTb BApOYHYIO MaHesb
AN OTON/IEHUS NOMELLEHUS.

Mocne ncnonb3oBaHUsA BCeraa BblKaO4YanTe
KOH(MOPKU NaHenun, Kak onnucaHo B pyKOBOACTBE
(T.e. CEHCOpPHbIMK OpraHamMu ynpasneHus). He
nonaranTecb TONbKO Ha PYHKUUIO
aBTOMaTMYeCKOro oTK/AKYeHUs KOH(OpPOK nocne
CHATUS KYXOHHOW yTBapMu.

He no3sonante aetaMm 6anoBaTbCs C MaHenNbHo,
3ane3aTb Ha HEé UM CNAETb Ha HeN.

He XpaHuUTe HUKaKne AeTCKME UTPYLLUKKN UNN
NaKoMCTBa B WKadax Haa naHenbto. lMpu
nonbiTKe AobpaTbCsa A0 HUX AETU MOFYyT NONYYUTb
CepbE3Hble TpaBMbl.

He ocTtaBnamnte geten ogHuX unun 6e3 npmcMoTpa
B noMew,eHuu, rae pabotaeT BapoyHas naHenb.
[deTten n nuy ¢ NncnxoPmanyeckumm HegoctTaTKaMm
Heob6XxoAMMO XOopoLwo 06yUYnTb UCMOIb30BaHUIO
Bapo4yHOM naHenu. Jinuo, nposoasuiee obyyeHue,
AOJIKHO HEeCKO/IbKO pa3 ybeamnTbCs B TOM, UTO
AETU N YKa3aHHbIe NnLa XOpOoLlO YCBOWUIMU
npasuna obpalleHnsa c BapoO4YHOM NaHenNbto n
Hay4YnanCb BbIMOJIHEHUIO OCHOBHbIX Onepauuin.
He ponyckaeTcs 3aMeHa UM peEMOHT YacTewn
naHenun, ecnm gaHHble paboTbl HE ONUCaHbI B
pykoBoacTee. Bce paboTbl, HE ONMUCaHHbIE B
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PYKOBOACTBE, A0/IXXHbI MPOBOANTLCS
KBanu@PuUUMpoOBaHHbIM CEPBUCHbLIM NEPCOHAIOM.
He ponyckaeTcs ncnosb3oBaHmMe oTnapueaTesnien
M NapoBbIX WETOK A1 OUNCTKU BAapOYHOM
naHenu.

3anpewaeTcsa KnacTb nnm 6pocaTtb TAXENble
npeaMeTbl Ha NMaHesb.

3anpewaeTcy 3ase3aTb Ha BapO4HYIO NaHesb.
Bo nsbexxaHne noBpexaeHus rnaHenm
(uapanaHusa) 3anpeLwaeTcs UCnosb3oBaTb Nocyay
C OCTpPbIMU Yyr/1laMu.

3anpelaeTca Ucnosib3oBaTh A9 OUYUCTKM MaHenm
CTanbHble rybkn n gpyrue abpasunBHble
MaTepuansl.

Mpn noBpexaeHnn kabend nNUTaHMs ero 3aMeHa
AO0JIKHA NPOM3BOAUTBCHA U3rOTOBUTENEM,
CepBUCHON CNyXx601 nnn KBanupuumMpoBaHHbIM
crneuvanm3anpoBaHHbIM NepPCOoHaIoOM.

[laHHaa Bapo4yHas nNaHesib npegHasHadyeHa Ans
6bITOBOrO MCMOSIb30BAHUSA: - HA KYXHAX B
MarasmHax, odumcax u apyrmx paboumx
3aBeAeHUsX; - B XW/bIX AOMaX; - KJIMEeHTaMu B
oTensax, roCTUHMUAxX U Apyrux Xunblx
NOMELLUEHUAX; - KIIMEHTaMM B MOTeNIAX, XOCcTenax
nT.0.

BHUMAHWE: laHenb n eé oTKpbITble YacTu
HarpesarTCs BO BPEMS UCMOSIb30BaAHUA.

ByabTe OCTOPOXHbI U HE NpUKacanTech K
KOH(OpKaM.

He ocTtaBnsnTe geten Bo3pacTtoM MeHee 8 net
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psiA0OM C BApO4YHOM NaHenbto 6e3 npucMmoTpa.
BapouyHas naHenb MOXEeT MCMNOoJIb30BaTbCA AETbMU
cTapwe 8 neT u NaAbMN C OrpaHNYEHHbIMN
dun3nyecknMmn, CEHCOPHbIMU NN YMCTBEHHbIMYU
BO3MOXHOCTSIMU, @ TakxXe 6e3 onbiTa U 3HaHUN,
€C/IM OHW HaxoaAaTcs nog NPUCMOTPOM UK 6binn
NPOUHCTPYKTUPOBaHbI NO 6e30nacHoOMy
MCMNOJIb30BAHMIO MAaHENN U 0CO3HAKT BO3MOXHbIE
PUCKU.

[leTsam 3anpewaeTcsa urpatb C BapO4YHOM
naHenotlo. bes Hapgnexawero nNpuUcMoTpa AeTSM
3anpewaeTcs BbINO/HATL Onepaunm no O4YNCTKE n
yXoAy 3a rnaHesblo.

BHUMAHWE: N'oToBKa C XXWUPOM UM MAC/IOM Ha
BapoO4yHOM naHenun 6e3 npucMoTpa MoXeT 6bITb
OMacHOM N MOXET NPUBECTM K BO3ropaHulto.
KATETOPUYECKWN 3AMPEWAETCH TywWwnTb OroHb
Bogoun. OTKAOUMUTE NaHeNnb OT CeTn, Nocne 4yero
HaKponTe naams KpbIWKON WU HErOpPHYUM
MaTepuasnom.

BHUMAHWE: OnacHoCTb BOCrn/laMmeHeHus !
3anpelwaeTcsa KnacTb Ha NMaHenb roptoymne
npeaMeThbl.

BHuMaHue: lNpu nosgaBfieHUMN Ha NOBEPXHOCTU
TpewunH HeobXxoaNMO HeMeaIEHHO OTKIUYUTb
NaHenb OT 3/IEKTPUYECKON CEeTU ANS
npenoTBpalleHNs NopaKeHUsl 3NeKTPUYeCKnM
TOKOM 4Yepes3 MeTaJlJZIMYecKyo nocyay.

He gonyckaeTcsa MCnosnb30BaHMe
Napoo4YnUCTUTENIEN AN OYUCTKM MaHEesNu.
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e BapoyHas naHenb He paccymTaHa Ha yrnpasJieHue
BHELUHMM TaUMEPOM UM OTAEbHON CUCTEMOW
ynpasBneHus.

BHUMAHWUE: He octasnsamnTte 6e3 npnucMmoTtpa

rotoBswmecs 6noaa. Npouecc NpUroToBIEHUS

MALLKM O0JIKEH HAaXOoAUTbCA NMoA NMOCTOAHHbIM

KOHTpO/EM.

BHUMAHWE: [na npeporeBpalleHnsa nageHus

naHenb Heo6xoaAMMO HaAEéXHO 3aKpenuTb.

CMOTpUTE yKasaHW4 rno yCTaHOBKe.

BHUMAHWE: Mcnonb3ynTte TONbKO KpenaeHus,

MoCTaBJIEHHbIE U3rOTOBUTESIEM MaHeNn, ykasaHHble

B PYKOBOACTBE NOJSIb30BaTeNs UM BCTPOEHHbIE B

yCTpOMUCTBO. icnonb3oBaHne HeNnoaAXoASLWMX

KpenaeHUn MOXeT CTaTb NPUYMHON HECHACTHOro

cnyJyas.

[aHHbIN Npnbop nMeeT pa3bEéM 3a3eMs/IeHNS TOIbKO
ANnst YHKUMOHANbHbIX Lenewn.

nOBAPaBJ'ISIEM BAC c npuobpeTteHneM HOBOM MHAYKLUMOHHON BapoYHOM
naHenu

[na obecneyeHns NpaBUSIbHOM YCTAHOBKUW M 3KCMJlyaTalMu BapoyHOW NaHenm
Heo6X0AMMO BHMMATENIbHO NMPOYECTb HAcTosLWEE PYKOBOACTBO.

[na ycTaHOBKM NPoOYTUTE rMaBy «YCTaHOBKa».

Yaenute oco6oe BHMMaHWe MepaM NpeaoCTOPOXHOCTM U NpaBuiaM TEXHUKU
6€30MacHOCTU. XpaHUTe pyKOBOACTBO A/ BO3MOXHbIX CMPaBoK B 6yAyLieM.
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O630p npoaykra
Bua cBepxy

Mopenb: CIS633SCTT

1. KoHdopka 2000 BT, B pexume
noBbIWeHna MmowHocTn Ao 2 600 BT

2. KoHdopka 1500 BT, B pexume
noBbIWeHna MmowHocTn Ao 2 000 BT

3.KoHdopka 2300 BT, B pexumMe

noBblWweHna MmowHocTn Ao 3 000 BT
4. CreknsiHHas nanTa
5. MNaHenb ynpaBneHus

1. KoHdopka 2000 BT, B pexume
noBbIWEeHUSA MoLWHOCTK Ao 2 600 BT

2. KoHdopka 1500 BT, B pexume
noBblWeHUsa MowHocTn go 2 000 BT

3. KoHdopka 2000 BT, B pexume
noBbIlWEeHUSA MoLWHOCTK Ao 2 600 BT

4. KoHdopka 1500 BT, B pexume
noBblWeHUsa MowHocTn go 2 000 BT

5. CreknsiHHasa nauTa

6. MaHenb ynpasneHus
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MaHenb ynpaBneHusn

Mopenb: CIS633SCTT

KHonku Bbibopa KOH(OpKM
Tanmep

KHonkun Bbibopa MOLLHOCTH
KHonka 610KMpoBKKN NaHenu
ynpasneHus

KHonka BKJ1/BbIKJ1

KHonka @yHKUMWN NOBbILLIEHMSA
MOLLHOCTH

7. KHonka nay3sbl

8. KHonka dyHKuMm noaaepxaHus
nuwmy Ténnon

A WNH=

o n

KHonkn Bbibopa KOH(OpKM
Tanmep

KHonkn Bbibopa MOLHOCTH
KHonka 610KnpoBKkn naHenu
ynpasneHus

KHonka BKJ1/BbIKJ1

KHonka @yHKUMM NOBbILLEHNS
MOLLHOCTH

7. KHonka nayssl

8. KHonka dyHKuMu noaaepxaHus
nuwm Ténnomn

PN

ou

NMpurortossieHue NULLN HA UHAYKLMOHHOM
BapoO4YHOM NaHenm

MpUroToBiEHME NULLM HA UHAYKLNOHHOW NaHenn 6e3onacHo, 3 heKTUBHO U
3KOHOMUYHO. Co3AaBaeMoe 3/1eKTPOMarHMTHoe nosie HarpeBaeT yTBapb
HEeMoCpeACTBEHHO, MPOX0As YEpEe3 CTEKIAHHYIO MOBEPXHOCTb NpakKTMyeckn 6es
notepb. CTEKNO HarpeBaeTCs TOSIbKO OT HAarpeTon KyXOHHOW yTBapMu.

IHE

MeTanin4yeckaqa yrteapb

[ MarHUTHbIW KOHTYP
|7
L cTek/oKepaMmyeckas nauTa

MHAYKUMOHHAA KaTyLwKa
- ¥———————————— WMHAYKUMOHHbII TOK
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Nepea ncnonb3oBaHMEM HOBOM MHAYKLMOHHOM
BapoO4YHOM NaHenm

e BHMMaATENbHO MPOYTUTE HACTOSILLEE PYKOBOACTBO, 0CO6eHHO pa3aen «Mepbl
npeaoCToOpoOXHOCTU>.

e CHMMWTE C NaHenu 3awmnTHY NNEHKY.

Mcnonb3oBaHue CeHCOpHOVI naHemm

e CEHCOpHble KHOMKKW yMNpaB/ieEHWNs pearnpytoT Ha KacaHue. X He HYXHO

HaXuMaTb.

e [1ns ynpaBfieHns Ucnonb3yinTe noayLleyky nanabla, a He HOroThb.

e [py KaXxaoM KacaHuu 6yaeT pasgaBaTbCs CUrHan.

e [oaaepXxnBaiiTe opraHbl YNpaBieHUs CYXMMnU U YUCTbIMWU. He 3aKkpbiBaliTe Ux
NOCTOPOHHMMM NpeaMeTaMu. [Jaxe ToHKas NAéHKa BoAbl MOXET HapyllaTb
paboTy CEHCOPHbIX KHOMOK.

Bbi60p KYXOHHOM YyTBapu

OCHOBaHWEeM, NMpUroAHbIM 4SS FOTOBKM Ha
MHAYKUWOHHOW Bapo4YHOW NaHenu. Ha gHuwe unm
yrnakoBKe Takon yTBapu A0NXeH 6bITb
COOTBETCTBYIOLUMI 3HAK.
¢ MOXXHO NMPOBEPUTb NPUTOAHOCTb YTBApyu NPOCTbIM METOAOM C
NOMOLLbIO MarHuTa. MogHecuTe MarHUT K AHULWY yTBapu. Ecamn
MarHuT MPUMArHUTUTCS, 3HAYUT, YTBapb MOXHO MCMOJIb30BaTb
OS5 TOTOBKM.
e Ecnn marHuTa Het:
1. HaneliTe B yTBapb, KOTOPYIO HY>XHO NPOBEPUTb, HEMHOIO BOAbI.
2. Bkniounte BapoyHyto naHenb. Ecnm WHAMKATND HEe 3aMUraeT, a BoAa HarpeeTcs, 3HauuT,
yTBapb MOXHO UCMNONb30BaTb A/1 FOTOBKU. =
e He gonyckaeTcs UCnonb3oBaHMe yTBapu U3 Cieylolmx MaTepuanoB: UNCTas HepxasewLwas
cTanb, antoMUHUA Mn Meab 6e3 MarHMTHOrO OCHOBaHMUS, CTeKso, AepeBo, hapdop, kepamuka.

E e /ICrofib3yiTe TO/IbKO KYXOHHYH yTBapb C

He ucnonb3ylite KyXOHHYI yTBapb C OCTPbIMU Y@My UK BbIMYKAbIM AHULLEM.

NN
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Y6eauTtecb B TOM, YTO AHO yTBapu pPOBHOE, MOTHO NpUeraeT K CTeKNy 1 no
pa3sMmepy cosnagaet ¢ KoHdopkor. Ncnonb3yiTe yTBapb, AMaMeTp AHa KOTOpPOM
npeBbIaeT AnaMeTp OKPYXHOCTU KOHdOopkK. Ecnn anameTp AHa yTBapwm
HeMHoro 6osblue AMameTpa KOH(MOPKK, sHeprus 6yaeT MCnosb30BaTbCs C
MaKkcuMasnbHon 3 deKTUBHOCTbIO. ECnn anameTp AHa yTBapu MeHblle AMamMeTpa
KoHdOpKK, 3DEKTUBHOCTb Harpeea byaeT MeHblue yKa3aHHOW. Bceraa ctaBbTe
yTBapb CTPOro no LEeHTPY KOHMOPKMU.

e mm

NN Yy

-

Mpu cbéMe Bceraa NogHMManMTe yTBapb BBEpPX ANS NPeaoTBpalleHus LapanaHus
NMOBEPXHOCTU.

AvamMmeTpbl KOHPOPOK
BnaoTb A0 MakcMManbHOro pasmMepa KOH(OPKM aBToMaTM4yeckn noAcTpanBaloTcs
K AnameTpy AHa yTBapu. OgHaKo AMaMeTp AHa yTBapu He AonXKeH 6biTb MeHblue
MWHMMaNbLHO AOMYyCTUMOro AuaMeTpa Ana  ucnonb3yemor KoHdopku. [ns
OOCTUXEHUA MaKcuManbHOW 3(GdEKTUBHOCTM HarpeBa YyTBapb HeobxoauMMo
CTaBUTb CTPOro No LEeHTPY KOHMDOPKMK.

AnamMeTpbl MHAYKLUMNOHHbIX KOH(OPOK

Mopenb: CIS633SCTT

KoHdopka MuHUManbHbIN gUuaMmeTp yTBapu (Mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Moaenb: CIS642SCTT

KoHdpopka MuHuManbHbIN AMameTp yTBapu (Mm)

1,2, 3,4(180 mm) 120

BbllweykazaHHOE MOXET BapbUPOBaTLCA B 3aBUCUMOCTM OT KayecTBa MCMOSb3yeMoMn

CKOBOpOAbI.
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Mcnonb3oBaHMe MHOVKUUOHHOM BaDOYHOM
naHenun

Ana 3anycka NnpuroToBsieHns

1. KocHUTeCb KHOMKW BKIOUEHMS.

Mocne BkOUYEHUS pa3facTcsi 3ByKOBOM CUrHan, Ha
Avcnnee nosiBUTCS «—» UM «— —», yKa3blBas Ha TO, YTO
BapO4YHas naHesnb HAaXOAUTCH B AEXYPHOM pexume.

2. [NocTaBbTe NOAXOASLYO YTBapb Ha HYXXHYIO
KOHMOpKY.
e Y6eguTecb B TOM, UTO AHO yTBapu M NOBEPXHOCTb
KOH(OPKWN YNCTbIE N CyXMe.

3. KOCHUTECb KHOMKK HY>XHOW KoHdOopkKn. NHamkaTop n
KHOMKW 3aMuraer. \

4. YCcTaHOBUTE MOLLHOCTb HarpeBsa KHOMKaMN «+>» N «-», npoBegeHnem
nanbueM No wKane nin KaCaHnem HY)KHOVI TOYKM Ha WKane n nocnegyrowmnm
KaCaHMeEM KHOMKU «=>,

— . 4 PP .
— T

mn 4

nnn

— |muumlulllr:llIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII +

nnn
a. Ecnu mowHocTb Harpesa He 6yaeT 3agaHa B TedeHne 1 MUHYThI, NaHenb
aBTOMaTM4YECKMN BbIKIKOUUTCA. [pnAETCA NOBTOPUTL BCE CHavasna, HaunHasa
C wara 1.
b. MowHoOCTb Harpeea MOXHO U3MEHUTb B NIO6ON MOMEHT FOTOBKMW.
c. MNpuv nepemeLweHnn NanbLUEM MO WKaae MOWHOCTb 6yaeT yBeNNnUYMBaTbLCS OT
2 po 8.

I'Ile KaCaHUN KHOMKU «-» MOLWHOCTb 6YD,eT YMeHbLaTbCA Ha eanHunuly Ao
«0».
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I'Ile KAaCaHMUN KHOMKU «+>» MOLWHOCTb 6Yﬂ.eT yBeIN4YnMBaTbCA Ha eanHunuy Ao
«9»,
~ | -

Ecnun Ha gucnnee nonepeMeHHO MUrae€t MHAnKaTop -

M YpOBeHb Harpesa.

OTo O3HayaeT cneaytoulee:

e yTBapb He 6blna nocTaBaeHa Ha KOHMOPKY unu 6bina NocTaBneHa Ha Apyryto
KOHOPKY;

e yTBapb HenpurogHa A1 roToBKW Ha WHAYKLWOHHOM BapO4YHON naHenw;

e yTBapb C/IMLLKOM MasieHbKas Wn NOCTaB/eHa He Mo LEeHTPY KOHMOPKK.,

HarpeB He HauHETCS, Noka Ha KoHdopKe He 6yAeT noaxoAsen yTBapu.
Ecnv noaxonswas yteapb He 6yAeT yCTaHOBMEHa, AUCMIEN aBTOMAaTUYECKU
BbIKMIOUNTCS Yepe3 1 MUHYTHI.

NMocne 3aBepLIeHNSA rOTOBKU c

]
1. KocHuTecb KHOMKK KOHMOPKKN, KOTOPYHO | *L_\_

HEeob6X0ANMO BbIK/TIOUYUTb. |»| N\

N
2. BbikntounTe KOHPOPKY KacCaHUEM KHOMKWU «-» U YCTAHOBKOW MOLLHOCTU B «0».
Nnn nposeauTe nNanbLeEM MO LWKase MOLWHOCTM B/IEBO, @ 3aTEM KOCHUTECb KHOMKMU
K=,

Nnn KoCHUTECb NeBOro Kpas WkKarsbl, @ 3aTeEM KOCHUTECb KHOMKU «->»,

ﬁ T T TTT T
.
d
I i A
~
. ﬁ R e
— s 4+ A M L
\ i
|\ ~— 3aTeM H'
A )
\
_ ,,,,ﬂ!{”"""""m||||||||||||||||||||||| + UWam 3atemMm ﬁ R e
) II | —
I'.. |t ~ a x\_\
A \_\\ I| A
| ™~
~
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Y6eauTech B TOM, YTO Ha aucnnee nosasnseTca «0» 3ateM «H».

SB a 3atem H El

3. BbIK/l0UYUTE BCIO NMaHeslb KHOMKOW BKJIIOYEHUS.

4. He npukacamTecb K ropsiyeinn noBepxHOCTH
NHankaTop «H» 6yaeT ropeTb, Noka NOBEPXHOCTb NMaHENN HE OCTbIHET A0
6e3onacHoi TeMnepaTypsbl. Mocne oxnaxaeHns NOBEPXHOCTM A0 6e3onacHoM
TeMNeEpaTypbl ﬂaHHbIVI MHAWKATOP NMOoracHeT. MOXHO Mcnonb3oBaTb 3TO BpeMA
OJ19 9KOHOMUW SHEPrun, NoAorpeBasi NULLY Ha OCTbIBAlOWEN NaHenu.

e

YnpaBsieHne MOLWHOCTbIO

MO>XHO yBennunTb 061y MOLHOCTbL KOHdOopok ao 2,5/3,0/4,5/5,5/6,9 kBT B
moaenun CIS633SCTT v oo 2,5/3,0/4,5/6,5/7,4 kBT B Mmogenn CIS642SCTT.
CraHgapTHbIN 06LWniA YypOBEHb MOLLHOCTU SABNSIETCS MAKCUMAJsIbHbIM.

Bbi6op noaxoasiwiein MOLWHOCTH

1. YbeauTecb B TOM, YTO NaHe/b OTK/IIOYEHA
MprMeyaHme: MOLHOCTb MOXHO M3MEHSTb TONIbKO Ha BbIK/THOYEHHOW MaHesnu.

2. KocHuTecb KHOMKK nay3bl 1 aepxute eé€ 5 cekyHa. Pasgacrca ql-DL
3BYKOBOW CUrHan. KI ™

3. Nocne curHana KOCHUTECb OAHOBPEMEHHO KHOMOK «+» N «-» N AepXUTe nx 3
CeKyHAbl. MHanKaTop TaiMepa Ha4YHET MUraTb, NokasbiBas obLLy0 NpeablayLLyo
MOLLHOCTb, Hanp. «2,5», KacaHne un yaep>xaHue KHOMOK «+» N «-» B TeyeHue 1
CeKyHAbl NpnBeAET K YBE/IMYEHUIO MOLLHOCTU A0 CleAylowero 3HayeHus,
Hanpumep «3,0». Koraa Ha ancnnee 3amuraet Tpebyemas MOLHOCTb, KOCHUTECH
W AEepXUTe KHOMKY nay3bl 5 cekyHA. Pa3zgactca 10 KOPOTKUX CUIHANOoB.
HacTpolika 3aBepLlueHa.
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NMpuMmeuaHue:

1. Mocne wara 2 He06X0ANMMO KOCHYTbCS KHOMOK «+>» U «-» B Te4yeHue 3
CEeKyHpA rocne curHana. B npotuBHOM ciyyae npuaércsa nosToOpuUTb BCE,
HaynHasa c wara 2.

2. MNMocne 3aBepweHnss HAaCTPOMKN A0XANTECb OKOHYaHMsA 10 curHanos. He
KacamTecb KHOMOK B 3TO BpeMs. B npoTnBHOM cny4yae HacTpolika 6yaer
OTMEHEeHa.

MpaBuna Bbi6bopa MOLWHOCTHU

Ecnn obwas mowHocTb npesbiwaeT npegen 2,5/3,0/4,5/5,5/6,5 kBT (B
3aBUCUMOCTM OT 3aA4aHHOI0 YPOBHS), YBETMUYEHMNS MOLLHOCTM HE NPOU30OMAET.
Mpu KacaHUM KHOMKW «+» pasaactcs 3 cMrHana U Ha aucnnaee nosiBUTCs
MUrarowas Haanucb «Pn». 3To 3HAUYUT, YTO HYXHO YMEHbLUNTb MOLLHOCTb APYruX
KOH(MOpOK nepen yBenMYeHNEM MOLHOCTM BbiIbpaHHON KOHMOPKMU.

®DOYHKLMUN NOBbILLEHUA MOLWHOCTH
[MoBblWEeHne MOLWWHOCTN — d)YHKLI,I/IFI no3Bonsdwwas YBeﬂW-IVITb MOLLHOCTb

KOH(MOPKKN Ha 5 MUHYT OAHMM KacaHueM. DTO No3BOAUT HBbiCTpee NpUroToBUTb
WM NoAorpeTb nuuy.

Ucnonb3oBaHue (PpyHKL MU NOBbILLEHUSA MOLWHOCTHN

1. KOCHMUTECb  KHOMKW  KOHMOPKW, MOLWHOCTb KOTOPOM lEI
Heo6xoaAnMO yBenuunTb. MHAMKATOP KHOMKU 3aMUraeT. .

2. KoCcHUTECb KHOMKW NOBbIWEHUSA MOLHOCTMU.

Ha aucnnee nosiBUTCS uHAMKATOpP «P», yKa3sblBalOWMWA Ha MOBbIWEHME
MOLLHOCTU KOHMOPKMU.
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3. ®yHKUMA MOBbIWEHUS MoOWHOCTU b6yaeT pabotaTtb 5 MUHYT,
OTK/IIOYMTCS, @ KOHDOPKa BEPHETCH K YPOBHIO MOLLHOCTU «9»,

o
=N
4, [nsa OTMeHbI CPYHKLI,VIVI MOBbIWEHNSA MOLWHOCTU A0 WUCTeYeHUd 5 MuHyT

KOCHUTECb KHOMKW Bblbopa KOHMOpPKW. WHAMKATOP KHOMKKM 3aMmuraer.
KocHuTecb KHOMKWM MOBblWeHUs MowHocTn. KoHdopka

nocne 4ero

BEPHETCA K
YPOBHIO MOLHOCTU «9»., Vnn nposBeauTe nasbLeM Mo LiKase MOLWHOCTU

BN1€BO. MOLWIHOCTb KOH(DOPKN CHU3UTCS [0 BbI6PAHHOr0 YpPOBHS.

F ?\@ ?\:NE,’E

P [?I_‘-] > = AR+ — Jb]
I 1™
N \

OrpaHM4yeHms nNpm MCNoJib30BaHUM

Tpu unn 4yeTbipe KOH(OPKW pasaesnieHbl Ha ABe rpynnbl. B ogHoNM rpynne npu
NCMOsb30BaHMM MOBbILWEHUS MOLHOCTM Ha OAHOW KOHdOpKe cHavana ybeauTech
B TOM, YTO Apyrast KoHdopka paboTaeT C YpOBHEM MOLHOCTU MeHblle 5.

Fpynna a Fpynna b Mpynna a Fpynna b
I | T |
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- | FE = ( | ' |

\ / 7 " \ | ;g
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dYyHKUMA noaaep>XaHUA NULLK TENJION

OaHHas qJYHKLI,VIFI CNYXUT Ana noaaepxXaHua niuin B TEMNOM COCTOSHUMN.

Mcnonb3oBaHue PyHKLUUU NoAAEPIKAHUA NMULLKU
TENJION ANA noaaep >aHUa TeMnepaTypbl

1. KocHMTeCb KHOMKW KOHMOPKM, MUY Ha KOTOPOM 5
HEeo6Xx0AMMO NOAAEPXKMBaTb TEMMON. MHAMKATOP KHOMKM |
3aMuraer. q H‘\

2. KocHuUTecb KHOMKM 822, ; Ha aucnnee nosABUTCA UHAUKATOP
<A>,

2 = @A

3. Ona oTKAYeHUA GYHKUMM MOAAEPXAHUSA MULN TEMMOW KOCHUTECh KHOMKMU

KOHMOPKHN, a 3aTEM KHOMKA Rz . KoHdopka BepHéTCA K OBHIO MOLLHOCTN «0>».
! J

- R
Al = —> o]

Mcnonb3oBaHne pyHKLUMU Nay3bl

JaHHOM pyHKLUMEN MOXHO BOCMNONb30BaTbCs B Ntoboe BpeMs. DyHKUMA
NO3BOJISET NPUOCTAaHOBUTb FOTOBKY U NMPOAO/IKUTE €€ No3xXe.

1. Y6eanTecb B TOM, 4TO KOH(OpKa paboTaerT.
2. KocHuTecb KHoMkK nay3bl. Ha aucnnee 3aroputcs nHamkatop «ll».

Bce koHdopku 6yayT oTkoUeHbl. OCTaHYTCS aKTUBHbIMU TOIbKO KHOMKM Mays3bl,
BbIK/TIOUEHMSA 1M 6NTOKUPOBKMU.

68 @6 Q@ e @
= . =

6 & ST~
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3. [Ansa 3aBeplleHns naysbl HAXXMUTE KHOMKY May3bl ewé pa3. Ha KkoHdopky
6yneTt nofaHa nepBoHaYasibHO 3aaHHasi MOLWHOCTb.

e s/ @ 655 &6
= | =
H" C 6 &

BnokMpoBKa naHenu ynpasJieHUNA

e MoxHO 3a610KMpOBaThb NaHeNb yNpaBieHus AN npeaoTepalleHns CryyYanHoro
n3MeHeHus (Hanpumep, BKIOYEHUS BCEX KOH(POPOK AETbMMU).

¢ Mpn 610KNMPOBKE BCE KHOMKM 3@ UCKIIOYEHMEM KHOMKW BKAOYEHUS ByayT
OTKJ/TOYEHbI.

BnokMpoBKa KHOMOK

KocHuTecb kHonkK 610kMpoBkKn. Ha ancnnee nossBUTCSA MHAMKaToOp «Lo».

Pa36noknpoBka KHONOK

1. Y6eantecb B TOM, YTO MHAYKLMOHHAsA Bapo4Has naHesb BKIOYEHA.

2. KocHuTechb 1 aepxute KHOMKY pasbiokMpoBKu

3. Tenepb MOXXHO MON1b30BaTbLCA BAPOYHOM MaHenbio.

& Ecnu nanenb ynpaBneHus 3abnokmpoBaHa, BCe KHOMKM KPOMe KHOMKM
BKIOYEeHUs 6yayT oTKAOYEeHbl. MOXHO B 110601 MOMEHT OTK/IIOUMUTb BapOYHYIO

naHeNb KHOMKOM BKJIOYEHUS, OAHAKO A4S BbINOSIHEHWUS APYroi onepaumm
notpebyeTcsi cHayana pa36foKMpoBaTh MNaHesb yrpaBieHus.

3awumTa OT neperpesa

BCTpoeHHbIN faTyMK TeMnepaTypbl MOXET KOHTPOIMPOBaTbL TeMNepaTypy
Bapo4HOM naHenu. MNpu obHapyXeHnun neperpesa Bapo4yHas naHenb 6yaet
aBTOMaTM4eCKM OTKJItoYeHa.

3awmTa OoT nposimBa

3awuTa oT nponnBa — NpeAoXpaHUTENIbHAA CbYHKLI,VIH. OHa aBTOMaTU4YECKMU
OTK/KOYaAET BapO4YHYIO NaHesNlb B TEYEHNE 10 c npu 06HaPY)KEHMM BOAbl Ha
NnaHeNn ynpaByieHUA. 06 3ToM Takxe NpoCUrHann3npyeT 1 CEKYH,EI,HbIVI CUrHan.

06Hapy>|<e|-me MeNKuxX npeamMmeToB

Mpn ncrnonb3oBaHMM yTBapwn HeAOCTAaTOYHOIO pasMepa Un C HEMarHUTHbLIM
OCHOBaHMeM (HanpuMep, aJlOMUHUEBON), UM OCTaBIEHUN Ha MOBEPXHOCTHU
NOCTOPOHHUX MEeNKNX npeaMeToB (CTOMI0BbIX NPUHGOPOB), BapoyHas NaHenb
aBTOMaTUUYECKM NEPEKIIYNTCA B AEXYPHbIA pexuM yepe3 1 MuHyTy. MNMocne
3TOr0 BEHTUSTOP NPOAOIKUT OXNAaXAEHUE NaHenn NpuMepHo elwé 1 MUHYTY.
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ABTOMaTNM4yecKoe OTKJ/IlDuUeHue

ABTOMaTUYeECKOEe OTKJIloYeHune npeaoTBpallaeT NnoBpexaeHnA VIH,CI,YKLI,VIOHHOVI
BapOHHOVI naHenu. NaHenb OTKUYUTCA aBTOMaTUYECKU Aaxe ecnu 3abbITb
OTKJIIOUUTL €é. C'raH,qapTHoe BpeMsA aBTOMATU4YE€CKOro OTKJIlo4eEHNA B
3aBMCMMOCTU OT MOLWHOCTU YKa3aHO B Ta6m/|u,e HUXe:

MoLLHOCTb Harpesa 112 [3|4)|5 6 71819 A|II

CraHzgapTHOe BpeMsi 8| 88|4)| 4 4 212|222
[0 OTK/I0YEHMS
(4achl)
MpW CHSATUM yTBapW UHAYKLUWOHHAasA BapoyHas naHesb aBTOMaTUyecku
npekpallaeT Harpes, NOC/e Yero aBToMaTUYeCKM OTK/IIUaeTCsl Yyepe3 2 MUHYTHI.
Mepen ncnonb30BaHUEM BapOYHOW MaHenu anuam, Ncnosib3yrLwmMm
& KapAMOCTUMYISATOPbI, HE0O6XOAMMO MPOKOHCY/TbTUPOBATLCS C BPAYOM.

Tanmep

TaiMep MOXHO MCNONbL30BaTb ABYMS pa3fiMyHbIMK criocobamu:

e MOXXHO MCMOJSIb30BaTb €ro Kak CYETUMK MUHYT. B 3TOM cnyyae Tarimep He 6yaeT
OTKJII04YaTb KOHOPKN NPU BKOHEHUN.

* MOXHO MCMNOJMIb30BaTb €ro Kak BbIK/O4YaTeNb OAHOM UMM HECKObKMX

KOH(OPOK MO UCTEYEHUN 3a4aHHOMO BPEMEHMW.

e TarMep MOXHO HacTpouUTb MakCMMyM Ha 99 MUHYT.

Mcnonb3oBaHue TaMepa Ana obpaTrHoOro orcyéra

Ecnun HM ogHa kOH(doOpkKa He Bbl6paHa

1. Y6eauTtecb B TOM, YTO Bapo4Has naHenb BK/OYEHA.
MpuMedaHme: B KAQYeCcTBe CYETUMKA MUHYT TaliMep MOXHO
NCNoNb30BaTb, AaXe eCn HU o0AHa KOHdopkKa He BbibpaHa.

2. KocHUTeCcb KHOMKKU «-» Unn «+» Tanmepa. NHankKatop
3aMuraeT, a Ha aucnnee nosaBuTcs «99» nnm «01». - ol ?t

(\:

3. YCTaHOBUTE BPEMS KHOMKAMU «+>» U «-»
MonesHble coBeTbl: KacaHWe KHOMOK «-» UK «+» YMeHbLUAET MK
yBeNnYMBaeT BpeMsi Ha 1 MUHYTY, COOTBETCTBEHHO.

OnutenbHoe KacaHMe KHOMOK «-» UN «+>» yMeHbluaeT uim
yBenuuumBaeT BpeMsi Ha 10 MUHYT, COOTBETCTBEHHO.
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4. D,J'Iﬂ c6poca BpeEMEHUN KOCHUTECb KHOMKWN «->» TaﬁMepa M yMEHbLUNTE BpEMA A0
«0».

mn 30 + = - 00 +c> - -- +

~

5. MNocne BBOAa BpeMEHU Cpa3y Xe Ha4YyHETCHA obpaTHbIN Gz
oTc4YéT. Ha ancnnee 6yaeT nokasaHoO oCcTaBLleecs
BpeMsl, a nHaAnKaTop Tanmepa éyaet muratb 5 _ :351 +
ceKyHA. ) 5

6. Mo ncreueHnn spemenun TarimMepa Ha 30 cekyHA

3aryavT 3yMMep, a Ha aucnnee 6yaet otobpaxaTbes
&= =»,

HacTpouka TaiMepa oNna OTKJIOUYEeHUA KOH(POopOoK

[nsa NCrnonb30BaHUA AAHHON PYHKLUMUK: 5 ?‘
) _L\
1. HaxMuTe KHOMKY Bbi6Opa KOHMOPKM Harpesa, Ans r\.

KOTOPOW HY>XHO HacTpouTb TaliMep (Hamnpumep,
KoHdopka 1)

Q

2. KocHuTecb KHOMKK TaMepa. HAnKaTop TariMepa
Ha4yHéT MuUraTb, U Ha AUCNJIee NOSBUTCS 3HAYEHUE
«30».

/3—[j
s
YW
ca
+

3. YcTaHoBUTe BpeMS KHOMNKaMU «+>»> N «=»,

MonesHble coBeTbl: KacaHUe KHOMOK «-» UMW «+>» YMEHbLUAeT Uin
yBeNn4MBaeT BpeMsi Ha 1 MUHYTY, COOTBETCTBEHHO.
AnuUTenbHOe KacaHMe KHOMOK «-» UM «+>» yMEHbLUAeT uUnmu
yBeNnUMBaET BPeEMs Ha TaiMepe Ha 10 MUHYT, COOTBETCTBEHHO.

Mocne «99» BpeMs Ha TanMepe U3MEHUTCS .
Ha 0 MUHYT. G,

.. o %, s
4. MNocne BBOAA BPEMEHM CPa3y Xe HAUYHETCH 06paTHbIN  — _35- +
OTCUéT. Ha aucnnee 6yaeT nokasaHo ocTaBlUeecs! ! *
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BpeMsi, a MHAUKATOp TalMepa 6yaeT Muratb 5
CeKyHa.

MPUMEYAHUE: KpacHas Touka BO3ne
MHAWKATOpa YPOBHS MOLHOCTWN 3aropuTcs, 5;.; E
yKa3sblBas Ha BbI6Op KOH(OPKMU.
5. [na cbpoca TariMepa KOCHUTECb KHOMKMK Bbi6opa KOHMOPKK, 3aTEM KHOMKOWN
«-»TanMepa yMeHbluTe 3HaveHne ao «0». Tanmep cbpocuTcsa, Ha ancnnee
CHa4yana nosiButcsa «00», 3aTeM «--»,

bl = 7 30 + = - 00 +> - -= +
I‘I.-\h\\ fl\ H\"
s
5. Mo ucreyeHnn BpeMeHN roTOBKM COOTBETCTBYOLLAS
KOH(OpKa OTKOUYMTCA aBTOMATUYECKM U Ha Aucnsiee H D
nosiBUTCA «H».

Q Opyrve paboTatowme KOHDOPKM NpoaosmkaTt paboTy.

Hacrpouka TaiMepa ANnA OTK/IIOYEHUSA HECKOJIbKUX

KOHdOpOK

1. Mpu ncnonb3oBaHuM TariMepa AN OTKIOYEHUS HECKOIbKMX KOH(MOPOK Ha
avcnnee 6yaert otobpa)kaTbCs MeHbLLEe BpeMs OTK/TIOUYEHUS.
(Hanpumep, ons KoOHMOPKKU 1 TanMep HAaCTPOEeH Ha 3 MUHYTbI, 475 KOH(MOPKU
2 — Ha 6 MMHYT; Ha aucnsee bygeT «3».)

MPUMEYAHUE: Muratowasa KpacHasi Touka BO3/e MHAMKATOopa YPOBHS
MOLLHOCTM YKa3bIlBaeT Ha TO, YTO TakMep NOKa3bIBAET OCTaBLUEECs BPeMS
paboTbl KOHPOpPKMW.

[Ons npoBepkn TanMepoB APYrnxX KOHPOPOK KOCHUTECh KHOMKMU HY>XHOM
KOHdopkK. Ha nHamkatope byaet nokasaHo Bpems.

5. E (ycTaHOBMEHO Ha 6 MUHYT) ('-"'E

[
3 E (ycTaHOBNEHO Ha 3 MUHYTbI) L
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2. Tlo ncrevyeHmun BpEMEHU NOTOBKU COOTBETCTBYHOLLAsA
KOHd)OpKa OTK/TIOYNTCA aBTOMATUYECKN U Ha Aucnnee

nosBmUTCS «H».

el

MPUMEYAHUE: Onsa nameHeHns BpeMeHM Nocse 3arnycka TaliMepa Heob6xoanmo
MOBTOPUTbL BCE LWarn, HaumHasa c 1.

Ouunctka m yxona
Yro? Kak? Ba)xHo!
ExxenHeBHas 1. BbIkno4YnTe BapoOUHYHo o [py OTKNKOYEHUN NUTAHUSA Ha
O4YnCTKa CTekna naHesnb. BapoO4HOl NaHenu He 6yaeT
(oTneyaTku 2. HaHecuTe HEMHOro MHAMKAUMN «H», XoTa CTekno

nanbues, pa3Boabl,
N4ATHa OT NUWn n

MoOKLWEero cpeacrtea Ha
CTEK/10, Koraa OHO OCTbIHET

MOXET 6bITb ropsiunM. ByabTe
npefenbHO OCTOPOXKHbI.

Hecnaakux (6byneTt TéNNbIM, HO He e OTAenbHble Ynctawme candeTku,

NpPOAYKTOB Ha ropsuum!). rybku, cpeactsa MoryT

cTekne). 3. MpoTpuTe CTEK/IO BNAXHOWN nouapanaTb cTekno. Bcerga
rybkom, a 3aTem BbITpUTE nposepsiiTe NPUrog4HOCTb CPeACTB
HaCyXx0 CYXWM MOSIOTEHLUEM Mo yKasaHWsIM B MHCTPYKLMAX K
unu candeTkamu. HUM.

4. BKOYMTE BapO4YHYyto e He ocTtaBnsinTe 3arpsasHeHust Ha
naHesnb. naHenn: OHM MOryT NPOYHO
npucTaTb K CTEKNY.
Mponuesl, HemeaneHHo ypansaiite e YaananuTte ocTaTKy NUWn m

3acTbIBLUME OCTaTKM
MUK 1
caxapocoaepKalmx
NPOAYKTOB Ha
cTekne.

AaHHbIE 3arpsA3HEHNS HOXOM
Ans pbibbl KN cneunanbHbIM
CKpebKoM Ans KepamMmnyeckux
NOBEPXHOCTEN, MOMHS O TOM,
UYTO NOBEPXHOCTb MOXET bbITb
ropsiyen.

1. OTKAOYMTE BapOUHYIO
naHesnb BbIK/lOYATENEM Ha
cTeHe.

2. CkpebkoM nog yrnom okosno
30° ypanute 3arpsa3HeHus
W nepemMecTuTe Ux Ha
XONOAHbIN Y4aCTOK NaHenu.

3. Yoanute 3arpsa3HeHuns
KYXOHHbIM UAn 6yMaxHbIM
NOSIOTEHLEM.

4. MNpwn exeaHEBHOW 04YUCTKE
Bapo4YHOM naHenu
BbIMONHANTE Nn. 2-4,
OMUCaHHbIE BbILLIE.

caxapocogepxalmx NpoayKToB
npuv Nepsor BO3MOXHOCTU. [Mocne
3acTblBaHWUS yAanuUTb UX CO CTeKNa
6yaeT TAXKeno n ypesato
NOBPEXAEHUAMMW.

e OnacHocTb nope30B: Mpu CHATUK
3alMTHON KPbILWKKN OCTpoe ne3sne
ckpebka npeacTtaBnsieT 0NacHoCTb
nopesa. Micnonb3ylite ckpebok ¢
npeaenbHON OCTOPOXHOCTLIO U
XpaHuTe ero B MecTe,
HEeAOCTYNHOM ANs AeTen.
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MponuBbl Ha NaHenb
ynpasneHus.

. BbikntounTe BapoyHyto

naHenb.

. YpanuTte nponus.
. NMpoTpute naHenb

ynpaBieHuUst YNCTON YyTb
BIAXXHOW rybkomn nnm
NMONIOTEHLEM.

. BbITpuTe naHenb Hacyxo

YUCTbIM KYXOHHbIM UIn
6yMa)KHbIM nonoTeHUEM.

. BknouunTe Bapo4Hyto

naHenb.

e Mpy NonagaHum XNMAKOCTU Ha
naHesb ynpaefeHus BapoyHas
naHesib MOXET U34aTb CUrHanN u
OTKMUNUTLCA. KHOMKK yrnpaBneHus
MOryT nepectaTb paboTaTb, Noka
Ha naHenu ynpaeneHus 6yaet
ocTaBaTbcsl Boaa. Mepen
BKJ/IIOYEHMEM BapOYHOI NaHenu
y6eavTechb B TOM, YTO NaHenb
ynpasneHus cyxas.

Mone3Hbie coBeTbl

Kop owinbkm

Bo3MoO)<Hasa npuynHa

Cnoco6 ycTtpaHeHus

MHAYKUMOHHAsA
Bapo4yHasa naHenb He
BK/IlOYaeTcs

OTCyTCTBYET HanpshKeHue.

Yb6eauTtecb B TOM, YTO Bapo4yHas
naHenb NoacoeAmHeHa K
INEKTPUYECKOM CETU U eé
HaCTEeHHbIN BblKAOYaTENb
BKJ/TIOYEH.

Y6enunTtecb B HanNM4nmn
HanpshkeHus B ceTu. Ecnu Bcé B
nopsiike, a NaHenb He
BKJItOUaeTcsa, obpaTuTech B
CEepBUCHbIN LIEHTP.

MaHenb ynpasneHus
He pearvpyeT Ha
KHOMKM.

MaHenb 3abnokmpoBaHa.

Pazbnokupyite naHens.
CMmoTpuTe pasaen
«Mcrnonb3oBaHne MHAYKLNOHHOMN
BapoO4YHOI MaHenm».

KHOMnkuM nnoxo
paboTatoT.

Hanuune ToHKOW NIEHKU BOAbI
Ha NaHesnn ynpasneHus.
MonbiTKa ynpaBnaTb HOrTEM
BMeCTO noAyLleyku nanbua.

Y6eamTechb B TOM, YTO MaHesb
ynpasneHus cyxas u
MCMoNb3ynTe NoAyLWeYKm
nanbLeB ANS MPUKOCHOBEHNS K
KHOMKaM.

CTekno nouapanaHo.

Mocyaa € OCTPbIMU KpasiMn U
yrnamu.

Mcnonb3oBaHune
HeHaanexawmx abpasnBHbIX
UNCTALNX CPEeacCTB.

Mcnonb3yiiTe KyXOHHYIO yTBapb
C POBHbIM MMaAKUM AHULLEM.
CmoTpuTe pasgen «Boibop
KYXOHHOW yTBapu».

CMOTpUTE pasaen <YXoa v
oUMCTKA».

HekoTopble BUAbI
yTBapu u3gatoT Tpeck
wnu apyrve
HenpUsTHbIE 3BYKM

3T0 MOXET 6bITb BbI3BAHO
KOHCTPYKLWel yTBapu
(pa3nuuyHoe TepMmyeckoe
paclimpeHmne pasHbiX
MeTannos).

3TO HOpPMasbHO ANSt KYXOHHOWM
yTBapu U He siBnsieTcs
npo6aemoit.
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Mpu paboTte c
60/1bLIOM MOLLHOCTbIO
WHAYKUWNOHHas
Bapo4yHas naHesnb
MOXeT u3gaBaTb eaBa
CNbIWHbIA MNUCK.

OH obycnosneH camo
TexHonornem NHAYKUMOHHOro
Harpesa.

OTO HOpMasibHO. YCTpaHUTb MUCK
MOXHO MPOCTO YMEHbLUEHUEM
MOLLIHOCTU Harpesa.

Kpome Toro, npu
paboTe Bapo4HOM
naHesnn Moxet 6biTb
CNbIWEH LWYyM

BCTpoeHHbIV B NaHenb
BEHTUISATOP OXNaXAeHMUs
npeaoTBpaLLaeT neperpes
3N1eKTPOHNKU. OH MOXeT

OTO HOpManbHO U He TpebyeT
HUKaKMX AencTBuii. He
OTK/tOYaliTe BapoYHyto naHenb
OT 2NEeKTPUYECKON ceTn

BEHTMNATOpPA. npogo/mkaTb paboTaTb Aaxe BHELWHMM BbIK/lOYaTeNeM, noka
nocne BbIK/IOYEHUS Harpesa. BeHTUNATOp paboTtaer.

Muwa He Bapo4yHas naHenb He Mcnonb3ynTe yTBapsb,

HarpesaeTcs, obHapy>xuMBaeT yTBapb n3-3a eé | npefHasHayYeHHy Ans

MHAWKaUuuUnN Ha
ancnnee HeT.

HenpuMrogHoCTN ANns
MHAYKLMOHHOW FOTOBKMU.

BapouyHasi naHenb He
0o6Hapy>XuBaeT yTBapb n3-3a eé
Masnoro pasmepa WauM HeBepHoM
YCTAHOBKM Ha KOHMOPKY.

WNHAYKLMOHHBIX BapPOYHbIX
naHenen CMoTpuTe pasaen
«Bbl6Op KyXOHHOW yTBapu».

Y6eauTtecb B TOM, YTO pasMep
yTBapu NoaXoASLNA U
yCTaHoBUTE €€ TOYHO MO LeHTpY
KOH(OPKMU.

Bapo4yHasa naHensb
U KoHdopka
HEOXMAAHHO
OTKJIIOUMNIINCD,
pasaasncsi 3ByKOBOM
CUrHan u Ha aucnnee
nosIBU/ICS KOA
owmnbkn (06bIYHO
yepeayowmmncsa c
OAHOW UnNn ABYyMS
umdbpamn).

TexHunyeckast HeMCrnpaBHOCTb.

3anuwuTe Koz owmnbku,
OTK/IIOYNTE BaApPOYHYHO NaHesb OT
3N1EKTPUYECKON CETU U
obpaTtuTech B cepBuC.

OnpeneneHve NpUMYMH HenoJ1aaok B pabore
no KogaM oLWnbokK.

Mpy BO3HMKHOBEHUW aHOMaNnu cpa6aTb|BaeT 3auunTa Bapquoﬁ naHenn, naHennb
BbIK/IOYAETCA, a Ha gnucnnee 0T06pa>|<aeTc9 KOZ BbISIBJIEHHOM OLWMOKMN.

Kon Bo3MoO)XHaA npuymnHa Cnoco6 ycrpaHeHusn
ownbkn
F3/F4 HeucnpaBHOCTb AaTyMKa CBSI>XMTECb C NMOCTaBLLUMNKOM.
TeMnepaTypbl
MHAOYKLUMOHHOW KaTyLWKMN
FO/FA HeucnpaBHOCTb AaTumMKa CBSI>XMTECHb C MOCTaBLUMNKOM.
Temnepatypbl IGBT-c60pku
E1/E2 HenpasunbHoe lMpoBepbTe HanpsXeHune
HanpsXeHne NUTaHus. nuTaHus.
Bknounte naHenb nocne
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BOCCTaHOBJIEHUS
3N1eKTpoCHabXeHus.

E3 MeperpeB MHAYKUMOHHOM CBSI>XMTECb C MOCTaBLLUMNKOM.
KaTyLKn
E5 Meperpes IGBT-c6opku [aliTe Bapo4YHON NaHenn ocCTbITb

M BKIKOYUTE €€ CHOBA.

Boeiwe npmBeaeHbl Hanbonee pacnpoCTpaHEHHbIE HEMCMPABHOCTU U UX MPUYUHBI.
Bo nsbexaHune noepexageHuna Bapquoﬁ naHenn eé€ caMoCTosATENbHbIN PEMOHT
nonb30oBaTesIeEM 3anpeLwaeTcs.

TexHnYeckmne XxapakTepmucTukm

nnun

nnn

nnn

MHAYyKUMOoHHas CIS633SCTT CIS642SCTT

Bapo4Has naHesnb

KoHdopku 3 4

HanpshxeHue nutaHus 220-240 B~, 50-60 I'y, 220-240 B~, 50-60 I'y,
YcTaHoBNEHHas 2,5 kBT: 2250-2750 BT 2,5 kBT: 2250-2750 BT
aneKkTpuyeckas nnm nnu

MOLWHOCTb 3,0 kBT: 2700-3300 BT 3,0 kBT: 2700-3300 BT

nnun

4,5 kBt: 4050-4950 Bt 4,5 kBt: 4050-4950 Bt

nnn

5,5 kBT: 4950-6050 Bt 6,5 kBT: 5850-7150 Bt

nnun

6,9 kBT1: 5500-6900 BT 7,4 kBT: 6600-7400 BT

Pazmepbl AxLWxB (MM) | 590x520%x55 590x520x%x55
Pasmepbl oTBEpPCTUS 560x490 560x490
Ansa yctaHoBku AxXB

(Mm)

Pasmepbl n Macca ABNSAKTCA NpUGAIN3NUTENbHBIMU. B CBA3M C NOCTOSSHHOM
paboToli Mo ycoBepLIEHCTBOBAHMIO MPOAYKLNM U3rOTOBUTENb OCTaBAsSeT NpaBo
BHECEHUNSA U3MEHEHUN B AOKYMEHTAUMIO U KOHCTPYKUKUIO nsgenmin 6e3
npeaBapuTENbHOIO yBeAOMIEHMUS.
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YcTaHOBKaA

Bbi6op o60opyanoBaHua ANa MOHTa)ka

BbIDE)KbTe B CTONEwHnUEe oTBeEPCTNE pa3MepaMn, yKadaHHbIMMN Ha PUCYHKeE

ansa YCTaQHOBKWM N NCNOJIb30BaHNA BOKPYI OTBEPCTUA NOA NaHENb AO0/IXXHO 6bITb
MWHUMYM 5 cM cBO6OAHOIO MecTa.

Tonu.lea CToNnewHunubl Nnn NanTbl Ansa YCTaHOBKU A0J/1XHa 6bITb HE MeHee

30 mM. CTonewHunua AosmkHa 6biTb U3 TEPMO- M OFHECTOMKOro MaTepuana ans
npenoTBpaleHns gedopMaumnii, BbiI3BaHHbIX HarpeBoM OT naHenun. Kak nokasaHo
HWMXe:

YNNOTHEHME

L(Mmm) | W(MM) |[H(MMm) |D(MM) | A(MM) | B (MM) | X (MM)
590 520 55 51 560 490 MuH. 50
Cneaute 3a TeM, YTO6bl BXOJHOE M BbIXOAHOE BEHTU/IALUMOHHbLIE OTBEPCTUA
WHAYKLMOHHOW BapoYHOI NaHenu HUKoraa He 3aKpbliBanuch. Y6eantech B TOM,
YTO BapoOUHasa NnaHesb HaxXoAWUTCA B XOPOLIEM COCTOAHMMU. Kak MoKasaHo HUXe:
MpumedyaHue: BesonacHoe paccTosiHne oT paboyeit NOBEPXHOCTU NaHenm
& [0 ALMKA UK BbITAXKW CBEPXY AO0/IKHO 6bITh HE MeHee 760 MM.

mﬁﬁﬁ

A (MmMm)
760 MUH. 50 MUH. 20 Bxoa Bo3ayxa | Bbixoa Bozgyxa 5 mm
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NMepen ycCTaHOBKOW MHAYKLMOHHOW BapO4YHOM NaHenm

Heob6xoaumo npoBepuTb clieayroLljee:

® NOBEPXHOCTb CTOMELWHWULbI POBHAs, FOPU30OHTaNbHAs; YCTaHOBKe NaHenu
HU4Yero He Mewaet

e CTOMEWHMLA cAenaHa U3 TepMOCTOMKOro MaTepuana

® Mpy YCTaHOBKE BapO4YHOM NaHenn Haj AyX0BbIM WKadhOM NOCneAHNI AOMXKeH

MMeTb BCTPOEHHbIA BEHTUNATOP OXNAaXAEHMS

e BCe YCTAHOBOYHbIE 3a30pPbl M PACCTOSIHUSA OTBEYAKOT TpeboBaHUAM

OENCTBYOLWMUX HOPM

Mo6nn3ocTn OT BApO4YHOW NaHenn B XOpOLWO AOCTYMHOM MecTe, B COOTBETCTBUM

Cc TpeboBaHNAMM AENACTBYIOLMX HOPM YCTAHOB/EH BbIK/OYaTeNb, MOAHOCTbIO

OTK/IOYALWMIA NeYb OT NUTaloLWeN 3N1eKTPUHECKON CETU.

BbikntouaTenb AoKeH 6biTb CEpTUMDULNPOBAHHBLIM C PACCTOSHUEM MeXAyY

Pa30MKHYTbIMWU KOHTaKTaMn He MeHee 3 MM Ha Bcex nostcax (Mam ToNbKO Ha

dasHbIX Noscax, eciam 3To A0ONYCKaeTCs AEACTBYOWMMM HOPpMaMn).

BbikntouaTenb AoxeH 6bITb Nerko AOCTYMNHbIM MOJb30BaTeNo

Mpn Heo6xoAMMOCTN NO NOBOAY YCTAHOBKM BbiK/tovaTens cneayet

NPOKOHCYNbTUPOBATLCS Yy CNEeLManmncToB.

PacnonoxeHHble paaoM C BApOYHOW NaHesnblo CTEHbl U MOBEPXHOCTU cAenaHbl

M3 TEPMOCTOMKNX MU XOPOLIO MOKLLMXCA MaTtepmanos (Hanpumep,

KEpaMUYeCKoM NINTKK)

Mocne YCTAHOBKM Bapquoﬁ naHenum Heobxoanmo

npoBepuTb cJsieaytoiljee.

e kabenb NUTaHMA He MOXET 6bITb NOBPEXAEH ABEPbMU MU BbIABUXHBIMU

awmkamm mebenm

® B MECTe YCTaHOBKW BapO4YHOl MaHenn UMeeTcs Haanexallas BeHTunaums

e eC/I1 Bapo4yHas NaHenb yCTaHaBNMBAETCA Ha/ BbIABMXXHbIMU ALLMKAMU UK
MOJIKaMn, HMXHAS CTOPOHA NMaHenu Ao/mMkHa 6bITb TepMOM30MpPOBaHa

¢ BbIKJIlOYATEb BAPOYHONM MaHenu NerkogocTyrneH nosb3oBaTesnto.

Mepen ycTaHOBKOMN KpenJieHnu

|_|J'IVITy HEOGXOAMMO YCTA@HOBUTb Ha MPOYHYIO POBHYI MOBEPXHOCTb (MO)KHO
NCNoNb30BaTb YNakoBKOW). He cneayeTt NpMMeHsTb CUAY K BbICTYNaKLWmMM 13
KopnycCa naHenn KHOMKaM.
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PerynupoBka NoJIOXKEHUS KpernJieHun

MpukpenuTe BapoYHYO NaHesb K CToMeWwHULEe 4 KpenieHusiMmM, Kak nokasaHo
Ha pUCYHKe.

Wypyn | KpenneHue | OtBepctne | Kopnyc Bapo4yHOW NaHenu

4

/

Crekio / \
B Kpemenue | /
A mypyn 4
ST3. 5*8
[) Kopnyc sapoutoit naren \ Tym6a
\\

RN

BHuMaHue!

1. MHAYKUMOHHasA Bapo4yHas naHesb AO/KHA YCTaHaBIMBaTbCA
KBannMduUUMPOBaHHbLIM NEePCOHANIOM. Y Hac ecTb Takue cneumanuctbl. Hukoraga
He BbINONHANTE 3Ty paboTy caMOCTOSATENbHO.

2. He ponyckaeTcs ycTaHOBKa BapO4YHOM naHenu psaoM C pakoBUHOWN,
XONOAWTBHNUKOM, MOPO3UIbHUKOM, NOCYAOMOEYHOMW MALUMHOWN, CYLUUIKON
6enbs, T.K. Blara MOXeT NPUBECTU K BbIXOAY 3/IEKTPOHUKMN U3 CTPOS.

3. Bo usbexaHue cboesB B paboTe MeCTo yCTaHOBKM NaHenu A0JIKHO 6biTb

3aLlUMLLEHO OT NPSIMbIX COJIHEYHbIX NyYe.

4. CTeHa 1 CMeXHble aneMeHTbl Mebenun Ao/KHbI BblAepXMBaTb Tenso,

BblAensieMoe BapO4HOM MaHenbio.

5. Bo nsbexaHue noBpexaeHnin Matepuanbl CTONELWHUUbI (MOKpbITUE, KNewn,
OCHOBA) AOJ/KHbI 6bITb TEPMOCTONKUMMU.
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MoaknouyeHne BapoOYHOMN NaHesNM K dJIeKTPUUYEeCKoOM
cetm

A

BapouHasi naHenb A0SKHA NOAKIOYATLCS K 3NIEKTPUYECKON CETU TONbKO
KBanM@UUNPOBaHHbIM 3/IEKTPUKOM.

Mepep noagkntovYeHNEM BapOYHOM NaHenmn K 31eKTPUYeCcKon ceTn HeobxoamMMo NpoBeEPUTb
crneaytollee:

1. anekTponpoBoAKa U CUCTEMA NUTAHWUS NPUTOAHbI ANSi NOAK/TIOYEHUS BApOYHOM NaHenm
2. HanpsiXXeHne B CEeTU COOTBETCTBYET YKaszaHHOM Ha MacnopTHOM Tabnmyke BapoO4YHOM
naHenm

3. ceueHne kabens NUTaHUsa A4OCTAaTOYHOE A4S NoTpebnsieMoro Bapo4yHOM NaHesnblo Toka
Mpw NOAKNOYEHUN BapOYHOM NaHeNn K 3/1eKTPUYECKON CceTu He JonycKaeTcs
Mcnosib3oBaHWe NepexoAHNKOB, afanTepoB, pa3BeTBUTENEN U T.M. U3-3a ONACHOCTH
neperpesa u BOCM/IaMeHEHMS.

Kabenb nuTaHus He AOMXEH KacaTbCs HUKAKUX HarpeBaloLMXCs S1EMEHTOB U AOJIKEH
pacrnonaraTbcsi Tak, 4Tobbl ero TemnepaTtypa He npesbicuna 75°C.

& DNeKTPUK AOMKEH y6eanTbcs B TOM, YTO NMPOBOAKA NPUroAHa ANa NOAKIIOYEHUS BapOUYHOM
naHenu u He TpebyeT nsMeHeHuin. JTlobble U3MEHEHUS AOMKHbI AENATbCA TONbKO
KBanMMbULMPOBAHHBIM 31EKTPUKOM.

MNMoaknoyeHme K a1eKTPUYECKON CeTU AONXKHO NPOU3BOAMTLCS B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHNAMU AENCTBYOWNX HOPM. Ha AMHUK NUTaHUA BapOYHOW NaHenm
Heobx0ANMO YCTaHOBUTb BbiKAoUaTeNb. CxeMa NoAKNOUEHNS NMOKa3aHa HUXe.

Bxon

220-240V~ 220-240V~

220240V~ Bxoa|  ppdaov- Bxoa Bxoa 400V~

KaGenb

I I LI I LI I I I
L1 L2 N1 N2 @ L1 L2 N

XKénTo-senéHblit @
JKénTo-senéubin @
JKEnTo-3enéHbIit @

JKénTo-3enéHbiin
Kopuures

°
8
¢
H
z
8
2

Kopuures
Kopuutes

KaGenb Kabens

e PEMOHT UM 3aMeHa NOBPEXAEHHOro Kabens nNUTaHusa A0/KHbI MPOBOAUTLCS
TOMbKO CMeuManncTamMm CEpBUCHOrO LiEHTPa.

e MpX NOAKIIOUYEHMM BAPOYHON NaHENN HEMOCPEACTBEHHO K 3/IEKTPUYECKON CeTU
Ha NIMHUW NUTaHUSA CNeayeT YCTaHOBUTbL MHOIOMOJIIOCHbIN BbIK/OUYaTENb C
3a30pPOM MEXAY Pa3OMKHYTbIMW KOHTAKTaMn HE MeHee 3 MM.

e Jlnuo, NpoBoAsLlee NOAK/IOUYEHNE, [A0/XKHO YAOCTOBEPUTLCA B TOM, YTO BCe
paboTbl BbIMO/HEHbLI B CTPOMOM COOTBETCTBMM C MOSIOXEHUSAMU AENCTBYIOLNX
HOpM.

e He gonyckaertca neperné unm nepexum kabens nuTaHus.
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e Kabenb fosmxkeH perynapHo npoBepATbCA KBa)'IM(bVILI,MpOBaHHbIM cneunanncTtom
N 3aMEeHATbCA Npu Heo6xoanMoCTH.

[laHHOe yCTpOICTBO MMeeT MapKMpPOBKY B COOTBETCTBMMN C ANPEKTUBOWA
2012/19/EC, kacalwencs yTuam3aunm 3NeKTPUYECKUX U 3/IEKTPOHHbIX
koMnoHeHToB (WEEE). [laHHble KOMNOHEHTbI coaepXaT 3arpsasHstowme
BellecTBa (KOTOpble MOryT OKasblBaTb HEraTMBHOE BO34ENCTBUE Ha
OKpyXatoLlyto cpesy) n 6e3BpeaHble 31eMeHTbl (KOTOPblE MOXHO
ncrnonb3oBaTb NOBTOPHO). MO3TOMY Takne OTXOAbl MOABEPraloT crneuvanbHoMN

_ obpaboTke Ans OTAeNEeHUs BPeAHbIX KOMMNOHEHTOB OT 6e3BpeaHbIX. Jlioan

MOTyT UrpaTb BaXkHYIO posb B obecrneyeHnmn Toro, 4Tobbl AaHHbIE OTXOAbl HE

cTanm akonornyeckon npobnemon. ns atoro Heobxoanmo cobntogaTb creaytowme npocTbie
npasuna:

- HENb3s CMeWwnBaTb OTXOAbl 3/IEKTPUYECKOrO N 3N1EeKTPOHHOro 060pyA0BaHNs C H6bITOBbIM
MyCOpOM

- OTXO/bl 31EKTPUYECKOr0 U 3NEeKTPOHHOr0 060pyA0BaHNS AO/IKHbI CAaBaTbLCS B
crneunanm3MpoBaHHble OpraHnsaumm Ana Haanexallen ytunmsauum.

B 605bWIMHCTBE CTpPaH AJ151 TaKOro Mycopa yCTaHaB/IMBAIOT CneLmasibHble KOHTENHepsI.
Kpome Toro, npv nokynke HOBOro YCTPOMCTBa CTapoe MOXHO BEPHYTb NMPOAABLY, KOTOPbI
[ONXKEH NpUHATb ero 6e3 onnaTbl NpU YCI0BUU MOKYMNKW APYroro aHaJorm4yHoro Usgenus.
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NHbopMaums o 6bITOBbIX 3NEKTPUYECKUX NHAYKLMOHHBIX BapOUYHbIX NaHENSX B COOTBETCTBUU C
pernameHToM EC N2 66/2014

EanHuua
MonoxeHne 060?/?%"' 3HaueHne 3HauyeHne | u3MepeH
ns
Mogaenb CIS633SCTT | CIS642SCTT
TUN BapOUHOI NaHenm: DneKkTpuyeck | nekTpuyeck
as as
3 4
Konunyectso
KOH(MOpPOK
WMHAYKUNOHHbIE X X
KOH(OpKKN
Cnocob HarpeBa
(MHAYKUMOHHbIE
KOH®OPKKY,  |HAYKUMOHHbIE
n3nydartesbHble KOHCbOpKM
30HbI Harpesa,
K%i'a';:)”':('ﬁ) N3nyyaTenbHble
P 30HbI Harpesa
O6blYHble
KOH(OpKKN
3aaHAs nesas 0] 18,0 18,0 cM
3aaHas _ _
LeHTpanbHas 2 ™
3aaHaa
npasas (] 18,0 cM
LleHTpanbHas _ _
1 ® nesas 2 ™
N5 KPYrAblIX KOH(OPOK:
AvaMeTp NoNe3HoW niowaan Ha Lll_%";pzj;tr:eﬂ @ ~ _ oM
KOH(OPKY C OKpYrieHneM ao P
6nmxanwmx 5 mm.
LleHTpanbHas _
npasas @ 28,0 cM
MepeaHsas
nesas 0] 18,0 18,0 cM
MepepHasn
LeHTpanbHas 2 ™
MepenHas _
npaas @ 18,0 cM
3aaHsaa neBas LﬁlJ - - cM
o 3aaHasa a
[Onsi KOH(OPOK HeKkpyrion - - cM
OpMbI: ANMHA W WXPKHa ueHTpabHas w
KOHMOPKN U/1UNK 30HbI Harpesa
C OKpYrIEHUEM [0 BAMKANLINX 3aansa A - - M
5 MM. npasas L
LleHTpanbHas a _ _ oM
nesas L
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LleHTpanbHas

nocepeauHe Lﬁlj - - cM
LleHTpanbHas a _ _ -
npasas L
MNepeaHas O _ _
nesas L ™
MNepeaHas a _ _ -
LeHTpanbHas LU
MNepeaHas O _ _
npasas LU e
3aaHas nesas E((:Zoe;ek«i:;;c 193,5 193,5 B-u/kr
3aaHas ECelectric _ _ .
ueHTpanbHas | cooking B-u/kr
3aaHsan ECelectric _ 1972 B-u/Kr
npasas cooking !
LlentpanbHas | ECelectric _ _ .
nesas cooking B-u/kr
MNoTpebneHne sHeprum KOHMoOpKoWn LienTpansHas ECelectric _ _ .
WX 30HOM HarpeBsa Ha Kr nocepeaunne cooking B-u/kr
LleHTpanbHas | ECelectric _ .
npasasi cooking 190,9 B-u/kr
MepeaHan ECelectric .
Hesas cooking 192,3 192,3 B-u/kr
MepeaHas ECelectric _ _ .
ueHTpanbHas | cooking B-u/kr
MepenHsasn ECelectric _ .
npasas cooking 195,6 B-u/kr
3Hepronc;|TapHee6nnMe::eK$apot-lHon ECehlggtric 192,2 194,7 B-u/Kr

MpuMeHuMbIA cTaHaapT: EN 60350-2 Mpubopbl aneKkTpuyeckmne KyXoHHble - YacTb 2: BcTpavBaeMble

BapoO4Hble naHenu - Metoabl N3MepeHns XxapakTepucTmnk

PekoMeHAaLmMmn No 3KOHOMUN SHeprum
o [1N9 AOCTMXKEHUS MAaKCMManbHOM 3 dEKTUBHOCTN Harpesa yTBapb HEO6X0ANMO CTaBUTb CTPOro no

LLIeHTPY KOH(OPKM.

* ICNOIb30BaHME KPbILWKW YMEHbLUAET BPEMSi FOTOBKU W, 6narogaps yAep>XUBAHUIO TeMna, SKOHOMUT

DHEPruio.

o [IN51 yMeHbLUEHUS BPEMEHU FOTOBKM UCMOJIb3YWTE MEHbLUE BOAbI UM XUpa.

e HaunHaiTe roToBKY C BbICOKMM YPOBHEM MOLLHOCTM M MOHWXKANTE ero No Mepe Harpesa nuiiu.
e lcnonb3yiiTe yTBapb, AMaMeTp AHa KOTOPOW MpeBbIaeT ANaMeTP OKPYXHOCTU KOHDOPKMU.
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Avisos de segurancga

A sua seguranca € importante para nés. Leia
esta informacao atentamente antes de instalar
a sua placa.

Instalacao
Perigo de choque elétrico

e Desligue o equipamento da alimentacgao
elétrica antes de realizar qualquer tipo de
tarefa de manutencao ao mesmo.

e E essencial e obrigatdria a ligacdo a um bom
sistema de ligacao a terra.

e As alteracoes ao sistema de cablagem
domeéstico devem ser realizadas por um
eletricista qualificado.

e O nao cumprimento desta recomendacao
pode resultar na ocorréncia de choques
elétricos ou morte.

Risco de cortes

e Cuidado! As extremidades do painel sao
afiadas.

e Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou
cortes.
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Instrucoes de seguranca importantes

Leia estas instrucdes atentamente antes de
instalar ou usar este equipamento.

Nao podem ser colocados sobre este
equipamento materiais ou produtos
combustiveis.

Disponibilize esta informacao a pessoa
responsavel pela instalacdo do equipamento
pois podera reduzir os seus custos da
instalacao.

Para evitar perigo, este equipamento deve
ser instalado de acordo com estas instrucoes
de instalacao.

Este equipamento deve ser corretamente
instalado e ligado a terra por um técnico
qualificado.

Este equipamento deve ser ligado a um
circuito que integre um interruptor de
isolamento que disponibilize o corte total da
alimentacao elétrica.

A instalacao incorreta do equipamento pode
anular a garantia ou qualquer reclamacao.

PT-2



Operacao e manutencao

Perigo de choque elétrico

e N3o cozinhar com uma placa partida ou
rachada. Se a superficie da placa partir ou
rachar, desligue imediatamente o
equipamento da alimentacao elétrica
(interruptor mural) e contacte um técnico
qualificado.

e Desligue a placa na parede antes de limpar
ou de realizar a manutencao.

¢ O ndao cumprimento desta recomendacao
pode resultar na ocorréncia de choques
elétricos ou morte.

Perigo para a saude

e Este equipamento estd em conformidade com
as normas de seguranca eletromagnéticas.

e No entanto, pessoas com pacemakers
cardiacos ou outros implantes elétricos (tais
como bombas de insulina) devem consultar o
seu médico ou o fabricante do implante antes
de comecar a usar este equipamento, para
confirmar que nao serao afetados pelo campo
eletromagnético.

¢ O ndao cumprimento desta recomendacao
pode resultar em morte.
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Perigo de superficie quente

e Durante o uso, as partes acessiveis deste
equipamento ficarao quentes o suficiente
para provocar queimaduras.

e Nao deixe que o seu corpo, roupas ou outro
item, exceto os utensilios adequados para
cozinhar, entre em contacto com o vidro de
inducdo até que a superficie esteja fria.

e Os objetos metalicos como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados
na superficie da placa, porque podem ficar

e Mantenha as criancas afastadas.

e As pegas das panelas e tachos podem ficar
muito quentes para o toque. Confirme se as
pegas nao se encontram sobre outras zonas
de inducao que possam estar ligadas.
Mantenha as pegas fora do alcance das
criangas.

e O nao cumprimento desta recomendacao
pode resultar em queimaduras ou escaldodes.

Risco de cortes

e A lamina afiada de um raspador da superficie
de uma placa fica exposta quando a tampa
de seguranca é recolhida. Use com extremo
cuidado e guarde sempre em seguranca e
fora do alcance das criancgas.

e Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou
cortes.
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Instrucoes de seguranca importantes

e Nunca deixe o equipamento desacompanhado
durante a sua utilizacao. O transbordar de
liquidos provoca fumos e derrames de
gordura que podem incendiar.

e Nunca use 0 seu equipamento como
superficie de trabalho ou de armazenamento.

e Nunca deixe objetos ou utensilios sobre o
equipamento.

e N3ao coloque ou deixe objetivos
magnetizaveis (ex: cartdes de crédito,
cartdoes de memoaria) ou dispositivos
eletronicos (ex: computadores, leitores MP3)
proximo do equipamento pois podem afetar
0 seu campo eletromagnético.

e Nunca use o0 seu equipamento para aquecer
uma divisao.

e Depois de usar, desligue sempre as zonas de
cozedura da placa como descrito neste
manual (i.e. usando os controlos tateis).

Nao confie no dispositivo de detecao da
panela para desligar as zonas de inducao
quando retira as panelas.

e Nao deixe que as criangas brinquem com
0 equipamento ou que se sentem ou que
subam para cima da placa.
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e N3o guarde itens que possam interessar a
criangas nos armarios por cima do
equipamento. Se as criangas subirem para
cima da placa podem ficar gravemente
feridas.

e N3o deixe criancas sozinhas ou
desacompanhadas na area onde o
equipamento esta a ser usado.

e Criancgas ou pessoas com deficiéncia que
limite a sua capacidade de usar o
equipamento devem ser sempre
acompanhadas por uma pessoa responsavel e
competente para as instruir sobre a utilizacao
do mesmo. O instrutor deve confirmar de que
sabem usar o equipamento sem risco pessoal
Oou para outras pessoas.

e N3o repare ou substitua o equipamento
exceto quando recomendado no manual.
Todos os outros servigos devem ser
realizados por um técnico qualificado.

e N3o use um equipamento de limpeza a vapor
para limpar a placa.

e Nao coloque ou deixe cair sobre a placa,
objetos pesados.

e Nao suba para cima da superficie da sua
placa.
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Nao use panelas com fundos dentados nem
arraste as panelas ao longo da superficie do
vidro de inducao, para nao riscar o vidro.

Nao use esfregdoes ou qualquer outro material
de limpeza abrasivo para limpar a sua placa
de cozinha, porque riscam o vidro de
inducgao.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado,
deve ser substituido pelo fabricante, pelo seu
agente de servico ou por pessoas
qualificadas, para evitar perigo.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em
aplicacoes domésticas e similares, tais como:
- areas de pessoal de cozinha em lojas,
escritorios e outros ambientes de trabalho; -
casas rurais; - por clientes em hotéis, motéis
e outros ambientes residenciais; - ambientes
do tipo bed and breakfast.

AVISO: O equipamento e as partes acessiveis
estao quentes durante a utilizacao.

Cuidado para evitar tocar os elementos de
aquecimento.

Criangas com menos de 8 anos de idade
devem ser mantidas a menos que sejam
supervisionadas continuamente.
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e Este equipamento pode ser usado por
criancas a partir dos 8 anos de idade e por
pessoas com incapacidade fisica, sensorial ou
mental, ou sem experiéncia e conhecimentos
para o fazer, desde que supervisionadas ou
devidamente orientadas relativamente ao uso
seguro do equipamento e sobre 0s perigos
envolvidos.

e As criangas nao podem brincar com o
equipamento. A limpeza e a manutengao nao
deve ser realizada por criangas sem a
supervisao de um adulto.

e AVISO: Deixar alimentos com gordura ou
com 6leo a cozinhar sem supervisdao pode ser
perigoso e pode provocar incéndios. NUNCA
tente apagar um fogo com agua! Desligue o
equipamento e tape a chama com, por
exemplo, uma tampa ou um cobertor de
fogo.

e AVISO: Perigo de incéndio - ndo coloque
nada sobre as superficies de cozedura.

e Aviso: Se a superficie estiver rachada,
desligue o aparelho para evitar a
possibilidade de choque elétrico, para
superficies de placa de vitroceramica ou de
material similar que protejam partes elétricas
ativas

e Nao deve ser usada limpeza a vapor.
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e O equipamento nao foi desenhado para ser
operado através de um temporizador externo
ou

e sistema de controlo remoto separado.

CUIDADO: O processo de cozedura deve ser
supervisionado. Um processo de cozedura curto
deve ser supervisionado continuamente.
AVISO: Para evitar a queda do aparelho, deve
ser instalado este meio de estabilizacao.
Consulte as instrucdes para a instalacao.
AVISO: Use apenas as protecoes de placa
desenhadas pelo fabricante do aparelho de
cozinha ou as indicadas pelo fabricante do
aparelho nas instrucoes de utilizacao ou nas
protecoes de placa incluidas no aparelho. O uso
de protecoes erradas pode provocar acidentes.

Este aparelho integra uma ligagao a terra
apenas para fins funcionais.

Parabéns pela compra da sua nova Placa de indugdo.
Recomendamos que dedique algum tempo a leitura deste Manual de
Instrugdes/Instalagdo para compreender totalmente a sua instalagdo e
operagao corretas.

Sobre a instalacao, leia a seccdo de instalagao.

Leia todas as instrucdes de segurancga atentamente antes de usar e
conserve este Manual de Instrucao/Instalagao para futuras consultas.
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Visao geral do produto

Vista superior
Modelo: CIS633SCTT

2
3
1
4
Modelo: CIS642SCTT
2 3
1 4
5
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. zona 2000 W, boost para

2600 W

. zona 1500 W, boost para

2000W

. zona 2300 W, boost para

3000 W

. Placa de vidro
. Painel de controlo

. zona 2000 W, boost para

2600 W

. zona 1500 W, boost para

2000W

. zona 2000 W, boost para

2600 W

. zona 1500 W, boost para

2000W

. Placa de vidro
. Painel de controlo




Painel de controlo
Modelo: CIS633SCTT

Modelo: CIS642SCTT

PT-44

. Controlos de selecdo das

zonas de indugao

. Controlo temporizador
. Chave de regulagdo da

poténcia

. Controlo chave de blogueio
. Controlo ON/OFF

(LIGAR/DESLIGAR)

. Controlo da funcdo Boost
. Controlo da fungao

Stop/Iniciar

. Controlo da fungdo de

manter quente

. Controlos de selecdo das

zonas de indugao

. Controlo temporizador
. Chave de regulagdo da

poténcia

. Controlo chave de blogueio
. Controlo ON/OFF

(LIGAR/DESLIGAR)

. Controlo da funcdo Boost
. Controlo da fungao

Stop/Iniciar

. Controlo da fungdo de

manter quente




Algumas informacgoes sobre cozinhar com
inducao

Cozinhar com inducdo é uma tecnologia segura, avangada, eficiente e
econdmica. Funciona por vibragoes eletromagnéticas que geram calar
diretamente na panela, em vez de indiretamente através do indugdo da
superficie de vidro. O vidro fica quente apenas porque é aquecido pela panela.

IHE

~—
= Panela em ferro
ircuito magnétic
|- =] Ccuo.ageon.
[ I—— Placa de vidro ceramico
e $8s] —— Boina de indugo
- »—————  Correntes indutivas

Antes de usar a sua placa de inducao
e Leia este guia, especialmente a secgdo “Avisos de seguranga”.

e Remova qualquer pelicula de protecao que se possa encontrar na placa de
indugao.

Utilizacao dos controlos tateis

e Os controlos respondem ao toque, pelo que nao é necessario aplicar
pressao.

e Use a ponta do dedo e ndo a unha.

e Ouvird um bip de cada vez que o toque for registado.

e Assegure que os controlos estdo sempre limpos, secos e que ndo se
encontra nenhum objeto (utensilio ou pano) a cobrir os mesmos. A mais
fina pelicula de agua pode dificultar o funcionamento dos controlos.

e / &

rj

il j’j /’{
v X
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Selecionar as panelas corretas

& e Use apenas panelas com uma base adequadas para a cozinha por indugao.
Procure o simbolo de indugdo na embalagem ou no fundo da panela.

e Pode ainda confirmar se as suas panelas sdo as adequadas, s

realizando um teste magnético. Mova um iman no sentido da <
base da panela. Se este for atraido, a panela é adequada para
indugdo.

e Se ndo tiver um iman:

1. Coloque alguma &gua na panela que pretende verificar.

[ . ~ . .
2. Se — o visor ndo piscar e a dgua comecar a aquecer, a panela
é adequada.

e Panelas nos seguintes materiais ndo sdo adequadas: ago inoxidavel, aluminio ou cobre
sem base magnética, vidro, madeira, porcelana, cerdmica ou terracota.

Ndo use panelas com pontas dentadas ou bases curvas.

—

X X

Verifique se a base da panela é lisa, se assenta bem contra o vidro e se é do
mesmo tamanho da zona de indugdo. Use panelas com o mesmo didametro do
grafico que se encontra na zona selecionada. Usar uma panela ligeiramente
mais larga faz com que a energia seja consumida ao maximo da sua eficiéncia.
Se usar uma panela mais pequena, pode reduzir a eficiéncia esperada. Centre
bem a panela sobre a zona de indugao.

X ¥ X

Retire sempre as panelas da placa de indugao, levantando e nao deslizando,
pois pode arranhar o vidro.

5 47
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Dimensoes da panela

As zonas de indugao sdo, até um limite, adaptadas automaticamente ao diametro
da panela. No entanto, o fundo desta panela deve ter um didmetro minimo de
acordo com a zona de indugdo correspondente. Para obter mais eficiéncia da sua
placa, coloque a panela no centro da zona de indugdo.

O diametro da base das panelas de inducao
Modelo: CIS633SCTT

Zona de indugdo Minimo (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Modelo: CIS642SCTT
Zona de indugao Minimo (mm)
1,2, 3,4 (180 mm) 120

O acima pode variar de acordo com a qualidade da panela usada.

Usar a placa de inducao

Para comecar a cozinhar

1. Toque no controlo ON/OFF.
Depois de ligada, o bip toca uma vez, e todos os
visores apresentam * - “ou ™ - - ”, indicando que a
placa de indugdo entrou no modo de standby.

2. Coloque a panela adequada sobre a zona de indugao
gue quer usar.
e Confirme se o fundo da panela e a superficie de
indugao estdo limpas e secas.

3. Toque o controlo de selegdo da zona de indugao, e um %
indicador proximo da tecla comega a piscar. TUT |l,__|
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4. Selecione uma zona de calor e defina um nivel de poténcia tocando no
controlo deslizante ou deslize ao longo do controlo “"—" ou simplesmente
toque em qualquer ponto de “—".

— w4 —

i~ " i

\

/"'-.
¥
- m|||||||||||IIIVIJ\IIIIIIIIHIIIlIIIIIIIIIIII -+
\
R

A\

ou

a. Se ndo ajustara poténcia em 1 minuto, a placa de indugdo desliga-
se automaticamente. E necessario recomecgar novamente a partir do

passo 1.
b. Pode modificar o ajuste de calor a qualquer momento durante a
cozedura.
c. Se deslizar ao longo do “—", a poténcia ira variar do estagio 2 até
ao estagio 8.
Pressione “-” para a poténcia diminuir um estagio de cada vez até
ao estagio 0.
Pressione “+" para a poténcia aumentar um estagio de cada vez até
ao estagio 9.
=t =
Se o visor piscar ~ - — alternadamente com o ajuste de
calor

Isto significa que:

¢ A panela ndo esta corretamente colocada sobre a zona de calor ou,

e A panela que esta a usar ndo € adequada para inducdo ou,

e A panela é muito pequena ou ndo estad corretamente centrada na zona de
indugdo.

O indugdo nao ocorre exceto quando se encontra a panela correta sobre a zona
de indugdo. Apods 1 minutos, o visor desliga-se automaticamente se ndo
estiver colocada uma panela sobre a zona de indugao.
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Quando acaba de cozinhar

1. Toque no controlo de selecdao da zona de indugdo que 5

pretende desligar

2. Desligue a zona de calor tocando em “-" até chegar a “0".
Ou deslize "—" para a esquerda e de seguida toque em "-".

Ou toque para a esquerda “—", e depois em “-".

= s -
| "-L o
d N
\
= + de
{\
Ou U seguida
A
™
—_ r||!f|;|||||||n|||1|ll|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIII -+ de
| 1
Ou 1 N seguida
A\

| II'Lx

A\

|

bt
= T T T
4™
\
= T T T
4™
N

Certifique-se de que o visor de energia mostra “0”, e depois mostra “H".

0l

3. Desligue a placa tocando no controlo ON/OFF.

4. Cuidado com as superficies quentes

de seguida H

A letra H indica que a zona de inducdo ainda esta quente. Desaparece
quando a superficie tiver arrefecido para uma temperatura segura.
Também pode ser usada como uma fungdo de poupancga de energia, pois
a superficie quente da placa pode ser usada para aquecer mais panelas.

H el
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Usar a Gestao de Poténcia

Ao usar a gestdo de poténcia pode definir a poténcia total como 2,5 kW/ 3,0 kW/
4,5 kW/ 5,5 kW e 6,9 kW para o modelo CIS633SCTT, 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/
6,5 kW e 7,4 kW para o modelo CIS642SCTT. A configuracdo padrdo de poténcia
total é o nivel maximo de poténcia.

Definir o nivel de poténcia total para atender
aos seus requisitos
1. Confirme se a placa esta desligada.

Nota: se apenas pode gerir a gestdo de energia quando a placa estiver
desligada.

2. Toque no botdo “Stop + Go” e mantenha durante q,]?uh
5 segundos. Pode ouvir a campainha tocar uma vez. (| \“-x
¢ \

3. Depois de ouvir o sinal sonoro, mantenha pressionado o botdo “+” e “-"
durante 3 segundos, o indicador do temporizador fica intermitente e
apresenta o nivel de poténcia total anterior, ex. "2,5". Mantenha
pressionado "+" e "-" durante 1 segundo novamente para alternar para
outro nivel de poténcia, ex: 3.0. Quando a poténcia que pretende estiver
a piscar, mantenha pressionado o botdo “Stop + Go” durante 5 segundos.
A campainha toca 10 vezes. Isto significa que terminou a configuragao.

® ©

(o= —5300+

. 5
A Y i
L=CUN

Nota:

1. Depois do passo 2, deve tocar em “+” e “-"” 3 segundos apoés ouvir o bip.
Caso contrario, € necessario recomegar novamente a partir do passo 2.

2. Depois de terminar a configuracao, aguarde até terem tocado 10 Bip.
N&o toque em nenhum botdo durante este periodo. Caso contrario,
a configuracdo é cancelada.
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Regras de gestao de energia

Se a poténcia total exceder a limitacao de 2,5 kw, 3,0 kw, 4,5 kw, 5,5 kw ou
6,5 kw (dependendo do nivel definido), ndo podera aumentar o estagio de
poténcia de nenhuma zona. Se a aumentar tocando em "+", a placa emitira

3 Bip e o indicador apresentara "Pn" intermitente. Assim, é apenas necessario
diminuir o estagio de poténcia de outras zonas antes de aumentar o da zona
requerida.

Usar o Boost

Boost é a fungdo que aumenta a poténcia de uma zona para uma poténcia mais
elevada num segundo e durante 5 minutos. Desta forma pode obter uma
cozedura mais potente e rapida.

Usar o Boost para obter uma poténcia mais elevada

1. Toque no botdo do painel de controlo que pretende
aumentar e, em seguida, mantenha o “b” pressionado R
durante 3 segundos. O visor de poténcia mostra “P” para A\
indicar que a zona esta a funcionar em modo Boost. e

2. Toque no botdo Boost e a zona de calor comega a funcionar no modo Boost.
O visor de poténcia mostra “P” para indicar que a zona esta a funcionar em
modo Boost.

R =ra

&

3. A poténcia Boost dura 5 minutos apds o que a zona retorna ao estagio de

poténcia “9”.
il
) o]

4. Se quiser cancelar o Boost durante estes 5 minutos, toque no botdo de
selecdo da zona de calor até um indicador ao lado da tecla piscar. De seguida,
toque no botdo Boost. A zona de calor voltara ao estagio de poténcia “9”. Ou
deslize ao longo de “—" para o ponto esquerdo, a zona de calor voltara para
o estagio de poténcia no qual tocou.

e e
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Restrigoes de uso

As trés ou quatro zonas foram divididas em dois grupos. Num grupo, se usar o
boost numa zona, certifique-se de que a outra zona esta a trabalhar no/abaixo
do nivel de poténcia 5.

Grupo a Grupo b Grupo a Grll,lpo b
| | |

R T T R ] : ! 1 1

Usar a funcao Manter quente

A funcao manter quente é adequada para conservar a comida quente.

Usar Manter quente para obter uma temperatura
estavel

1. Toque o botdo de selecdo da zona de calor onde quer usar 5 Q
a funcdo manter quente e um indicador préximo da tecla -
s

comecga a piscar. i .
1 Y
%

2. Toque no botdo LRJ , 0 indicador da zona de cozedura mostrara “A".

& = Hll
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3. Se quiser cancelar a fungdo manter quente, toque no botdo de selegao

da zona de calor e, em seguida, toque no botdao &Rj . A zona de calor
voltara ao estagio de poténcia “0”.

_ )
el = — ]

Usar a funcao Pause - STOP+GO

A funcdo de pausa pode ser usada a qualquer momento durante a cozedura.
Permite parar e voltar a ligar a placa de indugao.

1. Confirme se a zona de cozedura esta a funcionar.

2. Toque no botdo STOP+GO, o indicador da zona de cozedura mostrara “ll”.
De seguida a operacao da placa de inducdo sera desativada dentro do
ambito de todas as zonas de cozedura, exceto as teclas STOP+GO, on/off e
Lock.

6 E] ¥ 6 @ 1] il
(E— ) | EM
4 11
6 k] \ {1
3. Para cancelar o estado de pausa, toque no botdo STOP + GO e a zona de
cozedura volta ao estagio de poténcia definido anteriormente.

' ' @ 6 Fl LS
{ Y T sl

Bloquear os controlos

e Pode bloquear os controlos para prevenir uso nao intencionado (por
exemplo por criangas que ligam acidentalmente as zonas de indugao).

e Quando os controlos estdo bloqueados, todos os controlos exceto o controlo
ON/OFF ficam desativados.

Para bloquear os controlos

Toque o controlo da chave de bloqueio. O indicador do temporizador apresenta
\\LOII
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Para desbloquear os controlos

1. Confirme se a placa de inducdo esta ligada.
2. Mantenha pressionada o controlo da chave durante algum tempo
3. E agora possivel usar a placa de indugdo.

Quando a placa estd no modo de bloqueio, todos os controlos ficam desativados
exceto ON/OFF , sendo possivel desligar a placa de indugdo com o controlo

& ON/OFF em caso de emergéncia, embora seja necessario desbloquear a placa
na operagao seguinte.

Protecao de sobretemperatura

Um sensor de temperatura integrado monitoriza a temperatura no interior da
placa de indugdo. Quando é monitorizada uma temperatura excessiva, a
operagao da placa de indugdo é parada automaticamente.

Protecao contra derramamento excessivo

A protecdo contra derramamento € uma fungdo de protecdo de seguranca.
Desliga a placa automaticamente em 10 segundos se a dgua derramar para o
painel de controlo e a campainha toca durante 1 segundo.

Detecao de pequenos artigos

Quando for deixada uma panela de pequenas dimensdes ou com base nao
magnética (ex. aluminio), ou outros pequenos itens (ex. faca, garfo, chave) em
cima da placa, a placa passa automaticamente para o modo standby durante 1
minuto. O ventilador continua a arrefecer a placa de indugdo durante mais 1
minuto.

Protecao de desligamento automatico

O desligamento automatico é uma fungdo de seguranca da placa de inducdo.
Desliga automaticamente a placa sempre que o utilizador se esquecer de desligar
a zona de indugao. Os tempos de utilizacdo por defeito para os varios niveis de
poténcia sdo apresentados na tabela abaixo:

Nivel de poténcia 1|1 2| 3| 4| 5 6 71 8|9 A|II
Temporizador de 8| 8 8| 4| 4 4 2 212|212
trabalho por defeito

(hora)

Quando a panela é retirada, a placa de inducdo deixa imediatamente de
aquecer e é desligada automaticamente apos 2 minutos.

Pessoas com um pacemaker cardiaco devem consultar um médico
i M antes de usarem esta unidade.
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Usar o temporizador

Pode usar o temporizador de duas formas diferentes:

Pode ser usado como crondmetro. Neste caso, o temporizador ndo desligara
nenhuma das zonas de indugao durante o tempo definido.

Pode defini-lo para ligar uma das zonas de indugdo a uma determinada
hora.

Pode ajustar o temporizador até 99 minutos.

Usar o temporizador como cronometro

Se ndo estiver a selecionar uma zona de inducao

1. Confirme se a placa esta ligada.

Nota: pode usar o crondmetro mesmo se ndo estiver a selecionar uma zona
de indugao.

2. Toque em “-" ou “+” no controlo do temporizador, o ©
crondmetro comecga a piscar e aparece “99” ou “01” no - 0!+
visor do temporizador. S,

e
L \
3. Defina o tempo tocando no controlo “-” ou “+".
Dica: Toque o controlo “-" ou “+"” para diminuir ou aumentar 1 minuto.

Mantenha premido o controlo “-” ou “+"” do temporizador uma vez para
diminuir ou aumentar 10 minutos.

Se o tempo definido exceder 99 minutos, o temporizador retorna
automaticamente para 0 minutos.

4,

5.

6.

Cancele a hora tocando em “-” do temporizador e navegando até “0”.

n 30 + = - 00 += - -- +

"

Quando define o temporizador, comega a contagem E‘,
decrescente imediatamente. O visor apresenta o
tempo restante e o indicador do temporizador pisca \ /
durante 5 minutos. = ‘,35: +
O alarme toca durante 30 segundos e o indicador G’;
do temporizador apresenta “- -” quando o tempo
ajustado tiver terminado. S
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Ajustar o temporizador para desligar uma zona de
cozedura

Zonas de cozedura definidas para este recurso:

1. Toque no controlo de selecao da zona de indugao para a |

qual pretende ajustar o temporizador. (ex: zona 1#) Q
')

2. Toque em “-’ ou “+” no controlo do temporizador, o =
crondmetro comeca a piscar e aparece “00” no visor do . 38 +
temporizador. r| L-;_\\

i
3. Defina o tempo tocando no controlo “-” ou “+".
Dica: Toque o controlo “-” ou “+” para diminuir ou aumentar 1 minuto.
Mantenha pressionado o controlo “-" ou “+” do temporizador para

diminuir ou aumentar 10 minutos.

Se o tempo definido exceder 99 minutos, o temporizador retorna
automaticamente para 0 minutos.

4. Quando define o temporizador, comega a contagem Gr
decrescente imediatamente. O visor apresenta o
tempo restante e o indicador do temporizador pisca = _‘35’_ i
durante 5 minutos. ’ 5
NOTA: O ponto vermelho préximo do indicador do nivel 5 E
de poténcia acende, indicando que essa zona é L
selecionada.

5. Para cancelar o temporizador, toque no controlo deslizante do controlo de
selecdo e, de seguida, toque em '-' ou '+' de “Timer”, o temporizador sera
cancelado e “00” sera exibido no visor dos minutos e, em seguida, “- - ”.

© 3 @
bl = 30 + = - 00 += - ==+

6. Quando o temporizador de cozedura expira, a zona H D
de inducao correspondente desliga automaticamente
e apresenta “H”".

As outras zonas de indugdo continuam a funcionar se tiverem
sido ligadas previamente.
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Ajustar o temporizador para desligar mais do que
uma zona de cozedura

1 Se utilizar esta fungdo para mais de uma zona de calor, o indicador do
temporizador apresenta o tempo menor.
(ex: zona 1# tempo ajustado de 3 minutos, zona 2#tempo ajustado de 6
minutos, o indicador do temporizador apresenta “3".)

NOTA: O ponto vermelho intermitente junto ao indicador de nivel de
poténcia significa que o indicador do temporizador estd a apresentar a hora
da zona de calor.

Se quiser verificar o tempo ajustado de outra zona de calor, toque no
controlo da selecao da zona de calor. O temporizador indica o tempo
ajustado.

5, E (definido para 6 minutos) (v

3_\(_ E (definido para 3 minutos) 53

2 Quando o temporizador de cozedura expira, a zona de
calor correspondente desliga automaticamente e H E
apresenta “H".

NOTA: Se quiser alterar o tempo depois do temporizador ser definido, deve

comegcar desde o passo 1
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Cuidados e limpeza

O qué?

Como?

Importante!

Sujidade diaria em
vidros (dedadas,
marcas, manchas
deixadas por
alimentos e
derrames ndo
acucarados no vidro)

1. Desligar a alimentacdo
elétrica da placa.

2. Aplicar o produto de
limpeza enquanto o vidro
estd morno (mas ndo
quente!)

3. Enxaguar e secar com um
pano limpo ou com uma
toalha de papel.

4. Ligar novamente a
alimentagao elétrica.

e Quando a alimentacdao elétrica
da placa esta desligada, néo
existe nenhuma indicagdo de
“superficie quente”, mas a zona
de inducdo ainda pode estar
quente! Tenha muito cuidado.

e Esfregbes asperos, alguns
esfregbes em nylon e produtos
de limpeza fortes/abrasivos,
podem riscar o vidro. Leia
sempre o rotulo para confirmar
se o produto de limpeza ou
esfregdo sdo adequados.

¢ Nunca deixe residuos do
produto de limpeza na placa de
indugdo; o vidro pode ficar
manchado.

Derrames por
fervuras,
derretimento de
alimentos
acucarados no vidro

devem ser removidos
imediatamente com uma

espatula ou raspador metalico

apropriado para placas de
vidro de indugdo, mas

prestando atengdo as zonas de

indugdo ainda quentes:

1. Desligar novamente a
alimentagdo elétrica.

2. Segurar a lamina ou
utensilio num angulo de

30° e raspar a sujidade ou
derrame para a area fria da

placa de inducao.
3. Limpar a sujidade ou

derrame com um pano da

loiga ou toalha de papel.

4. Seguir os passos 2 a 4 para
“Sujidade diaria no vidro”.

¢ Remover as manchas deixadas
pelos derrames de alimentos
acucarados, logo que possivel.
Se os deixar arrefecer sobre o
vidro, podem ser mais dificeis
de remover ou podem mesmo
danificar permanentemente a
superficie de vidro.

e Perigo de corte: quando a
tampa de segurancga é
recolhida, a I&mina do raspador
€ muito afiada. Use com
extremo cuidado e guarde
sempre em seguranca e fora do
alcance das criangas.

Derrames sobre os
controlos tateis

1. Desligar a alimentacgdo
elétrica da placa.
2. Ensaboar o derrame

3. Limpar a area do controlo
tatil com uma esponja ou
pano limpos humedecidos.

4. Seque a area
completamente com uma
toalha de papel.

5. Ligar novamente a
alimentacao elétrica.

e A placa pode emitir um bip ou
desligar e os controlos tateis
podem nao funcionar enquanto
ndo estiverem completamente
secos. Assegure-se de que seca
a area de controlo antes de
voltar a ligar a placa novamente.
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Dicas e sugestoes

Problema

Possiveis causas

O que fazer

A placa de indugao
ndo pode ser ligada.

Sem alimentagdo elétrica.

Confirme se a placa de indugdo
estd ligada a rede elétrica e se
esta ligada.

Verifique se ha eletricidade na
casa e na sua area. Se verificou
tudo isto e o problema continua,
contacte um técnico qualificado.

Os controlos tateis
ndo respondem.

Os controlos estdo bloqueados.

Desbloquear os controlos
Consulte a seccao “Usar a placa”
para instrucées.

Os controlos tateis sdo
dificeis de operar.

Pode existir uma pelicula liquida
sobre os controlos ou pode
estar a usar a unha para tocar
nos controlos.

Confirme se a area do controlo
tatil estd seca e se usa a ponta
dos dedos para tocar nos
controlos.

O vidro esta riscado.

Panelas com rebordos asperos.

Estdo a ser usados produtos de
limpeza inadequados ou
esfregdes abrasivos.

Use panelas com bases planas e
lisas. Consulte “Selecionar as
panelas corretas”.

Consulte “Cuidados e limpeza”.

Algumas panelas
estalam ou fazem
ruidos.

Isto pode ser causado pela
construgdo das suas panelas
(camadas de diferentes metais
que vibram de forma diferente).

Isto é normal com as panelas e
ndo indica uma falha.

A placa de indugao
emite um ruido
continuo baixo quando
sdo usadas em ajustes
de calor muito
elevado.

Isto é provocado pela
tecnologia da cozinha de
indugdo.

Isto € normal, mas o ruido deve
desaparecer completamente
quando diminui a temperatura.

Ruido de ventilador
proveniente da placa
de indugéo.

Existe um ventilador embutido
na sua placa indugdo para
impedir o sobreaguecimento
dos produtos eletrénicos. Pode
continuar a funcionar mesmo
depois de ter desligado a placa
de indugao.

Isto é normal e ndo requer
qualquer agdo. Nao desligar a
placa de indugdo enquanto o
ventilador estiver a funcionar.

As panelas nao ficam
quentes e isso
aparece no visor.

A placa de indugdo nao
consegue detetar a panela
porque ndo é adequada para
indugao.
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A placa de indugdo nao
consegue detetar a panela
porque é muito pequena para a
zona de indugdo ou porque nao
estd corretamente centrada
sobre a mesma.

Centre a panela e verifique que a
sua base corresponde ao
tamanho da zona de inducdo.

A placa de indugdo ou
a zona de inducdo
desligaram
inesperadamente, foi
escutado um toque e
exibido um cédigo de
erro (normalmente
alternando com um ou
dois digitos no visor
do temporizador de
cozinha).

Falha técnica.

Anote as letras e os nimeros do
erro, desligue a placa de indugéo
no quadro elétrico e contacte um
técnico qualificado.

Visor de falhas e inspecao

Se ocorrer uma falha, a placa de indugdo entrara automaticamente no estado
de protegdo e exibira os cédigos de protecdo correspondentes:

Problema Possiveis causas O que fazer
F3/F4 Falha do sensor de temperatura Contactar o fornecedor.
da bobina de indugao
F9/FA Falha do IGBT do sensor de Contactar o fornecedor.
temperatura.
E1/E2 Tensao de alimentacao anormal Confirme se a tensao de
alimentagao é normal.
Ligar depois da poténcia
de alimentagao estar
normal.
E3 Temperatura alta do sensor de Contactar o fornecedor.
temperatura da bobina de
indugao
ES Temperatura alta do sensor de Reiniciar depois da placa
temperatura do IGBT arrefecer.

As indicacGes acima apresentam respostas a falhas comuns.
Nao desmontar a unidade para evitar quaisquer riscos e danos na placa de

indugao.
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Especificacao técnica

Placa de inducao

CIS633SCTT

CIS642SCTT

Zonas de inducao

3 Zonas

4 Zonas

Tensdo de
alimentacao

220-240V~, 50-60Hz

220-240V~, 50-60Hz

Poténcia elétrica
instalada

2.5 kw:2250-2750 W
ou

3.0 kw:2700-3300 W
ou
4.5 kw:4050-4950 W
ou

5.5 kw:4950-6050 W
ou

6.9 kw:5500-6900 W

2.5 kw:2250-2750 W
ou

3.0 kw:2700-3300 W
ou
4.5 kw:4050-4950 W
ou

6.5 kw:5850-7150 W
ou

7.4 kw:6600-7400 W

Dimensodes do 590x520x%55 590x520x%55
produto

CxLxA (mm)

Dimensdes de 560x490 560x490

construgcao AxB
(mm)

O peso e as dimensdes sao aproximados. Porque procuramos melhorar sempre
0s nossos produtos, podemos alterar as especificacdes e desenhos sem aviso

prévio.

Instalacao

Selecao do equipamento de instalacao
Cortar a superficie de trabalho de acordo com as medidas apresentadas no

desenho.

Para instalagao e utilizacdo, deve ser deixado em volta do furo um espaco de

5cm.

Confirme se a espessura da superficie de trabalho é de, no minimo, 30 mm.

Selecionar

material resistente ao calor para a superficie de trabalho para evitar
deformacgodes provocadas pela radiacdo de calor da placa quente. Como

apresentado abaixo:
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C(mm)| L(mm) |A(mm)|D (mm)| A (mm)|B (mm) X (mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Certifique-se sempre de que a placa de indugdo esta bem ventilada e que a
entrada e saida de ar ndo estdao bloqueadas. Assegure-se de que a placa de
indugdo estd em boas condigdes de funcionamento. Como apresentado abaixo

Nota: A distancia de seguranca entre a placa quente e o armario por
cima da placa deve ser de, no minimo, 760 mm.

A (mm) | B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Entrada de ar Saida de ar 5mm

Antes de instalar a placa, confirme que

e A superficie de trabalho é quadrada e esta nivelada, e que nenhuma
estrutura interfere com os requisitos de espago

e A superficie de trabalho é fabricada em material resistente ao calor

e Se a placa for instalada por cima do forno, confirmar que este tem um
ventilador de arrefecimento integrado

e A instalagdo estd em conformidade com todos os requisitos e normas e
regulamentagbes e normas aplicaveis

PT-29



e Existe um interruptor de isolamento para corte da rede de alimentacao,
integrado na cablagem permanente, montado e posicionado para cumprir
com as regras e regulamentos locais de cablagem.

O interruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e fornecer um
intervalo de ar de separacdo com 3 mm em todos os polos (ou em todas os
condutores [fases] ativos se as regras de cablagem locais permitirem esta
variacao de requisitos)

e O interruptor de isolamento sera facilmente acessivel ao cliente com a placa
instalada
Pode consultar as autoridades locais em caso de duvida sobre a instalagdo
Sdo usados acabamentos resistentes ao calor e faceis de limpara (tais como
azulejos ceramicos) para as paredes circundantes da placa.

Quanto a placa estiver instalada, confirme que

e O cabo de alimentacdo de poténcia ndo é acessivel através das portas ou
gavetas dos armarios

e Existem fluxo de ar fresco adequado do exterior dos armarios para a base
da placa

e Se a placa esta instalada por cima de uma gaveta ou espago de armario, foi
instalada uma barreira de protegdo por baixo da base da placa

e O interruptor de isolamento é de facil acesso para o utilizador

Antes da colocacao das bracadeiras de fixacao

A unidade deve ser colocada sobre uma superficie estavel e plana (usar a
embalagem). Nao aplicar forca contra os controlos salientes da placa.
Ajustar a posicao da bracadeira

Fixar a placa a superficie de trabalho aparafusando 4 bragadeiras ao fundo da
caixa da placa (ver imagem) depois da instalagao.

A B Cc D

Aparafusar | Suporte | Furo do parafuso Fundo da caixa
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2

B parafuso do suporte de retengédo )
A parafuso _j
ST3. 558

D Fundo da caixa \ Bancada / armario de cozinha

Cuidados

1. A placa de indugdo deve ser instalada por pessoal ou técnicos qualificados.
Temos profissionais ao seu servigo. Nunca realize estas operagdes vocé
mesmo.

2. A placa nao deve ser instalada diretamente por cima da maquina de lavar
loiga, frigorifico, arca congeladora, maquina de lavar ou maquina de secar,
pois a humidade pode danificar a parte eletrénica da placa

3. A placa de indugao deve ser instalada de forma a assegurar a melhor
radiagdo do calor para aumentar a sua fiabilidade.

4. A parede e a zona de calor induzido acima da superficie deve aguentar
calor.

5. Para evitar danos, a camada colada e adesiva devem ser resistentes ao
calor.

Ligacao da placa a rede de alimentacao elétrica

por um profissional qualificado. Antes de ligar a placa a rede de

alimentagdo elétrica, confirme se:

1. O sistema de cablagem doméstico é adequado para a
poténcia requerida pela placa.

2. A tensdo corresponde ao valor apresentado na chapa de
caracteristicas

3. As secgOes do cabo de alimentacdo elétrica suportam a carga
especificada na chapa de caracteristicas. Para ligar a placa a
rede de alimentacdo elétrica, ndo use adaptadores, redutores
ou dispositivos de comutacdo, ja que estes podem provocar
sobreaquecimento e incéndio.

O cabo de alimentacdo elétrica ndo deve tocar nenhuma peca

guente e deve ser posicionado para que a sua temperatura ndo

exceda os 75°C em nenhum ponto.

f Esta placa deve ser ligada a rede de alimentacgdo elétrica apenas

Confirme com um eletricista se o sistema de cablagem

& doméstico ndo necessita de nenhuma alteracdo. Quaisquer
alteragdes devem ser realizadas apenas por eletricistas
qualificados.
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A alimentagdo elétrica deve ser ligada em conformidade com a norma relevante
ou com um disjuntor unipolar. O método de ligacao é apresentado abaixo.

220-240V~ 220240V~
Entrada 20-2400~ Entrada| 550540y~ Entrada Entrada 400V~
T T UL T T T T
L N D 1L NMNeD uLwe N & D
) 8 2 3
o 5} o ] o ) 3
2] g 2 HEE £l ef 12 o of )3
c| R o S| @ 2 sl 5 L €| © °
353 & 2 £[ 3| & 2 8 F| 2 sl gl 3|8
a| O @ 51 c © ol g £
S £ © - °| o E 85| 7|<

Cabo de Cabo de pabo de~
alimentagdo alimentagdo alimentagéo

Cabo de
alimentagéo

e Se o cabo estiver danificado ou tiver que ser substituido, a operagdo deve
ser realizada pelo agente pds-venda, com ferramentas dedicadas para evitar
qualquer acidente.

e Se 0 equipamento estiver ligado diretamente a rede , deve ser instalado um
disjuntor monopolar com uma abertura minima de 3 mm entre contactos.

e O instalador deve assegurar que a ligagdo elétrica correta foi realizada e que
esta em conformidade com as regulamentacGes de seguranga.

e O cabo nado deve ser dobrado ou comprimido.

e O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos
autorizados.

Este equipamento esta etiquetado em conformidade com a Diretiva
Europeia 2012/19/UE para equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE). Os
REEE contém substéncias poluentes (que podem ter um efeito negativo
sobre o meio ambiente) e elementos base (que podem ser reutilizados). E
importante que os REEE sejam submetidos a tratamentos especificos para
remover e eliminar os poluentes e recuperar todos os materiais. As
pessoas podem desempenhar um papel importante para garantir que os

_ REEE ndo representem um problema ambiental; é essencial que sejam
cumpridas algumas normas bdasicas:

- Os REEE ndo devem ser tratados como lixo doméstico;

- Os REEE devem ser levados para areas de recolha dedicadas administradas pelas cdmaras
municipais ou por uma empresa registada.

Em muitos paises, as recolhas domésticas podem estar disponiveis para grandes REEEs.
Quando compra um aparelho novo, o antigo pode ser devolvido ao revendedor, que deve
aceitar tratar da recolha gratuitamente, desde que o equipamento seja de um tipo
equivalente e tenha as mesmas fungdes do equipamento fornecido.
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Informagdo relativas a placas elétricas domésticas tendo em conta o regulamento (EU) N°

66/2014.
Posigdo Simbolo Valor Valor Unidade
Identificagdo do modelo CIS633SCTT | CIS642SCTT
Tipo de Placa: P!aga P!aga
eletrica elétrica
Ndmero de zonas 3 4
zonas e/ou
areas de areas
cozedura
Tecnologia de Zonas de
) - = X X
aquecimento indugédo
(zonas de .
indugdo e areas Arzas ~de
de cozedura, ndugao
zonas de Zonas radiantes
aquecimento para cozinhar
radiantes,
placas cheias) Placas sélidas
Traseira 2 18,0 18,0 cm
esquerda
Traseira @ _ _ cm
centro
Traseira
direita @ 18,0 cm
, Esquerda
Para zonas ou areas de cozedura q @ - - cm
- ~ . centro
circulares: Diametro da area de
superficie Gtil por zona de Centro
- . (0] - - cm
cozedura de aquecimento elétrico, centro
arredondado para os 5mm mais Centro
réximos. -
P direito @ 28,0 cm
Frontal 2 18,0 18,0 cm
esquerda
Frontal
centro 2 ) ) cm
Frontal
direita o B 18,0 cm
Traseira cL _ _ cm
esquerda
Para zonas ou areas de cozedura -
ndo circulares: Comprimento e Traseira cL - - cm
largura da superficie util por zona centro
de cozedura de aquecimento Traseira L
elétrico, arredondado para os 5mm direita L - - cm
mais proximos.
Esquerda L
- - cm
centro L
Centro L _ _ cm
centro L
Centro L _ _ cm
direito L
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Frontal L B B em
esquerda L
Frontal L B B cm
centro L
Frontal L _ _ cm
direita L
Traseira Coz]ed.ura 193,5 193,5 Wh/kg
esquerda elétrica
Traseira Cozedura
centro elétrica B B Wh/kg
Traseira Cozedura
direita elétrica ) 197,2 Wh/kg
Esquerda | Cozedura
centro elétrica Wh/kg
Consumo de energia por zona/area Centro Cozedura
o - - Wh/kg
de cozedura calculado por Kg. centro elétrica
Centro Cozedura
direito elétrica 190,9 B Wh/kg
Frontal Coz’equra 192,3 192,3 Wh/kg
esquerda elétrica
Frontal Cozedura
centro elétrica ) ) Wh/kg
Frontal Cozedura
direita elétrica ) 195,6 Wh/kg
Consumo de energia da placa P!aga 192,2 194,7 Wh/kg
calculado por Kg elétrica
Padrdo aplicado: EN 60350-2 eletrodomésticos para cozinha - Parte 2: Placas - Métodos para

medir desempenho

DICAS PARA POUPANGCA DE ENERGIA:

Para obter mais eficiéncia da sua placa, coloque a panela no centro da zona de indugdo.

Usar uma tampa reduz os tempos de cozedura e poupam energia retendo o calor.

Minimize a quantidade de liquido ou gordura para reduzir os tempos de cozedura.

Comece a cozinhar a uma temperatura elevada e reduza quando os alimentos estiverem quentes.
Use panelas com o mesmo didmetro do grafico que se encontra na zona selecionada.
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Bezpecnostni upozorneéni
Vase bezpec€nost je pro nas dulezita. Prectéte si
prosim tyto informace jesté pred pouZzitim varné desky.

Instalace
Nebezpedi urazu elektrickym proudem

* Pred kazdou udrzbou odpojte spotrebiC od zdroje
elektrického napajeni.

» Pripojeni elektroinstalace k dobrému uzemnéni je
nezbytné a povinneé.

« Zmény domaci elektroinstalace smi provést pouze
kvalifikovany elektrikar.

» Nedodrzeni téchto pokynl muze vést k urazu
elektrickym proudem nebo i smrti.

Nebezpeci porezani

* Opatrné — okraje panelu jsou ostré.

» Nedodrzeni pokynu mize zpusobit zranéni nebo
pofezani.

Dulezité bezpecnostni pokyny

» Pred instalaci nebo pouzitim spotfebiCe si laskavé
peclive prectéte tyto pokyny.

* Na spotrebi¢ nikdy nedavejte zadné hoflavé
materialy nebo predméty.
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Dejte prosim tyto informace k dispozici na osobé
odpovédné za instalaci spotrebiCe, mohly by snizit
vaSe naklady na instalaci.

Tento spotrebi€ musi byt instalovan podle navodu k
instalaci, jinak hrozi nebezpedi.

Tento spotfebi€ musi byt spravné nainstalovan a
uzemnén pouze kvalifikovanym pracovnikem.
Tento spotrebi€ by mél byt pfipojen k obvodu, ktery
zahrnuje odpojovac se zarukou plného odpojeni od
zdroje napajeni.

Provedenim nespravné instalace muze dojit ke
ztraté jakychkoli zaruk nebo ruceni.

Obsluha a udrzba Nebezpedi urazu elektrickym
proudem

Prasklou nebo poSkozenou varnou desku
nepouzivejte. V pfipadé, ze je povrch varné desky
praskly nebo poskozeny, ihned desku odpojte od
napajeni ze sité (nasténny vypinac€) a obratte se na
kvalifikovaného technika.

Pred Cisténim nebo udrzbou vypnéte varnou desku
ve zdi.

Nedodrzeni téchto pokynl muze vést k urazu
elektrickym proudem nebo i smrti.

Zdravotni riziko

Tento spotrebi€ je v souladu s elektromagnetickymi
bezpeénostnimi normami.
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Nicmeéné osoby s kardiostimulatory nebo jinymi
elektrickymi implantaty (napfiklad inzulinové pumpy)
se musi poradit prfed pouzitim tohoto zafizeni se
svym lékafem nebo vyrobcem implantatu a ujistit se,
Ze jejich implantaty nebudou ovlivhény
elektromagnetickym polem.

Nedodrzeni téchto pokynl muze vést k smrti.

Nebezpecéi horkého povrchu

Béhem pouzivani se pfistupné Casti spotrebice
zahfivaji na vysokou teplotu a mohou vas popalit.
Dokud povrch nevychladne, nesmite se télem,
odeévem nebo jakymkoli jinym pfedmeétem nez je
vhodné nadobi dotknout skla indukCni desky.

Na varnou desku nepokladejte zadné kovoveé
predméty jako noze, vidliCky, Izice nebo poklicky,
protoZe by se mohly zahfat na velmi vysokou teplotu.
Nedovolte détem, aby se ke spotrebici pfiblizovaly.
Rukojeti panvi mohou byt horké na dotyk. Nesmi
proto precCnivat na jiné zapnuté varné zony. Déti se
nesmi k rukojetim pfiblizovat.

Nedodrzeni téchto pokynt muze vést k popaleni Ci
opareni.

Nebezpeci porezani

Kdyz je bezpelnostni kryt v zatazené poloze, odhali
se ostfi z horni Casti Skrabky. Pouzivejte ji s
nejvysSi opatrnosti a vzdy ukladejte bezpecné a
mimo dosah déti.

Nedodrzeni pokynu muze zplsobit zranéni nebo
porezani.

Dulezité bezpe¢nostni pokyny
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Béhem pouziti nikdy nenechavejte spotrebiC bez
dozoru. P¥i prekypéni se vytvori koufici a mastna
polita mista, ktera se mohou vznitit.

Nepouzivejte spotfebi€ jako pracovni nebo
odkladaci plochu.

Na spotfebiC nikdy nepokladejte zadné predméty
nebo nastroje.

Nepokladejte ani nenechavejte zmagnetizovatelné
predméty (napf. kreditni karty, pamétové karty)
nebo elektronicka zafizeni (napf. pocitace, MP3
prehravace) v blizkosti spotfebiCe, protoze mohou
byt ovlivnény jeho elektromagnetickym polem.
Spotfebi¢ nikdy nepouzivejte k vyhfivani nebo
vytapéni mistnosti.

Po pouziti vzdy vypnéte varné zony a varnou desku
podle navodu (tj. pomoci dotykovych ovladacu).
Nespoléhejte na funkci detekce nadoby pro vypnuti
varné zony pfi odebrani nadoby.

Nedovolte détem, aby si hraly se spotfebicem,
sedély, staly na néj nebo na néj Splhaly.

Ve skfinkach nad spotrebiCem neskladujte pfredméty,
o které se zajimaji déti. Déti lezouci na desku, aby
dosahly na tyto predmeéty, si mohou pfivodit vazna
zranéni.

V misté, kde se spotrebi€ pouziva, déti nesmeji byt
ponechany o samoté nebo bez dozoru.
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Déti nebo osoby se zdravotnim postizenim, jez
omezuje jejich schopnost pouzivat spotfebic, by
mély mit u sebe odpovédnou a kompetentni osobu,
aby je vycvicila v jeho pouzivani. Tato osoba se
musi presvédcit, ze mohou pouzivat spotrebiC bez
nebezpeci pro sebe nebo své okoli.

Neopravujte ani nevyménujte zadnou Cast
spotrebiCe, pokud to neni v navode vyslovné
doporucCeno. VSechny dalsi sluzby udrzby smi
provadét pouze opravnény technik.

K Cisténi varné desky nepouzivejte Cistici spotrebiCe
na paru.

Nepokladejte ani nepoustéjte tézkeé predméty na
varnou desku.

Nestljte na varné desce.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami,
neposunujte nadoby po indukCnim sklenéném
povrchu, protoze to mize poskrabat sklo.

K CiSténi varné desky nepouzivejte draténky nebo
jiné agresivni abrazivni Cistici prostfedky, protoze by
mohly poskrabat indukéni sklo.

Jestlize je poskozeny napajeci kabel, smi ho
vymenit pouze vyrobce, servisni technik nebo osoba
s podobnou pfislusnou kvalifikaci, jinak by mohlo
dojit k urazu.
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Spotrebic, ktery jste si koupili, je ur€en k pouziti v
domacnosti a také: - v kuchyrnskych koutech pro
zaméstnance v obchodech, kancelarich a na jinych
pracovistich; - na farmach; - klienty v hotelech,
motelech a jinych typech ubytovani; - v penzionech
typu ,bed and breakfast®.

VAROVANI: Spotfebi¢ a jeho pfistupné &asti se
béhem pouzivani zahfivaji na vysokou teplotu.
Davejte pozor, abyste se nedotkli topnych ¢lanku.
Déti do 8 let by se nemély ke spotrebicCi pfiblizovat,
pokud je nesleduje dospéla osoba.

Tento spotfebi€ sméji pouzivat déti starsSi 8 let a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi nebo bez patficnych
zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem
osoby odpovédneé za jejich bezpecCnost, pripadné
byly poucCeny o bezpeCném pouzivani spotfebiCe a
rozume&ji moznym nebezpecim.

Déti si se spotfebiCem nesméji hrat. Deti nesmeji
bez dozoru dospéelych spotfebic Cistit, ani provadéet
cinnosti udrzby.

VAROVANI: Vafeni bez dozoru na varné desce s
tukem nebo olejem muUze byt nebezpecné a
zpusobit pozar. Nikdy se nepokous$ejte uhasit pozar
vodou; vypnéte spotrebiC, a potom zakryjte plamen
napr. poklickou nebo protipozarni dekou.

VAROVANI: Nebezpeéi pozaru: na varném povrchu
nic neskladujte.
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« Varovani: Je-li povrch desky praskly, vypnéte
spotrebi€, abyste zabranili urazu elektrickym
proudem, protoze povrchy desky ze
sklokeramického nebo podobného materialu chrani
dily pod proudem.

* Nepouzivejte Cistici pristroje na paru.

» Spotfebi€ neni uréen k pouzivani pomoci externiho
Casovace nebo samostatného

+ dalkoveého ovladani.

POZOR: Na proces vareni je nutné dohlizet. Na kratky
proces vareni je nutné dohlizet neustale.

VAROVANI: Aby se zabranilo pfevraceni spotiebice,
musi byt nainstalovan tento stabilizaCni prostfedek.
Viz navod k instalaci.

VAROVANI: Pouzivejte pouze vika pro varné desky
navrzena vyrobcem varného spotrfebiCe nebo
oznacena vyrobcem spotiebiCe v navodu k pouziti
jako vhodné viko varné desky nebo vika pro varné
desky zabudovana do spotrebiCe. Pouziti nevhodnych
ochrannych vik mize zpusobit nehody.

Tento spotrebi€ obsahuje uzemnovaci spojeni pouze
pro funkCni ucely.

BIahopfejeme vam ke koupi nové indukéni varné desky.

Doporu€ujeme vam, abyste vénovali néjaky ¢as pfecteni tohoto navodu/ instalaéniho
navodu a pIné pochopili, jak spravné spotfebi¢ nainstalovat a pouzivat.

Pro instalaci si prosim prectéte navod k instalaci.

Prectéte si vSechny pokyny jesté pfed pouzitim spotfebiCe a ndvod si uschovejte pro dalsi
potfebu.
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Prehled vyrobku

Pohled shora
Model: CIS633SCTT

1. zéna 2000 W, zesileni vykonu
na 2600 W

2. zo6na 1500 W, zesileni vykonu
na 2000 W

3. zobna 2300 W, zesileni vykonu
3 na 3000 W

4. Sklenéna deska
5. Ovladaci panel

1. zbna 2000 W, zesileni vykonu
na 2600 W

2. zbna 1500 W, zesileni vykonu
3 na 2000 W

3. zbna 2000 W, zesileni vykonu
na 2600 W

4. zb6na 1500 W, zesileni vykonu
4 na 2000 W

5. Sklenéna deska
6. Ovladaci panel
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Ovladaci panel
Model: CIS633SCTT

1. Ovladace volby varné zény

2. Ovlada¢ ¢asovace

3. Tlacitko pro regulaci vykonu

4. Ovladac zablokovani tlacitek

5. Ovlada¢ ZAP/VYP

6. Ovladac funkce zesileni
vykonu (boost)

7. Ovlada¢ funkce ,Stop and
go“ (Zastavit a jit)

8. Ovladac funkce udrzovani
teplych pokrm(

Model: CIS642SCTT

1. Ovladace volby varné zény

2. Ovlada¢ ¢asovace

3. Tlagitko pro regulaci vykonu

4. Ovladac zablokovani tlacitek

5. Ovlada¢ ZAP/VYP

6. Ovladac funkce zesileni
vykonu (boost)

7. Ovladac funkce ,Stop and
go“ (Zastavit a jit)

8. Ovlada¢ funkce udrzovani
teplych pokrm(

Informace o indukénim vareni

Indukéni vafeni je bezpe€na, moderni, efektivni a isporna technologie vareni. Funguje na
z4kladé elektromagnetickych vibraci, které vytvareji teplo pfimo v nddobé, nikoliv nepfimo
prostfednictvim zahfati povrchu skla. Sklo je horké jen proto, Ze ho zahfalo vlozené jidlo.

IHE

Zelezny hrnec

magneticky okruh
sklokeramicka deska
indukéni civka

indukované proudy
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Pred pouzitim nové indukéni varné desky
+ Prectéte si tento ndvod se zvlastnim ddrazem na ¢ast ,Bezpeénostni upozornéni.
» Prfed pouzitim odstrante z indukéni varné desky vSechny ochranné folie.

Pouzivani dotykového ovladani
» Ovladace reaguji na dotyk, takze neni nutné tlacit.
* Pouzijte bfidko prstu, nikoliv jeho $picku.
« Jakmile je dotyk zaregistrovan, uslySite pipnuti.
+ Ovladace musi byt vzdy Cisté, suché a nesmi byt zakryté zadnym pfedmétem (napf.
nadobou nebo utérkou). | tenka vrstva vody mlize zhorsit ovladani.
I

) //
A /
& d /
v X

Vybér spravné nadoby

& e Pouzivejte jen nadoby vhodné pro indukéni varné zény. Podivejte se na symbol indukce
na obalu nebo na spodni ¢asti nadoby.

+ Pomoci magnetu mlzete zkontrolovat, zda je vaSe nadobi vhodné.

Pfilozte magnet smérem ke spodni ¢asti nadoby. V pfipadé, ze je

pfitahovan, je nddoba vhodné pro indukci.

Jestlize nemate magnet:

Do nadoby nalijte trochu tekutiny.

N =

Jestlize na displeji neblikd = a voda se ohfiva, je nadoba vhodna.

*  Neni vhodné nadobi vyrobené z nasledujicich material(: Cistéd nerezova ocel, hlinik nebo méd bez
magnetické zakladny, sklo, dfevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivejte nddoby se zubatymi hranami nebo zakfivenym dnem.

Xr}Xr i

Ujistéte se, ze spodek nadoby je hladky, sedi naplocho na skle a ma stejnou velikost jako
varna zéna. Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni
zvolené varné zony. Pouziti hrnce o néco SirSiho je zarukou vyuziti energie s maximalni
ucinnosti. Pokud pouzijete mensi hrnec, vafeni bude méné ucinné, nez se ocekavalo.
Vzdy nadobu na varné zéné vystfedte.

Xy e 9 Xr Y71
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Nadoby z indukéni varné desky vzdy zvedejte, neposunujte je, mohou poskrabat sklo.

.

Rozméry nadoby

Varné zony jsou az do limitu automaticky pfizplsobeny priméru nadoby. Av§ak dno této
nadoby musi mit minimalni prdmér podle pfislusné varné zény. Abyste dosahli co nejlepsi
ucinnosti varné desky, umistéte nadobu do stfedu varné zény.

Priamér dna indukéniho nadobi
Model: CIS633SCTT

Varna zéna Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CIS642SCTT
Varna zéna Minimum (mm)
1,2,3,4(180 mm) 120

Vyse uvedené se miuze liSit podle kvality pouzité nadoby.
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Pouzivani indukéni varné desky
Jak zagéit vareni

1. Stisknéte ovlada¢ ZAP/VYP.

Po zapnuti bzu€ak pipne, vSechny displeje zobrazuji ,— nebo
— —, C0Z znamena, Ze indukéni varna deska je ve stavu
pohotovostniho rezimu.

2. Na varnou zénu, kterou chcete pouzit, umistéte vhodnou (’f})
nadobu. l e
e Ujistéte se, ze dno nadoby a povrch varné zény jsou Cisté \ j
a suché. o T
S -
g
3. P¥i dotyku ovladace vybéru varné zény zacne indikator vedle L
tlacitka blikat. e \
A
\

4. Vyberte jednu varnou zénu a nastavte uroven vykonu dotykem posuvniku, nebo

pfejetim prstem podél ovladace ,—*, pfipadné dotykem libovolného bodu ovladace
— e -i; — mul||:;;;;;-I-I'I-I-I'I!III!II;II;HI;;II|||I +
i'. Nebo é \
\
— r\1ul|||||||uIlrl_lfflIIIIIII1IHIIIIIIIIIIIII e
II IL’L\_H
oy
b

nebo

a. Jestlize vykon do 1 minuty nenastavite, indukéni varna deska se automaticky
vypne. Budete muset zacit znovu krokem 1.

b. Kdykoliv béhem vafeni mizete zménit nastaveni tepelného vykonu.

Cc. Pokud prejedete prstem podél ovladace ,—*, vykon se bude ménit od stupné 2 do
stupné 8.
Stisknéte tlacitko ,-“, vykon se snizi vzdy o jeden stupefi az do stupné 0.
Stisknéte tlacitko ,+*, vykon se zvySi vzdy o jeden stupen az do stupné 9.
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Jestlize displej blika '

==

To znamena, zZe:
+ jste neumistili nAdobu na spravnou varnou zénu nebo,
* nadoba, kterou pouzivate, neni vhodna pro indukéni vareni nebo,
* nadoba je pfili§ mala nebo neni ve stfedu varné zony.

stfidavé s nastavenim tepla

Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, nehieje. Pokud neni na varné zéné vhodna
nadoba, displej se automaticky vypne po 1 minutach.

Po skonéeni vareni

1. Dotknéte se ovladace vybéru varné zény, kterou chcete vypnout.

6h)

§
e
(™
2. Vypnéte varnou zénu dotykem tlacitka ,-“ a pfechodem dold na 0.
Nebo pFejedte prstem podél ,—" do levého bodu a poté se dotknéte tlacitka ,-“.
Nebo se dotknéte levého bodu ovladate ,—“ a poté se dotknéte tlacitka ,-“.
ﬁ U T L T L T T T ] T +
\
|
\ L_H_\
i
\
e
~ s 4 = T T e
& \
Nebo Wil P .
1 Lx.\ poté d \
L %
=) u|H|||||||n||u|||||||n|;||||||||||||" + ﬁ O T L LT A +
'\ a | }
Nebo | e T ™
({ N\ poté d \

\

Ujistéte se, Ze displej napjeni ukazuje ,0“ a poté ,H".

a poté

0l

3. Vypnéte celou varnou desku dotykem ovladace
ZAP/VYP.

CZ-13
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4. Pozor na horké povrchy

Kdyz je varna zéna horka na dotyk, zobrazi se ,H". ,H* zmizi, kdyZ se povrch ochladi
na bezpecnou teplotu. To muzete pouzit také jako funkci Uspory energie; jestlize
chcete ohfat dal$i nadoby, pouzijte plotynku, ktera je jesté horka.

Pouzivani funkce fizeni vykonu

Pomoci funkce Fizeni vykonu muzete nastavit celkovy vykon na 2,5 kW / 3,0 kW / 4,5 kW /
5,5 kW a 6,9 kW u modelu CIS633SCTT, 2,5 kW / 3,0 kW / 4,5 kW / 6,5 kW a 7,4 kW u
modelu CIS642SCTT. Vychozi nastaveni celkového vykonu je maximalni Groven vykonu.

Nastaveni urovné celkového vykonu tak, aby odpovidala
vasemu pozadavku
1. Ujistéte se, Ze je varna deska vypnuta.

Poznamka: Funkci Fizeni vykonu mlzete nastavit pouze tehdy, kdyZz je varna deska
vypnuta.

2. Dotknéte se tlacitka ,Stop + Go“ (Zastavit a jit) a podrzZte je po dobu G'R_x
5 sekund. Uslysite jedno pipnuti bzu¢aku. X

e TS

3. Jakmile uslysite pipnuti, dotknéte se soucasné tlacitek ,+“ a ,-“ a podrzte je po dobu 3
sekund. Indikator Casovace zobrazi blikajici pfedchozi uroven celkového vykonu, napf.
»2,5". Opétovnym dotykem tlacitek ,+“ a ,-“ a jejich podrzenim po dobu 1 sekundy
prepnete na jinou uroven vykonu, napfiklad 3,0. Pokud blika pozadovany vykon,
dotknéte se tlacitka ,Stop + Go* (Zastavit a jit) a podrzte jej po dobu 5 sekund. Bzu¢ak
pipne 10krat. To znamena, Ze jste nastaveni dokondili.

@ ®
\ ; L = ]
ﬂ_(e'g\__'lﬁ _D :3-'—'\ + (PII
_J_/_l ! I, el ,l T
/ j (I ! N \
N

Poznamka:

1. Po 2. kroku se musite dotknout tlacitek ,+“ a ,-“ do 3 sekund poté, co uslySite pipnuti.
Jinak budete muset zac¢it znovu 2. krokem.

2. Po dokoné&eni nastaveni pockejte az do konce 10 pipnuti. BEhem této doby se
nedotykejte zadného tlacitka. Jinak bude nastaveni neplatné.
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Pravidla fizeni vykonu

Pokud celkovy vykon pfesahne omezeni 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW nebo 6,5 kW (v
zavislosti na Urovni, kterou jste nastavili), nebudete moci zvysit stupen vykonu u Zzadné
zbny. Pokud jej zvysite stisknutim tlacitka ,+“, varna deska tfikrat pipne a na displeji se
zobrazi blikajici ,Pn“. Pfed zvySenim vykonu pfislusné zény tedy musite snizit stupen
vykonu jinych zon.

Pouziti funkce zesileni vykonu (boost)

Zesileni vykonu (boost) je funkce, ktera u jedné zény béhem jedné sekundy zvysi vykon na
vy$Si hodnotu a trva po dobu 5 minut. Tim dosahnete vykonnéjSiho a rychlejsiho vareni.

Pouziti funkce zesileni vykonu (boost) k ziskani vyssiho
vykonu

Dotknéte se tlacitka ovladaciho panelu, u kterého chcete zvysit ]%'
vykon, poté podrzte tlagitko ,b“ po dobu 3 sekund. Na displeji |
vykonu se zobrazi ,P“, coZ znamena, Ze je u této zény zesilen A '_“*x,‘
vykon. b

2. Stisknéte tlacitko zesileni vykonu (boost), varna zéna za¢ne fungovat v rezimu zesileni
vykonu (boost). Na displeji vykonu se zobrazi ,,P“, coz znamena, Ze je u této zény
zesilen vykon.

e = P&l
I
(B} L]

l\
3. Zesileny vykon bude trvat 5 minut a poté se zéna vrati ke stupni vykonu ,9".

o = ]
!
4. Chcete-li funkci zesileni vykonu (boost) béhem téchto 5 minut zrusit, dotknéte se
tlaCitka vybéru varné zony, vedle tlaCitka za¢ne blikat indikator. A poté se dotknéte
tlaCitka zesilovaCe vykonu (boost), Varna zéna se vrati zpét na stupen vykonu ,9

Nebo prejedte prstem podél ovladace ,—* do levého bodu, varnd zéna se vrati na
stupen vykonu, pfi kterém jste se ovladace dotkli.

: = %@9@

Nebo

P[’](j\t = |||IIIIIIIIIIH..I!IllIIIIIlIIIIlIIIlIIIlliIlI + = Jhl
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Omezeni pfi pouzivani

TF nebo &tyfi zény byly rozdéleny do dvou skupin. Pokud pouZijete funkci zesileni vykonu
(boost) u jedné zény v ramci jedné skupiny, nejprve se ujistéte, Ze druha zéna pracuje na
stupni vykonu 5 nebo niz§im.

Skupina a Skupina b Skupina a Skupina b
| |

Pouzivani funkce udrzovani teplych pokrmu

Funkce udrzovani teplych pokrm( je vhodna pro udrzovani pokrmi teplych.

Pouzivani funkce udrzovani teplych pokrmt k dosazeni stabilni
teploty

1. Dotknéte se tlacitka vybéru varné zény, u niz si pfejete pouzit funkci 5
udrzovani teplych pokrm, a indikator vedle tlacitka za¢ne blikat. m
f

%
\

2. Dotknéte se tlacitka Lz_zzj , indikator varné zény zobrazi ,A“.

& = A

3. Chcete-li funkci udrzovani teplych pokrm zrusit, dotknéte se tlacitka volby varné

l\.

zbny a poté se dotknéte tlaCitka @_R, . Varna zéna se vrati zpét do stupné
vykonu ,,0 N

A= ﬁ\@ﬂ@

Pouziti funkce Pauza - STOP + GO

Funkci pauzy Ize pouzit kdykoliv béhem vafeni. Umozfiuje zastavit indukéni varnou desku
a vratit se k ni zpét.

1. Ujistéte se, zZe je varna zéna funkéni.
2. Dotknéte se tlagitka ,Stop + Go*, indikator varné zény zobrazi ,|I*.
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Poté bude provoz indukéni varné desky deaktivovan v ramci vSech varnych zén, s
vyjimkou tlagitek ,Stop + Go*, zapnuti/vypnuti a zamku.

6 E @6 @ He clH
| > | II‘—L.,_\ :D
6 S 1
3. Chcete-li stav pauzy zrusit, dotknéte se tla¢itka ,Stop + Go*®, poté se varna zéna vrati
ke stupni vykonu, ktery jste nastavili dfive.

¥ @ 6 &) @6
/&l ¢ 6 &l

Zablokovani ovladacu

+ Ovladace mizete zablokovat, abyste zabranili neimysinému pouziti (napfiklad
nahodnému zapnuti varnych zén détmi).

» Jsou-li ovladace zablokovany, vSechny ovladace kromé ovladani ZAP/VYP jsou
deaktivovany.

Jak ovladacée zablokovat

Dotknéte se ovladace zablokovani tlacitek. Indikator Casovace zobrazi ,Lo“.

Jak ovladace odblokovat

1. Ujistéte se, zZe je indukéni varna deska zapnuta.

2. Dotknéte se ovladace zablokovani tlaCitek a na chvili jej podrzte.
3. Nyni muzete zadit pouzivat indukéni varnou desku.

deaktivovany, indukéni varnou desku muzete v nouzové situaci vzdy vypnout pomoci

Kdyz je varnd deska v rezimu zablokovani, vSechny ovladate kromé& ZAP/VYP jsou
& ovladace ZAP/VYP, ale pfi dalS§im pouziti ji budete muset nejprve odblokovat.

Ochrana proti prehrati
Snimac teploty mize monitorovat teplotu uvnitf indukéni varné desky. Kdyz je zjisténa
nadmeérna teplota, induk&ni varna deska se automaticky zastavi.

Ochrana pred rozlitim

Ochrana pred rozlitim je bezpecnostni ochranna funkce. Vypne varnou desku automaticky
do 10 sekund, pokud do ovladaciho panelu pronika voda, pfiéemz bzu¢ak bude pipat 1
sekundu.

Detekce malych predmétu

V pfipadé, Ze na varnou desku polozite nadobu nevhodné velikosti, nebo nepfitahujici
magnet, (napf. z hliniku), nebo jiné malé pfedméty (napf. niz, vidlicka, kli¢), varna deska
se za 1 minutu automaticky pfepne do pohotovostniho rezimu. Ventilator bude chladit
indukéni varnou desku jesté dalSi 1 minutu.
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Ochrana s automatickym vypnutim

Automatické vypnuti pIni funkci bezpeénostni ochrany pro indukéni varnou desku. Ta se
automaticky vypne, pokud ji zapomenete vypnout vy. Vychozi provozni ¢asy pro rlizné
urovné vykonu jsou uvedeny v nasledujici tabulce:

Stupeii vykonu 1 2 3| 4| 5 6 7 8|1 9| Al

Vychozi provozni 8 8 8| 4| 4 4 2 2 2 | 2|2
Casovac (hodiny)

Po odstranéni nadoby mize indukéni varna deska okamzité prestat hfat a varna deska se
automaticky vypne po 2 minutach.

Lidé se srde¢nim kardiostimulatorem by se méli pfed pouzitim tohoto
& spotfebice poradit se svym Iékafem.

Pouzivani Casovace
Casovaé& muUzZete pouZit dvéma riznymi zp(isoby:

* Mdazete ho pouzit jako minutku. V tomto pfipadé €asovac po uplynuti nastaveného
¢asu nezapne zadnou varnou zonu.

* Mdazete také nastavit, aby ¢asovac po uplynuti nastaveného ¢asu vypnul jednu varnou
zénu.

« Casovaé je mozné nastavit az na 99 minut.

Pouziti casovace jako minutky
Pokud nevyberete zadnou varnou zénu

1. Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta.
Poznamka: minutku mlzete pouzit, i kdyZ nevyberete Zzadnou varnou zénu.

2. Dotknéte se ,-“ nebo ,+“ u ovladace Casovace, indikator minutky @
zacne blikat a na displeji Casovace se zobrazi ,99“ nebo ,01%. -0l 4
(L
d
N
3. Dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ nastavte cas.
Tip: Dotknéte se ovladace ,-“ nebo ,+“ jednou, abyste €as snizili, resp. zvySili o 1

minutu. Pfidrzenim ovladage ,-“ nebo ,+“ na €asovaci bude Cas klesat, resp.
nartstat po 10 minutach.

Pokud doba nastaveni pfesahne 99 minut, ¢asovac se automaticky vrati na 0 minut.

4. Cas zrusite dotykem tlagitka ,-* u Sasovade a prechodem doltl na ,0°.
@ © ©
mn 30 + = - 00 +c> - == 4+

-
)
3
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5. Je-li nastaven ¢as, za¢ne se ihned odpocitavat. Na displeji
se zobrazi zbyvajici €as a indikator ¢asovace bude blikat po i 35’

dobu 5 sekund. e i . 2
©
6. Po dokonéeni nastaveni ¢asu bude bzuéak pipat po dobu
30 sekund a indikator asovace zobrazi ,- -“.
— L +
Nastaveni €asovace na vypnuti jedné varné zény
Varné zoény nastavené pro tuto funkci:
1. Dotknéte se ovladale zvolené varné zony, u které chcete E g
nastavit Casovac (napf. zéna 1#). rﬁ oy
[ .
)
2. Dotknéte se ,-“ nebo ,+“ u ovladale Casovacle, indikator minutky e
zacne blikat a na displeji Casovale se zobrazi ,00. N
w 30 +
¢
3. Dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ nastavte Cas. =
Tip: Jednim dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ se €as sniZi, resp. zvySi o 1 minutu.

Dotykem a pfidrzenim ovladace ,-“ nebo ,+“ bude €as na ¢asovadi klesat, resp.
nartstat po 10 minutach.

Pokud doba nastaveni pfesahne 99 minut, Casovac se automaticky vrati na 0
minut. .
@

4. Je-li nastaven &as, zaCne se ihned odpocitavat. Na displeji
se zobrazi zbyvajici €as a indikator asovace bude blikat po

L £
dobu 5 sekund. - :35: -+
POZNAMKA: Cervena kontrolka u indikatoru vykonu se rozsviti,
¢imz signalizuje vybér této zony. 5:-: E

5. Chcete-li ¢asovac zrusit, dotknéte se posuvniku ovladace vybéru a poté se dotknéte
- nebo ,+“ u Casovale, Casovac se zrusi a na displeji minut se zobrazi ,00“ a poté

> 30 + = - 00 > - == 4

=

e

[
~y
\

o
i

CZ-19



6. Po uplynuti nastaveného Casu vareni se pfislusna varna H D
zbna automaticky vypne a zobrazi symbol ,H".

é Ostatni varné zény, pokud byly zapnuté jiz predtim, zdstanou v provozu.

Nastaveni Casovace pro vypnuti vice nez jedné varné zény

1 Pokud tuto funkci pouzijete na vice nez jednu varnou zénu, bude indikator casovace
zobrazovat nejkrat$i nastavenou dobu.
(Pokud je napfiklad u zény 1 nastavena doba 3 minuty a u zény 2 nastavena doba 6
minut, indikator ¢asovace bude zobrazovat ,3“.)

POZNAMKA: Blikajici ervena tecka vedle indikatoru Grovné vykonu znamena, Ze
indikator ¢asovace zobrazuje ¢as varné zény.

Chcete-li zkontrolovat nastaveny Cas jiné varné zény, dotknéte se ovladace vybéru
varné zény. Casovaé bude ukazovat jeho nastaveny &as.

5- E (nastaveno na 6 minut) 6
3 i E (nastaveno na 3 minut) 53

2 Po uplynuti nastaveného ¢asu vareni se pfislu$na zéna ohfevu H E
automaticky vypne a zobrazi symbol ,H".

POZNAMKA: Pokud chcete zménit ¢as po nastaveni ¢asovace, musite zacCit od 1. kroku.
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Cisténi vyrobku

Co?

Jak?

Dulezité upozornéni!

Kazdodenni znecisténi
skla (otisky prst,
skvrny, zbytky potravin
nebo louzi¢ky bez
cukru na skle)

1. Vypnéte napajeni varné desky.

2. Naneste Cisti€ na varnou
desku, zatimco je sklo jesté
teplé (ale ne horké!)

3. Oplachnéte a otfete do sucha
Cistym hadfikem nebo
papirovou utérkou.

4. Zapnéte napajeni varné desky.

Kdyz je napdjeni varné desky
vypnuté, nefunguje indikator horkého
povrchu, a pfitom mohou byt varné
zbny jesté horké! Budte mimoradné
opatrni.

Silné draténky, nékteré nylonové
draténky a drsné/brusné distici
prostfedky mohou poskrabat sklo.
Vzdy si prectéte Stitek a zkontrolujte,
zda jsou Cistici prostfedek nebo
draténka vhodné.

Na varné desce nikdy nenechavejte
zbytky po Cisténi: sklo se mlze
zbarvit.

Prekypéni, roztavené
potraviny

a

horké cukernaté
louzicky na skle

Odstrarite je okamzité obraceckou,
Spachtli nebo Skrabkou vhodnou
pro sklo indukéni varné desky, ale
pozor na horké povrchy varnych
zén:

1. Vypnéte napajeni varné desky
v nasténné zasuvce.

2. Pomoci noze ¢&i jiné pomtcky v
uhlu 30 ° seSkrabnéte necistoty
nebo skvrny smérem k chladné
¢asti varné desky.

3. Vycistéte necistoty nebo
louzi¢ky hadfikem nebo
papirovou utérkou.

4. Postupuijte podle krokl 2 az 4
pro ,Kazdodenni znecisténi
skla“ vyse.

Skvrny zanechané rozpusténymi a
sladkymi potravinami nebo
louzi¢kami odstrarite co nejdfive. V
pfipadé, Ze zchladnou na skle, mGze
byt problém s jejich odstranénim a
hrozi dokonce trvalé poskozeni
povrchu skla.

Nebezpeci pofezani: je-li ochranny
kryt stazeny, je ostfi Skrabky ostré
jako britva. Pouzivejte ji s nejvyssi
opatrnosti a vzdy ukladejte
bezpecné a mimo dosah déti.

LouZi¢ky na dotykovych
ovladacich

Vypnéte napajeni varné desky.

Setrete rozlitou kapalinu.

Otfete plochu s dotykovym

ovladanim Cistou vihkou

houbou nebo hadfikem.

4. Poté ji vysuste dosucha
papirovou utérkou.

5. Zapnéte napajeni varné desky.

WN -

Varna deska muze pipnout a
vypnout se a dotykové ovladace
nemuseji fungovat, pokud je na nich
rozlitd kapalina. Pfed opétovnym
zapnutim varné desky zkontrolujte,
zda je plocha ovladacl otfena
dosucha.
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Rady a tipy

Problém

Mozné priciny

Co délat

Indukéni varnou desku
nejde zapnout.

Neni napajeni.

Zkontrolujte, zda je indukéni varna
deska pfipojena k napajeni, a to je
zapnuté.

Zkontrolujte, zda neni vypadek
proudu ve vaSem domé nebo okoli.
Pokud jste zkontrolovali vSechno a
problém pretrvava, obratte se na
kvalifikovaného

technika.

Dotykové ovladace
nereaguji.

Ovladace jsou zablokovany.

Odblokujte ovladace. Viz pokyny v
¢asti ,Pouzivani indukéni varné
desky"

Dotykové ovladace dobfe
nereaguji.

Na ovladacich mize byt slaba vrstva
vody nebo se jich dotykate Spickou
prstu

Ujistéte se, Zze dotykové ovladani je
suché a k dotyku ovladacl pouzijte
bfisko prstu, nikoliv jeho Spi¢ku.

Sklo je poskrabané.

Drsné nadobi.

Pouzili jste nevhodné, brusné
draténky nebo Cistici prostredky.

Pouzivejte nadoby s rovnym a
plochym dnem. Viz ,Vybér spravné
nadoby*.

Viz ,Ciéténi a udrzba“.

Nékteré nadoby mohou
vydavat praskavé nebo
cvakavé zvuky.

To muze byt zplsobeno konstrukci
nadobi (vrstvy rGznych kovda, které
jinak vibruji).

To je normalni jev a nejedna se o
poruchu.

Indukéni varna deska pfi
pouziti s nastavenim na
vysoky vykon

slabé Sumi.

To je zpusobeno technologii
indukéniho vareni.

To je normalni jev a zvuk by se mél
ztiSit nebo zcela zmizet, kdyz snizite
nastaveni tepla.

Hluk ventilatoru
vychazejici z indukéni
desky.

Chladici ventilator vestavény do
indukéni varné desky chladi a chrani
elektroniku pfed prehfatim. To mlze
pokracovat i po vypnuti indukéni
varné desky.

Tento jev je normélini a nevyZaduje

zadny zasah. Pokud bézi ventilator,
nevypinejte napajeni indukéni varné
desky ve zdi.

Nadoby se nezahfivaji a
neobjevuji se na displeji.

Indukéni deska nemize detekovat
nadobu, protoZe neni vhodna pro
indukéni vareni.

Indukéni deska nemuze detekovat
nadobu, protozZe je pfili§ mala pro
varnou zénu nebo je Spatné
vystredéna.

Pouzivejte nadoby vhodné pro
indukéni vareni. Viz ¢ast ,Vybér
spravné nadoby*.

Vystfedte nadobu a ujistéte se, Ze jeji
dno odpovida velikosti varné zény.
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Problém

Mozné pric¢iny

Co délat

Indukéni varna deska
nebo varna zéna se
nahle sama vypnula,
zazni tén a zobrazi se
chybovy kéd (obvykle se
stfidajici s jednim nebo
dvéma &islicemi na
displeji Casovace vareni).

Technicka zavada.

Poznameneijte si pismena a Cislice

kddu, vypnéte napajeni varné desky v

nasténné zasuvce a obratte se na
kvalifikovaného technika.

Zobrazeni zavad a kontrola

Pokud se objevi abnormalita, indukéni varna deska vstoupi automaticky do ochranného
stavu a zobrazi odpovidajici ochranné kody:

Problém Mozné priciny Co délat
F3/F4 Porucha teplotniho &idla indukéni Obratte se prosim na
civky dodavatele.
FO/FA Porucha teplotniho &idla IGBT. Obratte se prosim na
dodavatele.
E1/E2 Abnormalni napajeci napéti Prosim zkontrolujte, zda je
napajeci napéti normalni.
Zapnuti po napajeni je
normaini.
E3 Vysoka teplota teplotniho snimace Obratte se prosim na
induké&ni civky dodavatele.
ES Vysoka teplota teplotniho snimace Restartujte, az se varna

IGBT

deska ochladi.

VysSe uvedené pfipady jsou zhodnoceni a kontrola b&Znych poruch.
Prosim, nerozebirejte spotfebi¢ sami, aby nedoslo k nebezpeti a poSkozeni indukéni

varné desky.
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Technické udaje

Varna deska CIS633SCTT CIS642SCTT
Varné zény 3 zény 4 z6ny
Napéti v siti 220-240 V~, 50-60 Hz | 220-240 V~, 50-60 Hz

Instalovany elektricky
vykon

2,5 kW: 2250 - 2750 W
nebo

3,0 kW: 2700 — 3300 W
nebo

4,5 kW: 4050 — 4950 W
nebo

5,5 kW: 4950 — 6050 W
nebo

6,9 kW: 5500 — 6900 W

2,5 kW: 2250 - 2750 W
nebo

3,0 kW: 2700 — 3300 W
nebo

4,5 kW: 4050 — 4950 W
nebo

6,5 kW: 5850 — 7150 W
nebo

7,4 kW: 6600 — 7400 W

Velikost vyrobku
D xS xV (mm)

590 x 520 x 55

590 x 520 x 55

Rozméry pro
vestavbu

A x B (mm)

560 x 490

560 x 490

Vaha a rozméry jsou pfiblizné. Vzhledem k nepfetrzitému vyvoji nasich vyrobkd muaze dojit

ke zméné nasich technickych Gdaju a designu bez pfredchoziho oznameni.

Instalace

Vybér zarizeni pro instalaci

Vyfiznéte pracovni plochu podle rozmérl ve vykresu.
Za ucelem instalace a pouziti musi byt kolem otvoru zachovan alespori 5 cm prostor.
Ujistéte se, Ze tlouStka pracovni plochy je nejméné 30 mm. Vyberte

tepelné odolny material pracovni plochy, aby nedoslo k vétsi deformaci zplsobené
tepelnym salanim varné desky. Podle nize uvedeného obrazku:
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D (mm) S (mm) V (mm) H(mm) | A(mm) | B (mm) X (mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Indukéni varna deska musi byt dobfe vétrana a pfivod a odvod vzduchu nesmi byt ucpané.
Presvédcéte se, zZe je indukéni varna deska v dobrém pracovnim stavu. Podle nize
uvedeného obrazku

Poznamka: Bezpec€nostni vzdalenost mezi varnou deskou a skfifikou nad
varnou deskou by méla byt alespori 760 mm.

A (mm) | B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Vstup vzduchu Odvod vzduchu 5 mm

Pred instalaci varné desky zkontrolujte, zda

« je pracovni plocha vyrovnana a plocha a Zzadné konstrukéni prvky nebrani spinéni
narokl na prostor,
* je pracovni plocha vyrobena z tepelné odolného materiélu,

+ je-li varna deska instalovana nad troubu, musi mit trouba vestavény chladici ventilator,
« instalace splfiuje v8echny poZzadavky na volny prostor a platné normy a pfedpisy,
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» v trvalé elektroinstalaci se nachazi vhodny odpojovac zajistujici uplné odpojeni od
elektrické sité, ktery je instalovany v souladu s mistnimi zakony a pfedpisy pro
elektrickou instalaci.

Odpojova¢ musi byt schvaleného typu s 3mm vzduchovou mezerou mezi kontakty ve
vSech pdlech (nebo u vSech aktivnich [fazovych] vodi¢l v pfipad€, Zze mistni
elektroinstalacni pfedpisy umozfiuji tuto zménu pozadavku),

+ odpojovac je i po instalaci varné desky snadno pfistupny,

+ v pfipadé pochybnosti ohledné instalace mlzete konzultovat mistni stavebni Ufady a
mistni pravni pfedpisy,

* na povrch stén obklopujicich varnou desku mudzete vybrat tepelné odolné a snadno
CistiteIné povrchové Upravy (napfiklad keramické dlazdice).

Po instalaci varné desky zkontrolujte zda

* napajeci kabel neni pfistupny pfes dvifka nebo zasuvky,

* je zajisténo dostatecné proudéni Cerstvého vzduchu z vnéjsi strany skfinék na spodek

varné desky,

+ je-livarna deska instalovana nad zasuvku nebo skfifiku, je na spodku varné desky
umisténa tepelna izolace,

+ odpojovac je i po instalaci varné desky snadno pfistupny.

Pred umisténim upevnovacich drzaku

Jednotka musi byt umisténa na stabilni, hladky povrch (pouzijte obal). Na ovladace
vy&nivajici z varné desky nepouzivejte silu.

Sefizeni polohy drzaku

Varnou desku pfipevnéte na pracovni plochu pfiSroubovanim 4 drzak( na spodni kryt
varné desky (viz obrazek) po instalaci.

Sroub Drzak Otvor pro S$roub Spodni kryt
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M

B Sroub upeviiovaciho drzaku }
A Sroub j
ST3. 58

D Spodni kryt \ Pracovni deska / kuchyfiska skfifika

Upozornéni

1.

Instalaci varné desky musi provést kvalifikovana osoba nebo technik. V pfipadé zajmu
muzeme zprostfedkovat vhodné odborniky. Nikdy se nepokousejte provadét instalaci
sami.

Varna deska nesmi byt umisténa pfimo nad my¢kou nadobi, chladni¢kou, mrazni¢kou,
prackou nebo susickou, protoze vlhkost by mohla poskodit elektroniku varné desky.
Indukéni varna deska musi byt instalovana tak, aby zaru€ovala spolehlivé tepelné
zareni.

Sténa a indukované topné zény nad povrchem stolu musi vydrzet teplo.

Aby se zabranilo pfipadnému poskozeni, musi byt sendvi€ova vrstva a lepidlo odolné
vUdi teplu.

Pripojeni varné desky do elektrické sité

E Tento spotfebi¢ smi k elektrické siti pfipojovat pouze kvalifikovana osoba.

Pfed pfipojenim varné desky do elektrické sité zkontrolujte:

1. Domaci elektricka instalace je vhodna pro odbér energie varnou
deskou.

2. Napéti odpovida hodnoté uvedené na typovém Stitku.

3. Prifezy napajeciho kabelu vydrzi zatizeni uvedené na typovém Stitku.
K pfipojeni varné desky k elektrické siti nepouzivejte adaptéry,
redukce, nebo vétvici zafizeni, protoze mohou zpUsobit prehfati a
poZzar.

Napajeci kabel nesmi pfijit do styku s horkymi plochami a musi byt veden

tak, aby v zadném bodé nebyla teplota vysSi nez 75 °C.

f Poradte se s elektrikafem, zda je domaci elektroinstalace vhodna bez

dalSich uprav. Jakékoli zmény smi provést pouze kvalifikovany elektrikar.
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Napajeni musi byt pfipojeno v souladu s pFisluSnou normou k jednopolovému jistici.
ZpUsob pfipojeni je znazornén nize.

220-240V~ 220240V~
Vstup 220-240V~ Vstup 220-340v~ Vstup Vstup 400V~
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Je-li kabel poSkozeny, nebo ma byt nahrazen, musi tuto praci provést pracovnik
poprodejniho servisu s pfisluSnymi nastroji, aby nedoslo k Urazu.

Je-li spotfebi€ pfipojen pfimo k elektrické siti, musi byt nainstalovan vicepdlovy jisti€ s
minimalnim otvorem 3mm mezi kontakty.

Instalacni technik musi zajistit provedeni spravného elektrického pfipojeni v souladu s
bezpeénostnimi pfedpisy.

Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.

Musi se pravidelné kontrolovat a smi ho vyménit pouze autorizovany technik.

Tento spotfebi€ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU tykajici se
likvidace odpadu z elektrickych a elektronickych zafizeni (OEEZ). OEEZ obsahuje
znecistujici latky (které mohou mit negativni dopad na Zivotni prostfedi) i zakladni
prvky (které Ize znovu pouzit). Je dllezité, aby OEEZ proSel specifickymi Upravami, a
znecistujici latky tak byly spravné odstranény a zlikvidovany, a aby byly obnoveny
v8echny materialy. Jednotlivei mohou hrat dllezitou roli pfi zajistovani toho, aby se
OEEZ nestal pfitézi pro Zivotni prostfedi. Je nezbytné dodrzovat nékolik zakladnich
pravidel:

- OEEZ se nesmi likvidovat jako domovni odpad,

- OEEZ by mél byt odvezen do vyhrazenych sbérnych oblasti spravovanych méstskou radou nebo
registrovanou spole¢nosti.

Pro objemny OEEZ mohou byt v mnoha zemich k dispozici sbéry z domacnosti. Pfi zakoupeni nového
spotfebiCe Ize vratit stary spotfebi€ prodejci, ktery je povinen jej jednorazové bezplatné pfijmout, pokud je
spotfebi¢ obdobného typu a ma stejné funkce jako zakoupeny spotfebic.
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Produktové informace pro domaci elektrické varné desky vyhovujici smérnici komise (EU) €. 66/2014

Poloha Symbol Hodnota Hodnota Jednotka
Identifikacni ¢islo modelu CIS633SCTT | CIS642SCTT
Tvo varné desky: Elektricka Elektricka
yp Y- varna deska varna deska
Poget varnych zén z6ny 3 4
a/nebo ploch plochy
indukéni varné X X
Technologie z6ny
ohfevu (indukéni . X
vamé zoény a Indukéni varné
varné plochy, plochy
salave varne zény, | gajavé varné zony
pevné plotny)
pevné plotny
Zadni leva (0] 18,0 18,0 cm
Zadni
centralni 2 . . cm
Zadni
pravé (0] - 18,0 cm
] ] ) Centrglnl o : } cm
U kruhovych varnych zén nebo ploch: leva
primér uzite¢né plochy povrchu Centralni
jednotlivych elektricky ohfivanych I (4] - - cm
. . . centralni
varnych zén zaokrouhleny na
nejblizsich 5 Alni
JolizSich o mm Centra]m o 28,0 } cm
prava
Predni leva (0] 18,0 18,0 cm
Predni B R cm
centralni
Predni
pravé (0] - 18,0 cm
Zadni leva LwW - - cm
U nekruhovych varnych zon nebo ploch: Zadni LW - - cm
délka a $itka uziteéné plochy povrchu centraini
jednotlivych elektricky ohfivanych Zadni L
varnych zén nebo ploch zaokrouhlené prava W - - cm
na nejblizSich 5 mm
Centralni L _ R cm
leva w
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Centralni L B R cm
centralni W
Centralni L
prava W . . cm
PFedni leva VI;/ - - cm
Predni L
centralni w B B cm
Predni L
prava w . . cm
Zadnileva | ECelectric 1935 1935 Whikg
cooking
Zadni ECelectric
centralni cooking . . Whikg
Zadni ECelectric B 1972 Whiki
prava cooking ! 9
Centralni ECelectric B R Whiki
leva cooking 9
Spotfeba energie na varnou zénu nebo Centralni ECelectric B R Whiki
plochu prepoétenou na kg centralni cooking 9
Centralni ECelectric
prava cooking 1909 ° Whikg
. ... | ECelectric
Ptedni leva cooking 192,3 1923 Whikg
Predni ECelectric } : Whik
centralni cooking 9
Predni ECelectric : 1956 Whik
prava cooking ’ 9
Spotfeba energie varné desky ECelectric 1922 1947 Whik
prepoctena na kg hob ’ ’ 9

Aplikovan standard:  EN 60350-2 Elektrické spotFebice na vareni pro domacnost — Cast 2:

Metody méfeni funkce

Varné desky —

Navrhy na Usporu energie:

e Abyste dosahli co nejlepsi ucinnosti varné desky, umistéte nadobu do stfedu varné zény.
Pouzitim pokli¢ky zkratite dobu vafeni a uSetfite energii tim, Ze udrzite teplo v nadobé.

Pouzivejte co nejméné tekutin nebo tuku, zkratite dobu vareni.
Zacnéte varit na vysokém nastaveni, a jakmile se jidlo prohfeje, snizte vykon.
Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni zvolené varné zony.
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Ostrzezenia zwigzane z bezpieczenstwem
Panstwa bezpieczenstwo jest dla nas wazne. Przed
uzyciem ptyty kuchennej nalezy przeczytac ponizsze
informacje.

Instalacja
Zagrozenie porazenia pradem

Przed przystgpieniem do wykonywania
jakichkolwiek prac lub konserwacji urzgdzenia
nalezy odtgczyc je od zasilania elektrycznego.

« Podigczenie do prawidtowo uziemionej instalacji
elektrycznej jest niezbedne i obowigzkowe.

« Zmiany w domowej instalacji elektrycznej mogg by¢
wykonywane wytgcznie przez wykwaliflkowanego
elektryka.

» Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze

spowodowac porazenie prgdem lub smier€.

Niebezpieczenstwo skaleczenia

* Nalezy zachowac ostroznosc¢ — krawedzie panelu sg
ostre.

* Brak zachowania ostroznosci moze spowodowac
obrazenia lub skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa
* Przed zainstalowaniem lub uzyciem tego urzgdzenia
nalezy przeczyta€ uwaznie ponizsze instrukcje.
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Nigdy nie umieszczac na urzgdzeniu zadnych
tatwopalnych materiatéw ani produktéw.

Prosze udostepnic niniejsze informacje osobie
odpowiedzialnej za instalacje urzgdzenia, poniewaz
moze to obnizy¢ koszty instalacii.

Aby unikng¢ zagrozenia bezpieczenstwa,
urzadzenie nalezy zainstalowac¢ zgodnie z niniejszg
instrukcjg instalacji.

To urzgdzenie powinno zostac prawidtowo
zainstalowane i uziemione wytgcznie przez
odpowiednio wykwalifikowang osobe.

Urzadzenie powinno by¢ podtgczone do obwodu,
ktory zawiera roztgcznik izolacyjny zapewniajgcy
catkowite odtgczenie urzgdzenia od zasilania.
Nieprawidtowe zainstalowanie urzgdzenia moze
spowodowac utrate gwaranc;ji lub prawa do
sktadania roszczen z tytutu odpowiedzialnosci.

Obstuga i konserwacja Zagrozenie porazeniem
pradem elektrycznym

* Nie gotowacé na peknietej lub ztamanej ptycie
kuchennej. Jesli powierzchnia ptyty kuchennej jest
peknieta lub ztamana, nalezy natychmiast odtgczy¢
urzgdzenie od zasilania elektrycznego (wytgcznik
Scienny) i skontaktowac sie z wykwalifikowanym
technikiem.

Przed czyszczeniem lub konserwacjg odtgczy¢ ptyte
kuchenng od wytgcznika sciennego.
Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze
spowodowac porazenie prgdem lub smierc.
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Zagrozenie dla zdrowia

To urzadzenie spetnia wymagania norm
bezpieczenstwa elektromagnetycznego.

Niemniej jednak osoby z rozrusznikami serca lub
innymi implantami elektrycznymi (takimi jak pompy
insulinowe) przed uzyciem tego urzgdzenia muszg
skonsultowac sie z lekarzem lub producentem
implantu, aby upewnic sie, ze pole
elektromagnetyczne nie bedzie miato szkodliwego
wptywu na ich implanty.

Nieprzestrzeganie ponizszego zalecenia moze
spowodowac sSmierc.

Zagrozenie gorgca powierzchnia

Podczas uzytkowania dostepne czesci tego
urzadzenia stang sie wystarczajgco gorgce, aby
spowodowac oparzenia.

Nie dopuscic, aby ciato, ubranie lub jakikolwiek inny
przedmiot oprocz odpowiedniego naczynia do
gotowania zetkneto sie ze szktem indukcyjnym,
dopoki powierzchnia nie ochtodzi sie.

Zabrania sie umieszczania na powierzchni ptyty
metalowych przedmiotow, takich jak noze, widelce,
tyzki i pokrywki, poniewaz mogg one sie nagrzewac.
Dzieci powinny przebywac z dala od urzgdzenia.
Uchwyty naczyn mogg by¢ gorgce podczas
dotkniecia. Sprawdzi¢, czy uchwyty naczyn nie
znajdujg sie nad innymi strefami grzewczymi, ktére
sg wiaczone. Utrzymywac uchwyty poza zasiegiem
dzieci.
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Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze
spowodowac poparzenia i oparzenia.

Niebezpieczenstwo skaleczenia

Ostre jak brzytwa ostrze skrobaka do ptyty
kuchennej jest odstoniete, gdy ostona
zabezpieczajgca jest cofnieta. Uzywac z najwyzszg
ostroznoscia, zawsze przechowywac bezpiecznie |
w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Brak zachowania ostroznosci moze spowodowac
obrazenia lub skaleczenia.

Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Nigdy nie pozostawiac urzgdzenia bez nadzoru
podczas uzytkowania. Przegrzanie spowoduje
dymienie oraz rozlanie ttuszczow, ktore mogg sie
zapaliC.

Nigdy nie uzywac urzgdzenia jako powierzchni do
pracy lub przechowywania.

Nigdy nie pozostawia¢ zadnych przedmiotow ani
naczyn na urzadzeniu.

Nie umieszczac ani nie pozostawia¢ w poblizu
urzadzenia zadnych przedmiotow, ktére majg
wtasciwosci magnetyczne (np. kart kredytowych,
kart pamieci) lub urzgdzen elektronicznych (np.
komputerdw, odtwarzaczy MP3), poniewaz mogg
one byC narazone na dziatanie pola
elektromagnetycznego.

Nigdy nie uzywac urzgdzenia do ogrzewania lub
dogrzewania pomieszczenia.
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Po uzyciu zawsze wytgczac strefy grzewcze i ptyte
kuchenng zgodnie z opisem w niniejszej instrukcji
(np. za pomocg przyciskow dotykowych). Nie
polega¢ na funkcji wykrywania patelni w celu
wylgczenia strefy grzewczej podczas zdejmowania
patelni.

Nie pozwalac¢ dzieciom na zabawe z urzgdzeniem,
siadanie, stanie na nim lub wspinanie sie na niego.
Nie przechowywac przedmiotow interesujgcych
dzieci w szafkach nad urzgdzeniem. Dzieci
wspinajgce sie na ptyte kuchenng moga ulec
powaznemu obrazeniu.

Nie pozostawia¢ dzieci samych lub bez opieki w
strefie, gdzie urzadzenie jest uzywane.

Dzieci lub osoby niepetnosprawne, ktére majg
ograniczong zdolnos¢ do korzystania z urzgdzenia,
powinny znajdowac sie pod opiekg odpowiedzialne;j
i kompetentnej osoby, ktora udzieli im instrukcji w
zakresie korzystania z urzgdzenia. Instruktor
powinien by¢ przekonany, ze moze korzystac z
urzadzenia bez powodowania zagrozenia dla siebie
lub swojego otoczenia.

Nie naprawiac ani nie wymieniac¢ zadnej czesci
urzadzenia, chyba ze wyraznie to zalecono w
niniejszej instrukcji. Wszelkie inne czynnosci
serwisowe powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika.

Nie uzywac myjki parowej do czyszczenia ptyty
kuchenne,.
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Nie umieszczac ani nie upuszczac ciezkich
przedmiotéw na ptyte kuchenna.

Nie stawac na ptycie kuchennej.

Nie uzywac patelni z wyszczerbionymi krawedziami
ani nie przesuwac takich patelni po powierzchni
szkta indukcyjnego, poniewaz moze to porysowac
szkto.

Do czyszczenia ptyty kuchennej nie uzywac
szczotek drucianych ani innych szorstkich srodkow
sciernych, poniewaz mogg one porysowac szkto
indukcyjne.

W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien
go wymieni¢ producent, serwisant lub inna
wykwalifikowana osoba, aby unikng¢ zagrozenia.

To urzgdzenie jest przeznaczone do uzywania w
gospodarstwach domowych i podobnych
zastosowaniach, takich jak: — w pomieszczeniach
kuchennych personelu w sklepach, biurach i innych
miejscach pracy; — w gospodarstwach rolnych; —
przez klientow w hotelach, motelach i innych
srodowiskach mieszkalnych; — sSrodowiskach typu
,bed and breakfast”.

OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania urzadzenie i
dostepne czesci nagrzewajg sie do wysokiej
temperatury.
Nalezy zachowac ostroznos¢ aby unikngc¢ dotykania
elementow grzejnych.
Nalezy upewnic sie, ze dzieci do 8 roku zycia nie
majg dostepu do urzadzenia.
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Urzadzenie to moze byC obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia oraz osoby o0 ograniczonej
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej badz
nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli sg one
pod nadzorem lub poinstruowano je w zakresie
bezpiecznej obstugi urzgdzenia i zrozumiaty one
potencjalne zagrozenia.

Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe z urzadzeniem.
Czyszczenie i konserwacja urzgdzenia nie powinny
by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.

OSTRZEZENIE: gotowanie na ptycie przy uzyciu
ttuszczu lub oleju moze stanowiC€ zagrozenie i
spowodowac pozar. NIGDY nie nalezy probowaé
gasi¢ pozaru wodg. Nalezy wytgczy¢ urzgdzenie, a
nastepnie zakryC ptomien, na przyktad pokrywka lub
kocem gasniczym.

OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie
nalezy przechowywac przedmiotow na polach
grzejnych do gotowania.

Ostrzezenie: W przypadku ptyt grzejnych z tworzyw
szklano-ceramicznych lub podobnych materiatow,
ktdre ostaniajg czesci przewodzgce prad, jesli
powierzchnia jest popekana, nalezy wytgczyc¢
urzadzenie, aby nie narazi¢ sie na mozliwe
porazenie elektryczne.

Nie nalezy uzywac myjki parowe;.

Urzadzenie nie powinno by¢ sterowane przez
zewnetrzny regulator czasowy lub osobny

system sterowania zdalnego.
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PRZESTROGA: Proces gotowania powinien
przebiegac pod nadzorem. Kroétki proces gotowania
powinien by¢ stale nadzorowany.

OSTRZEZENIE: Aby zapobiec przewrdceniu sie
urzadzenia, nalezy zainstalowac elementy
stabilizujgce — patrz instrukcja instalacji.
OSTRZEZENIE: Nalezy korzysta¢ wytgcznie z oston
ptyty kuchennej zaprojektowanych przez producenta
urzadzenia lub wskazanych przez niego w instrukgc;ji
obstugi jako odpowiednie bgdz z oston ptyty
kuchennej wbudowanych w urzadzenie. Stosowanie
nieprawidtowych oston moze doprowadzi¢ do
wypadkow.

To urzadzenie posiada uziemienie wytgcznie do celow
funkcjonalnych.

Gratulujemy zakupu nowej plyty indukcyjne;j.

Zalecamy poswiecic¢ troche czasu na przeczytanie niniejszej Instrukcji obstugi/instalacji,
aby w petni zrozumie¢, jak prawidtowo zainstalowacé i obstugiwaé urzadzenie.

W celu dokonania instalacji nalezy zapoznac¢ sig z sekcja dotyczacg instalacii.

Przed uzyciem nalezy przeczyta¢ uwaznie wszystkie instrukcje dotyczace bezpieczehnstwa
i zachowac niniejszg Instrukcje obstugi/instalacji do wykorzystania w przysztosci.
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Widok produktu

Widok z géry
Model: CIS633SCTT

1. Strefa 2000 W, z funkcjg Boost
do 2600 W

2. Strefa 1500 W, z funkcjg Boost
do 2000 W

3. Strefa 2300 W, z funkcjg Boost
3 do 3000 W

4. Plyta szklana
5. Panel sterowania

1. Strefa 2000 W, z funkcjg Boost
do 2600 W

2. Strefa 1500 W, z funkcjg Boost
3 do 2000 W

3. Strefa 2000 W, z funkcjg Boost
do 2600 W

4. Strefa 1500 W, z funkcjg Boost
do 2000 W

5. Piyta szklana
6. Panel sterowania
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Panel sterowania
Model: CIS633SCTT

Model: CIS642SCTT

A Opis gotowania indukcyjnego

. Przyciski sterowania wyborem

. Przycisk regulatora czasowego
. Przycisk regulacji mocy

. Przycisk blokady

. Przycisk wigczania/wytaczania
. Przycisk funkcji Boost

. Przycisk zatrzymywania i

. Przycisk funkcji podtrzymania

strefy grzewczej

uruchamiania funkcji

temperatury

. Przyciski sterowania wyborem

. Przycisk regulatora czasowego
. Przycisk regulacji mocy

. Przycisk blokady

. Przycisk wigczania/wytgczania
. Przycisk funkcji Boost

. Przycisk zatrzymywania i

. Przycisk funkcji podtrzymania

strefy grzewczej

uruchamiania funkcji

temperatury

Gotowanie indukcyjne to bezpieczna, zaawansowana, wydajna i ekonomiczna technologia
gotowania. Do dziatania urzgdzenia wykorzystywane sg wibracje elektromagnetyczne
generujgce ciepto bezposrednio na patelni, a nie posrednio poprzez nagrzewanie
powierzchni szklanej. Szkto staje si¢ gorgce tylko dlatego, ze patelnia nagrzewa sie.

IHE
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Przed uzyciem nowej ptyty indukcyjnej

* Nalezy przeczyta¢ niniejszg instrukcje, zwracajgc szczegolng uwage na sekcje
,LOstrzezenia zwigzane z bezpieczenstwem”.

» Zdjg¢ folie ochronng, ktéra moze nadal znajdowac sie na ptycie indukcyjne;.

Obsluga przyciskow dotykowych
Przyciski reagujg na dotyk, wigc nie trzeba ich naciskac.

« Uzy¢ opuszki palca, a nie jego czubka.

* Przy kazdym odnotowaniu dotkniecia przez urzgdzenie generowany jest sygnat
dzwiekowy.

* Upewni¢ sig, ze przyciski sg zawsze czyste, suche i Ze nie ma na nich zadnego
przedmiotu (np. naczynia lub szmatki). Nawet cienka warstwa wody moze utrudnia¢ ich
dziatanie.

v X

Wybor odpowiedniego naczynia do gotowania

& e Uzywac tylko naczyn z podstawg odpowiednig do gotowania indukcyjnego. Znalez¢
symbol indukcji na opakowaniu lub na dnie patelni.

* Aby sprawdzié, czy posiadane naczynia sg odpowiednie, wystarczy
przeprowadzi¢ test magnetyczny. Przesung¢é magnes w kierunku
podstawy patelni. Jesli jest przyciggany, patelnia jest odpowiednia do
gotowania indykcyjnego.

* W przypadku braku magnesu mozna:

1. wla¢ niewielka ilo$¢ wody na patelnie, ktérg zamierza sie sprawdzic.

2. Jesli = wyswietlacz nie miga i woda sie nagrzewa, naczynie jest
odpowiednie.

* Naczynia wykonane z nastepujgcych materiatéw nie sg odpowiednie: czysta stal nierdzewna,
aluminium lub miedz bez podstawy magnetycznej, szkta, drewna, porcelany, ceramiki i naczynia
gliniane.

Nie uzywac naczyh z wyszczerbionymi krawedziami lub krzywa podstawa.
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Upewni¢ sie, ze podstawa patelni jest gtadka, lezy ptasko na szkle i ma taki sam rozmiar
jak strefa grzewcza. Stosowac patelnie o srednicy réwnej wielkosci elementu graficznego
dla wybranego pola. Uzywajac garnka, zuzywamy nieco wiecej energii przy jego
maksymalnej wydajnosci. W przypadku korzystania z mniejszych garnkéw wydajnosc¢
moze by¢ nizsza od oczekiwanej. Zawsze wysrodkowacé patelnie na strefie gotowania.

. mm

Wr X Xt ¥ 1

;

Zawsze podnosi¢ patelnie z ptyty indukcyjnej, a nie przesuwac jej, poniewaz moze
porysowac szkfo.

Wymiary patelni

Pola grzejne do pewnego stopnia automatycznie dopasowujg sie do s$rednicy patelni.
Jednakze dno tej patelni musi mie¢ minimalng $rednice dostosowang do odpowiedniego
pola grzejnego. W celu uzyskania najlepszej wydajnosci ptyty nalezy umiesci¢ patelnie na
Srodku pola grzejnego.

Srednica podstawowa naczyn do gotowania indukcyjnego
Model: CIS633SCTT

Pole grzejne Minimum (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CIS642SCTT

Pole grzejne Minimum (mm)
1,2,3,4 (180 mm) 120

Ponizsze wartosci moga sie rézni¢ w zaleznosci od jakosci uzywanej patelni.
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Obstuga plyty indukcyjnej
Aby rozpoczaé gotowanie

1. Dotkna¢ przycisk ON/OFF.
Po wtgczeniu zasilania emitowany jest jeden sygnat
akustyczny, na wszystkich wySwietlaczach widniejg
wskazania ,—” lub ,— =" informujace, ze ptyta indukcyjna jest w
trybie gotowosci.

zamierza sie skorzystac.

2. Umiesci¢ odpowiedni garnek na strefie grzewczej, z ktérej Q(
¢ Nalezy upewnic sie, ze spdd garnka i powierzchnia strefy l

grzewczej sg czyste i suche. > —
\«., - //
7
3. Dotkng¢ przycisk wyboru danej strefy grzewczej, wskaznik L
obok przycisku zacznie migac. e H
A
4. Wybra¢ jedna strefe grzewczg i ustawi¢ poziom mocy, dotykajgc suwak,
przesuwajac palec wzdtuz przycisku ,—” lub dotykajgc ten przycisk w dowolnym
miejscu.
e >
— -i; — . 4=
lub |
- 2 A
S
— rHul|||||||uIIVI_I:'fltIIlIII1IlIIIIIIIIIIIIl| e
s
(A
b

lub

a. Jesliw ciggu 1 minuty nie zostanie wybrane ustawienie mocy, ptyta indukcyjna wytgczy
sie automatycznie. Wéwczas trzeba bedzie ponowi¢ czynnosci od punktu 1.

b. W trakcie gotowania mozna zmieni¢ ustawienie mocy w dowolnym momencie.

C. Przy przesuwaniu palcem wzdtuz przycisku ,—” mozna zmienia¢ moc w zakresie
od 2 do 8.
Kazde nacisniecie przycisku ,-” skutkuje zmniejszeniem mocy o jeden stopienh az
do 0.
Kazde nacisniecie przycisku ,+” skutkuje zmniejszeniem mocy o jeden stopien az
do 9.
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AR

(]
Jesli wyswietlacz miga — — ~ naprzemiennie z ustawieniem mocy

Oznacza to ze:

* nie postawiono garnka na wiasciwej strefie grzewczej lub

* uzywany garnek nie nadaje sie do gotowania indukcyjnego lub

* garnek jest zbyt maty albo nie jest odpowiednio wysrodkowany na strefie grzewcze;.
Grzanie nie nastapi, jesli na strefie grzewczej nie znajduje sie odpowiedni garnek.

Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 1 minutach, jesli nie zostanie postawiony
odpowiedni garnek.

Po zakonczeniu gotowania

1. Dotkna¢ przycisk wyboru strefy grzewczej, ktéra ma zostaé 5 E
wytgczona.

2. Wytaczy¢ strefe grzewcza, dotykajgc suwaka w miejscu ,-” i przesuwajgc w dét do ,,0”.
Lub przesung¢ wzdtuz przycisku ,—” w lewo, a nastepnie dotkng¢ ,-".
Lub dotknaé lewy punktu przycisku ,—”, a nastepnie dotkngc¢ ,-".

= R D
b
fileme s
-
P T
= T T TTT e a = AT AR IR LT 73
[\ \
b . b 5
lub Py nastgpnie |
|\‘\ \
— n\Huu|||n|m||||||ltllt|l||ll|lll|l|| -+ = U T T E
\ a \
| ) . e
lub b nastgpnie |
L %

Sprawdzi¢, czy wskazanie mocy pokazuje ,0”, a potem ,H”.

B g a nastepnie H

3. Whytaczy¢ catg ptyte kuchenng, dotykajgc przycisk ON/OFF.
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4. Uwazac na gorace powierzchnie.

Na wyswietlaczu wcigz gorgcej strefy grzewczej bedzie widnie¢ litera H. Zniknie, gdy
powierzchnia ostygnie do bezpiecznej temperatury. Moze rowniez stuzy¢ jako funkcja
oszczedzania energii. Jesli zamierza sie podtrzymac temperature garnkow, nalezy

uzy¢ strefy grzewczej, ktora jest wcigz gorgca.

Korzystanie z funkcji sterowania moca

Przy uzyciu funkcji sterowania mocg mozna ustawi¢ catkowit moc na
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/5,5 kW i 6,9 kW w przypadku modelu CIS633SCTT oraz
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/6,5 kW i 7,4 kW w przypadku modelu CIS642SCTT. Domys$Inym
ustawieniem mocy catkowitej jest poziom maksymainy.

Ustawianie mocy catkowitej, odpowiadajgcej potrzebom
uzytkownika
1. Upewni¢ sie, ze ptyta grzewcza jest wytgczona.

Uwaga: z funkcji zarzgdzania mocg mozna korzysta¢ jedynie wowczas, gdy ptyta grzewcza
jest wytaczona.

2. Dotkng¢ przycisk ,Stop + Go” i przytrzymaé przez 5 sekund. G'R,__\
Zostanie wyemitowany jednokrotny dzwiek. 377
\
3. Po ustyszeniu dzwieku dotkng¢ jednoczesnie przyciskéow ,+” i - i przytrzymacé przez

3 sekundy — na wskazniku regulatora czasowego bedzie migata wartos¢ poprzedniego
poziomu mocy catkowitej, np. ‘2,5’. Dotkng¢ i ponownie przytrzymac przez 1 sekunde
przyciski ,+” i ,-” w celu przelaczenia na inny poziom mocy, np. ‘3.0’. Gdy zgdana
warto$¢ mocy miga, dotkng¢ przycisk ,Stop+Go” i przytrzymac przez 5 sekund.
Zostanie wyemitowany 10-krotny dzwiek. Bedzie to oznaczato zakonczenie ustawien.

@

@
\ ’ — — -3
nieSin A+ Cﬁ

! bl 17

/ H d ¢
Uwaga: / g
1. Po wykonaniu kroku 2, w czasie 3 sekund po ustyszeniu dzwieku nalezy dotkngé

przyciskéw ,+” i ,-". W przeciwnym razie trzeba bedzie ponowi¢ czynno$ci od punktu 2.

2. Po zakonczeniu ustawien odczekaé¢ do zakonczenia emisji 10 dzwiekéw. W tym czasie
nie wolno dotyka¢ zadnego przycisku. W przeciwnym razie ustawienia moga by¢
nieprawidtowe.
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Zasady sterowania moca

Jesli moc catkowita przekracza limit 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW lub 6,5 kW

(w zaleznosci od ustawionego poziomu), nie mozna zwiekszyé poziomu mocy zadnej ze
stref. Jesli zostanie zwiekszona za pomocg przycisku ,+”, ptyta grzewcza wyemituje 3-
krotny dzwigk, a na wskazniku zostanie wysSwietlony migajgcy symbol ‘Pn’. Zatem nalezy
zmniejszy¢ poziom mocy innych stref przed zwiekszeniem mocy zgdane;j strefy.

Korzystanie z funkcji Boost
Funkcja Boost stuzy do zwiekszania mocy jednej strefy w ciggu jednej sekundy

i podtrzymywania jej przez 5 minut. Tym samym mozna uzyskac wiekszg moc
i przyspieszy¢ gotowanie.

Korzystanie z funkcji Boost w celu zwiekszenia mocy

Dotkng¢ przycisk strefy, ktdérej moc ma zosta¢ zwiekszona Q

i przytrzymac symbol ,b” przez 3 sekundy. Na wskazniku mocy R
zostanie wyswietlony symbol ,P”, wskazujgcy ze moc strefy jest Pl "“\
zwiekszana. L

2. Dotkng¢ przycisk Boost — strefa grzewcza zacznie pracowac w trybie Boost. Na
wskazniku mocy zostanie wyswietlony symbol ,P”, wskazujacy ze moc strefy jest
zwiekszana.

Q};‘)_H\ﬂ ¢

S\

3. Moc ,Boost” bedzie dziata¢ przez 5 minut, a nastepnie strefa powrdci do poziomu mocy

L9
9

4. Jesli uzytkownik chce anulowa¢ dziatanie funkcji Boost w czasie tych 5 minut, nalezy
dotkng¢ przycisku wyboru strefy grzewczej — wskaznik obok przycisku zacznie migaé.
Nastepnie dotkng¢ przycisku Boost — Strefa grzewcza powréci do poziomu mocy ,9”.
Lub przesunagé¢ wzdtuz przycisku ,—" w lewo — strefa grzewcza powrdci do poziomu
mocy w punkcie dotkniecia.

: = %@9@

lub

P[’](j\t = |||IIIIIIIIIIH..I!IllIIIIIlIIIIlIIIlIIIlliIlI + > Jkl

\




Ograniczenia uzytkowania

Trzy lub cztery strefy zostaty podzielone na dwie grupy. W jednej grupie, jezeli uzywana
jest funkcja zwiekszania mocy w jedne;j strefie, nalezy najpierw sprawdzi¢, czy inna strefa
pracuje co najwyzej na poziomie 5.

Grupa a Grupa b Grupa a Grijpa b
| | |

Korzystanie z funkcji podtrzymywania temperatury

Funkcja podtrzymywania temperatury pozwala na utrzymanie ciepta potrawy.

Korzystanie z funkcji podtrzymywania temperatury w celu
utrzymania stabilnej temperatury
1. Nacisng¢ przycisk wyboru strefy grzewczej, ktéra ma by¢ uzywana E
do podtrzymania temperatury — wskaznik obok przycisku zacznie -.
migac. [ g
il \
l\.

2. Dotkng¢ przycisku Lz_RJ , ha wyswietlaczu strefy grzewczej pojawi sie symbol ,A”.

& — @l AH

3. Aby anulowaé podtrzymywanie temperatury, nalezy dotknagé przycisku wyboru
strefy grzewczej, a nastepnie przycisku &2, Strefa grzewcza powréci do

- R

poziomu mocy ,0".

Korzystanie z funkcji wstrzymywania — STOP+GO

Funkcja wstrzymywania moze zosta¢ uzyta w kazdym momencie gotowania. Umozliwia
ona wstrzymania grzania ptyty indukcyjnej i powrdcenie do grzania.
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1. Sprawdzi¢, czy strefa grzewcza dziata.

2. Dotkng¢ przycisku ,Stop+Go” — na wyswietlaczu strefy grzewczej pojawi sie symbol ,II”.
Zostanie wstrzymane dziatanie ptyty indukcyjnej we wszystkich strefach, oprocz funkgiji
~Stop+Go”, wt./wyt. i przyciskow blokady.

6 E] ER @ HE [« /]
| > 1 I‘—LHH. :>
6 & AR =
3. W celu wyjscia ze stanu wstrzymania nalezy dotkng¢ przycisku ,Stop+Go” — strefa
grzewcza powroci do poprzedniego poziomu mocy.

i E] (=} ® 6 ] (% 6
s i\'m —
i R 6 &l

Blokowanie elementéow sterowania

» Elementy sterowania mozna zablokowaé, aby zapobiec uzyciu ich przez osoby
niepowotane (np. przez dzieci, ktére przypadkowo wtgczg strefy grzewcze).

* Po zablokowaniu elementow sterowania wszystkie elementy sterowania z wyjatkiem
przycisku ON/OFF s3 nieaktywne.

Jak zablokowa¢ elementy sterowania

Dotkng¢ przycisku blokady. Na wskazniku regulatora czasowego bedzie widnie¢

wskazanie ,Lo".

Jak odblokowa¢ elementy sterowania
1. Upewni¢ sie, ze ptyta indukcyjna jest wtgczona.
2. Dotkng¢ przycisku blokady i przytrzymac¢ go przez chwile.
3. Mozna w tym momencie zaczg¢ korzystac z ptyty indukcyjnej.
Gdy ptyta kuchenna jest w trybie zablokowanym, wszystkie elementy sterowania sg
& wytgczone z wyjagtkiem przycisku wigczania/wytaczania. W sytuacji awaryjnej plyte

indukcyjng mozna zawsze wytaczy¢ za pomoca przycisku wigczania/wytgczania, ale przy
kolejnym uzyciu nalezy najpierw ptyte odblokowaé.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Czujnik temperatury, w ktory wyposazona jest ptyta, moze monitorowa¢ temperature
wewnatrz ptyty indukcyjnej. Gdy monitorowana temperatura jest nadmierna, ptyta
indukcyjna wytgcza sie automatycznie.

Zabezpieczenie przed zalaniem

Funkcja zabezpieczenia przed zalaniem jest funkcjg zwigzang z bezpieczenstwem. Plyta
indukcyjna zostanie wytgczona automatycznie w ciggu 10 sekund, jesli na panel
sterowania wyleje sie woda (przez 1 sekunde bedzie emitowany dzwiek).
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Wykrywanie matych przedmiotow

Gdy na ptycie indukcyjnej pozostawiony zostanie przedmiot o matych wymiarach (np. néz,
widelec, klucz) lub niemagnetyczna patelnia (np. aluminiowa), ptyta automatycznie
przechodzi w stan gotowosci w ciggu 1 minuty. Wentylator bedzie ogrzewat ptyte
indukcyjng jeszcze przez 1 minute.

Zabezpieczenie w postaci automatycznego wylaczania sie
Automatyczne wylgczanie sie to funkcja zabezpieczajgca plyte indukcyjng. Plyta wylgcza
sie automatycznie, jesli uzytkownik zapomni jg wytgczy¢ po gotowaniu. Domysine czasy
pracy dla ré6znych pozioméw mocy pokazane sg w ponizszej tabeli:

Poziom mocy 1 2 3| 4| 5 6 7 8|1 9| A I
DomysIny regulator 8 8 8| 4| 4 4 2 2 2 | 2|2
czasowy dziatania

(godzina)

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna moze natychmiast zatrzymac ogrzewanie i wytgcza sie
automatycznie po 2 minutach.

Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac si¢ z lekarzem przed
uzyciem tego urzadzenia.

Uzywanie regulatora czasowego

Z regulatora czasowego mozna korzysta¢ na dwa rézne sposoby:

* Mozna uzywaé go jako minutnika. W takiej sytuacji regulator czasowy nie wytgczy
zadnej strefy grzewczej przed uptywem ustawionego czasu.

* Mozna go ustawi¢ tak, aby wytgczy¢ jedng strefe grzewczg po uptywie ustawionego
czasu.

* Regulator czasowy mozna ustawi¢ do maksymalnie 99 minut.

Korzystanie z regulatora czasowego jako minutnika

Jesli uzytkownik nie wybierze zadnej strefy grzewczej

1. Upewni¢ sig, ze ptyta grzewcza jest wtgczona.
Uwaga: mozna uzy¢ minutnika, nawet jesli nie zostanie wybrana zadna strefa grzewcza.

G
2. Dotknaé przycisku ,-” lub ,+” regulatora czasowego — wskaznik A
minutnika zacznie migaé, a na wyswietlaczu regulatora = 4 kb e
czasowego bedzie widoczne wskazanie ,99: lub ,01”.
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3. Ustawi¢ czas, dotykajgc przycisku ,-" lub ,+”.

Wskazdéwka: Dotkng¢ raz przycisku ,-” lub ,+”, aby zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 1
minuteg. Przytrzymac przycisk ,-” lub ,+”, aby zmniejszy¢ lub zwigkszy¢ czas o 10
minut.

Jesli ustawiony czas przekracza 99 minut, regulator czasowy powrdci
automatycznie na wartos¢ 0.

4. Anulowac czas dotykajac przycisku ,-” regulatora czasowego i przesuwajgc na ,,0”.

C e S

modi = Bl H o == #
‘I “_\ﬁ'\
\
5. Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie si¢ natychmiast.
Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a wskaznik regulatora . ,
czasowego bedzie migaé przez 5 sekund. — _35- +
# Y
6. Nastgpi sygnat dzwiekowy trwajgcy 30 sekund, a wskaznik
regulatora czasowego pokaze ,- -, gdy zakonhczy sie
ustawiony czas. R 1

Ustawianie regulatora czasowego w celu wylgczenia jednej
strefy grzewczej

Ustawienie stref grzewczych przy uzyciu tej funkcii:

1. Dotkngé przycisk wyboru strefy grzewczej, dla ktérej zamierza F
sie ustawi¢ regulator czasowy (np. strefa 1#). y “*\\
|
\.

2. Dotkng¢ przycisku ,-" lub ,+” regulatora czasowego — wskaznik
minutnika zacznie miga¢, a na wyswietlaczu regulatora T 38 3
czasowego bedzie widoczne wskazanie ,00”. r| ‘_-__\

3. Ustawic czas, dotykajgc przycisku ,-" lub ,+".

Wskazéwka: Dotkniecie raz przycisku ,-” lub ,+” zmniejszy lub zwiekszy czas o 1
minute. Dotkniecie i przytrzymanie przycisku ,-” lub ,+” zmniejszy lub zwiekszy
czas o 10 minut.

Jesli ustawiony czas przekracza 99 minut, regulator czasowy powrdci
automatycznie na wartos¢ 0.
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o
4. Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie natychmiast. C’
Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a wskaznik regulatora . 7
czasowego bedzie miga¢ przez 5 sekund. = _35 E
¢ i1

UWAGA: czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy 5 ) [I
zaswieci sie, wskazujac, ze wybrana jest ta strefa.

5. W celu anulowania funkcji regulatora czasowego nalezy dotkng¢ suwak przycisku
wyboru, a nastepnie dotkng¢ przycisk ,-” lub ,+” regulatora czasowego — funkcja
regulatora czasowego zostanie anulowana, a na wy$wietlaczu minutnika pojawi sie
symbol ,00”, a nastepnie ,--".

& & &
be] = » 30 + => = 00 +=> - == +

M. B,
¢\ iy
Y :

6. Po uplywie czasu grzania, odpowiednia strefa grzewcza
zostanie automatycznie wytgczona i wyswietlony zostanie H E
symbol ,H”.
Pozostate strefy grzewcze bedg nadal dziataé, jesli zostaty wczesniej
wigczone.

Ustawianie regulatora czasowego w celu wytaczenia wiecej niz
jednej strefy grzewczej.

1 W przypadku uzycia tej funkcji do wigcej niz jednej strefy grzewczej, wskaznik
regulatora czasowego wyswietli najkrotszy czas
(np. ustawiony czas strefy 1# — 3 min, ustawiony czas strefy 2# — 6 min — na wskazniku
regulatora czasowego zostanie wyswietlona cyfra ,3”).

UWAGA: migajgca czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy oznacza, ze
wskaznik regulatora czasowego wskazuje czas strefy grzewczej.

Chcac sprawdzi¢ ustawiony czas innej strefy grzewczej, nalezy dotkng¢ przycisk
wyboru strefy grzewczej. Na regulatorze czasowym zostanie wyswietlony jej ustawiony
czas.

E 5. (ustawienie na 6 minut) (J

D 5' (ustawienie na 3 minut) 83

2 Po uptywie czasu grzania ustawionego na regulatorze,
odpowiednia strefa grzewcza zostanie automatycznie wytgczona H [l
i wyswietlony zostanie symbol ,H”.
UWAGA: chcac zmieni¢ czas po ustawieniu regulatora czasowego, nalezy rozpoczg¢ od
kroku 1.
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Dbatos¢ i czyszczenie

Co?

Jak?

Wazne!

Codzienne zabrudzenia
na szkle (odciski
palcow, Slady, plamy
pozostawione przez
jedzenie lub niestodkie
pozostatosci na szkle)

1. Woylgczy¢ zasilanie piyty
kuchenne;j.

2. Zastosowac $rodek do
czyszczenia ptyty kuchennej,
gdy szkfo jest jeszcze ciepte
(ale nie gorgcel!)

3. Wyptukaé i wytrze¢ do sucha
czystg Sciereczka lub
recznikiem papierowym.

4. Wigczy¢ ponownie zasilanie ptyty
kuchenne;j.

Gdy zasilanie ptyty kuchennej
zostanie wytgczone, nie bedzie na
niej wskazania ,gorgca
powierzchnia”, ale pole grzejne
moze nadal by¢ gorace! Zachowaé
szczegoblng ostroznosé.

Niektére mocne $rodki czyszczace i
sztuczne $rodki czyszczace oraz
$rodki szorstkie/$cierne moga
porysowacé szkfo. Zawsze przeczytac
etykiete, aby sprawdzi¢, czy
posiadany $rodek czyszczacy jest
odpowiedni.

Nigdy nie pozostawia¢ pozostatosci
$rodkow do czyszczenia na plycie
kuchennej: szkto moze zostaé
poplamione.

Slady po kipieniu,
stopiona zywnos$¢

i

goracy cukier
pozostawiajg wycieki
na szkle

Natychmiast usung¢ je za pomoca
plastikowej topatki, szpachelki lub
skrobaka, odpowiednich do
indukcyjnych ptyt kuchennych, ale
uwazaé na gorgce powierzchnie
stref grzewczych:

1. Wytaczy¢ zasilanie ptyty
kuchennej od gniazdka
$ciennego.

2. Trzymac ostrze lub narzedzie
pod katem 30° i zeskroba¢
zabrudzenie lub przesunaé
rozlane pozostatosci na
chtodny obszar piyty
kuchenne;j.

3. Usuna¢ zabrudzenia lub
rozlane pozostatosci
$ciereczka do naczyn lub
recznikiem papierowym.

4. Wykonaé czynnosci z punktéw
od 2 do 4 sekgji ,Codzienne
zabrudzenia na szkle” powyze;j.

Jak najszybciej usung¢ plamy
pozostawione przez stodkg i
stopiong zywno$¢. Pozostawione do
ostygniecia na szybie mogg by¢
trudne do usuniecia lub nawet moga
trwale uszkodzi¢ powierzchnig szkfa.
Zagrozenie skaleczeniem: kiedy
ostona bezpieczenstwa jest
wycofana, ostrze w skrobaku jest
ostre jak brzytwa. Uzywaé z
najwyzszg ostroznoscig, zawsze
przechowywacé bezpiecznie i w
miejscu niedostepnym dla dzieci.

Rozlane pozostatosci
na przyciskach
dotykowych

1. Woylgczy¢ zasilanie piyty
kuchenne;j.

2. Usung¢ rozlane pozostatosci

3. Przetrze¢ obszar przyciskéw
sterowania dotykowego czysta,
wilgotng ggbka lub szmatka.

4. Wytrze¢ obszar do sucha
papierowym recznikiem.

5.  Wigczy¢ ponownie zasilanie
ptyty kuchenne;j.

Ptyta kuchenna moze emitowac
sygnaly dzwiekowe i wylgczac¢ sie, a
przyciski dotykowe moga nie dziata¢,
gdy znajduje sie na nich ptyn. Przed
wigczeniem ptyty kuchennej upewni¢

sie, ze obszar przyciskéw
sterowania dotykowego zostat
wytarty.
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Porady i wskazéwki

Problem

Potencjalne przyczyny

Co nalezy zrobi¢?

Nie mozna wigczy¢ ptyty
indukcyjnej.

Brak zasilania.

Upewni¢ sie, ze piyta indukcyjna jest
podtgczona do zasilania i jest
wigczona.

Sprawdzi¢, czy w domu lub okolicy
nie wystgpita przerwa w dostawie
energii elektrycznej. Jesli wszystko
sprawdzono i problem nadal
wystepuje, nalezy skontaktowac sie z
wykwalifikowanym

technikiem.

Przyciski sterowania
dotykowego nie reaguja.

Przyciski sterowania sg
zablokowane.

Odblokowac¢ przyciski sterowania.
W celu uzyskania szczegétowych
informaciji, patrz sekcja ,Korzystanie
z piyty indukcyjnej”

Przyciski sterowania sa
trudne w obstudze.

Na przyciskach sterowania moze
znajdowac sie niewielka warstwa
wody lub podczas dotykania
elementéw sterujacych uzywany jest
czubek palca.

Upewni¢ sie, ze obszar dotykania
elementow sterujacych jest suchy i
uzy¢ opuszka palca podczas
dotykania elementéw sterujgcych.

Szkio jest porysowane.

Naczynia o szorstkich krawedziach.

Uzywane sg nieodpowiednie,
Scierne $rodki czyszczace.

Uzywa¢ naczyn z ptaskimi i gtadkimi
podstawami. Patrz ,Wybor
odpowiedniego naczynia”.

Patrz ,Dbato$¢ i czyszczenie”.

Podczas uzywania
niektérych patelni stychaé
trzaski lub stuki.

Moze to byé spowodowane
konstrukcja naczyn kuchennych
(warstw réznych metali o réznych
wibracjach).

Jest to normalne dla naczyn
kuchennych i nie jest to oznaka
usterki.

Plyta indukcyjna generuje
delikatny hatas podczas
dziatania

z wysokimi ustawieniami
temperatury.

Jest to spowodowane technologig
gotowania indukcyjnego.

Jest to normalne, ale hatas powinien
sie zmniejszy¢ lub catkowicie usta¢ w
momencie wybrania nizszego
ustawienia temperatury.

Hatas wentylatora
dochodzacy z piyty
indukcyjnej.

Zainstalowano wentylator chtodzacy
wbudowany w plyte indukcyjng, aby
zapobiec przegrzaniu elementoéw
elektronicznych. Moze wystepowaé
nadal nawet po wytgczeniu ptyty
indukcyjne;.

Jest to normalne i nie wymaga zadnej
interwenciji. Nie wylgczac zasilania
ptyty indukcyjnej, odiaczajac jg od
gniazdka $ciennego, gdy wentylator
pracuje.

Patelnie nie nagrzewajg
sie i pojawia sie na
wys$wietlaczu.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
patelni, poniewaz nie nadaje sie do
ogrzewania indukcyjnego.

Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
patelni, poniewaz jest zbyt mata dla
strefy grzewczej lub nie jest
prawidtowo wysrodkowana.

Uzywa¢ naczyn odpowiednich do
gotowania indukcyjnego. Patrz sekcja
+Wybdr odpowiedniego naczynia”.

Wysrodkowaé patelnie i upewnic sieg,
ze jej podstawa odpowiada
rozmiarowi strefy grzewcze;j.
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Problem Potencjalne przyczyny Co nalezy zrobi¢?

Piyta indukcyjna lub pole | Usterka techniczna. Zanotowac litery i cyfry btedu,
grzewcze wytgczyc¢ zasilanie ptyty indukcyjnej
niespodziewanie sig od gniazdka $ciennego i

wytgczyly, rozlega sie skontaktowac sie z wykwalifikowanym
sygnat dzwigkowy i technikiem.

wyswietlany jest kod
btedu (zwykle na
przemian z jedng lub
dwoma cyframi na
wys$wietlaczu regulatora
czasowego).

Wyswietlanie bledéw i ich sprawdzanie

Jesli wystagpi usterka, ptyta indukcyjna automatycznie przejdzie w stan zabezpieczenia i
wyswietli specjalne kody zabezpieczajgce:

Problem Potencjalne przyczyny Co nalezy zrobi¢?
F3/F4 Awaria czujnika temperatury cewki Prosimy o kontakt z
indukcyjnej dostawca.
FO/FA Awaria czujnika temperatury IGBT Prosimy o kontakt z
dostawca.
E1/E2 Nieprawidtowe napiecie zasilania Sprawdzi¢, czy zasilanie jest
prawidtowe.
Wiaczy¢ po sprawdzeniu, czy
zasilanie jest prawidtowe.
E3 Wysoka temperatura czujnika Prosimy o kontakt z
temperatury cewki indukcyjnej dostawca.
ES Wysoka temperatura czujnika Po ostygnieciu ptyty
temperatury IGBT indukcyjnej nalezy ponownie
uruchomic urzadzenie.

PowyZsze wskazania sg jedynie przypuszczeniem, czynnosci takie wykonuje sie przy
powszechnych usterkach.

Prosze nie demontowac¢ urzadzenia samodzielnie, aby unikng¢ zagrozen i uszkodzen piyty

indukcyjnej.
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Dane techniczne

Ptyta indukcyjna

CIS633SCTT

CIS642SCTT

Strefy grzewcze

3 stref

4 stref

Napiecie zasilania

220-240 V~, 50-60 Hz

220-240 V~, 50-60 Hz

Zainstalowana moc
elektryczna

2,5 kW: 2250-2750 W lub
3,0 kW: 2700-3300 W lub
4,5 kW: 40504950 W lub
5,5 kW: 4950-6050 W lub
6,9 kW: 56500-6900 W

2,5 kW: 2250-2750 W lub
3,0 kW: 2700-3300 W lub
4,5 kW: 40504950 W lub
6,5 kW: 5850-7150 W lub
7,4 kW: 6600-7400 W

Wymiary produktu 590 X 520 X 55 590 X 520 X 55
dt. x szer. x wys.

(mm)

Wymiary w 560 X 490 560 X 490

przypadku zabudowy
AxB
(mm)

Waga i wymiary sg przyblizone. Poniewaz stale dazymy do ulepszania naszych produktow,
mozemy zmieni¢ specyfikacje i projekty bez wczesniejszego powiadomienia.

Instalacja

Wyboér sprzetu instalacyjnego
Wycig¢ powierzchnie roboczg zgodnie z wymiarami pokazanymi na rysunku.
Do celéw instalacji i uzytkowania wokot otworu nalezy zachowac co najmniej 5 cm wolne;j

przestrzeni.

Nalezy upewnic sie, iz grubos¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Prosze

wybraé

zaroodporny materiat powierzchni roboczej, aby unikng¢ duzych odksztatcen
spowodowanych promieniowaniem cieplnym z ptyty grzejnej. Jak pokazano ponizej:
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dt. szer. wys. gt A B X
(mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) (mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

W kazdym przypadku nalezy upewni¢ sig, iz indukcyjna piyta grzejna jest dobrze
wentylowana oraz ze wlot i wylot powietrza nie sg zablokowane. Upewni¢ sie, ze ptyta
indukcyjna jest w dobrym stanie. Jak pokazano ponizej:

Uwaga: bezpieczna odlegtos¢ pomiedzy ptytg a znajdujgca sie nad piytg
indukcyjng szafkg powinna wynosi¢ co najmniej 760 mm.

7

.
72

A

A (mm) | B (mm) C (mm) D E

760 50 mini 20 mini Wilot powietrza | Wylot powietrza 5 mm

Przed zainstalowaniem ptyty nalezy upewni¢ sie, ze:

* powierzchnia robocza jest réwna i wypoziomowana, a zadne elementy konstrukcyjne
nie zaktdcajg wymagan dotyczacych przestrzeni;

+ blat roboczy wykonany jest z zaroodpornego materiatu;

« jesli ptyta jest zainstalowana nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator
chtodzacy;

* instalacja bedzie spetnia¢ wszystkie wymagania dotyczace bezpiecznej odlegtosci i
obowigzujgcych norm oraz przepiséw;
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» odpowiedni roztgcznik izolacyjny zapewniajacy catkowite odtgczenie od zasilania
elektrycznego jest wbudowany w statg instalacje elektryczng, zamontowany jest i
umieszczony zgodnie z lokalnymi zasadami i przepisami dotyczgcymi tego typu
instalaciji.

Roztacznik izolacyjny musi by¢ roztgcznikiem zatwierdzonego typu, a odstep miedzy
stykami rozigcznika musi wynosi¢ co najmniej 3 mm na wszystkich biegunach (lub na
wszystkich przewodach aktywnych [fazowych], jesli lokalne przepisy dotyczace
instalacji elektrycznej pozwalajg na takg zmiane wymagan);

« rozlgcznik izolacyjny bedzie tatwo dostepny dla klienta, gdy ptyta zostanie
zainstalowana;

* w razie watpliwosci dotyczacych instalacji nalezy sie skonsultowac z lokalnymi
urzedem nadzoru budowlanego i zapoznac¢ z przepisami;

* na powierzchniach scian otaczajgcych ptyte zastosowane sg zaroodporne i tatwe do
czyszczenia elementy wykonczeniowe (np. plytki ceramiczne).

Po zainstalowaniu nalezy upewni¢ sie, ze:

+ kabel zasilajgcy nie jest dostepny przez drzwi szafki lub szuflady;

+ istnieje odpowiedni przeptyw Swiezego powietrza od zewnetrznej czesci zabudowy do
podstawy piyty;

+ jesli plyta jest zainstalowana nad szuflada lub szafka, pod podstawg ptyty
zainstalowana jest odpowiednia bariera cieplna;

* rozilgcznik izolacyjny jest tatwo dostepny dla klienta.

Przed umiejscowieniem wspornikow mocujacych

Urzgdzenie powinno by¢ umieszczone na stabilnej, gtadkiej powierzchni (uzy¢ materiatow
opakowania). Nie wywiera¢ nacisku na elementy sterowania wystajace z piyty.

Regulacja pozycji wspornika

Zamocowac ptyte na powierzchni roboczej, przykrecajgc 4 wsporniki na ramie dolnej ptyty
(patrz rysunek) po instalaciji.

Sruba Wspornik otwor na srube Rama dolna
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p )

Ed =
e
B $ruba klamry zabezpieczajacej 8
$ruba I
A ST3. 5%8

N Blat roboczy / szafka
D Ramadolna . “_kuchenna

N

Przestrogi

1. Plyta indukcyjna powinna zosta¢ zainstalowana przez wykwalifikowany personel lub
technikéw. Dysponujemy specjalistami wykonujgcymi tego typu ustugi. Nigdy nie
przeprowadzaé takich czynnosci samodzielnie.

2. Plyta kuchenna nie moze zosta¢ zainstalowana bezposrednio nad zmywarka, lodéwka,
zamrazarkg, pralkg lub suszarka, poniewaz wilgotno§¢ moze uszkodzi¢ elementy
elektroniczne ptyty.

3. Indukcyjna ptyta grzejna powinna by¢ zainstalowana w taki sposéb, aby zapewnia¢ jak
lepsze odprowadzanie ciepta w celu zwigkszenia jej niezawodnosci.

4. Sciana i indukowana strefa grzewcza nad powierzchnig blatu powinny byé odporne na
ciepto.

5. Aby uniknagé¢ uszkodzen, panele warstwowe przektadek i klej musza by¢ odporne na

ciepto.

Podtaczanie ptyty do zasilania sieciowego

odpowiednio wykwalifikowany specjalista. Przed podigczeniem piyty do

E Ptyte te powinien podtgczy¢ do zasilania sieciowego wytgcznie

zasilania sieciowego nalezy sprawdzi¢, czy:

1. domowa instalacja elektryczna jest odpowiednia dla mocy ptyty;

2. napiecie odpowiada wartosci podanej na tabliczce znamionowej;

3. przekroje kabla zasilajgcego mogg wytrzymac obcigzenie okreslone
na tabliczce znamionowej. Aby podtaczy¢ ptyte do zasilania, nie
nalezy uzywac¢ adapteréw, reduktoréw ani urzgdzen rozgateznych,
poniewaz mogg one spowodowac przegrzanie i pozar.

Kabel zasilajgcy nie moze dotykac zadnych gorgcych czesci i musi by¢

ustawiony tak, aby jego temperatura nie przekroczyta 75° C w zadnym

punkcie.

w domu jest odpowiedni do tego typu zmian. Zmian mogg dokonywaé

f Nalezy wezwac elektryka, aby sprawdzit, czy system okablowania

wytgcznie wykwalifikowani elektrycy.

PL-28



Gniazdo powinno by¢ podtgczone zgodnie z odpowiednig normg lub do jednobiegunowego
przerywacza obwodu. Sposob potgczenia pokazano ponizej.

220240V~ 220240V~ o
Wejscie Wejscie 400V~

220-240V~ o0v- —
T T T T 1 U T T T

1L NNeD uLwe N & L1 L2

Wejscie 220-240V~ Wejscie

®

206tty/zielony @

Z6tty/zielony
Niebieski

Z206tty/zielony

Niebieski

Przewod
zasilania

Przewod
zasilania

Przewod
zasilania

« Jesdli kabel jest uszkodzony lub wymaga wymiany, czynnos$¢ ta musi zostaé
przeprowadzona przez pracownika serwisu posprzedaznego za pomocg specjalnych
narzedzi, aby unikngé wypadkow.

Jesli urzadzenie jest podigczone bezposrednio do zasilania sieciowego, nalezy
zainstalowac¢ wielobiegunowy przerywacz obwodu o minimalnej przerwie miedzy
stykami wynoszacej 3 mm.

Instalator musi zapewni¢ poprawne podtgczenie elektryczne, oraz zapewnic ze jest
zgodne z przepisami bezpieczehstwa.

Kabel nie moze byc¢ zgiety ani Scisniety.

Kabel musi podlega¢ regularnym sprawdzeniom i wymianie, dokonywanej wytacznie
przez odpowiednio autoryzowanych technikéw.

Urzadzenie jest oznakowane zgodnie z dyrektywg europejska 2012/19/WE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). Kategoria WEEE
obejmuje zaréwno substancje zanieczyszczajgce (ktére mogg powodowac negatywne
skutki dla srodowiska), jak i podstawowe komponenty (ktére mogg zosta¢ ponownie
uzyte). Istotne odpowiednie obchodzenie si¢ z WEEE, aby prawidtowo usuwac¢
substancje zanieczyszczajgce oraz odzyskiwa¢ wszystkie materiaty. Kazdy z nas jest
odpowiedzialny za to, by WEEE nie stat sie problemem srodowiskowym; wazne jest
przestrzeganie pewnych podstawowych zasad:

— WEEE nie nalezy wyrzuca¢ razem ze zwyktymi odpadami domowymi;

— WEEE nalezy odda¢ do odpowiednich punktéw selektywnej zbiorki odpadéw w regionie lub firm
zajmujacych sie ich utylizacja.

W wielu krajach w przypadku WEEE duzych rozmiaréw moze by¢ odebrany przez odpowiedni podmiot z
domu uzytkownika. Kiedy kupuje sie nowe urzadzenie, stare urzadzenie mozna zwrdci¢ sprzedawcy,
ktory odbierze je za darmo na zasadzie ,urzgdzenie za urzgdzenie”, pod warunkiem, ze urzadzenie jest
odpowiedniego typu i posiada te same funkcje, co nowy dostarczony sprzet.
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Informacja o produkcie (domowa ptyta grzejna elektryczna) zgodnie z rozporzadzeniem Komisji (UE) nr 66/2014

Pozycja | 923N | wartose Wartoss | Jednostk
Identyfikator modelu CIS633SCTT | CIS642SCTT
- ptyta grzejna | ptyta grzejna
Typ phyty grzejnej: elektryczna elektryczna
Liczba pdl i/lub pola 3 4
obszaréw
grzejnych obszary
Indukcyjne pola X X
Technologia grzejne
grzejna -
(indukcyjne pola i Indukcyjne
obszary grzejne, obszary grzejne
promiennikowe promiennikowe
pola grﬁjr;e, piyty pola grzejne
ite
plyty lite
Tylna lewa (%) 18,0 18,0 cm
Tylna
$rodkowa @ . . em
Tylna @ - 18,0 em
prawa
Srodkowa
(4] - - cm
W przypadku owalnych pél lub lewa
obszaréw grzejnych: $rednica .
powierzchni uzytecznej dla kazdego Srodkowa 2 - - cm
pola grzejnego elektrycznego, w Srodkowa
zaokragleniu do 5 mm prawa @ 28,0 - cm
Przednia @ 18,0 18,0 em
lewa
Przednia
$rodkowa @ . . em
Przednia @ _ 18,0 cm
prawa
Tylna lewa LW - - cm
W przypadku nieowalnych pdl lub Tylna
obszarow grzejnych: diugosé i Srodkowa Lw - - cm
szerokos$¢ powierzchni uzytkowej dla
kazdego elektrycznego pola lub Tylna L ; ; cm
obszaru grzejnego, w zaokragleniu do 5 prawa W
mm Srodkowa L ) ) om
lewa W
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Srodkowa VIKI - - cm
Srodkowa L
prawa W . . cm
Przednia L
lewa W . . cm
Przednia L
$rodkowa w B B cm
Przednia L
prawa w . . cm
Tyinalewa | ECEleCtric 193,5 193,5 Masarkg
cooking
Tylna ECelectric
$rodkowa cooking B B Masarkg
Tylna ECelectric B 1972 Masa/k
prawa cooking ! 9
Srodkowa | ECelectric ) ) Masa/k
lewa cooking 9
Zuzycie energii dla kazdego pola lub ] .
kazdego obszaru grzejnego w Srodkowa ECeIeptrlc - - Masa/kg
) . . cooking
przeliczeniu na kilogramy
Srodkowa | ECelectric
prawa cooking 190,9 - Masa/kg
Przednia ECelectric
lewa cooking 192,3 192,3 Masa/kg
Przednia ECelectric } : Masark
Srodkowa cooking 9
Przednia ECelectric : 1956 Masalk
prawa cooking ’ 9
Zuzycie energii przez ptyte grzejng w ECelectric 192.2 194.7 Masa/k
przeliczeniu na kg hob ’ ’ 9
Przyjeta norma: EN 60350-2 Elektryczny sprzet do gotowania do uzytku domowego — Czegs$¢ 2: Plyty

kuchenne — Metody badan cech funkcjonalnych

Wskazowki dotyczgce oszczedzania energii:

e W celu uzyskania najlepszej wydajnosci ptyty nalezy umiesci¢ patelnie na srodku pola grzejnego.

e Korzystanie z pokrywki pozwoli na skrocenie czaséw gotowania i zaoszczedzenie energii dzigki utrzymywaniu

ciepta.
e QOgraniczy¢ do minimum ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skréci¢ czas gotowania.

e Rozpocza¢ gotowanie na najwyzszym ustawieniu i zmniejszy¢ ustawiony poziom, gdy cata potrawa bedzie

podgrzana.
e Stosowac¢ patelnig o $rednicy réwnej wielkosci elementu graficznego dla wybranego pola.
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Bezpecnostné upozornenia

Vas$a bezpecénost je pre nas dblezita. Skér ako
zacCnete varnu dosku pouzivat, si preCitajte tieto
informacie.

InStalacia
Nebezpecenstvo urazu elektrickym prudom

» Zariadenie odpojte od sietového napajania predtym,
ako na nom budete vykonavat’ akukolvek pracu
alebo udrzbu.

* Pripojenie k dobrému uzemnovaciemu systému je
podstatné a povinné.

- Upravy domacej elektroinstalacie moze vykonat len
kvalifikovany elektrikar.

* Nedodrzanie tohto odporu€ania méze mat za
nasledok zasiahnutie elektrickym prudom alebo
smrt.

Nebezpeéenstvo porezania

« Budte opatrni — okraje panela su ostré.

* NedostatoCna opatrnost mbze viest k zraneniu
alebo porezaniu.

Délezité bezpeénostné pokyny
* Pred inStalaciou alebo pouzivanim tohto zariadenia
si pozorne precitajte tieto pokyny.
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Na toto zariadenie by sa nikdy nemali klast horfavé
materialy alebo vyrobky.

Tieto informacie dajte k dispozicii osobe
zodpovednej za inStalaciu zariadenia, pretoze by sa
tym mohli znizit' naklady na instalaciu.

Aby ste sa vyhli nebezpecenstvu, toto zariadenie sa
musi nainstalovat’ podfla tohto navodu na instalaciu.
Toto zariadeniu mdze spravne nainstalovat a
uzemnit' iba vhodne kvalifikovana osoba.

Toto zariadenie by sa malo pripojit k obvodu, ktory
obsahuje izolaény vypinac, zabezpecujuci uplné
odpojenie od napajania.

Nespravna inStalacia zariadenia by mohla spdsobit’
neplatnost zaruky alebo narokov na rucenie.

Prevadzka a udrzba
Nebezpecenstvo urazu elektrickym priudom

Nevarte na zlomenom alebo prasknutom povrchu
varnej dosky. Ak by sa povrch varnej dosky zlomil
alebo praskol, zariadenie okamzite vypnite
napajanie zo siete (zo zasuvky v stene) a
kontaktujte kvalifikovaného technika.

Pred Cistenim alebo udrzbou vypnite varnu dosku zo
Zasuvky.

Nedodrzanie tohto odporu€ania méze mat za
nasledok zasiahnutie elektrickym prudom alebo
smrt.

Ohrozenie zdravia

Toto zariadenie spifa elektromagnetické
bezpecnostné normy.
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* Ludia s kardiostimulatorom alebo inymi elektrickymi
implantatmi (napriklad inzulinovymi pumpami) sa
musia pred pouzivanim tohto zariadenia poradit' s
lekarom alebo vyrobcom implantatu, aby sa uistili,
Ze ich implantaty nebudu ovplyvnené
elektromagnetickym polom.

* Nedodrzanie tohto odporucania méze mat’ za
nasledok smrt.

Nebezpeéenstvo suvisiace s horucim povrchom

* PocCas pouzivania sa pristupné sucasti tohto
zariadenia velmi zohreju a mézu spdsobit’ popalenie.

* Dbaijte na to, aby ste sa az do vychladnutia povrchu
indukCnej sklenenej varnej dosky nedostali do
kontaktu s nou vy, vaSe obleCenie ani ziadny iny
predmet okrem vhodného varného riadu.

« Kovové predmety, napriklad noze, vidliCky, lyziCky a
pokrievky by sa nemali odkladat na varnu dosku,
pretoze sa mozu velmi zohriat.

» Deti udrziavajte v dostatoCnej vzdialenosti.

* Rukovate hrncov mézu byt na dotyk horuce.
Skontrolujte, €i rukovate hrncov nepresahuju nad
iné varné zony, ktoré su zapnuté. Rukovate
udrziavajte mimo dosahu deti.

* Nedodrzanie tohto odporucania by mohlo mat za
nasledok popalenie a obarenie.
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Nebezpeéenstvo porezania

Pri zasunuti bezpeCnostného krytu sa odhali ako
ostra Cepel Skrabky na povrch varnej dosky. Budte
mimoriadne opatrni a vzdy ju uchovavaijte bezpecne
a mimo dosahu deti.

NedostatoCna opatrnost mdze viest k zraneniu
alebo porezaniu.

Délezité bezpecnostné pokyny

Pri pouzivani nenechavajte zariadenie nikdy bez
dozoru. Vykypenie spésobuje dymenie a mastné
Skvrny, ktoré sa mozu vznietit'.

Zariadenie nikdy nepouzivajte ako pracovnu alebo
uloznu plochu.

Na zariadeni nikdy nenechavajte ziadne predmety
ani riad.

Do blizkosti zariadenia nekladte ani tam
nenechavajte Zziadne magnetizovatelné predmety
(napr. kreditné karty, pamatové karty) ani
elektronické zariadenia (napr. pocCitace, MP3
prehravace), pretoze mézu byt ovplyvnené jeho
elektromagnetickym polom.

Zariadenie nikdy nepouzivajte na zohrievanie alebo
vykurovanie miestnosti.

Po pouziti vzdy vypnite varné zony a varnu dosku
podfa uvedeného v tomto navode (napr. pomocou
dotykovych ovladaCov). Nespoliehajte sa, ze funkcia
detekcie hrncov vypne varné zony, ked odoberiete
hrnce.

Nedovolte detom, aby sa so zariadenim hrali, alebo
aby si nan sadali, stavali sa nan ¢i nan liezli.
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V skrinkach nad zariadenim neuchovavajte
predmety, o ktoré by mohli mat’ deti zaujem. Deti,
ktoré by liezli na varnu dosku, by sa mohli vazne
zranit'.

V priestore, kde sa pouziva zariadenie,
nenechavajte deti samotné alebo bez dozoru.

Deti alebo osoby s postihnutim, ktoré obmedzuje ich
schopnost pouzivat zariadenie, by mala
zodpovedna a kompetentna osoba poucit o tom,
ako sa pouziva. Tato osoba by mala byt spokojna,
Ze mbzu zariadenie pouzivat bez toho, aby
ohrozovali seba alebo svoje okolie.

Neopravujte ani nevymienajte ziadnu Cast
zariadenia, ak sa to vyslovne neodporuca v navode.
VsSetok iny servis by mal vykonavat kvalifikovany
technik.

Na Cistenie varnej dosky nepouzivajte parny CistiC.
Na varnu dosku nekladte tazké predmety a dbajte
na to, aby na nu nespadli.

Na varnu dosku sa nestavajte.

Nepouzivajte hrnce so zubkovanymi okrajmi ani
netahajte hrnce po povrchu indukénej sklenenej
dosky, pretoze mbzete poskriabat sklo.

Na Cistenie varnej dosky nepouzivajte drotenky ani
Ziadne iné drsné abrazivne Cistiace prostriedky,
pretoze mézu poskriabat indukénu sklenenu dosku.

Ak doslo k poSkodeniu napajacieho kabla, musi ho
vymenit’ vyrobca, jeho servisny zastupca alebo
podobne spdsobila osoba, aby nedoslo k
nebezpecenstvu.
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Toto zariadenia je urCené na pouzitie vdomacnosti
a na podobné pouzitia, napriklad: — kuchynky pre
personal v obchodoch; — kancelarie a iné pracovné
prostredia; — obytné budovy na farme; — klientmi
hotelov, motelov a inych objektov obytného typu; —
objekty na prenocovanie s rafiajkami.

VAROVANIE: Spotrebi¢ a jeho pristupné sucasti sa
poCas prevadzky zahrievaju na vysoku teplotu.

Davajte pozor, aby ste sa nedotkli vyhrievacich
prvkov.

Deti do 8 rokov sa musia zdrziavat mimo dosahu,
ak nie su pod neustalym dohladom.

Toto zariadenie mézu pouzivat deti starSie nez 8
rokov a osoby so znizenymi telesnymi, zmyslovymi
alebo dusevnymi schopnostami alebo s
nedostatkom skusenosti a znalosti, len ak su pod
dozorom alebo dostali pokyny o pouzivani
zariadenia bezpecnym spdsobom a ak chapu
nebezpecenstva s nim suvisiace.

Deti sa nesmu hrat' s pristrojom. Cistenie a beznu
udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.

VAROVANIE: Pri priprave pokrmov s tukmi alebo
olejmi nenechavajte varnu dosku bez dozoru,
pretoze je to nebezpecné a hrozi nebezpecenstvo
vzniku poziaru. NIKDY sa nesnazte uhasit ohen
vodou, ale zariadenie vypnite, a potom plamen
zakryte napriklad vekom alebo poziarnou dekou.

VAROVANIE: NebezpecCenstvo vzniku poziaru: na
varnych povrchoch neuchovavajte ziadne predmety.
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« Varovanie: Ak je povrch prasknuty, vypnite
zariadenie, aby ste zabranili moznosti urazu
elektrickym prudom v pripade varnych dosiek s
povrchom zo sklokeramického alebo podobného
materialu, ktory chrani suciastky pod prudom.

* Nesmie sa pouzivat parny CistiC.
« Zariadenie nie je urCené na ovladanie pomocou
externého Casovaca alebo samostatného

» systému dialkového ovladania.

UPOZORNENIE: Na proces varenia sa musi
dohliadat. Pri priprave jedla s kratkou dobou varenia
na jedlo nepretrzite dohliadajte.

VAROVANIE: Na zabranenie naklananiu spotrebi¢a
sa musia namontovat' tieto stabilizacné prostriedky.
Pozrite si navod na instalaciu.

VAROVANIE: Pouzivajte iba chraniCe varnej dosky
navrhnuté vyrobcom spotrebiCa ur€eného na varenie
alebo urcené vyrobcom spotrebi€a v navode na
pouzitie ako vhodné pomdocky alebo chraniCe
zabudované do spotrebiCa. Pouzitie nevhodnych
chrani€ov méze spbsobit nehody.

Tento spotrebi¢ obsahuje uzemnenie len na funkéné
ucely.

Gratulujeme vam k zakupeniu novej indukénej varnej dosky.

Odporu¢ame vam venovat urcity ¢as Citaniu tohto navodu na pouzitie/indtalaciu, aby ste
plne porozumeli, ako sa spravne instaluje a ovlada.

Informacie o inStalacii su uvedené v Casti tykajucej sa instalacie.

Pred pouZitim si pozorne precitajte vSetky bezpe¢nostné pokyny a ndvod na
pouzitie/instalaciu si uchovajte pre pripad, Ze by ste ho v budicnosti potrebovali.
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Prehlad vyrobku

Pohfad zhora
Model: CIS633SCTT

1. zéna 2000 W, zvySenie na
2600 W

2. zo6na 1500 W, zvySenie na
2000 W

3. zb6na 2300 W, zvySenie na
3 3000 W

4. Sklenena doska
5. Ovladaci panel

1. zbna 2000 W, zvySenie na
2600 W

2. zbna 1500 W, zvySenie na
3 2000 W

3. zo6na 2000 W, zvySenie na
2600 W

4. zb6na 1500 W, zvySenie na
2000 W

5. Sklenena doska
6. Ovladaci panel
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Ovladaci panel
Model: CIS633SCTT

1. Ovladace vyberu ohrevnej
zény

2. Ovlada¢ ¢asovaca

3. Tlacidlo na ovladanie vykonu

4. Ovlada¢ uzamknutia tlacidiel

5. Vypina¢ Zapnut/Vypnut

6. Ovladac funkcie Boost

7. Ovladac funkcie zastavenia a
spustenia

8. Ovladac funkcie udrziavania
teploty

Model: CIS642SCTT

1. Ovladace vyberu ohrevnej
zény

2. Ovladac ¢asovaca

3. Tlacidlo na ovladanie vykonu

4. Ovlada¢ uzamknutia tlacidiel

5. Vypina€ Zapnut/Vypnut

6. Ovladac funkcie Boost

7. Ovladac funkcie zastavenia a
spustenia

8. Ovladac funkcie udrziavania
teploty

Slovo o indukénom vareni

Indukéné varenie je bezpecna, vyspela, efektivna a Usporna technoldgia varenia. Funguje
na principe elektromagnetickych vibracii vytvarajucich teplo priamo v hrnci, nie nepriamo
prostrednictvom ohrevu skleneného povrchu. Sklo je hortce len preto, lebo ho hrniec
nakoniec zohreje.

I

Zelezny hrniec

magneticky obvod
sklokeramicka doska
indukéna cievka

indukované prudy
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Predtym, ako za¢nete pouzivat’ svoju novu indukénu varnu
dosku

+ Precitajte si tento navod, pricom osobitni pozornost venujte Casti ,Bezpeénostné
upozornenia“.

+ Odstrarte ochrannu foliu, ktora sa moze este stale nachadzat na indukénej varnej
doske.

Pouzivanie dotykovych ovladacov

» Ovladace reaguju na dotyk, takze nemusite vyvijat ziaden tlak.

* PouZivajte bruska prstov, nie konceky.

* Pri kazdom zaznamenani dotyku zacujete pipnutie.

+ Dbajte na to, aby boli ovladace vzdy d&isté, suché a aby ich nezakryvali ziadne
predmety (napr. riad alebo utierka). Aj tenka vrstva vody mdze spdsobit problematické
pouzivanie ovladacov.

I

, /[ /
r ,
i J"j/

v X

Vyber vhodného riadu

& e Pouzivajte len riad s dnom vhodnym na indukéné varenie. Pozrite sa, ¢i sa obale alebo
na dne hrnca nachadza symbol indukcie.

*  Vhodnost riadu si mozete overit aj vykonanim magnetického testu.

Pohybujte magnetom smerom ku dnu hrnca. Ak sa pritiahne, hrniec je

vhodny pre indukciu.

Ak nemate magnet:

do hrnca, ktory chcete skontrolovat, nalejte trochu vody,

N =

ak na displeji neblikd = a voda sa zohrieva, hrniec je vhodny.

* Nie je vhodny riad vyrobeny z tychto materialov: ¢istd nehrdzavejuca ocel, hlinik alebo med bez
magnetického dna, sklo, drevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivajte riad so zubkovanymi okrajmi alebo prehnutym dnom.

SK-10



Uistite sa, ze dno hrnca je hladké, prilieha ku sklu dosky a ma rovnaku velkost ako varna
zbna. Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zony.
Pouzivanim trochu SirSieho hrnca sa bude vyuzivat energia s maximalnou uc¢innostou. Ak
budete pouzivat mensi hrniec, u€innost mdéze byt mensia, nez sa ofakavalo. Hrniec
umiestnite vZzdy uprostred varnej zony.

X7 X IX Y ¢

Pri premiestfiovani vzdy zdvihnite hrnce z indukénej varnej dosky — neposuvajte ich,
pretoze mézu poskriabat sklo.

Rozmery hrnca

Varné zény sa, do urcitej miery, automaticky prispdsobia priemeru hrnca. Dno tohto hrnca
v8ak musi mat minimalny priemer podla prisludnej varnej zény. Aby ste dosiahli najlepSiu
ucinnost’ varnej dosky, umiestnite hrniec do stredu varnej zény.

Priemer dna indukéného riadu
Model: CIS633SCTT

Varna zéna Minimalne (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CIS642SCTT
Varna zéna Minimalne (mm)
1,2,3,4 (180 mm) 120

Vyssie uvedené sa moze lisSit’' v zavislosti od kvality pouzitého hrnca.
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Pouzivanie indukénej varnej dosky
Zacatie varenia

1. Dotknite sa ovladaca Zapnut/Vypnut.
Po zapnuti jedenkrat zaznie zvukova signalizacia, vSetky
zobrazenia ukazuju ,—* alebo ,— -, €im indikuju, ze indukéna
varna doska presla do stavu pohotovostného rezimu.

2. Polozte vhodny hrniec na varnu zénu, ktort chcete pouzit. (5} B
e Uistite sa, Ze dno hrnca a povrch varnej zény su Cisté a l ~
suché.

3. Dotknite sa ovladac¢a vyberu ohrevnej zény, indikator vedia L
tlacidla bude blikat'. b

4. Vyberte jednu ohrevnu zénu a nastavte urover vykonu dotykom posuvaca alebo

presunutim pozdiZ ovladada ,—*, alebo sa len dotknite niektorého bodu na ,—*.
TR -i; —_— uuu|u‘:;;;;-n-l'l-n-l'l:lll:ll;]—l-;i]i-;ﬁl|IIII +
s Alebo =
\
— n1ul|||||||u||r;llIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIII i
al
e
\

d

ke
alebo

a. Ak nenastavite vykon do 1 minuty, induk&na varna doska sa automaticky vypne.

Budete musiet znovu zacat od kroku 1.

b. Nastavenie teplotného stupria mozete upravit kedykolvek poc¢as varenia.

c. V pripade posunutia pozdiZz ,—* sa vykon bude li$it podla stupiia 2 az 8.
Stlacte ,-“, vykon sa zakazdym znizi o jeden stupen, kym nedosiahne 0.
Stlacte ,+“, vykon sa zakazdym zvysi o jeden stuperi, kym nedosiahne 9.
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Ak na displeji striedavo blika’ a nastavenie teplotného stupna

Znamena to, ze:

* neumiestnili ste hrniec na spravnu varnu zénu alebo

» hrniec, ktory pouzivate, nie je vhodny pre indukéné varenie alebo

* hrniec je prili§ maly alebo nie je spravne umiestneny v strede varnej zony.

Ak na varnu zénu neumiestnite vhodny hrniec, neuskuto¢ni sa ohrev. Ak na varnu dosku
neumiestnite vhodny hrniec, po 1 minute sa displej automaticky vypne.

Po dokonéeni varenia

1. Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zony, ktoru chcete vypnut. 5 [I
AN
i
(™
2. Varnu zonu vypnite dotykom posuvaca na ,-“ a posunutim nadol na , 0"
Alebo posurite pozdlz ,—* k favému bodu, a potom sa dotknite ,-*.
Alebo sa dotknite lavého bodu ,—*, a potom sa dotknite ,-“.
ﬁ L e A L LT A L +
\ \L'H_
A
\
s
—= O T T + ﬁ TR +
& a A
Alebo | L P e
1 H.\ potom ri \
N\
— R AR + P LTI R T LT T AT Y +
(\ a 'lf\\
|4 o
AIebO (i L“ﬁ_\\ potom r{ H'\\
L %

Uistite sa, ¢i sa na displeji zobrazuje ,0%, potom sa zobrazi ,H".

B E a potom H D
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3. Celu varnu dosku vypnite dotykom ovladaca
Zapnut/Vypnut.

4. Davajte pozor na hortce povrchy.

Indikator ,H* ukazuje, ktora varna zéna je horica na dotyk. Zmizne, ked sa povrch
ochladi na bezpecnu teplotu. Méze sa pouzit' aj ako funkcia Uspory energie — ak
chcete ohrievat’ dalSie hrnce, pouZite platiu, ktora je eSte stale horuca.

Pouzivanie riadenia vykonu

Pomocou riadenia vykonu mbzete nastavit celkovy vykon na
25 kW/3,0 kW45 kW5 kW a 69 kW pre model CIS633SCTT,
2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/6,5 kW a 7,4 kW pre model CIS642SCTT. Ako predvolené
nastavenie celkového vykonu je nastavena maximalna urover vykonu.

Nastavenie celkovej urovne vykon podla vasich poziadaviek

1. Uistite sa, ¢i je varna doska vypnuta.
Poznamka: riadenie vykonu mozete nastavit len vtedy, ked je varna doska vypnuta.

2. Dotknite sa tlacidiel ,Stop + Go“ a podrzte ich na 5 sekund. Zvukova GR_X
signalizacia jedenkrat zapipa. r_II el

%

3. Po zazneni pipnutia sa su¢asne dotknite tlacidiel ,+“ a ,-“ a podrzte ich na 3 sekundy,
na ¢asovaci zac¢ne blikat predchadzajuca celkova uroven vykonu, napr. ,2,5% Opat sa
dotknite a podrzte ,+“ a ,-“ na 1 sekundu na dalSie prepnutie Urovne vykonu, napr. 3,0.
Ak blika vykon, ktory chcete, dotknite sa tlacidiel ,Stop + Go* a podrzte ich na 5 sekund.
Zvukova signalizacia zaznie 10-krat. Znamena to, Ze ste ukoncili nastavenie.

S ®

®
- ‘ e, S n.
125 A R
A | L rl .
i L\ rl -\-\. L
N

Poznamka:

1. Po kroku 2 sa musite dotknut tlacidiel ,+“ a ,-* do 3 sekund po zazneni pipnutia. Inak
budete musiet znovu zacat od kroku 2.

2. Po dokoné&eni nastaveni pockajte do konca 10 pipnuti. Po¢as tejto doby sa nedotykajte
ziadneho tlacidla. Inak bude nastavenie neplatné.
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Pravidla riadenia vykonu

Ak celkovy vykon presiahne obmedzenie 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5 kW, 5,5 kW alebo 6,5 kW

(v zavislosti od nastavenej urovne), nemézete zvysit Groven vykonu Ziadnej zény. Ak je
zvySite dotykom na ,+*, varna doska zapipa 3-krat a na kontrolke sa zobrazi blikajuce ,Pn“.
Preto pred zvySenim vykonu predmetnej zony musite najprv znizit’ droven vykonu inych
zén.

Pouzivanie funkcie Boost

Boost je funkcia, ktorou sa vykon jednej zony zvySi za sekundu a potrva 5 minut. Tak
mozete dosiahnut vykonnejSie a rychlejSie varenie.

Pouzivanie funkcie Boost na zvysSenie vykonu

Dotknite sa tlacidla ovladacieho panelu, ktorému chcete zvysit ];Xl

vykon, potom podrzte ,b“ na 3 sekundy. Na displeji vykonu sa II b

zobrazi ,P“ na znazornenie, Ze z6na ma zvySeny vykon. I’l \
\

2. Dotknite sa tlacidla Boost, zéna ohrevu za¢ne pracovat' v reZime Boost. Na displeji
vykonu sa zobrazi ,P“ na znazornenie, Ze z6na ma zvyseny vykon.

Cj_’?_w:> P

L

3. Vykon Boost potrva 5 minut, a potom zéna prejde spat na uroven vykonu ,9%.
5]

4. Ak chcete funkciu Boost zrusit pocas tychto 5 minut, dotknite sa ovladaca vyberu
ohrevnej zény, kontrolky vedla tlacidla za¢ne blikat. A potom sa dotknite tlaidla Boost,
ohrevna zéna sa vrati spat na Groveri vykonu ,9“. Alebo posufite pozdiz ,— k lavému
bodu, ohrevna zéna sa vrati spat’ na uroven vykonu, pri ktorej ste sa dotkli.

: = %@9@

Alebo
P [’](T\L v |||IIIIIIIlll*{llillillllllllIIIIIIIIIIIIIIII + = JkJ
[l “\h\'-. (l I_.\\

N N
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Obmedzenia pri pouziti

Tri zo Styroch zén boli rozdelené do dvoch skupin. Pri pouziti funkcie Boost na jednej zéne
v jednej skupine sa najprv uistite, i druha zéna funguje maximalne na urovni vykonu 5.

Skupina a Skupina b Skupina a Skupina b

Pouzivanie udrziavania teploty

Funkcia udrziavanie teploty je vhodna na udrzZiavanie teploty pokrmu.

Pouzivanie udrziavania teploty na zaistenie stabilnej teploty

1. Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény, ktory chcete pouzit na 5
udrziavanie teploty, kontrolka vedla tlacidla za¢ne blikat. g

R

AY

il !
.

2. Dotknite sa tlacidla &nj , ha kontrolke varnej zony sa zobrazi ,A“.

& = @A

3. Ak chcete zrusit udrziavanie v teple, dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zony,
a potom sa dotknite tlacidla QLZZJ . Ohrevna zona sa vrati spat na uroven
vykonu ,,0“.

- R

Pouzitie funkcie pozastavenia — STOP+GO

Funkcia pozastavenia sa mbze pouzit’ kedykolvek poc¢as pripravy jedla. Umozriuje zastavit
indukénu varnu dosku a vratit’ ju spat do pévodného stavu.

1. Uistite sa, Ze varna zéna funguje.

2. Dotknite sa tlacidla ,Stop + Go“, na kontrolke varnej zény sa zobrazi ,II“.
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A potom sa prevadzka indukénej varnej dosky deaktivuje v rozsahu vSetkych varnych
z6n okrem ,Stop + Go*, tlacidiel zap./vyp. a zamku.

I
b F] 4 6 @ 11 E] (s}
=3 ) W commr
Y 11
E E‘ b i E:l
3. Ak chcete zrusit pozastavenie, dotknite sa tlacidla ,Stop + Go“, potom sa varna zéna
vrati na uroven vykonu, ktora bola nastavena skor.

1 E] (s ® & ¥ 6
o (E— ri. LH-‘*. >
i \ 5 E

Uzamykanie ovladacov

+ Ovladace mdzete uzamknut, aby ste zabranili ich neimyselnému pouzitiu (napriklad
aby deti nahodou nezapli varné zony).

+ Ked su ovladace uzamknuté, vSetky ovladace okrem ovladaca Zapnut/Vypnut su
deaktivované.

Uzamknutie ovladacov

Dotknite sa ovlada¢a uzamknutia tlacidiel. Na indikatore ¢asovaca sa zobrazi ,Lo".

Odomknutie ovladacov

1. Uistite sa, ¢i je indukéna varna doska zapnuta.
2. Dotknite sa a chvilku podrzte ovlada¢ uzamknutia tlacidiel.
3. Teraz mbzete zacat pouzivat indukénu varnu dosku.
Ked je varna doska v rezime uzamknutia, vSetky oviadaCe su deaktivované okrem
& ovladaga Zapnut/Vypnuit. V nidzovej situacii mézete induként varni dosku vzdy vypnat

ovladacom Zapnut/Vypnut , ale v nasledujucej prevadzke musite varnu dosku najprv
odomknuat.

Ochrana pred nadmernou teplotou

Teplotny snima¢ umoZfuje monitorovanie teploty v indukénej varnej doske. Ked' sa zisti
nadmerna teplota, indukéna varna doska automaticky prestane pracovat.

Ochrana proti preliatiu

Ochrana proti preliatiu je bezpe¢nostna funkcia na ochranu. Automaticky vypne varnu
dosku do 10 sekund, ak voda prudi na ovladaci panel, ked zvukova signalizacia zaznie na
1 sekundu.

Detekcia malych predmetov

Ked na varnej doske ponechate hrniec nevhodnej velkosti alebo nemagneticky hrniec
(napr. hlinikovy) alebo iny maly predmet (napr. n6z, vidlicku, kfu¢), varna doska sa v
priebehu 1 mindty automaticky prepne do pohotovostného rezimu. Ventilator bude nadalej
ochladzovat induk&nu varnu dosku dalSiu 1 minutu.
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Ochrana automatickym vypnutim

Automatické vypnutie je bezpecnostna ochranna funkcia indukénej varnej dosky. Ak ju
niekedy zabudnete po vareni vypnut, automaticky sa vypne. Predvolené Casy prevadzky
pre rézne Urovne vykonu su uvedené v nasledujucej tabulke:

Urover vykonu 1 2 3| 4| 5 6 71819 Al
Predvoleny ¢asovaé 8 8 8| 4| 4 4 2 2 2 12| 2
prevadzky (hodina)

Po odobrati hrnca induk&na varna doska mbze okamzite prestat hriat a varna doska sa
automaticky vypne po 2 minutach.

Ludia s kardiostimulatorom sa musia pred pouzivanim tohto zariadenia poradit
& s lekarom.

Pouzivanie ¢casovaca

Casovad& mézete pouzit dvoma réznymi spdsobmi:

* Mbzete ho pouzivat ako minutku. V takom pripade ¢asovac nevypne po uplynuti
nastaveného €asu Ziadnu varnu zénu.

* Mozete ho nastavit na vypnutie jednej varnej zény po uplynuti nastaveného ¢asu.

+ Casovaé mozete nastavit az na 99 minut.

Pouzivanie ¢asovaca ako minutky

Ak nezvolite Ziadnu varni zénu

1. Uistite sa, ¢i je varna doska zapnuta.
Poznamka: minutku mézete pouzit, aj ked nevyberate ziadnu varna zénu.

<

2. Dotknite sa ovladaca casovaca ,-“ alebo ,+“, kontrolka zacne - Dl o+
blikat a na displeji Casovaca sa zobrazi ,99“ alebo ,01%. b

3. Dotykom na ovladac¢ ,-“ alebo ,+“ nastavte ¢as.

“

Rada: Dotknite sa ovladaca ,-“ alebo ,+* na znizenie alebo zvySenie o 1 minutu.
Podrzanim ovlddaca €asovaca ,-“ alebo ,+“ zniZite alebo zvySite ¢as o 10 minut.

Ak nastaveny €as prekro€i 99 minut, Casovac sa automaticky vrati na ,0“ minut.
4. Cas zrusite dotykom na ,-“ asovada a posunom nadol na ,0“.
30 + — - 00 += - == +

.,

\

L
ri._
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@
Po nastaveni sa ¢as za¢ne okamzite odpocitavat. Na

5.
displeji sa zobrazi zostavajuci €as a indikator Casovaca bude " 4
5 sekund blikat. _ T
b, *
6. Po uplynuti nastaveného ¢asu bude zvukova signalizacia G’,
zniet 30 sekund a na indikatore ¢asovaca sa zobrazi - -“.
— — a— +
Nastavenie ¢asovaca na vypnutie jednej varnej zény
Varné zény nastavené na tato funkciu:
1. Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zony zvolte tu, pre ktoru Q
chcete nastavit ¢asovaé (napr. zéna &. 1). p e

3.

e

ud

T
\
\
v
L

)
A
Dotknite sa tlacidla ¢asovaca ,-“ alebo ,+*, indikator za¢ne blikat A
a na displeji Casovaca sa zobrazi ,,00“. w :-l'u T
¢
b
Dotykom ovladaca ,-“ alebo ,+" nastavte Cas.

Rada: Raz sa dotknite ovlddaca ,-“ alebo ,+“ na zniZzenie alebo zvySenie o 1 minutu.

Dotknite sa a podrzte ovlada¢ Casovaca ,-“ alebo ,+“ na zniZenie alebo
zvySenie o 10 minut.

Ak nastaveny Cas prekroc¢i 99 minut, Casovac¢ sa automaticky vrati na

,0“ minut.

4. Po nastaveni sa as za¢ne okamzite odpo itavat. Na displeji
sa zobrazi zostavajuci €as a indikator asovaca bude blikat' 5 & ’
sekund. - - o
90, *
POZNAMKA: Cervena bodka vedra indikatora Grovne vykonu 5 ['

bude svietit' pre indikaciu, Ze je zvolena prislusna zéna.

5.

Ak chcete zrusit' €asovac, dotknite sa posuvacga vyberu ovladania, a potom ,-“ alebo
.+ Casovaca, ktory sa zruSi a na displeji minutky sa zobrazi ,004, a potom ,--“.

>n 30 + = - 00 += - =< +

I
\

-\

|
-
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[I\'.
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6. Po uplynuti nastaveného ¢asu €asovaca varenia sa
prislusna varna zéna automaticky vypne a zobrazi sa ,H". H E

é Ostatné varné zény funguju dalej, ak su zapnuté.

Nastavenie ¢asovaca na vypnutie viacerych varnych zén

1 Ak sa tato funkcia pouzije pri viac ako jednej zéne ohrevu, na kontrolke ¢asovaca sa
zobrazi najkratSi ¢as

(napr. nastavenie €asu zoény €. 1 su 3 minuty, nastavenie ¢asu zény €. 2 je 6 minut, na
kontrolke ¢asovaca sa zobrazi ,3").

POZNAMKA: Blikajuca ervena bodka vedra kontrolky trovne vykonu znamena, Ze
kontrolka asovacga zobrazuje ¢as ohrevnej zény.

Ak chcete skontrolovat nastaveny Cas inej zony ohrevu, dotknite sa ovladaca vyberu
ohrevnej zény. Casovac¢ zobrazi jej nastaveny cas.

5. ‘S (nast. na 6 minat) G’
3_\{_ E (nast. na 3 minut) 53

2 Po uplynuti nastaveného ¢asu ¢asovaca varenia sa prisludna H E
ohrevna zéna automaticky vypne.

POZNAMKA: Ak chcete zmenit ¢as po nastaveni ¢asovaca, budete musiet za¢at’ od
kroku 1.
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Starostlivost’ a Cistenie

Co? Ako? Dolezité!
Kazdodenné 1. Vypnite napdjanie varnej e Ak je napajanie varnej dosky
znecistenie na skle dosky. vypnuté, nebude zobrazena

(odtlacky prstov,
Skvrny, Skvrny od jedla
alebo $kvrny, ktoré nie
su od cukru, na skle)

2. Naneste Cistiaci prostriedok na
varné dosky, kym je sklo este
teplé (ale nie horuce!).

3. Oplachnite a utrite dosucha
¢Cistou handri¢kou alebo
papierovym uterakom.

4. Znovu zapnite napdjanie varnej
dosky.

indikacia ,horuci povrch®, ale varna
z6na moze byt eSte stale horuca!
Budte velmi opatrni.

Drsné drétenky, niektoré nylonové
drétenky a drsné/abrazivne Cistiace
prostriedky mézu poskriabat sklo.
Vzdy si precitajte Stitok, aby ste
zistili, ¢i je prostriedok alebo
drétenka vhodna.

Na varnej doske nikdy nenechavajte
zvy$ky Cistiaceho prostriedku: sklo
sa moze sfarbit.

Vykypené, roztopené
jedlo

a

hortce skvrny od cukru
na skle

Okamzite ich odstrante nozom na
ryby, paletovym nozom alebo
Ziletkovou Skrabkou vhodnou pre
indukéné sklené varné dosky, ale
davajte pozor na hortce povrchy
varnych zon:

1. Vypnite napajanie varnej dosky
pri stene.

2. Cepel alebo riad drzte pod
uhlom 30° a oskrabte
znecistenie alebo $kvrnu na
chladnu oblast varnej dosky.

3. Znedistenie alebo Skvrnu
ocistite utierkou alebo
papierovym uterakom.

4. Vykonajte kroky 2 az 4 vySSie
uvedenej ¢asti ,Kazdodenné
znecistenie na skle®.

Skvrny zanechané roztopenymi a
cukrovymi potravinami alebo
vyliatym jedlom odstrarite ¢o najskor.
Ak ich nechate vychladnut na skle,
mbze ich byt tazké odstranit, alebo
moézu dokonca trvale poskodit’
skleneny povrch.

Nebezpecenstvo porezania: ked' je
bezpecnostny kryt zasunuty, ¢epel
Skrabky je ostra ako Ziletka. Budte
mimoriadne opatrni a vzdy ju
uchovavajte bezpe¢ne a mimo
dosahu deti.

Vyliate jedlo na
dotykovych ovladacoch

1. Vypnite napajanie varnej
dosky.

2. Vyliate jedlo nechajte vsiaknut’
do savého materialu.

3. Oblast s dotykovymi ovladaé¢mi
utrite  Cistou vlhkou hubkou
alebo handric¢kou.

4. Oblast utrite Uplne dosucha
papierovym uterakom.

5. Znovu zapnite napajanie varnej
dosky.

Varna doska méze pipat a méze sa

vypnut, a dotykové ovladace
nemusia fungovat, ked je na nich
kvapalina. Pred opatovnym

zapnutim varnej dosky vzdy dosucha
utrite oblast' s dotykovymi ovladacmi.
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Rady a tipy

Problém

Mozné pric¢iny

Co robit’

Indukéna varna doska sa
neda zapnut.

Nie je napajana.

Uistite sa, Ze je indukéna varna doska
pripojena k napajaniu a Ze je zapnuta.
Skontrolujte, ¢i vo vaSom dome alebo
oblasti nedoslo k vypadku prudu. Ak
ste vSetko skontrolovali a problém
pretrvava, zavolajte kvalifikovaného
technika.

Dotykové ovladace
nereaguju.

Ovladace su uzamknuté.

Odomknite ovladace. Pokyny najdete
v Gasti ,Pouzivanie indukénej
varnej dosky*.

Dotykové ovladace sa
tazko ovladaju.

Na ovladacoch mbdze byt mala
vrstva vody alebo sa mozno
ovladacov dotykate $pickou
prsta.

Uistite sa, Ze oblast s dotykovymi
ovladaémi je sucha a pri dotyku
ovladacov pouzivajte brusko prsta.

Sklo je poskriabané.

Riad s drsnymi okrajmi.

Pouzivate nevhodnu, abrazivnu
drétenku alebo Cistiace prostriedky.

Pouzivajte riad s plochym a hladkym
dnom. Pozrite si ¢ast' ,Vyber
vhodného riadu®.

Pozrite si ¢ast' ,Starostlivost a
Cistenie®.

Niektoré hrnce vydavaju
zvuky praskania alebo
cvakania.

Méze to byt spdsobené konstrukciou
vasho riadu (vrstvy ré6znych kovov
vibruju rézne).

Je to pre riad normalne a neznamena
to poruchu.

Indukéna varna doska
vydava pri pouzivani na
vysokom teplotnom
stupni

hlboky zvuk huéania.

Je to sposobené technolégiou
indukéného varenia.

Je to normalny jav, ale zvuk by sa mal
stisit' alebo Uplne zmiznut, ked znizite
nastavenie teplotného stupna.

Z indukénej varnej dosky
vychédza zvuk
ventilatora.

Zapol sa chladiaci ventilator
zabudovany do indukénej varnej
dosky, aby chranil elektroniku pred
prehriatim. Jeho ¢innost moéze
pokracovat aj ked vypnete indukénu
varnu dosku.

Je to normalny jav a nevyzaduje
Ziadnu ¢€innost. Kym ventilator
pracuje, nevypinajte napajanie
indukénej varnej dosky pri stene.

Hrnce sa nezohrievaju a
na displeji sa zobrazilo.

Indukéna varna doska nedokaze
detegovat hrniec, pretoze nie je
vhodny pre indukéné varenie.

Indukénd varna doska nedokaze
detegovat hrniec, pretoze je prili§
maly pre varnu zénu alebo nie je na
nej riadne umiestneny v strede.

Pouzivajte riad vhodny pre indukéné
varenie. Pozrite si Cast ,Vyber
vhodného riadu®.

Hrniec umiestnite do stredu a uistite
sa, ze jeho dno zodpoveda velkosti
varnej zony.
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Problém

Mozné pric¢iny

Co robit’

Indukéna varna doska

alebo varna zéna sa
neocakavane vypla,

tén a zobrazil sa chybovy
kod (zvycajne sa strieda
s jednou alebo dvoma
Cislicami v zobrazeni

Casovaca varenia).

Technicka porucha.

znie

Zapiste si pismena a Cisla chyby,
vypnite napajanie indukénej varnej
dosky pri stene a kontaktujte
kvalifikovaného technika.

Zobrazenie chyb a kontrola

Ak déjde k nestandardnej prevadzke, indukéna varna doska sa automaticky prepne do
ochranného stavu a zobrazi prisluSné ochranné kddy:

Problém Mozné priginy Co robit’
F3/F4 Porucha teplotného snimaca indukénej | Kontaktujte dodavatela.
cievky
FO/FA Porucha teplotného snimaca na Kontaktujte dodavatefla.
bipolarnom tranzistore s izolovanym
hradlom
E1/E2 Nestandardné napajacie napéatie Skontrolujte, &i je napajacie
napatie normalne.
Zapnite po obnoveni
normalneho napéjania.
E3 Vysoka teplota teplotného snimaca Kontaktujte dodavatefla.
indukCnej cievky
E5 Vysoka teplota teplotného snimaca Restartujte po ochladeni
IGBT varnej dosky.

Vy3&Sie uvedené predstavuje zistovanie a kontrolu beznych problémov.

Zariadenie nedemontujte sami, aby ste sa vyhli moznému nebezpecéenstvu a poskodeniu

indukénej varnej

dosky.
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Technické udaje

Varna doska

CIS633SCTT

CIS642SCTT

Varné zény

3 zény

4 zény

Napajacie napéatie

220-240 V~, 50-60 Hz

220-240 V~, 50-60 Hz

InStalované elektrické
napajanie

2,5 kW: 2250-2750 W
alebo

3,0 kW: 2700-3300 W
alebo

4,5 kW: 4050-4950 W
alebo

5,5 kW: 4950-6050 W
alebo

6,9 kW: 56500-6900 W

2,5 kW: 2250-2750 W
alebo

3,0 kW: 2700-3300 W
alebo

4,5 kW: 4050-4950 W
alebo

6,5 kW: 5850-7150 W
alebo

7,4 kW: 6600-7400 W

Velkost produktu 590X520X55 590X520X55
DxSxV(mm)
InStalacné rozmery AxB 560X490 560X490

(mm)

Hmotnost a rozmery su priblizné. KedZe sa nase vyrobky snazime neustale vylepSovat,
mbzeme zmenit Specifikacie a dizajn bez predchadzajuceho upozornenia.

InStalacia

Vyber miesta instalacie

Vyrezte pracovnu dosku podfa rozmerov uvedenych na obrazku.
Pre ucely inStalacie a pouzivania je potrebné ponechat okolo otvoru najmenej 5 cm

volného priestoru.

Uistite sa, ze hrubka pracovnej dosky je najmenej 30 mm. Zvolte pracovnu

dosku vyrobenu z tepelne odolného materialu, aby ste sa vyhli va¢sej deformacii
spbsobenej vyZarovanim tepla z varnej dosky. Ako je uvedené niZSie:
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D(mm) S§(mm) V(mm) H(mm) A(mm) B(mm) X(mm)

590 520 55 51 560 490 50 mini

Uistite sa, ze je indukéna varna doska je za kazdych okolnosti dobre odvetravana a ze
vstup ani vystup vzduchu nie su blokované. Zaistite, aby bola indukéna varna doska v
dobrom prevadzkovom stave. Ako je uvedené nizSie.

Poznamka: Bezpecénostna vzdialenost medzi varnou doskou a skrinkami nad
fou by mala byt aspori 760 mm.

A(mm) B(mm) C(mm) D E

760 50 mini 20 mini Vstup vzduchu Vystup vzduchu 5 mm

Pred inStalaciou varnej dosky sa uistite, ze

« pracovna doska je Stvorcova a rovna a Ziadne Struktury nie su v rozpore s
priestorovymi poZiadavkami,
« pracovna doska je vyrobena z tepelne odolného materialu,

+ ak sa varna doska inStaluje nad raru, rira ma vstavany chladiaci ventilator,
* inStalacia vyhovuje vSetkym priestorovym poziadavkdm a plathym normam a
predpisom,
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* vhodny izolaény vypinac, zabezpecujuci Upiné odpojenie od sietového napajania, je
zacleneny do pevnej elektroinStalacie, namontovany a umiestneny v sulade s
miestnymi pravidlami zapojenia a predpismi.

Izolagny vypinag musi byt schvaleného typu a musi poskytovat' 3 mm vzduchovu
medzeru medzi kontaktmi vo vypnutom stave u vSetkych polov (alebo vSetkych
aktivnych [fazovych] vodi¢ov, ak miestne pravidla zapojenia povoluju tdato obmenu
poziadaviek),

+ izola€ny vypina¢ bude pouzivatelovi po instalacii varnej dosky l'ahko pristupny,

« ak mate pochybnosti €o sa tyka inStalacie, obratte sa na miestne stavebné urady a
prestudujte si predpisy,

* na stenach v okoli varnej dosky pouzijete povrchy odolné voci teplu, ktoré sa lahko
Cistia (napriklad keramické obkladacky).

Po instalacii varnej dosky sa uistite, ze

* napajaci kabel nie je pristupny cez dvierka skriniek alebo zasuvky,

+ je dostato€né prudenie ¢erstvého vzduchu zvonka skriniek ku dnu varnej dosky,

+ ak je varna doska nainstalovana nad zdsuvkou alebo skrinkou, pod dnom varnej dosky
je nainstalovana tepelna ochrannd bariéra,

« izola€ny vypinac je pouzivatelovi lahko pristupny.

Pred umiestnenim upevnovacich drziakov

Zariadenie by sa malo polozit na stabilny, hladky povrch (pouzite obal). Nepdsobte silou
na ovladace vy&nievajuce z varnej dosky.

Upravenie polohy drziakov

Varnu dosku pripevnite na pracovnu dosku zaskrutkovanim 4 drziakov na spodnu stranu
krytu varnej dosky (pozrite obrazok) po instalacii.

skrutka drziak otvor na skrutku | spodny kryt
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2 )

M

B skrutka prichytavacej konzoly

!
A g5, 58 j

skrutka
pracovna doska/kuchynska
D spodny kryt skrinka
Upozornenia

1. Indukénu varnu platfiu musi nainStalovat kvalifikovany personal alebo technik. Nas
servis poskytuje profesionalov. Nikdy sa nepokusajte varnu dosku nainstalovat sami.

2. Varna doska sa nesmie instalovat priamo nad umyvacku, chladni¢ku, mraznicku,
pracku ani suSi¢ku odevov, pretoze vihkost méze poskodit’ elektroniku varnej dosky.

3. Indukéna varna doska sa musi nainstalovat tak, aby sa dalo zaistit lepSie vyZarovanie
tepla a teda zlepSenie jej spolahlivosti.

4. Stena a povrch nad varnou doskou by mal byt odolny voéi teplu.

5. Aby ste zabranili poSkodeniu, sendvi€ova vrstva a lepidlo musia byt odolné vodi teplu.

Pripojenie varnej dosky k sietovému napajaniu

kvalifikovana osoba. Pred pripojenim varnej dosky k sietovému napajaniu

skontrolujte, ¢i:

1. elektroindtalacia v domacnosti vyhovuje odberu varnej dosky,

2. napatie zodpoveda hodnote uvedenej na typovom Stitku,

3. prierez napdjacieho kabla znesie zataZenie uvedené na typovom
Stitku. Na pripojenie varnej dosky k sietovému napéjaniu nepouzivajte
adaptéry, redukcie ani rozbo€ovace, pretoze mézu spbdsobit
prehrievanie a poziar.

Napajaci kabel sa nesmie dotykat' ziadnych hordcich €asti a musi byt

umiestneny tak, aby jeho teplota v ziadnom bode nepresiahla 75 °C.

f Tuato varna dosku smie pripojit k sietovému napajaniu len vhodne

Skontrolujte s elektrikarom, ¢i elektroindtalacia v domacnosti vyhovuje bez
zmien. Akékolvek zmeny mdze vykonat len kvalifikovany elektrikar.
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Napajanie by malo byt pripojené v sulade s prisluSnou normou, alebo pomocou
jednopodlového isti¢a. Spdsob pripojenia je znazorneny nizsie.

Vstup [% Vstup|  p0.da0v~ Vstup Vstup 400V~

220-240V~ 220-240V~

1 1 T 11 1 1
L1 L2 N1 N2 @ L1 L2 N

®
®

ZItozelena
ZItozelena
ZItozelena

elektricky
kabel

Ak je kabel poskodeny alebo vhodny na vymenu, tento ukon musi vykonat obchodny
zastupca s prislusnym vybavenim, aby nedoS$lo k nehode.

Ak sa zariadenie pripaja priamo k sieti, musi sa nainstalovat v8epdlovy isti€ s
minimalnou medzerou medzi kontaktmi 3 mm.

InStalatér musi zaistit spravne elektrické pripojenie a sulad s bezpe¢nostnymi
predpismi.

Kabel sa nesmie ohybat ani stlacat.

Kabel sa musi pravidelne kontrolovat a vymenu smie vykonat' len autorizovany technik.

- s OEEZ sa nesmie nakladat ako s domovym odpadom;

- OEEZ sa musi odvazat do vyhradenych zbernych oblasti spravovanych mestskou radou alebo
registrovanou spolo¢nostou.

V mnohych krajinach mézu byt k dispozicii pre velké OEEZ strediska zberu domového odpadu. Ked si
kupite novy spotrebi¢, stary spotrebi¢ sa méze vratit dodavatelovi, ktory ho musi prijat bezplatne ako
jednorazovu zalezitost, pokial je spotrebi¢ ekvivalentného typu a ma rovnaké funkcie ako zakupeny
spotrebic.

Tento spotrebi€ je oznaceny v sulade s eurépskou smernicou 2012/19/EU tykajucou
sa elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ). OEEZ sa zaobera znecistujucimi
latkami (ktoré m6zu mat negativny vplyv na Zivotné prostredie) a zakladnymi prvkami
(ktoré sa mozu znovu pouzit). Je dolezité, aby OEEZ podstupili osobitné upravy na
spravne odstranenie a likvidaciu znecistujucich latok a obnovu v§etkych materialov.
Jednotlivei m6zu zohravat' doélezitu rolu pri zabezpecovani toho, aby sa z OEEZ
nestal problém Zivotného prostredia; potrebné je dodrziavat niekolko zakladnych
pravidiel:
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Informacie o vyrobku pre domace elektrické varné dosky, ktoré s v stlade s nariadenim Komisie (EU) &. 66/2014

Pozicia Symbol Hodnota Hodnota Jednotka
Oznacenie modelu CIS633SCTT | CIS642SCTT
Tvo varnei dosky: elektricka elektricka
yp d Y varna doska varna doska
Pocet z6n a/alebo zény 3 4
pléch na varenie ]
na varenie oblasti
indukéné zoény na X %
Technoldgia varenie
ohrevu (indukéné | indukéné plochy
z6ny a plochy na na varenie
varenie, salavé — .
zény na varenie, salavé Zony na
pevné platne) varenie
pevné platne
Vzadu
viavo (0] 18,0 18,0 cm
Vzadu v
strede ? . . cm
Vzadu @ - 18,0 em
vpravo
V strede @ _ R cm
V pripade kruhovych zén alebo ploch vlavo
na varenie: priemer plochy uzito€ného V strede. v
povrchu na elektricky ohrievanu zénu stredey [%] - - cm
na varenie, zaokruhleny na najblizsich
5
mm V strede @ 28,0 } cm
vpravo
Vpredu @ 18,0 18,0 cm
vlavo
Vpredu v @ B R cm
strede
Vpredu 2 - 18,0 cm
vpravo
Vzadu &
vlavo DS . . cm
V pripade nekruhovych zon alebo pléch
na varenie: dizka a $irka plochy Vzadu v D$ . B, cm
uzito&ného povrchu na elektricky strede
ohrievanu zénu alebo plochu na Vzadu D
varenie, zaokruhlené na najblizSich vpravo 8 - - cm
5mm
V strede D B R cm
vlavo S
V strede, v D B R cm
strede S
V strede D
& - - cm
vpravo S
Vpredu D B R cm
vlavo S
Vpredu v D - - cm
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strede ]
Vpredu D B R cm
vpravo S
Vzadu Elektrické
vlavo varenie: 193,5 1935 Whikg
Vzadu v Elektrltl:kle } : Whikg
strede varenie:
Vzadu Elektrltl:kle } 197.2 Whikg
vpravo varenie:
\% s’trede Elektrltl:kle : } Whikg
vlavo varenie:
Vypocitana spotreba energie na zénu V strede, v Elektrické
B o - - Whlkg
alebo plochu na varenie na kg strede varenie:
V strede Elektrlgkg 190.9 } Whikg
vpravo varenie:
Vpredu | Elekirické 192,3 192,3 Whikg
vlavo varenie:
Vpredu v Elektrlpkg _ R Whikg
strede varenie:
Vpredu Elektrlpkg _ 195,6 Whikg
vpravo varenie:
. . Elektricka
Spotreba energie vamej dosky varna 192,2 1947 Whikg
vypogitana na kg doska

Platna norma:

metddy na meranie vykonu

EN 60350-2 Elektrické spotrebi¢e na varenie pre domacnost — €ast 2: varné dosky —

QOdporuc¢ania na usporu energie:

Aby ste dosiahli najlepsiu ucinnost varnej dosky, umiestnite hrniec do stredu varnej zény.

Pri pouziti pokrievky sa teplo zadrziava, vdaka €omu znizite ¢asy varenia a uSetrite energiu.
Minimalizaciou mnozstva tekutiny alebo tuku znizite ¢asy varenia.

Varenie zacnite s nastavenim vysokej teploty a ked sa jedlo prehreje, nastavenie znizte.
Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zény.
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Varnostna opozorila

Vasa varnost je za nas izrednega pomena.
Pred uporabo kuhalne plosce preberite
informacije v nadaljevanju.

Vgradnja
Nevarnost elektricnega udara

e Pred kakrsSnimi koli deli na aparatu, npr.
vzdrzevalnimi, aparat izkljucite iz
elektricnega omrezja.

e Aparat morate obvezno ustrezno ozemljiti,
saj je to klju¢nega pomena za varnost.

e Spremembe domacega elektricnega
sistema prepustite strokovno
usposobljenemu elektricarju.

e Neupostevanje tega napotka lahko povzroci
elektri¢ni udar ali celo smrt.
Nevarnost ureznin

e Bodite previdni - robovi plos¢ so ostri.
e Lahko se urezete ali kako drugace

poskodujete.
Pomembni varnostni napotki
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e Pred vgradnjo in uporabo aparata pozorno
preberite napotke v nadaljevanju.

e Na aparat nikoli ne postavljajte vnetljivih
materialov ali izdelkov.

e Poskrbite, da bo oseba, ki bo vgradila
aparat, imela dostop do teh informacij. Med
drugim lahko to pripomore k nizjim
stroSkom vgradnje.

e Za preprecitev nevarnosti morate aparat
vgraditi v skladu s temi navodili za
vgradnjo.

e VVgradnjo aparata in njegovo ozemljitev
prepustite strokovnjaku.

e Aparat morate priklopiti na omrezje z
loCilnim stikalom, prek katerega lahko
aparat v celoti izkljucite iz elektricnega
omrezja.

e Zaradi nepravilne vgradnje morda ne bo
mogoce upostevati zahtevkov za
uveljavljanje garancije ali jamstva.

Uporaba in vzdrzevanje

Nevarnost elektricnega udara

e Ce je kuhalna plo&¢a zlomljena ali so na
njej razpoke, je ne uporabljajte. Ce se na
kuhalni plosSci pojavijo razpoke ali se plosCa
zlomi, aparat takoj izkljucite iz elektricnega
omrezja (potegnite vtikac iz stenske
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vticnice) in se obrnite na pooblasceni
servis.

e Pred Cis¢enjem aparata ali vzdrzevalnimi
deli na aparatu potegnite priklju¢ni kabel iz
stenske vticnice.

e Neupostevanje tega napotka lahko povzrodi
elektri¢ni udar ali celo smrt.

Nevarnost za zdravje

e Aparat je skladen z varnostnimi standardi
na podrocju elektromagnetnega sevanja.

e Osebe s sr¢nimi spodbujevalniki ali drugimi
elektricnimi vsadki (npr. ¢rpalko za inzulin)
pa se morajo pred uporabo aparata
posvetovati z zdravnikom ali proizvajalcem
vsadka in preveriti, ali lahko
elektromagnetno polje vpliva na njihov
vsadek.

e Neupostevanje tega napotka lahko povzrodi
smrt.

Nevarnost opeklin

e Med uporabo se dostopni deli aparata
segrejejo in lahko povzrocijo opekline.

e Pazite, da z nobenim delom telesa,
oblacilom ali drugim predmetom (razen z
ustrezno posodo) ne pridete v stik z
indukcijsko kuhalno plosco, dokler se
povrsina ne ohladi.

e Na kuhalno povrsino ne odlagajte kovinskih
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predmetov, kot so nozi, vilice, Zlice in
pokrovke, saj se lahko segrejejo.

Pazite, da v blizini ni otrok.

Segrejejo se lahko tudi ro¢aji posod; morda
jih ne boste mogli prijeti z golimi rokami.
Pazite, da roCaji posod ne segajo nad druga
vklopljena kuhalis¢a. Pazite, da otroci
nimajo dostopa do rocCajev.

Neupostevanje tega napotka lahko povzroci
opekline in oparine.

Nevarnost ureznin

Rezilo na strgalu za kuhalno plosco je zelo
ostro. Ko ga ne uporabljate, ga pokrijte z
varnostnim pokrovcékom. Pri njegovi
uporabi bodite izjemno previdni. Shranjujte
ga na varnem mestu, nedostopnem
otrokom.

Ce tega ne upostevate, se lahko urezete ali
kako drugace poskodujete.

Pomembni varnostni napotki

Med uporabo stalno nadzorujte aparat.
Jedi, ki prekipijo, se lahko zasmodijo,
razlita masCoba pa se lahko celo vzge.
Aparata nikoli ne uporabljajte kot delovno
povrsino ali za shranjevanje predmetov.
Na njem nikoli ne puscajte predmetov ali
posode.
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e V blizino aparata ne postavljajte oz. tam ne
puscajte predmetov z magnetnim zapisom
(npr. kreditnih ali spominskih kartic) ali
elektronskih naprav (npr. racunalnikov,
predvajalnikov MP3), saj lahko
elektromagnetno polje vpliva nanje.

e Aparata nikoli ne uporabljajte za
segrevanje prostora.

e Po uporabi kuhalis€a in kuhalno plosco
vedno izklopite po navodilih v tem
priroCniku (s tipkami na dotik). Ne
zanasajte se, da bo po odstranitvi posod
kuhaliS€a izklopila funkcija za zaznavanje
posode.

e Otrokom ne dovolite, da se igrajo z
aparatom, sedijo ali stojijo na njem ali
plezajo nanj.

e \V omaricah nad aparatom ne shranjujte
predmetov, ki bi utegnili zanimati otroke.
Ce bi otroci plezali na kuhalno plosco, bi se
lahko resno poskodovali.

e \/ prostoru, kjer se uporablja aparat, naj ne
bodo otroci nikoli sami ali brez nadzora.

e Otroke ali osebe z zmanjsanimi
sposobnostmi za uporabo aparata mora
oseba, odgovorna za njihovo varnost,
pouciti o uporabi aparata. Oseba, ki daje
navodila, se mora prepricati, da lahko
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navedene osebe aparat uporabljajo brez
povzroCanja nevarnosti zase ali za svojo
okolico.

Aparata ne popravljajte sami in ne
zamenjujte nobenih delov, razen ce je to
izrecno priporo¢eno v navodilih za uporabo.
Vse druge servisne posege prepustite
usposobljenemu strokovnjaku.

Za Cisc¢enje kuhalne plosc¢e ne uporabljajte
parnega Cistilnika.

Na kuhalno plosco ne postavljajte tezkih
predmetov, pazite tudi, da tezki predmeti
ne morejo pasti nanjo.

Na kuhalni ploscCi ne stojte.

Ne uporabljajte posode z nazobCanim
robom in po kuhalni plosCi ne drsajte s
posodo, saj lahko povzrocite praske.

Za CisCenje kuhalne ploscCe ne uporabljajte
jeklenih gobic ali grobih abrazivnih Cistil,
saj lahko povzrocite praske.

V primeru poskodbe priklju¢nega
elektricnega kabla aparat vrnite
proizvajalcu ali ga odnesite na pooblasceni
servis, da kabel zamenjajo. Nestrokovna
zamenjava pomeni tveganje za uporabnika.
Aparat je namenjen za uporabo v
gospodinjstvu in podobne nacine uporabe,
na primer:
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- v €ajnih kuhinjah za zaposlene v
trgovinah, pisarnah in drugih delovnih
okoljih;

- na kmetijah;

- za goste v hotelih, motelih in drugih
bivalnih okoljih;

- v penzionih in gostiscih.

OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni
deli se med uporabo segrejejo. Pazite, da
se ne dotikate vrocih elementov.

Otroci, mlajsi od 8 let, naj ne bodo v blizini
aparata, razen c¢e so pod stalnim nadzorom.
Aparat smejo uporabljati otroci, starejsi od
8 let, in osebe z zmanjsanimi fizicnimi,
zaznavnimi ali umskimi sposobnostmi
oziroma s pomanjkljivimi izkusnjami in
znanjem, Ce so pod nadzorom oseb,
odgovornih za njihovo varnost, ki so jih tudi
seznanile s pravilno uporabo in jim
pojasnile tveganja.

Otroci se ne smejo igrati z aparatom. Otroci
smejo aparat Cistiti samo, ¢e so pod
nadzorom. To velja tudi za izvajanje
vzdrzevalnih del.

OPOZORILO: Kuhanje z mascobo ali oljem
na kuhalni plosci je lahko nevarno, Ce
postopka ne nadzorujete stalno, in lahko
povzroCi celo pozar. Ognja NIKOLI ne
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poskusSajte pogasiti z vodo. Izklopite
aparat, nato pa plamen zadusite npr. s
pokrovko ali pozarno odejo.

e OPOZORILO: Nevarnost pozara: kuhalnih
povrsin ne uporabljajte za shranjevanje
predmetov._

e Opozorilo: Ce je povrsina (iz
steklokeramike ali podobnega materiala)
razpokana, izklopite aparat, da preprecite
nevarnost elektricnega udara, do katerega
lahko pride zaradi izpostavljenosti delov
pod napetostjo.

e Ne uporabljajte parnih Cistilnikov.

e Aparat ni namenjen prikljucitvi na zunanjo
programsko uro ali poseben sistem za
daljinsko upravljanje.

POZOR: Postopek kuhe ves Cas nadzorujte.
To velja tudi, ¢e je trajanje postopka kratko.
OPOZORILO: Da se aparat ne bo mogel
prevrniti, namestite ustrezni stabilizator. Za
napotke glede njegove vgradnje glejte
navodila za uporabo.

OPOZORILO: Uporabljajte samo zasdite
kuhalnih plos¢, ki jih je izdelal proizvajalec
kuhalne plosce ali ki jih je proizvajalec v
navodilih za uporabo navedel kot primerne,
ali zascCite plos¢, vgrajene v napravo. Uporaba
neustreznih zascit lahko povzroci nesrece.

SL-8



Aparat vkljucuje prikljucitev na ozemljitev
izkljuéno zaradi lazje uporabe.

Cestitamo ob nakupu nove indukcijske kuhalne plogce.

Priporo¢amo, da si vzamete nekaj ¢asa in preberete ta navodila za
uporabo/vgradnjo, da boste v celoti razumeli postopek pravilne vgradnje in
uporabe.

Navodila za vgradnjo najdete v ustreznem poglavju.

Pred uporabo pozorno preberite vsa navodila za varno uporabo. PriroCnik z
navodili za uporabo/vgradnjo shranite, saj ga boste morda Se potrebovali.
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Pregled izdelka
Pogled od zgoraj

Model CIS633SCTT

1. Kuhalisce 2000 W, funkcija boost
do 2600 W

2. Kuhalis¢e 1500 W, funkcija boost
do 2000 W

3. Kuhalis¢e 2300 W, funkcija boost
do 3000 W

4. Steklena plosca

4 5. Stikalna plos¢a

1. Kuhalisce 2000 W, funkcija boost dqg
2600 W

P. Kuhalis¢e 1500 W, funkcija boost dg
2000 W

3. Kuhalis¢e 2000 W, funkcija boost dg
2600 W

4. Kuhalis¢e 1500 W, funkcija boost dg
2000 W

5. Steklena plosca

6. Stikalna plosca
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Stikalna plosca

Model CIS633SCTT

0 N O U A WN

. Tipke za izbiro kuhalis¢a

. Casovnik

. Drsnik za uravnavanje moci
. Tipka za zaklepanje

. Tipka za VKLOP/IZKLOP

. Tipka za funkcijo boost

. Tipka za funkcijo premora

. Tipka za ohranjanje toplote

0N O U1 WN

. Tipke za izbiro kuhalis¢a

. Casovnik

. Drsnik za uravnavanje moci
. Tipka za zaklepanje

. Tipka za VKLOP/IZKLOP

. Tipka za funkcijo boost

. Tipka za funkcijo premora

. Tipka za ohranjanje toplote

O kuhanju z indukcijskim valovanjem

Kuhanje z indukcijskim valovanjem je varno, napredno, ucinkovito in
gospodarno. Deluje tako, da elektromagnetni valovi segrevajo neposredno
posodo in ne segrevajo posredno kuhalne plosce. Steklo kuhalne plosce se

segreje samo zaradi segrete posode.

X

SL-11

zelezna posoda

magnetni tokokrog

steklokeramicna plosca

indukcijska navitja (induktorji)

induciran elektri¢ni tok




Pred prvo uporabo nove indukcijske kuhalne plosce

« Preberite ta navodila. Se posebej pozorno preberite poglavje z varnostnimi
opozorili.
« Ce je na kuhalni plod¢i $e zas¢itna folija, jo odstranite.

Uporaba tipk na dotik
¢ Tipke se odzivajo na dotik, zato vam nanje ni treba mocno pritiskati.
* Tipk se dotaknite z blazinico prsta, ne konico.
¢ Ob vsakem pravilnem pritisku tipke boste zaslisali pisk.

* Poskrbite, da so tipke vedno Ciste in suhe ter da jih ne prekriva noben predmet

(npr. posoda ali krpa). Delovanje tipk lahko otezi Zze tanek sloj vode.

Ve X

Izbira pravilne posode

& -Uporabljajte samo posodo z dnom, primernim za

indukcijska kuhalisca. ustrezno posodo e
prepoznate po simbolu indukcijskega navitja na embalazi ali dnu posode. '
e Ali je posoda primerna za indukcijsko kuhaliS¢e, lahko preverite tudi z =
magnetom. Dnu posode priblizajte magnet - ¢e posoda magnet privlaci,

je primerna za indukcijsko kuhalisce. éo
« Ce pri roki nimate nobenega magneta:
1. V zeleno posodo nalijte nekaj vode.
2. Ce se na zaslonu ne pokaze simbol “"in se voda segreva, je posoda primerna za
indukcijsko kuhalisce.

e Posoda, izdelana iz naslednjih materialov, ni primerna: cisto nerjavno jeklo, aluminij ali baker

brez magnetnega dna, steklo, les, porcelan, keramika in glina.

Ne uporabljajte posode z nazobcanimi robovi ali ukrivljenim dnom.

= =

NV N7 Ny

Dno posode mora biti gladko in se tesno prilegati stekleni povrsini. Biti
mora tudi enake velikosti kot kuhaliSCe. Uporabite posodo, katere dno je

enakega premera kot oznaka na izbranem kuhali¢u. Ce uporabite posodo z

nekoliko veé&jim premerom, bo izkoristek energije najboljsi. Ce uporabite
SL-12



manjso posodo, bo izkoristek nekoliko manjsi. Posodo vedno postavite na
sredino kuhalisca.
b, e A4 — e e =
NN

k, - - i - - gy

Posodo vedno dvignite s kuhalne plosce in je ne drsajte po njej, saj bi lahko
pustila praske.

.\"—-:’ “ t #
o —-

— —

Mere posode

Kuhalisce se do dolo¢ene mere samodejno prilagodi premeru posode, vendar
pa mora biti premer dna uporabljene posode najmanj tak, kot je navedeno v
spodnji preglednici. Postavite posodo na sredino kuhaliSCa, saj boste le tako
v celoti izkoristili njegovo delovanje.

Premer dna posode za indukcijsko kuhalisc¢e

Model: CIS633SCTT

Kuhalisce Najmanj (mm)
1, 2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model CIS642SCTT

Kuhalisce Najmanj (mm)

1,2,3,4 (180 mm) 120

Navedene vrednosti se lahko razlikujejo glede na Ilastnosti
uporabljene posode.
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Uporaba indukcijske kuhalne plosce

Zacetek kuhanja

1. Dotaknite se tipke za VKLOP/IZKLOP.

Po vklopu se zasliSi en zvocni signal, na vseh delih zaslona se pojavi
simbol » — « ali » — - «, ki kaze, da je kuhalna plos¢a v stanju
pripravljenosti.

2. Na izbrano kuhalisce postavite primerno posodo.
e PrepriCajte se, da sta dno posode in kuhalisce Cista in suha.

3. Dotaknite se tipke za izbiro kuhalid¢a. Z Utripati za¢ne lucka
poleg ikone tega kuhalisca. N

4.7eleno mo¢ kuhanja nastavite tako, da se dotaknete tipk »-« ali »+«,
podrsate po drsniku »—« ali se dotaknete katerega koli dela drsnika »—«.

— + - '"““':;;;-']-'-'Tl-l-""""i-l-l-l-ii-'-l-i:""“ +

([R

—_ ||||IIIIIIIIIIII‘IIIIII|l|l||l||l|||||||||||| +

ALI

-
\

- _L\,

d
ALI \

a.Ce v eni minuti ne izberete nobenega kuhalié¢a, se kuhalna plo$¢a samodejno
izklopi. V tem primeru postopek vklopa zacnite pri prvem koraku.

b. Med kuhanjem lahko kadar koli spremenite moc¢ delovanja.

c.Ce podrsate po drsniku »—«, lahko nastavite stopnjo od 2 do 8. S pritiskom
na tipko »—-« stopnjo zmanjSate za eno vrednost (najmanjsa vrednost je 0). S
pritiskom na tipko »+« stopnjo povecate za eno vrednost (najvecja vrednost
je 9).
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Ce na zaslonu izmeniéno utripata prikaz nastavljene
moci in simbol - -

LR f

To pomeni eno od naslednjega:

e posode niste postavili na pravo kuhalisce ali

e izbrana posoda ni primerna za indukcijsko kuhalisce ali

e posoda je premajhna ali je niste ustrezno postavili na sredino kuhalisca.

Dokler na kuhaliS¢e ne postavite primerne posode, se to kuhaliS¢e ne segreva.
Ce v eni minuti na kuhalis€e ne postavite primerne posode, se zaslon
samodejno izklopi.

Po koncu kuhanja 5 EJ
A

1. Dotaknite se tipke za kuhaliS¢e, ki ga zelite izklopiti. |f| ™,
N

2. Kuhalisce izklopite na enega od naslednjih nacinov: tipko »-« pritisnite
tolikokrat, da nastavite vrednost »0«, ALI podrsajte po drsniku »—« v levo in
se nato dotaknite tipke »—« ALI se dotaknite levega dela drsnika »—« in nato
pritisnite »-«.

-= R R +

A
|

.

- Ill-.ll.lll.ll.llllllll|III||||||||||““|“"““|I + = AR +

in nato

A \ l

ALI
\ ! L

—‘. T T TR T RN (1A ] ] +

ALI — T + in nato

- A

i i
RS

i
N
PrepriCajte se, da se na zaslonu najprej prikaze »0« in nato Se »H«,

0] innato Hs]

3. Celo kuhalno plosco izklopite tako, da se dotaknete tipke za
VKLOP/IZKLOP.
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4. PovrsSine so lahko vroce, zato bodite previdni.

Po simbolu »H« boste prepoznali, katera kuhalis¢a so Se vroca in se jih zato ne
smete dotikati. Ko se ohladijo na primerno temperaturo in se jih lahko varno
dotaknite, simbol »H« izgine. Se vroce kuhali$¢e lahko uporabite tudi za
segrevanje drugih posod in tako prihranite energijo.

o]

Uravnavanje moci

S funkcijo uravnavanja moci lahko skupno moc pri modelu CIS633SCTT nastavite
na 2,5 kW/3,0 kW/4,5 kW/5,5 kW in 6,9 kW, pri modelu CIS642SCTT pa na 2,5
kW/3,0 kW/4,5 kW/6,5 kW in 7,4 kW. Privzeto je nastavljena najviSja mozna
skupna moc.

Nastavljanje ustrezne skupne moci

1. Prepricajte se, da je kuhalna plosca izklopljena.
Opomba: uravnavanje moci je mozno samo, ko je kuhalna plosca

izklopljena. @
2. Dotaknite se tipke za funkcijo premora in jo drzite 5 sekund. ZasliSi L -
se en pisk. '

.,

3. Po pisku se hkrati dotaknite tipk »+« in »-« in ju drzite 3 sekunde. Na zaslonu
za Casovnik zac¢ne utripati trenutno nastavljena skupna moc, npr. »2.5«. Znova
se dotaknite tipk »+« in »-« in ju drzite 1 sekundo, da nastavite drugacno moc,
npr. »3.0«. Ko zacne utripati zelena vrednost, se dotaknite tipke za funkcijo
premora in jo drzite 5 sekund. Zasli§i se 10 piskov, ki pomenijo, da je
nastavljanje koncano.

— ©

) ey
)

L
™
\

A —
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\
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| A
) Q .
Opomba:
1. Po 2. koraku se morate potem, ko zaslisite pisk, tipk »+« in »-« dotakniti

najpozneje v 3 sekundah. Ce ste prepozni, morate znova izvesti
2. korak.
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3. Po kon¢anem nastavljanju pocakajte, da zaslisite vseh 10 piskov. V tem
casu se ne dotikajte nobene tipke, saj bi s tem razveljavili nastavitev.

Pravila za uravnavanje moci

Ce skupna mo¢ kuhali$¢ preseze nastavljeno omejitev, npr. 2,5 kW, 3,0 kW, 4,5
kW, 5,5 kW ali 6,5 kW, za nobeno kuhali§ée ne boste mogli povecati moci. Ce
boste poskusali s tipko »+« povecati mo¢, se bodo zaslisali 3 piski, na zaslonu
pa bo utripal simbol »Pn«. V tem primeru morate najprej zmanjsati moc¢ drugih
kuhalis¢, sele nato lahko povecate moc izbranega kuhalisca.

Uporaba funkcije boost

S funkcijo boost se v eni sekundi pove¢a moc¢ delovanja izbranega kuhalisca, in
sicer za 5 minut. Tako lahko jedi skuhate hitreje in pri vedji moci.

Uporaba funkcije boost za povecanje moci

1. Dotaknite se tipke za izbrano kuhalisce, pri katerem Zelite 5
vklopiti funkcijo boost. Utripati zacne luc¢ka poleg ikone tega R
kuhalis&a. A0
\

2. Dotaknite se tipke za funkcijo boost. KuhaliS¢e bo zacelo delovati v nacinu
boost. Na zaslonu za moc delovanja se bo pojavil simbol »P«, ki kaze na to,
da kuhalis¢e deluje v nacinu boost.

® o ra

b

3. Funkcija boost deluje 5 minut, nato pa se mo¢ kuhaliS¢a samodejno nastavi
na stopnjo 9.
(]
Yl

4. Ce zelite delovanje v nacdinu boost prekiniti pred potekom 5 minut, se
dotaknite tipke za izbiro kuhalis¢a. Utripati zacne lucka poleg ikone tega
kuhalis¢a. Nato se dotaknite tipke za funkcijo boost. Mo¢ kuhaliS¢a se znova
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nastavi na stopnjo 9. Ce Zelite nastaviti druga¢no mo¢ kuhali$¢a, podrsajte po

drsniku »—« v levo do Zelene vrednosti.

PH = ® =gm

| ,
™,

ALI

P [| — III||II|IIII_‘{.IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllII + = Fhl

~

b N

Omejitve pri uporabi

Tri kuhali$¢a od &tirih so razdeljena v dve skupini. Ce Zelite na enem od kuhali$¢
v eni skupini vklopiti funkcijo boost, se najprej prepricajte, ali je moC drugega

kuhalis¢a 5 ali manj.

skupina a skupina b skupina a  skupina b
1 1 [ | 1
A 1 T L e : 4 = Ey 1
_— "“x\ b ; —— : e
| A il )
wrsid ﬁ,
— 2 Ii
;-' \ /i
[ o S c :

Funkcija za ohranjanje toplote

Funkcijo za ohranjanje toplote lahko uporabite za ohranjanje toplote jedi.

Uporaba funkcije za doseganje enakomerne
temperature
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1. Dotaknite se tipke za izbrano kuhaliS¢e, pri katerem Zzelite ;J
vklopiti funkcijo ohranjanja toplote. Utripati zacne luc¢ka poleg _
ikone tega kuhalis¢a. i Y,

0

2. Dotaknite se tipke \=J . Poleg ikone za kuhaliS¢e se pojavi »A«.

-

& = Hul

3. Ce zelite prekiniti delovanje funkcije za ohranjanje toplote, se dotaknite
tipke za izbiro kuhalis¢a, nato pa Se tipke &21 Moc¢ kuhaliS¢a se znova

nastavi na »0«.

- R
Hel = —> [ o]

Uporaba funkcije za premor - STOP + GO

Funkcijo za premor lahko uporabite kadar koli med kuhanjem. Omogoca vam,
da zacasno zaustavite delovanje kuhalne plosce in ga pozneje nadaljujete.

1. Prepricajte se, da je kuhalisCe vklopljeno.

2. Dotaknite se tipke za funkcijo STOP+GO. Poleg oznake kuhalis¢a se pojavi
simbol »ll«<. Delovanje indukcijske kuhalne plosc¢e bo zaustavljeno za
vsa kuhalis¢a, Se vedno pa lahko uporabljate funkcijo STOP+GO,
tipko za VKLOP/IZKLOP in tipko za zaklepanje.

A6 6 ® T
:>j=""x\\|:>

5 \ i

3. Ce zelite prekiniti premor, se dotaknite tipke za funkcijo STOP+GO. Moc
delovanja kuhaliS¢a se znova nastavi na prejSnjo uporabljeno stopnjo.

i 0] &6 60
= | =
i C o] 6
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Zaklepanje tipk
o Tipke lahko zaklenete in tako preprecite nenamerno uporabo (npr.
otrokom preprecite, da bi slu¢ajno vklopili kuhalisce).
o Ce zaklenete tipke, so vse tipke, razen tipke za VKLOP/IZKLOP,
onemogocene.
Zaklepanje tipk
Dotaknite se tipke za zaklepanje. Na zaslonu Casovnika se pokaZe simbol »Lo«.
Odklepanje tipk
1. Prepricajte se, da je kuhalna plosca vklopljena.
2. Pritisnite tipko za zaklepanje in jo nekaj Casa drzite.
3. Zdaj lahko uporabljate kuhalno plosco.

& Ko je kuhalna plos¢a zaklenjena, so vse tipke, razen tipke za
VKLOP/IZKLOP, onemogocene. Indukcijsko kuhalno plosco
lahko v nujnih primerih vedno izklopite s tipko za
VKLOP/IZKLOP, za vse druge funkcije pa jo morate najprej
odkleniti.

Zascita pred pregrevanjem

V kuhalno plosco je vgrajen senzor za temperaturo, ki nadzoruje temperaturo v
notranjosti kuhalne plo$c¢e. Ce zazna previsoko temperaturo, kuhalno plo$¢o
samodejno izklopi.

Zascita pred razlito tekocino

To je varnostna funkcija. Ce na stikalno plosco pride tekocina, se v

10 sekundah kuhalna plos¢a samodejno izklopi. Pri tem se zaslisi 1-sekundni
pisk.

Zaznavanje majhnih predmetov

Ce na kuhalno plo$¢o poloZite posodo neprimerne velikosti ali nemagnetno
posodo (npr. iz aluminija) ali kakSen drug majhen predmet (npr. noz, vilice,
kljuce), kuhalna plos¢a po 1 minuti samodejno preide v stanje pripravljenosti.
Ventilator jo nato Se 1 minuto ohlaja.

Samodejni izklop

To je varnostna funkcija, ki samodejno izklopi kuhalno plosc¢o, ¢e vi slu¢ajno
pozabite na to. Privzeta trajanja delovanja za razli¢ne stopnje moci so prikazana
v spodnji preglednici:
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Stopnja modi 112|3|4|5|6|7|8|9 Al

Privzeto trajanje 8| 88|44 |4 |2 |2|2|2]|2
delovanja (v urah)

Ko s kuhalis¢a umaknete lonec, se segrevanje kuhalne plosce takoj ustavi, po
dveh minutah pa se plos¢a samodejno izklopi.

Osebe s srénim spodbujevalnikom naj se pred uporabo aparata
&posvetujejo z zdravnikom.

Uporaba casovnika

Casovnik lahko uporabljate na dva nacina.

e Ena moznost je, da ga uporabite kot opomnik; v tem primeru Casovnik po
preteku nastavljenega Casa ne izklopi nobenega kuhalisca.

e Lahko ga nastavite tudi tako, da po preteku nastavljenega ¢asa izklopi izbrano
kuhalisce.

« Casovnik lahko nastavite za najve¢ 99 minut.

Uporaba casovnika kot opomnik

Ce ne izberete nobenega kuhaliséa

1. PrepriCajte se, da je kuhalna plosca vklopljena.

Opomba: Opomnik lahko uporabljate tudi, ¢e ne izberete nobenega kuhalisca.

-
2. Dotaknite se tipk »-« ali »+« za Casovnik. ©
v . v . . . i1

Na zaslonu casovnika zacne utripati »99« ali »01«. -l o+

3. S pritiskanjem na tipko »-« ali »+« nastavite Zeleno trajanje.

Nasvet: Z enim pritiskom na tipko »-« ali »+« trajanje zmanjSate ali
povecate za 1 minuto. Ce tipko »-« ali »+« pridrzite, pa trajanje zmanj$ate
ali povecate za 10 minut.

4. Nastavljeni Cas preklicete tako, da se dotaknete tipke »-« pod ikono za
¢asovnik in se pomaknete do stopnje 0.

G © S

m 30 + = - 00 v+ - == +
4 ™
I\
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5. Ko je trajanje nastavljeno, se takoj za¢ne odstevanje. Na @,
zaslonu ¢asovnika 5 sekund utripa preostalo trajanje.
% s
- -36; +

6. Po preteku nastavljenega Casa se zaslisi piskanje, ki traja 30 ©
sekund, na zaslonu ¢asovnika pa se prikaze »- - «.

Nastavitev casovnika za izklop enega kuhalisca

Postopek nastavljanja Casovnika, Ce zelite, da se po dolo¢enem trajanju izklopi
izbrano kuhalisce:

1. Dotaknite se tipke za izbiro kuhalis¢a, za katero Zelite nastaviti
¢asovnik (npr. kuhalisce 1).

2. Dotaknite se tipke za ¢asovnik. Na zaslonu ¢asovnika zacne 30

utripati »30«. L

b

3. S pritiskanjem na tipko »-« ali »+« nastavite Zeleno trajanje.

Nasvet: Z enim pritiskom na tipko »-« ali »+« trajanje zmanjsate ali
povecate za 1 minuto. Ce tipko »-« ali »+« pridrzite, pa trajanje zmanj$ate
ali povecate za 10 minut.

Ce nastavljeno trajanje preseze 99 minut, se Casovnik samodejno ponastavi na

0 minut. (:_}’

4. Ko je trajanje nastavljeno, se takoj za¢ne odstevanje. Na . p
zaslonu cCasovnika 5 sekund utripa preostalo trajanje. _ :5‘5: +

OPOMBA: Prizge se rdeca lucka poleg prikaza za moc delovanja, ki
pomeni, da je za izbrano kuhalis¢e nastavljen Casovnik. 6:-: E

5. Casovnik prekli¢ete tako, da se dotaknete tipke za izbiro kuhali$¢a, nato pa
tipko »-« za Casovnik pritisnite tolikokrat, da nastavite »0«. Delovanje
Casovnika je s tem preklicano, na zaslonu za minute se najprej prikaze »00« in
nato »--«.
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6. Po preteku nastavljenega Casa se izbrano kuhaliS¢e samodejno izklopi, na

zaslonu pa se prikaze »H«. H E

& Ce so vklopljena tudi druga kuhali$¢a, bodo ta $e naprej delovala.

Nastavitev casovnika za izklop vec kuhalisc

1. Pri uporabi te funkcije se na zaslonu ¢asovnika prikaze najkrajse trajanje.
Na primer: Ce za kuhalis€e 2 nastavite 3 minute, za kuhaliS¢e 3 pa 6 minut, se
na zaslonu Casovnika prikaze »3«.

OPOMBA: UtripajocCa rdeca lucka poleg prikaza za moc delovanja pomeni, da je
na zaslonu ¢asovnika prikazano preostalo trajanje delovanja tega kuhalisc¢a.
Ce Zelite preveriti preostalo trajanje delovanja za drugo kuhali§ée, se dotaknite
tipke za izbiro kuhaliS¢a. Na zaslonu se potem prikaze preostalo trajanje za to
kuhalisce.

5 Iz’ (nastavljeno trajanje 6 minut) ..
- (~:

3 _ B (nastavljeno trajanje 3 minute) 33

2. Po preteku nastavljenega Casa se izbrano kuhaliS¢e samodejno izklopi,
na zaslonu pa se prikaze »H«.

OPOMBA: Ce Zelite trajanje spremeniti po tem, ko Ze
nastavite ¢asovnik, morate zaceti pri 1. koraku.
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Ciscenje in vzdrzevanje

Kaj? Kako? Pomembno!

Vsakodnevna Kuhalno plosco izkljucite iz Ko je kuhalna plosca izkljucena iz

umazanija na
stekleni povrsini
(prstni odtisi, sledi
in madezi

zaradi hrane, razlita
tekocina brez
sladkorja)

elektricnega omrezja.
Nanesite Cistilo za kuhalne
plosce

na Se vedno toplo (ne vroco!)
plosco.

3. Obrisite z vlazno krpo in
nato

obrisite do suhega s Cisto krpo
ali papirnato brisacko.

4. Kuhalno plos¢o znova
prikljucite na elektri¢no
omrezje.

elektricnega omrezja, simbol, ki
oznacuje, da so kuhalis¢a Se vedno
vroca, ne sveti, vendar so kuhalisca

Se vedno lahko vroca. Bodite zelo
previdni!
Zelo grobe jeklene gobice, nekatere

gobice iz najlona in groba/abrazivna
Cistila lahko na steklu pustijo praske.
Vedno preberite napotke za uporabo
Cistil ali gobic, da se prepricate, ali
jih lahko varno uporabljate.

Cistilo temeljito ocistite s kuhalne
plosce, saj lahko sicer na njej pusti
madeze.

Razlita tekocina,
ostanki stopljene
hrane in razlite
tekocine s
sladkorjem na
steklu

Takoj jih odstranite.
Uporabite lopatko ali strgalo z
rezilom, primerno za
indukcijske kuhalne plosce.
Pazite, saj so kuhalis¢a lahko
Se vedno vroca.

1. Kuhalno plosco izkljucite iz
elektricnega omrezja
(potegnite vtikac iz vticnice).

2. Pripomocek za cisCenje,
npr. strgalo, drzite pod kotom
30°, postrgajte

umazanijo in jo premaknite na
hladni del kuhalne plosce.

3. Odstranite umazanijo

s kuhinjsko krpo ali papirnato
brisacko.

4. Sledite zgoraj opisanim
korakom od 2 do 4

za vsakodnevno umazanijo.

Ostanke stopljene hrane in razlite
tekocine s sladkorjem ali druge
razlite tekocine odstranite ¢im prej.
Ce se bodo ohladila na kuhaligéu, jih
bo morda tezko odstraniti, lahko pa
tudi trajno poskodujejo stekleno
povrsino.

Nevarnost ureznin: pod varnostnim
pokrovckom strgala je zelo ostro
rezilo. Bodite zelo previdni in ga
hranite na varnem

mestu, nedostopnem otrokom.

Razlita tekocina na
tipkah

Kuhalno plosco izkljucite iz
elektricnega omrezja.
Popivnajte razlito tekocino.

3. Tipke obrisite s Cisto vlazno
gobico ali krpo.

4. Vse tipke s kuhinjsko
brisaCko obriSite do suhega.

5. Kuhalno plosc¢o znova
prikljucite na elektri¢cno
omrezje.

Ce je na tipkah tekocina, kuhalna
plosca piska in se izklopi, tipk ni
mogoce uporabljati.

Tipke obrisite do suhega, Sele nato
lahko znova vklopite kuhalno plosco.

SL-24




Namigi in nasveti

Tezava Mozni razlogi

Kaj lahko storite

Kuhalne plosce ni Ni elektricnega napajanja.
mogoce vkljuditi.

PrepriCajte se, da je kuhalna

plosca prikljucena na
elektricno omrezje in je
vklopljena.

Preverite, ali je pri vas doma ali na
vasem obmodju prislo do izpada
elektri¢ne energije. Ce ste preverili
vse mozne razloge in tezave niste
odpravili, pokli¢ite pooblasceni
servis.

Tipke se ne odzivajo. Tipke so zaklenjene.

Odklenite jih. Navodila najdete v
poglavju Uporaba indukcijske
kuhalne plosce.

Tipke se slabo odzivajo| Morda jih prekriva tanek sloj
na dotikanje. vode ali pa jih poskusate
upravljati s konico prsta.

PrepriCajte se, da so tipke suhe in
da jih upravljate s prstno blazinico.

Na stekleni Uporabili ste posodo z ostrimi
povrsini so robovi.

nastale praske.
Uporabljate neprimerno,

abrazivno gobico ali Cistilo.

Uporabljajte posodo z ravnim in
gladkim dnom. Glejte poglavje Izbira
pravilne posode.

Glejte poglavje Ciécenje in
vzdrzevanje.

Pri nekaterih Vzrok za to je lahko sestava To je normalen pojav, ne gre za
posodah se slisi posode (plasti razli¢nih kovin napako.

pokanje ali drugace vibrirajo).

hrescanje.

Med delovanjem pri Vzrok za to je tehnologija To je normalen pojav, vendar pa
visoki moci indukcijskega kuhanja. mora zvok sCasoma postati tiSji oz.

indukcijska kuhalna
plosca tiho brni.

povsem izzveneti, ko nastavite
nizjo mo¢ kuhanja.

Slisi se delovanje Vklopil se je hladilni ventilator,
ventilatorja. ki je vgrajen v indukcijsko
kuhalno plosco in preprecuje
pregrevanje elektronike.
Ventilator lahko Se naprej deluje
tudi potem, ko kuhalno plosco

Ta pojav je normalen in ni razlog za
skrb. Med delovanjem ventilatorja
indukcijske kuhalne ploSce ne smete
izkljuciti iz elektricnega omrezja
(potegniti vtikaca iz vti¢nice).

ze izklopite.
Posoda se ne segreje Indukcijska kuhalna plosc¢a ne Uporabite posodo, ki omogoca
in na zaslonu se zazna posode, ker ni primerna uporabo na indukcijskih kuhaliscih.
prikaze »U«. za indukcijsko kuhalisce. Glejte poglavje Izbira pravilne

Indukcijska kuhalna plosca ne
zazna posode, ker je premajhna
za izbrano kuhaliSce ali je niste
postavili na sredino izbranega
kuhalisca.

posode.

Posodo postavite na sredino
kuhalis¢a in se prepricajte, da dno
posode ustreza velikosti kuhalisca.
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Indukcijska kuhalna Tehni¢na napaka. Zapisite si oznako napake (¢rke in

plosca ali kuhalisce Stevilke), potegnite vtikac
se nepric¢akovani indukcijske kuhalne plosce iz
izklopi, zaslisi se vti¢nice in se obrnite na
zvok in na zaslonu pooblasceni servis.

se prikaze

oznaka napake
(obicajno se na
zaslonu Casovnika
izmenic¢no
prikazujeta oznaka
napake in ena ali dve
Stevilki).

Prikaz in odpravljanje nepravilnosti v
delovanju

Ce se med delovanjem pojavi nepravilnost, kuhalna plos¢a samodejno preklopi
v varnostni nacin in prikazejo se ustrezne oznake:

Tezava Mozni razlogi Kaj lahko storite

F3/F4 Napaka senzorja za Obrnite se na dobavitelja.
temperaturo v
indukcijskem navitju

FO/FA Napaka senzorja IGBT za Obrnite se na dobavitelja.
temperaturo
E1/E2 Nenormalna napajalna napetost. Preverite, ali so se pojavile
tezave z elektricnim
napajanjem.

Ko se prepricCate, da tezav z
elektri¢nim napajanjem ni,
lahko znova vklopite
indukcijsko kuhalno plosco.

E3 Visoka temperatura senzorja za Obrnite se na dobavitelja.
temperaturo v indukcijskem
navitju

E5 Visoka temperatura senzorja IGBT| Ko se kuhalna plosca ohladi,
za temperaturo jo znova vklopite.

V zgornji preglednici so navedeni pogoste napake in mozni vzroki. Ne poskusajte
sami razstaviti kuhalne plosce, saj bi bilo to lahko nevarno, poleg tega pa bi jo
lahko poskodovali.
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Tehnicne specifikacije

Kuhalna ploc¢a CIS633SCTT CIS642SCTT

Kuhalis¢a 3 kuhalisca 4 kuhalisSca

Napajalna napetost 220-240 V~, 50-60 Hz 220-240 V~, 50-60 Hz
Elektri¢na moc 2,5 kw: 2250-2750 W ALI | 2,5 kw: 2250-2750 W ALI
vgrajene plosce 3,0 kw: 2700-3300 W ALI | 3,0 kw: 2700-3300 W ALI

4,5 kw: 4050-4950 W ALI | 4,5 kw: 4050-4950 W ALI
5,5 kw: 4950-6050 W ALI | 6,5 kw: 5850-7150 W ALI

6,9 kw: 5500-6900 W 7,4 kw: 6600-7400 W
Mere 590 x 520 x 55 590 x 520 x 55
D xS xV (mm)
Vgradne mere 560 x 490 560 x 490
A x B (mm)

Podatki o tezi in merah so priblizni. Nenehno si prizadevamo za izboljSave svojih
izdelkov, zato lahko brez predhodnega obvestila spremenimo specifikacije in
konstrukcijo aparatov.

Vgradnja

Izbira opreme za vgradnjo

V pult izrezite luknjo v velikosti, ki ustreza meram na skici.

Zaradi lazje vgradnje in uporabe pustite na vsaki strani Se dodatnih 5 cm
prostora.

Debelina pulta mora biti vsaj 30 mm. Izberite material pulta, odporen proti
visokim temperaturam, da preprecite deformacije zaradi toplote, ki jo oddaja
segreta kuhalna plosc¢a. Glejte spodnjo skico.
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D (mm)

S (mm)

V (mm)

G (mm)

A (mm)

B (mm)

X (mm)

590

520

55

51

560

490

najm. 50

Zagotovite zadostno prezracevanje indukcijske kuhalne plosce in poskrbite, da
odprtine za dotok in odtok zraka niso zakrite. Preverite, ali je kuhalna plosca v
stanju, primernem za uporabo. Glejte spodnjo skico.

Opomba: Zaradi varnosti med kuhalno plosco in omarico nad

njo pustite vsaj 760 mm prostora.

A |
i

|
ING
J ~u
Jle =
1=
— 1 - . ‘ \
—]7:
A (mm)| B(mm)| C (mm) | D E
760 najm. najm. | Dotok Odtok zraka 5
50 20 zraka mm

Pred vgradnjo kuhalne plosce zagotovite naslednje:
e Pult naj bo raven in pravilne oblike. Umaknite vse elemente, ki bi lahko bili v

napoto.

¢ Pult mora biti izdelan iz materiala, odpornega proti visokim temperaturam.

« Ce kuhalno plos¢o vgradite nad pecico, mora imeti pe¢ica vgrajen hladilni
ventilator.
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¢ VVgradnja mora biti skladna z vsemi zadevnimi zahtevami, standardi in predpisi.

¢ V fiksno napeljavo mora biti vgrajeno ustrezno locilno stikalo, ki omogoca
popoln odklop od elektricnega omrezja. Stikalo mora biti poleg tega namesceno
v skladu z veljavnimi predpisi glede elektricne napeljave.

Locilno stikalo mora biti odobrenega tipa, na vseh polih pa mora biti zagotovljena

3-milimetrska zracna reza (oz. na vseh aktivnih /faznih/ konduktorjih, ¢e to

dovoljujejo lokalni predpisi glede elektricne napeljave).

e Locilno stikalo mora biti po vgradnji lahko dostopno, da ga lahko uporabnik
kadar koli doseze.

« Ce imate glede vgradnje kak$no vprasanje, se posvetujte z lokalnimi organi za
podrocCje gradbenistva.

e Na stenskih povrsinah okrog kuhalne plos¢e uporabite oblogo, ki je odporna
proti visokim temperaturam in omogoca enostavno cis¢enje (npr. keramic¢ne
ploscice).

Po vgradnji kuhalne plosce zagotovite naslednje:

e Elektri¢ni kabel ni dostopen skozi vrata ali predal kuhinjske omarice.

e Omogocen je zadosten dotok svezega zraka z zunanje strani omarice do
spodnjega dela kuhalne plosce.

« Ce je kuhalna plo$¢a vgrajena nad predal ali omarico, mora biti na spodnjo
stran plos¢e namescena zascitna toplotna pregrada.

e Uporabnik lahko brez tezav doseze locilno stikalo.

Pred namestitvijo nosilcev
Aparat postavite na ravno, gladko povrsino (uporabite embalazo). Ne
pritiskajte premocno na tipke, vidne na kuhalni plosci.

Prilagoditev nosilcev
Kuhalno plosco fiksno vgradite v pult tako, da na spodnji del njenega ohisja
privijete 4 nosilce (glejte sliko).

Vijak Nosilec Luknja za vijak Spodniji del ohisja
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D sp. del ohija \ pult/kuhinjska omarica

Opozorila

1. Indukcijsko kuhalno plos¢o mora vgraditi usposobljen strokovnjak.
Pomagajo vam lahko tudi strokovnjaki nasega pooblas¢enega servisa.
Plosce ne poskusajte vgraditi sami.

2. Kuhalne plos¢e ne smete vgraditi neposredno nad pomivalni stroj,
hladilnik, zamrzovalnik ali pralni ali susilni stroj, saj se lahko zaradi
vlage poskodujejo elektronski deli plosce.

3. Indukcijsko kuhalno plosco vgradite na mesto, kjer je omogoceno boljse
oddajanje toplote, saj bo tako delovanje plosce Se zanesljivejse.

4. Stene in povrSine okrog kuhalne plosce, ki se bodo zaradi delovanja plosce
segrele, morajo biti odporne proti vrocini.

5. Tudi pohistvo (iverne plosce, lepila) mora biti izdelano iz materialov,
odpornih proti vrocini.

Prikljucitev kuhalne plosce na elektricno omrezje

&Priklju&itev kuhalne plos¢e na elektricno omrezje prepustite strokovnjaku. Pred
prikljucitvijo kuhalne plosce na elektricno omrezje se prepricajte, da:

1. elektri¢na napeljava v gospodinjstvu ustreza moci, ki jo za delovanje potrebuje kuhalna plosca,

2. napetost ustreza vrednosti na ploscici s podatki,

3. lahko elektri¢ni kabel po celotni dolzini prenese obremenitev, navedeno na ploscici s podatki.

Za prikljucitev kuhalne plosce na elektricno omreZje ne uporabljajte pretvornikov, razdelilcev

in/ali podaljskov, saj lahko povzrocijo pregrevanje in celo pozar.

Elektri¢ni kabel morate napeljati tako, da ni v stiku z nobenim vroc¢im delom in da se ne more

segreti na ve¢ kot 75 °C.

& Pri elektri¢arju preverite, ali je napeljava v vasem domu primerna za uporabo brez
posebnih posegov. Kakrsne koli spremembe lahko izvaja samo usposobljen elektricar.
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Vtikac prikljucite v vti¢nico skladno z veljavnimi predpisi 0z. z enopolnim
prekinjalom. Pravilni nacini so prikazani na spodnji sliki.

Napajanje 220-240V~

Napajanje

El. kabel

o Ce je elektri¢ni kabel poskodovan ali ga je treba zamenjati, to prepustite
pooblas¢enemu serviserju, saj ima za to potrebno orodje. Tako boste

@
c
5]
1S5
2
s
c
K
Gl
N

El. kabel

220-240V~

220-240V~ Napajanje

I —
u e N

Zelena/lrumena

El. kabel

preprecili morebitne nesrece.

« Ce bo kuhalna plos¢a fiksno priklju¢ena neposredno na elektri¢no omreZje,

220-240V~

oo 2220007

L1

I I
L2

Zelena//rumena@

Napajanje

El. kabel

400v~

Zelena//rumena@

morate vgraditi vecpolni odklopnik z razdaljo med kontakti vsaj 3 mm.

e Oseba, ki bo opravila vgradnjo, mora zagotoviti pravilno prikljuitev na
elektri¢tno omrezje in pri tem upostevati vse veljavne varnostne predpise.

e Priklju¢ni kabel ne sme biti upognjen ali stisnjen.

e Redno preverjajte stanje kabla;

serviserjem.

zamenjavo prepustite pooblascenim

Aparat je oznacen v skladu z evropsko direktivo 2012/19/EU o odpadni

elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO). Odpadna elektri¢na in elektronska
oprema vsebuje onesnazevala (ki lahko negativno vplivajo na okolje) in

osnovne elemente (ki jih je mogoce znova uporabiti). OEEO je treba obdelati

na poseben nacin, da se pravilno izlocijo in odstranijo onesnazevala in se
znova uporabijo vsi $e uporabni materiali. Pri zagotavljanju, da OEEO ne

postane okoljski problem, ima pomembno vlogo vsak posameznik. Upostevati

je treba nekaj temeljnih pravil:

- z OEEO ne smemo ravnati kot z gospodinjskimi odpadki;
- OEEO je treba odstraniti na namenskih zbirnih mestih, ki jih upravlja lokalni organ ali
registrirano podjetje.
V nekaterih drzavah morda potekajo odvozi vecjih kosov OEEO iz gospodinjstev. Ob nakupu
novega aparata lahko starega vrnete prodajalcu, ta pa ga mora brezplac¢no sprejeti, e je

aparat enakovrednega tipa in ima enake funkcije kot kupljeni aparat.
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Informacije o izdelku za gospodinjske elektricne kuhalne plosce (v skladu z Uredbo Evropske
komisije (EU) St. 66/2014)

Polozaj Simbol Vrednost| Vrednost Aparat
Oznaka modela CIS633S [CIS642SCTT
CTT
Vrsta kuhalne plosce Elektricna| Elektricna
kuhalna kuhalna
plosca plosca
Stevilo kuhalig¢a 3 4
kuhalis¢ in/ali
kuhalnih kuhalna
obmodij obmodja
indukcijska
Tehnologija  |kuhalis¢a X X
segrevanja
(indukcijska |indukcijska
kuhalid¢a in |kuhalna
kuhalna obmocdja
obmodja,
sevalna sevalrlav
kuhalié&a kuhalisca
trdne plosce) |trdne ploste
Zadaj levo 9] 18,0 18,0 cm
Zadaj na 9] - - cm
sredini
Zadaj desno 9] - 18,0 cm
Za okrogla kuhalis¢a ali kuhalna Na sredini @ - - cm
obmodja: premer uporabne levo
povrsine na elektri¢no kuhalisce, Na sredini,
zaokroZen na 5 mm na najbliZjo na sredini o } } cm
visjo ali nizjo vrednost
Na sredini 9] 28,0 - cm
desno
Spredaj levo 9] 18,0 18,0 cm
SprEd?J. 2 - - cm
na sredini
Spredaj desno 9] - 18,0 cm
Zadaj levo g - - cm
Za neokrogla kuhalisca ali ] D
kuhalna obmodja: dolzina in Zadaj na & - - cm
girina uporabne povrsine na sredini
elektri¢no kuhalisée ali kuhalno . D
.. . . Zadaj desno = - - cm
obmocje, zaokrozeni na 5 mm S

SL-32




na najblizjo visjo ali nizjo L D
vrednost Na sredini & - - cm
levo
Na sredini, D ) om
na sredini S -
Na sredini g - - cm
desno
. D
Spredaj levo & - - cm
Spredaj D
na sredini S cm
. D
Spredaj desno & - - cm
Zadaj levo El. 193,5 193,5 Wh/k
) kuhanje ! ! 9
Zadaj na El. - - Wh/kg
sredini kuhanje
. El.
Zadaj desno kuhanje - 197,2 Wh/kg
. El.
Na ISeI;/e(;jlnl kuhanje - - Wh/kg
Poraba energijo na kuhalisce ali —
.. . Na sredini, El.
kuhalno obmocje, preracunana L . - - Wh/kg
na sredini kuhanje
na kg
Na sredini El. . 190,9 - Wh/kg
d kuhanje
esno
. El.
Spredaj levo kuhanje 192,3 192,3 Wh/kg
Spredaj El.
na sredini kuhanje Wh/kg
. El.
Spredaj desno kuhanje - 195,6 Wh/kg
Poraba energvlje kuhalne plosce, El. kurl.v 192,2 194,7 Why/kg
preracunana na kg plosca

Uporabljeni standard: EN 60350-2 Gospodinjski elektri¢ni kuhalni aparati — 2. del: Kuhalne plosce
- Metode za merjenje funkcionalnosti

Predlogi za prihranek energije:

» Postavite posodo na sredino kuhalis¢a, saj boste le tako v celoti izkoristili njegovo delovanje.

» Uporabite pokrovko, saj boste tako zadrzali toploto in skrajsali ¢as kuhanja, s tem pa prihranili
energijo.

¢ Uporabite ¢im manj tekocine in mascobe, da bo ¢as kuhanja krajsi.

¢ Na zacetku kuhanja uporabite visoko moc¢ delovanja, ko pa se jed pregreje, mo¢ zmanjsajte.

» Uporabite posodo, katere dno je enakega premera kot oznaka na izbranem kuhaliscu.
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Sigurnosna upozorenja
Vasa nam je sigurnost vazna. Procitajte ove informacije
prije upotrebe ploce za kuhanje.

Ugradnja
Opasnost od strujnog udara

Prije bilo kakvih radova ili odrzavanja iskljucite uredaj
S izvora napajanja.

Spajanje na dobro uzemljenje je nuzno i obvezno.
Preinake sustava ozZi¢enja u kuéanstvu smije provoditi
samo kvalificirani elektricar.

NepridrZzavanje ovog savjeta mozZe dovesti do strujnog
udara ili smrti.

Opasnost od posjekotina

Pazite - rubovi ploce su ostri.
Neopreznost moze dovesti do ozljeda ili posjekotina.

VaiZne sigurnosne napomene

Pazljivo procitajte ove upute prije ugradnje ili upotrebe
uredaja.

Ni u kojem trenutku ne odlazite zapaljive materijale ni
proizvode na ovaj uredaj.

Ustupite ove informacije osobi odgovornoj za ugradnju
uredaja jer to moze smanijiti troskove ugradnje.

Kako biste izbjegli opasnosti, ovaj uredaj mora biti
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ugraden u skladu s ovim uputama za ugradniju.

e Ovaj uredaj mora pravilno ugraditi i uzemljiti prikladna
kvalificirana osoba.

e Ovaj uredaj treba biti spojen na strujni krug s
izolacijskom sklopkom koji omoguduje potpuno
iskljuivanje s napajanja.

e Neispravna ugradnja uredaja moze ponistiti jamstvene ili
zahtjeve za odsStetom.

Rukovanje i odrzavanje Opasnost od strujnog udara

e Nemojte kuhati na razbijenoj ili puknutoj ploci za
kuhanje. Ako je ploca za kuhanje razbijena ili puknuta,
odmabh iskljucite uredaj s napajanja (zidna sklopka) i
obratite se kvalificiranom tehnicaru.

e |skljucite plo€u za kuhanje na zidnom prekidacu prije
CiS€enja ili odrzavanja.

e Nepridrzavanje ovog savjeta moze dovesti do strujnog
udara ili smrti.

Opasnost po zdravlje

e Ovaj je uredaj u skladu sa sigurnosnim standardima o
elektromagnetskoj kompatibilnosti.

e Medutim, osobe sa sréanim stimulatorima ili elektricnim
implantatima (kao Sto su inzulinske pumpe) moraju se
posavjetovati sa svojim lije¢nikom ili proizvodacem
implantata prije upotrebe uredaja kako bi bili sigurni da
elektromagnetsko polje neée utjecati na njihove
implantate.

e Nepridrzavanje ovog savjeta moze rezultirati smrcu.
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Opasnost od vrucih povrsina

e Tijekom upotrebe, dostupni dijelovi ovog uredaja
postanu dovoljno vruéi da mogu uzrokovati opekline.

e Nemojte omoguciti da vase tijelo, odjeca ili bilo koja
stvar osim prikladnog posuda dodu u dodir s
indukcijskim staklom dok se povrsSina ne ohladi.

e Bududi da se mogu zagrijati, metalne predmete, kao sto
su nozevi, vilice, Zlice i poklopci ne smijete stavljati na
povrsinu plocCe za kuhanje.

e Drzati dalje od djece.

e Rucke tave mogu biti vruée na dodir. Provjerite da rucke
tava nisu iznad ostalih zona za kuhanje koje su ukljucene.
Drzite rucke dalje od dohvata djece.

e Nepridrzavanje ovog savjeta moze rezultirati opeklinama
i opeklina vru¢om parom.

Opasnost od posjekotina

e (Ostra oStrica strugaca za ploCu za kuhanje izlozena je kad
se skine poklopac. Upotrebljavajte uz izuzetnu paznju i
uvijek ¢uvajte na sigurnom mjestu dalje od dohvata
djece.

e Neopreznost moze dovesti do ozljeda ili posjekotina.

Vazne sigurnosne napomene

e Nikada ne ostavljajte uredaj bez nadzora dok se
upotrebljava. Klju€anje uzrokuje dimljenje i masno
prelijevanje koje se moze zapaliti.

e Nikada nemojte upotrebljavati uredaj kao radnu ili
skladisnu povrsinu.

e Nikada ne ostavljajte predmete ni kuhinjski pribor na

HR-3



uredaju.

Nemojte postavljati niti ostavljati magnetne predmete
(npr. kreditne kartice, memorijske kartice) ni
elektronicke uredaje (npr. racunala, MP3 playere) u
blizini uredaja, jer na njih moze utjecati magnetsko polje.
Nikada ne upotrebljavajte uredaj za zagrijavanje
prostorije.

Nakon upotrebe uvijek iskljucite zone za kuhanje kako je
opisano u ovom prirucniku (tj. upotrebom upravljanja na
dodir). Nemojte se pouzdati da ¢e znacajka otkrivanja
prepoznavanja lonca iskljuciti zone za kuhanje kad
uklonite lonac.

Nemojte dopustiti djeci da se igraju uredajem niti da
sjede, stoje i penju se na ureda;.

Nemojte spremati stvari koje su djeci zanimljive u
ormarice iznad uredaja. Djeca se mogu ozlijediti u slucaju
penjanja na plocu za kuhanje.

Ne ostavljajte djecu samu ili bez nadzora u podrucju u
kojem se uredaj upotrebljava.

Djecu i osobe s invaliditetom koji ogranicava njihovu
sposobnost upotrebe uredaja odgovorna i kompetentan
osoba treba uputiti o upotrebi uredaja. Instruktora treba
zadovoljiti da znaju upotrebljavati uredaj bez opasnosti
za sebe ili svoje okruzenje.

Nemojte popravljati ni zamjenjivati bilo koji dio uredaja
ako to nije izricito preporuceno u prirucniku. Sve ostale
servisne radove treba provesti kvalificirani tehnicar.

Za CiSc¢enje plocCe za kuhanje nemoijte upotrebljavati
parne Cistace.
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e Nemoijte ispustati ili postavljati teSke predmete na vasu
plocu za kuhanje.

* Nemoijte stajati na vasoj ploci za kuhanje.

e Nemojte upotrebljavati lonce s oStrim rubovima ni
povlaciti lonce preko indukcijske staklene povrsine jer to
moZe ogrebati staklo.

e Za CiS¢enje ploCe za kuhanje nemojte upotrebljavati Zicu
za posude ni bilo koja druga gruba abrazivna sredstva za
cis¢enje, jer oni mogu ogrebati indukcijsko staklo.

e Ako je ostecen kabel za napajanje, radi izbjegavanja
opasnosti moraju ga zamijeniti proizvodac, ovlasteni
agent ili osobe sli¢nih kvalifikacija.

e Ovaj je uredaj namijenjen za upotrebu u kué¢anstvimaiu
slicne svrhe, kao primjerice:

-kuhinje za djelatnike u trgovinama, uredima i drugim
radnim okruzenjima; -u vikendicama; -od strane gostiju u
hotelima, motelima i drugim turistickim objektima; - u
prenocdistima.

e UPOZORENIJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi
zagrijavaju se tijekom uporabe.

e Obratite pozornost i ne dirajte dijelove koji se zagrijavaju.

¢ Djecu mladu od 8 godina drzati dalje od uredaja osim
ako su pod stalnim nadzorom.

e Ovaj uredaj smiju rabiti djeca starosti 8 i viSe godina te
osobe smanjenih fizi¢kih, osjetilnih ili mentalnih
sposobnosti ili bez iskustva i znanja ako su pod
nadzorom ili ako su dobili upute o uporabi uredaja na
siguran nacin i ako razumiju opasnosti koje ukljucuje
uporaba uredaja.
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* Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Djeca bez nadzora
ne smiju Cistiti niti odrzavati ureda;j.

e UPOZORENIE: Kuhanje na ploci za kuhanje bez nadzora
uz uporabu masti ili ulja opasno je i moze izazvati pozar.
NIKAD nemojte pokusavati ugasiti vatru vodom, vec
iskljucite uredaj i pokrijte plamen npr. poklopcem ili
vatrootpornom dekom.

e UPOZORENIJE: Opasnost od pozara: ne spremaijte
predmete na povrsine za kuhanje.

e Upozorenje: Ako je povrsina napuknuta, iskljucite uredaj
kako biste izbjegli mogucnost strujnog udara, za staklo-
keramicke plocCe za kuhanje ili ploCe od slicnog materijala
koji stiti dijelove pod naponom.

* Ne smije se rabiti parni Cistac.

e Uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog
vremenskog programatora ili zasebnog sustava na
daljinsko upravljanje.

OPREZ: Kuhanje se mora neprestano nadzirati.

Kratkotrajno kuhanje mora se neprestano nadzirati.

UPOZORENIJE: Da bi se sprijecilo prevrtanje uredaja,

potrebno je ugraditi ovo sredstvo za stabilizaciju.

Pogledajte upute za ugradniju.

UPOZORENIJE: Koristite samo Stitnike ugradbene ploce

proizvodaca uredaja za kuhanje ili one koje proizvodac

uredaja navede u uputama kao pogodne, ili Stitnike
ugradbene ploce priloZzene uz uredaj. Upotreba
neodgovarajucih stitnika moze prouzroditi nesrece.

Ovaj uredaj ima priklju¢ak uzemljena samo u funkcionalne

svrhe.
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Cestitamo na kupovini vase nove indukcijske ploce za kuhanje.

Preporucujemo da si odvojite malo vremena za ¢itanje ovih uputa / priru¢nika za ugradnju kako
biste u potpunosti razumjeli kako pravilno ugraditi i rukovati uredajem.

Za ugradniju, procitajte odjeljak o ugradnji.

Pazljivo proditajte sve sigurnosne upute prije upotrebe i ¢uvajte ove upute / priruénik za ugradnju
za kasniju uporabu.

Pregled proizvoda

Pogled odozgo

Model: CIS633SCTT

1. 2000 W zona, povecanje snage do
2600 W

2.1500 W zona, povecanje snage do
2000 W

3 3.2300 W zona, povecanje snage do
3000 W

4. Staklena ploca

5. Upravljacka ploca

4
Model: CIS642SCTT
1. 2000 W zona, povecanje snage do 2600 W
3 2.1500 W zona, povecanje snage do 2000 W
3. 2000 W zona, povecanje snage do
2600 W
4. 1500 W zona, povecanje snage do 2000 W
4 5. Staklena ploca
6. Upravljacka ploca
5
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Upravljacka ploca

Model: CIS633SCTT

00 N O Ul A W N P

. Tipka za odabir zone zagrijavanja

. Vremenski programator

. Tipka za regulaciju snage

. Tipka za blokiranje ploce za kuhanje
. Tipka za ukljucivanje/isklju¢ivanje

. Tipka za funkciju povecanja snage

. Tipka za funkciju ,,stop and go”

. Tipka za funkciju odrzavanja topline

Model: CIS642SCTT
1 8

&
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. Tipka za odabir zone zagrijavanja

. Vremenski programator

. Tipka za regulaciju snage

. Tipka za blokiranje ploce za kuhanje
. Tipka za ukljuéivanje/iskljuc¢ivanje

. Tipka za funkciju povecanja snage

. Tipka za funkciju ,,stop and go“
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. Tipka za funkciju odrzavanja topline




Uvod u indukcijsko kuhanje
Indukcijsko kuhanje je sigurna, napredna, ucinkovita i ekonomicna tehnologija kuhanja. Radi

pomocu elektromagnetskih vibracija koje stvaraju toplinu izravno u posudu, radije nego indirektno
zagrijavanjem staklene povrsine. Staklo se zagrije samo zato $to ga posude zagrije.

I

— @949 90 O

Tava

magnetski strujni krug

[ — ——  ploca od staklene keramike

)] [ ) [ R — indukcijska zavojnica

inducirane struje

Prije upotrebe vase nove indukcijske ploce za kuhanje

e Procitajte ovaj vodi¢, a posebnu pozornost obratite na odjeljak ‘Sigurnosna upozorenja’.
¢ Uklonite sve zastitne folije koje mogu biti postavljene na vasoj indukcijskoj ploci za kuhanje.

Upotreba upravljanja na dodir

e Tipke reagiraju na dodir, tako da nije potreban pritiska.
e Upotrijebite jagodicu prsta, a ne vrh.
e Oglasit ¢e zvuk svaki put kad se zabiljezi dodir.
e Uvijek odrZavajte tipke za upravljanje Cistima, suhima i pazite da ih niSta ne prekriva (npr.
kucanski pribor ili krpa). Cak i malo vode moze oteZati rukovanje tipkama za upravljanje.
/

II _fj
ok 7
i J/

v X

HR-9



Izbor prikladnog posuda

] Upotrebljavajte isklju¢ivo posude cije je dno prikladno
& za indukcijsko kuhanje. PotraZite simbol indukcije na
ambalazi ili na dnu lonca.

®  Moizete provjeriti je li vase posude prikladno provodenjem
magnetskog testa. Pomaknite magnet prema dnu lonca. Ako lonac
privu¢e magnet, lonac je prikladan za indukciju.

Ako nemate magnet:

Stavite malo vode u lonac koji Zelite provjeriti.

N = e

o ) - -
Ako — ne zatrepée na zaslonu, a voda se grije, lonac je prikladan.

®  Nije prikladno posude izradeno od sljedecih materijala: €isti nehrdajuci celik, aluminij ili bakar bez
magnetskog dna, staklo, drvo, porculan, keramika i zemljano posude.

Nemojte upotrebljavati posude s oStrim rubovima ili zakrivljenim dnom.

X X

Osigurajte da je dno vaseg lonca glatko, da ravno dosjeda na staklo te da je iste veli¢ine kao i zona
za kuhanje. Upotrebljavajte lonce ¢iji je promjer iste veli¢ine kao i odabrana zona. Ako rabite nesto
Siri lonac, osigurava se maksimalna iskoristivost energije. Ako rabite manji lonac, plo¢a za kuhanje

moze raditi slabije od ocekivanog. Uvijek lonac postavite sredisSnje na zonu za kuhanje.

W ¥ N

Uvijek podizite lonce s indukcijske ploce za kuhanje — nemojte ga gurati jer moze ogrebati staklo.

-

Dimenzije lonca

Zone za kuhanje se odredene granice automatski prilagodavaju promjeru lonca. Medutim, dno ove
lonca mora imati najmanji promjer u skladu s odgovaraju¢om zonom kuhanja. Kako biste na najbolji
nacin iskoristili svoju plo€u za kuhanje, postavite lonac u sredisnji dio zone za kuhanje.
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Promjer dna indukcijskog posuda za kuhanje

Model: CIS633SCTT

Zona kuhanja Najmanje (mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Model: CIS642SCTT

Zona kuhanja Najmanje (mm)

1,2,3,4 (180 mm) 120

Gore navedeno moze se razlikovati ovisno o kvaliteti lonca koji se upotrebljava.

Upotreba indukcijske ploce za kuhanje

Pocetak kuhanja

1. Dodirnite tipku za ukljucivanje/iskljucivanje.
Nakon sto se ukljudi zujalica se oglasi jedanput, svi zasloni prikazuju
,— ili ,,—=", $to oznacava da je indukcijska ploc¢a za kuhanje u stanju
spremnosti za rad.

2. Postavite prikladan lonac na zonu za kuhanje koju Zelite
upotrijebiti.
e Uvjerite se da su lonac i povrsSina zone za kuhanje Cisti i suhi.

3. Dodirnite tipku za upravljanje odabirom zone zagrijavanja, a
indikator pored tipke e zatreptati.

HR-11



4. Postavite razinu snage dodirivanjem ,,-”, ,,.+”, ili povucite duz tipke za upravljanje ,—” ili samo
dodirnite bilo koju tocku tipke ,—".

— s 4 _— u|||||n‘|‘;;;—|-|-|—|-|-|-||||m|i-|.|-l-ii.l-l-ﬁllllII +
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a. Ako ne odaberte zonu topline unutar 1 minute, keramicka c¢e se ploca za kuhanje automatski
iskljuciti. Morat ¢ete ponoviti 1. korak.

b. U bilo kojem trenutku za vrijeme kuhanja moZete prilagoditi postavku topline.

C. Ako povucete duz tipke ,,—”, snaga Ce varirati od razine 2 do razine 8. Pritisnete li ,-”, snaga ¢e
se smanjivati za jednu razinu svaki put dok ne dosegne 0. Pritisnete li ,,+”, snaga ¢e se
povecavati za jednu razinu svaki put dok ne dosegne razinu 9.

ik =
Ako zaslon zatreperi ~ — ™ naizmjence s postavkom topline

To znadi da:

e niste postavili lonac na ispravnu zonu za kuhanje ili

¢ |onac koji upotrebljavate nije prikladan za indukcijsko kuhanje ili

¢ je lonac premaliili nije pravilno sredisnje postavljena na zonu za kuhanje.

Do zagrijavanja ne dolazi ako na zoni za kuhanje nije postavljen prikladan lonac. Zaslon ¢e se
automatski iskljuciti nakon 1 minute ako na njega nije postavljen prikladan lonac.

Po dovrsetku kuhanja

6 k]

1. Dodirnite tipku za upravljanje odabirom zone zagrijavanja koju A
zelite iskljuciti. |

AP, o

\u
\

e

2. lIskljucite zonu za kuhanje dodirivanjem tipke ,-” i povlacenjem prema ,0”.
Ili povucite duz ,,—” do lijeve tocke, a zatim dodirnite ,,-".
Ili dodirnite lijevu toc¢ku ,,—”, a zatim dodirnite tipku ,,-".

T T T T

e

Is
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Q

HR-12



inamins

— + O T L T LA +

N T
I'- IIL e . . I'- Ill ey
o izatim | ™\
|\ \
R ”|l|'_|{||||||"||||-|||||||||||||"||||"|||" + ? O +
[\ |
. I.I I'L . . . I'- L ’L¥\
Il 1 izatim \
N \

Uvjerite se da zaslon prikazuje ,0”, a zatim ,H”.

0] i

ol

i zatim

3. Iskljucite cijelu plo€u za kuhanje dodirivanjem tipke za
ukljucivanje/iskljucivanje.

4. Pazite na vrude povrsine
‘H’ pokazuje koja je zona za kuhanje vruéa na dodir. Nestat ¢e kad se povrsina ohladi na sigurnu
temperaturu. MoZe se upotrebljavati i kao funkcija za ustedu energije ako Zelite zagrijavati jos
lonaca, upotrijebite plocu za zagrijavanje koja je jos vruca.

Al

Upotreba regulacije struje

Upotrebom regulacije struje mozete postaviti ukupnu snagu na 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 5,5 kW i
6,9 kW za model CIS633SCTT, 2,5 kW/ 3,0 kW/ 4,5 kW/ 6,5 kW i 7,4 kW za model CIS642SCTT.
Zadana postavka ukupne regulacije struje je maksimalna razina struje.

Postavljanje ukupne razine snage u skladu s vasim potrebama

1. Uvjerite se da je ploca za kuhanje isklju¢ena.
Napomena: regulaciju struje mozete postaviti samo kada je ploca za kuhanje iskljucena.

2. Dodirnite tipku ,Stop + Go” i drzZite 5 sekundi. Zujalica e se oglasiti
jedanput.

3. Nakon sto Cujete zvuk, istovremeno dodirnite tipke ,+” i ,-” i drzite 3 sekunde, indikator
vremenskog programatora prikazat ¢e treptanjem prethodnu ukupnu razinu snage, npr. 2.5.
Ponovno dodirnite i drzite ,,+” i ,-” na 1 sekundu kako biste se prebacili na drugu razinu snage,
na primjer 3.0. Kad snaga koju Zelite treperi, dodirnite tipku ,Stop+Go” i drZite 5 sekundi.
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Zujalica ¢e se oglasiti 10 puta. To znaci da ste dovrsili postavljanje.

©
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Napomena:

1.

2.

Nakon 2. koraka, morate dodirnuti ,+” i ,,-” unutar 3 sekunde nakon s$to ¢ujete zvuk. U
protivnom éete morati ponovno krenuti od 2. koraka.

Nakon sto dovrsite postavke pri¢ekajte dok se zvuk oglasi 10 puta. U to vrijeme nemojte
dodirivati niti jednu drugu tipku. U protivnom cete ponistiti postavku.

Pravila regulacije struje

Ako ukupna snaga premasi ogranicenje od 2,5 kw, 3,0 kw, 4,5 kw, 5,5 kw ili 6,5 kw (ovisno o razini
koju ste postavili), ne¢e modi povecati razinu snage niti jedne zone. Ako je povecate dodirivanjem
tipke ,,+”, ploca za kuhanje oglasit ¢e se 3 puta i indikator ¢e treptati ‘Pn’. Stoga trebate smanijiti
razinu snage drugih zona prije povecanja snage doti¢ne zone.

Upotreba funkcije povecanja snage

Povecanje snage je funkcija poveéanja jedne zone na vecu snagu u jednoj sekundi i trajanju od 5
minuta. Time mozZete dobiti vise snage i brze kuhanje.

Upotreba funkcije povedanja snage za vecu snagu

]

Dodirnite tipku za upravljanje odabirom zone zagrijavanja kojoj Zelite [

povecati snagu, a indikator pored tipke Ce zatreptati. H L\

N
Dodirnite tipku za poveéanje snage, a zona zagrijavanja pocet ¢e raditi u nacinu povecéanja
snage. Zaslon ce prikazivati “P” kako bi oznacio da zona radi s poveéanom snagom.

® = po

AN

Povecana snaga Ce trajati 5 minuta i zatim e se zona vratiti na razinu snage 9.

9 &

|
Ako Zelite otkazati povedanje snage tijekom tih 5 minuta, dodirnite tipku za odabir zone
zagrijavanja, a indikator pored tipke ¢e zatreptati. Zatim dodirnite tipku za povecanje snage, zona

zagrijavanja vratit ¢e se na razinu snage 9. Ili povucite duz ,,—” do lijeve tocke, zona zagrijavanja
vratit ¢e se na razinu snage koju ste dodirnuli.
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Ogranicenja tijekom upotrebe

Tri od Cetiri zone podijeljene su u dvije grupe. U jednoj grupi, ako upotrebljavate poveéanje snage
u jednoj zoni, prvo osigurajte da druga zona radi na/ispod razine snage 5.
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Upotreba funkcije odrzavanja topline

Funkcija odrZavanja topline je prikladna za odrzavanje hrane toplom.

Upotreba funkcije odrzavanja topline za stabilizaciju temperature

1. Dodirnite tipku za upravljanje odabirom zone zagrijavanja koju Zelite E F]
upotrijebiti za odrZavanje topline, a indikator pored tipke Ce zatreptati.
lI —
d
b

Q

2. Dodirnite tipku &=2J, indikator zone za kuhanje prikazat ¢e ,A”.
R M el
& —> "7
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3. Ako Zelite otkazati funkciju odrZavanja topline, dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja i

zatim dodirnite tipku \.o2J. Zona zagrijavanja vratit ée se na razinu snage ,,0”.

- 0
A= T = oM

Upotreba funkcije stanke - STOP+GO

Funkciju stanke moZete upotrijebiti u bilo kojem trenutku tijekom kuhanja. Ona omogucuje
zaustavljanje indukcijske ploce za kuhanje i kasniji povratak kuhanju.

1. Provijerite radi li zona za kuhanje.

2. Dodirnite tipku STOP+GO, indikator zone za kuhanje pokazat ¢e ,II”.

A zatim ¢e se rad indukcijske ploce za kuhanje deaktivirati unutar opsega zona za kuhanje, osim
tipki STOP+GO, ukljucivanje/iskljuéivanje i tipke za blokiranje ploce za kuhanje.

1 E] (s /] ® 6 Fl LR
. jl‘“w %
" . 6 k)

3. Zaotkazivanje statusa stanke, dodirnite tipka STOP+GO, zatim ¢e se zona za kuhanje vratiti na
razinu snage koju ste ranije postavili.

T i @ 5 & @6
e ¢ 50

Blokiranje ploce za kuhanje

¢ Tipke mozZete zakljucati kako biste sprijecili nenamjernu upotrebu (primjerice, djeca sluc¢ajno
ukljuce zone za kuhanje).
e Kad su tipke zaklju¢ane, onemogucene su sve funkcije osim uklju¢ivanja/iskljucivanja.

Blokiranje ploce za kuhanje

Dodirnite tipku za blokiranje ploce za kuhanje. Indikator vremenskog programatora pokazat ¢e
#L0”
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Za otklju¢avanje blokade ploce za kuhanje

1. Uvjerite se da je indukcijska ploc¢a a kuhanje ukljucena.
2. Dodirnite i drZite tipku za blokiranje ploce za kuhanje neko vrijeme.
3. Sad mozete poceti upotrebljavati svoju indukcijsku plocu za kuhanje.

Kad je plo¢a za kuhanje u nacdinu blokade, sve su tipke onemogucene osim tipke za
& ukljucivanje/iskljuéivanje, u slu€aju nuzde uvijek mozete iskljuéiti indukcijsku plo¢u za kuhanje
tipkom za ukljucivanje/iskljucivanje, ali u sljedece ¢ete koraku prvo otkljucati plo¢u za kuhanje.
Zastita od pregrijavanja
Ugradeni osjetnik temperature moZe nadzirati temperaturu unutar indukcijske ploce za kuhanje.
Kad uoci prekomjernu temperaturu, indukcijska ¢e ploca za kuhanje automatski prestati raditi.
Zastita od prelijevanja
Zastita od prelijevanja je sigurnosna zastitna funkcija. Ona automatski iskljucuje plo¢u za kuhanje

unutar 10 s ako voda dospije na upravljacku plocu, a zujalice ¢e se oglasiti na 1 sekundu.

Otkrivanje malih predmeta

Ako se na ploci za kuhanje ostavi lonac koji nije magnetski (npr. aluminijski) ili je neprikladne
veli¢ine, ili neki drugi mali predmet (npr. Noz, vilica, klju€), plo¢a za kuhanje automatski prelazi u
stanje pripravnosti za rad za 1 minutu. Ventilator ¢e nastaviti hladiti indukcijsku plo¢u za kuhanje
dodatnih 1 minutu.

Zastitno automatsko iskljucivanje

Automatsko iskljucivanje je sigurnosna zastitna funkcija vase indukcijske ploce za kuhanje. Iskljucuje
se automatski ako ikada zaboravite iskljuciti nakon kuhanja. Zadane postavke vremena rada za razne
razine snage prikazane su u tablici u nastavku:

Razina struje 1 2 3| 4| 5 6 7 8 9 A Il

Zadani vremenski
programator rada (sat)

8 | 8| 8 4, 4 | 4 |2 |2 |2 |2]|2

Kad uklonite lonac, indukcijska ploca za kuhanje moZe odmah prestati zagrijavati, a plo¢a za kuhanje
se automatski isklju¢uje nakon 2 minute.

sa srcanim stimulatorom trebaju se posavjetovati sa svojim lije¢nikom prije upotrebe
Fd : Yy uredaja.

Upotreba vremenskog programatora

Vremenski programator moZete upotrebljavati na dva razli¢ita nacina:

e MoZete ga upotrebljavati kao minutni brojac. U tom slucaju, vremenski programator ne
iskljucuje zone za kuhanje kad postavljeno vrijeme istekne.

* MozZete ga postaviti da iskljuci jednu zonu za kuhanje kad istekne postavljeno vrijeme.

e Vremenski programator mozete namjestiti do 99 minuta.
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Upotreba vremenskog programatora kao brojaca minuta

Ako ne odaberete nijednu zonu za kuhanje
1. Uvjerite se da je ploca za kuhanje ukljucena.
Napomena: broja¢ minuta moZete upotrebljavati cak i ako ne odaberete nijednu zonu za kuhanje.
&
2. Dodirnite ,,-” ili ,,+" tipke vremenskog programatora, indikator brojaca 3
pocinje treptati te se na zaslonu vremenskog programatora prikazuje - 0! %
,99”ili,,01”.

3. Postavite vrijeme dodirivanjem tipke ,,-” ili ,,+”.

”

Savjet: Dodirnite tipku ,-” ili ,+” jedanput za smanjenje ili poveéanje po 1 minutu. DrZite
pritisnutom tipku ,,-” ili ,,+” vremenskog programatora za smanjenje ili povecanje po 10
minuta.

4. Otkazite vrijeme dodirivanjem tipke ,-” vremenskog programatora i pomicanjem prema dolje

na,0”.
& © ©
m G + —» - BB + D = e-- 4+
ri \
5. Kad postavite vrijeme, odmah ¢e poceti odbrojavanje. Zaslon ¢e
prikazivati preostalo vrijeme i indikator vremenskog programatora
treptat ¢e 5 sekundi. i £
ob, #

6. Zujalica e se oglasiti na 30 sekundi, a indikator vremenskog
programatora prikazuje ,,- -“ kad istekne postavljeno vrijeme. O

Postavljanje vremenskog programatora za iskljucivanje jedne zone za
kuhanje

Zone za kuhanje postavljene za ovu znacajku ¢e:

1. Dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja za koju Zelite postaviti 5 g
vrijeme. (npr. zona 1#) 1
b

2. Dodirnite tipku vremenskog programatora, indikator brojaca ¢e poceti
treptati te ¢e se na zaslonu vremenskog programatora prikazati ,,30”. T 38 —+
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3. Postavite vrijeme dodirivanjem tipke ,,-” ili ,+".

Savjet: Dodirivanjem tipke ,,-” ili ,,+” jedanput smanjivat éete ili povecavati vrijeme za 1 minutu.
Dodirnite i drzite tipku ,,-” ili ,,+”, vremenski programator ¢e se smanjivati ili povecavati
po 10 minuta.

Ako postavljeno vrijeme premasi 99 minuta, vremenski
programator automatski ¢e se vratiti na 0 minuta. (.j':

4. Kad postavite vrijeme, odmah ¢e poceti odbrojavanje. Zaslon ¢e i "
prikazivati preostalo vrijeme, a indikator vremenskog programatora -_— - 35 i
treptat ¢e 5 sekundi. ’ *

NAPOMENA: Crvena tocka pored indikatora razine snage zasvijetli ¢e 5 i ['
oznacavajuci da je odabrana zona. i

5. Za otkazivanje vremenskog programatora, dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja i zatim
dodirnite tipku ,,-” vremenskog programatora i pomaknite prema dolje do ,,0”, vremenski
programator je otkazan, a na zaslonu minuta se prikazuje ,,00”, a zatim ,,--".

< © <
b8l = 1 30 + = - 00 += - -- +

\ X
. =\
i~

6. Kad postavite vrijeme, odmah ¢e poceti odbrojavanje. Zaslon ¢e
prikazivati preostalo vrijeme, a indikator vremenskog programatora H E
treptat ¢e 5 sekundi.

& Druge zone za kuhanje nastavit ¢e s radom ako su ranije bile ukljucene.

Postavljanje vremenskog programatora za iskljucivanje vise zona za
kuhanje

1. Ako upotrebljavate vide od jedne zone za kuhanje, indikator vremenskog programatora
prikazat ¢e najkrace vrijeme.
(npr. zona 2# postavka vremena od 3 minute, zona 3# postavka vremena od 6 minuta,
indikator vremenskog programatora prikazuje ,,3”.)

NAPOMENA: Trepteca crvena tocka pored indikatora razine snage znaci da indikator
vremenskog programatora prikazuje vrijeme zone zagrijavanja.

Ako Zelite provjeriti vrijeme druge zone zagrijavanja, dodirnite tipku za odabir zone

zagrijavanja. Vremenski programator ¢e naznaciti svoje postavljeno vrijeme.
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6. 8
3. ]

2. Kad istekne vrijeme kuhanja, doti¢na ée se zona zagrijavanja automatski

(postavljeno na
6 minuta)

(postavljeno na
3 minuta)

03

iskljuciti i prikazat ¢e se ,H”.

Hle]

NAPOMENA: Ako Zelite promijeniti vrijeme nakon Sto je vremenski programator postavljen,
morate zapoceti od 1. koraka.

Odrzavanje i Ci

scenje

Sto?

Kako?

Vazno!

Svakodnevna zaprljanja
stakla (otisci prstiju,
tragovi, mrlje od hrane ili
prelijevanja bez Secera na
staklu).

1. Isklju¢ite plo¢u za kuhanje.

2. Nanesite sredstvo za &idéenje dok je
ploca za kuhanje jos topla (ali ne
vrucal).

3. Isperite i osusite krpom ili
papirnatim ubrusom.

4. Ponovno ukljucite plo¢u za kuhanje.

Kada je plo¢a za kuhanje iskljuena nece se
vidjeti indikator za ‘vrucu povrsinu’ no zona
za kuhanje i dalje moZe biti vruc¢a! Budite
izuzetno paizljivi.

Metalna Zica za posude, plasti¢na Zica za
posude i jaka abrazivna sredstva za ¢is¢enje
mogu ogrebati staklo. Uvijek procitajte
informacije na etiketi kako biste provjerili
jesu li sredstvo za Ciséenje ili Zica za posude
prikladni za plo¢u za kuhanje.

Na plodi za kuhanje ne smije biti ostataka
sredstva za ¢iS¢enje: moze ostaviti mrlje na
staklu.

Prelijevanja, otapanja i
curenja koja sadrze Secer
na staklu

Odmah ih uklonite lopaticom,
Spatulicom ili strugacem prikladnim za
indukcijske staklene ploce za kuhanje, ali
pazite na vruée povrSine zona za
kuhanje:

Uklonite mrlje od otopljenjaili curenja hrane
koja sadrzi Secer ¢im prije. Ako ih ostavite da
se osuse na staklu kasnije e ih biti tesko
ukloniti ili ¢ak mogu trajno ostetiti staklenu
povrsinu.

1. Iskljudite plocu za kuhanje iz zida. e Opashost od posjekotina: kad skinete
2. Drizite ostricu ili kuhinjski pribor pod zastitni poklopac oStrica strugaca vrlo je
kutom od 30° i sastruZite ostatke s odtra. Upotrebljavajte uz izuzetnu paznju i
hladnog podrucja ploce za kuhanje. uvijek €uvajte na sigurnom mjestu dalje od
3. Ocistite mjesto prelijevanjaili dohvata djece.
prolijevanja krpom ili papirnatim
ubrusom.
4. Slijedite gore navedene korake 2 do
4 za ‘Svakodnevna zaprljanja stakla’.
Ostaci prelijevanja na 1. Iskljucite plocu za kuhanje. ® Ploca za kuhanje moze se oglasiti i iskljuditi,

dodirnim tipkama

2. Namocite mrlju od prelijevanja.

3. Prebrisite podruéje dodirne tipke
Cistom vlaznom spuzvicom ili krpom.

4. Potpuno osusite podrucje suhim
papirnatim ubrusom.

5. Ponovno ukljucite plocu za kuhanje.
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a dodirne tipke moZda nece raditi dok je na
njima tekuéina. Svakako osusite podrucje
dodirnih tipki prije ponovnog ukljudivanja
ploce za kuhanje.




Mali savjeti

Problem

Moguci uzroci

Sto ¢initi

Nije moguce ukljuciti plo¢u
za kuhanje.

Nema napajanja.

Uvjerite se da je indukcijska ploc¢a za
kuhanje spojena na napajanje te da je
ukljuéena.

Provjerite da u vasem domu ili podrucju
nije nestalo struje. Ako ste sve provijerili,
a problem se i dalje nastavlja, obratite se
kvalificiranom

elektricaru.

Dodirne tipke ne reagiraju.

Tipke su blokirane.

Deblokirajte tipke. Pogledajte poglavlje
‘Upotreba indukcijske ploce’ za upute.

Dodirnim tipkama tesko se
upravlja.

Na tipkama moze biti mali sloj vode ili
tipke dodirujete vrhom
prsta.

Uvjerite se da je podruje dodirnih tipki
suho i upotrijebite jagodicu prsta za
dodirivanje tipki.

Staklo je izgrebano.

Posude s grubim rubovima.

Upotreba neprikladne abrazivne Zice za
posude ili sredstava za cis¢enje.

Upotrebljavajte posude s ravnim i glatkim
dnom. Pogledajte ‘Izbor prikladnog
posuda’.

Pogledajte ‘Odrzavanje i ¢is¢enje’.

Neki lonci pucketaju ili
klepecu.

Uzrok tomu mozZe biti izrada vaseg
posuda (slojevi razli¢itih metala razlicito
vibriraju).

To je normalno za posude i ne upucuje na
neispravnost.

Indukcijska plo¢a za kuhanje
bruji kada se upotrebljava na
visokoj postavci zagrijavanja.

Uzrok tomu je tehnologija indukcijskog
kuhanja.

To je normalno, no buka se treba stisati ili
u potpunosti nestati kad se smanji
postavka zagrijavanja.

Buka ventilatora Cuje se iz
indukcijske ploce za kuhanje.

Ventilator za hladenje ugraden u vasoj
indukcijskoj plo¢i za kuhanje se ukljucio
kako bi se sprijecilo pregrijavanje
elektronike. On moZe nastaviti s radom
¢ak i nakon Sto iskljucite indukcijsku
plocu za kuhanje.

To je normalna pojava i ne zahtijeva
dodatne radnje. Nemojte iskljucivati
indukcijsku plocu za kuhanje iz zida dok
ventilator radi.

Lonci se ne zagrijavaju i ne
prikazuju se na zaslonu.

Indukcijska plo¢a za kuhanje ne moze
otkriti lonac jer nije prikladan za
indukcijsko kuhanje.

Indukcijska ploca za kuhanje ne moze
otkriti lonac jer je premali za zonu za
kuhanije ili nije pravilno sredisnje
postavljen na njoj.

Upotrebljavajte posude prikladno za
indukcijsko kuhanje. Pogledajte odjeljak
‘Izbor prikladnog posuda’.

Postavite lonac sredisnje i uvjerite se da
njegovo dno odgovara velicini zone za
kuhanje.

Indukcijska ploca za kuhanje
ili zone za kuhanje
neocekivano su se iskljucile,
oglasio se zvuk i prikazan je
kod greske (tipi¢no se
izmjenjuju jedna ili dvije
znamenke na zaslonu
vremenskog programatora
za kuhanje).

Tehnicka greska.

ZabiljeZite brojke i slova greske, iskljucite
indukcijsku plo¢u za kuhanje iz zida i
obratite se kvalificiranom elektri¢aru.
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Prikaz kvara i ispitivanje

Ako se pojavi neka nepravilnost, indukcijska ploca za kuhanje automatski ulazi u zastitno stanje i
prikazuju se odgovarajudi zastitni kodovi:

Problem Mogudi uzroci Sto Ciniti
F3/F4 Kvar osjetnika temperature indukcijske Kontaktirajte dobavljaca.
zavojnice
F9/FA Kvar osjetnika temperature Kontaktirajte dobavljaca.
IGBT-a.
E1/E2 Nenormalan opskrbni napon Provjerite je li opskrba strujom
normalna.
Ukljucivanje nakon Sto je
napajanje normaino.
E3 Visoka temperatura osjetnika Kontaktirajte dobavljaca.
temperature indukcijske zavojnice
ES Visoka temperatura osjetnika Ponovno pokrenite uredaj nakon
temperature IGBT-a Sto se
ploca za kuhanje ohladi.

Gore navedeno su procjene i ispitivanja uobicajenih gresaka.

Nemojte sami rastavljati uredaj kako biste izbjegli opasnost i ostecenja indukcijske ploce za

kuhanje.

Tehnicke specifikacije

Ploc¢a za kuhanje CIS633SCTT CIS642SCTT
Zone za kuhanje 3 zone 4 zone
Napon napajanja 220-240 V/ 50-60 Hz 220-240 V/ 50-60 Hz

struja

Instalirana elektricna |2,5 kw: 2250-2750 W ili

3,0 kw: 2700-3300 W ili
4,5 kw: 4050-4950 W ili
5,5 kw: 4950-6050 W ili
6,9 kw: 5500-6900 W

2,5 kw: 2250-2750 W ili
3,0 kw:2700-3300 W ili
4,5 kw: 4050-4950 W ili
6,5 kw: 5850-7150 W ili
7,4 kw: 6600-7400 W

AxB
(mm)

Dimenzije proizvoda |590X520X55 590X520X55
DxSxV (mm)
Dimenzije ugradnje | 560X490 560X490

Tezina i dimenzije su priblizne. Kako stalno nastojimo poboljsati svoje proizvode mozemo izmijeniti
specifikacije i dizajn bez prethodne najave.
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Ugradnja

Odabir opreme za ugradnju

IzreZite radnu povrsinu u skladu s dimenzijama prikazanima na crtezu.

U svrhu ugradnje i upotrebe potrebno je ostaviti najmanje 5 cm prostora oko otvora.

Provjerite iznosi li debljina radne povrsine najmanje 30 mm. Odaberite

materijal radne ploce otporan na toplinu kako biste izbjegli vece deformacije uzrokovane emisijom
topline ploce za kuhanje. Kako je prikazano u nastavku:

D (mm) $ (mm) V (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)
590 520 55 51 560 490 50 mini

Uvijek se pobrinite da indukcijska plo¢a za kuhanje ima dobru ventilaciju te da dovod i odvod zraka
nisu blokirani. Uvjerite se da je indukcijska plo¢a za kuhanje u dobrom radnom stanju. Kako je
prikazano u nastavku

Napomena: Sigurnosni razmak izmedu ploce za kuhanje i ormarica iznad ploce za
kuhanje mora biti najmanje 760 mm.
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A(mm) | B(mm) | C(mm) D E

760 50 mini | 20 mini | Ulaz zraka | Izlaz zraka 5 mm

Prije ugradnje ploce za kuhanje osigurajte da

je radna povrsina pravokutna i ravna te da niti jedan strukturni element ne ometa zahtjeve za
prostorom

je radna povrsina izradena od materijala otpornog na toplinu

ako je ploca za kuhanje ugradena iznad pecnice, da pecnica ima ugradeni ventilator

da je ugradnja u skladu sa svim zahtjevima za zazorom i primjenjivim standardima i propisima
postoji prikladna izolacijska sklopka koja omogucuje potpuno odspajanje s napajanja te da je
ugradena i postavljena u skladu s lokalnim pravilima i propisima o oZi¢enju.

Izolacijska sklopka mora biti odobrenog tipa te osigurati odvajanje polova zra¢nim zazorom od
3 mm na svim polovima (ili u svim aktivnim [faznim] vodi¢ima kao lokalna pravila o oZicenju
omogucduju tu varijaciju zahtjeva)

je izolacijska sklopka lako dostupna kupcu dok je plo¢a za kuhanje ugradena

se obratite lokalnim gradevinskim tijelima i pravilnicima ako sumnjate u vezi s ugradnjom
upotrebljavate toplinski otporne i jednostavne za ¢is¢enje zavrsne obrade (kao Sto su
keramicke plocice) za zidne povrsine koje okruzuju plocu za kuhanje.

Nakon ugradnje ploce za kuhanje osigurajte da

kabel za napajanje nije dostupan kroz vrata ormarica ili ladice

postoji prikladan protok svjezeg zraka izvan ormari¢a na donji dio ploce za kuhanje

ako je ploca za kuhanje ugradena iznad ladice ili ormaric¢a, toplinska zastita bude ugradena
ispod donjeg dijela ploce za kuhanje

izolacijska sklopka bude lako dostupna kupcu.

Prije lociranja nosaca za pricvrscivanje

Uredaj mora biti postavljen na stabilnu, glatku povrsinu (upotrijebite ambalazu). Nemojte
primjenjivati silu na tipke koje strse iz ploce za kuhanje.
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Namjestanje poloZaja nosaca

Pricvrstite plocu za kuhanje na radnu povrsinu pomodu nosaca s 4 vijka na donjem dijelu ploce za
kuhanje (pogledajte sliku) nakon ugradnje.

A B C D

Vijak Nosac Otvor za vijak | Donje kudiste

2 )

B Spojni element >
A Vijak Q/
ST3.5*8

D Donje kudiéte \ Radna povrsina / kuhinjski
ormaric¢

Oprez

1. Indukcijsku plocu za kuhanje mora ugraditi kvalificirano tehnicko osoblje ili elektric¢ar. Miimamo
strucnjake koje trebate na raspolaganju. Nikada nemojte provoditi ove radove sami.

2. Plocu za kuhanje ne ugradivati izravno iznad perilice za posude, hladnjaka, zamrzivaca, perilice
za rublje ili susilice za rublje, jer vlaga mozZe ostetiti elektroniku ploce za kuhanje.

3. Indukcijsku plocu za kuhanje ugraditi tako da je moguce osigurati bolju emisiju topline kako bi se
poboljsala pouzdanost.

4. Zidiindukcijska zona zagrijavanja iznad povrsine stola moraju biti otporni na toplinu.

5. Kako bi se izbjegla oStecenja, ljepljiva traka i izolacija moraju biti otporni na toplinu.

Spajanje ploce za kuhanje na izvor napajanja

kuhanje na izvor napajanja provijerite:

1. jelisustav oZi¢enja u kuéanstvu prikladan za snagu koja je potrebna plo¢i za kuhanje

2. odgovara li napon vrijednosti navedenoj na nazivnoj plodici

3. mogu li kabeli za napajanje izdrZati opterecenje navedeno na nazivnoj plo¢ici. Za spajanje
ploce za kuhanje na izvor napajanja nemojte upotrebljavati adaptere, reduktore ili produzne
kabele jer oni mogu dovesti do pregrijavanja i pozara.
Kabel za napajanje ne smije dodirivati vruce dijelove i mora biti postavljen tako da njegova
temperatura ni u kojoj tocki ne premasi 75 °C.
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Neka elektri¢ar provjeri je li oZicenje u kucanstvu prikladno bez potrebe za izmjenama. Sve
izmjene smije provoditi samo kvalificirani elektricar.

Napajanje treba prikljuciti u skladu s odgovaraju¢om normom na jednopolni prekidac strujnog
kruga. Nacin spajanja prikazan je u nastavku.
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Kabel za

Kabel za Kabel za Kabel za
napajanje

napajanje napajanje napajanje

e Ako je kabel ostecen ili ga treba zamijeniti to treba izvrsiti postprodajni agent pomocu
namjenskih alata kako bi se izbjegle nezgode.

e Ako se uredaj spaja izravno na napajanje visSepolni prekidac strujnog kruga mora biti ugraden s
najmanjim otvorom od 3mm izmedu kontakata.

e Osoba koje ugraduje uredaj treba se pobrinuti za ispravno elektri¢no spajanje te da spoj
udovoljava sigurnosnim propisima.

e Kabel se ne smije savijati ni sabijati.

e Kabel treba redovito provjeravati i mozZe ga zamijeniti samo ovlasteni elektricar.

Ovaj je uredaj oznacen u skladu s europskom Direktivom 2012/19/EU o
elektri¢noj i elektronic¢koj opremi (OEEQ). OEEO obuhvaca i zagadujuce materije
(koje mogu negativno utjecati na okolis) i osnovne komponente (koje se mogu
ponovo upotrebljavati). Vazno je da se OEEO podvrgne posebnim tretmanima, u
HE cilju pravilnog otklanjanja i odlaganja svih zagadivaca, kao i vracanju i recikliranju
svih materijala. Pojedinci mogu imati vaznu ulogu osiguravanjem da OEEO ne
postane ekoloski problem; potrebno je slijediti nekoliko osnovnih pravila:
OEEO se ne smije smatrati ku¢anskim otpadom;
OEEO se predaje mjestima nadleznim za prikupljanje takvog otpada kojima upravljaju opcina
ili registrirana tvrtka.
U mnogim zemljama, za velike OEEO postoji sakupljanje kod kuce. Kada kupite novi uredaj,
mozete vratiti stari trgovcu koji ga mora preuzeti besplatno, u okviru zamjene jedan za
jedan; ako se radi o uredaju iste vrste koji je imao iste funkcije kao i uredaj koji se
isporucuje.
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Informacije o proizvodu elektriéna plo¢a za kuhanje u kué¢anstvu u skladu s Uredbom Komisije (EU) br. 66/2014

PolozZaj Simbol Vrijednost Vrijednost Jedinica
Identifikacija modela CIS633SCTT CIS642SCTT
Elektricna Elektricna
Vrsta ploce za kuhanje ploca za ploca za
kuhanje kuhanje
Broj zona i/ili zone 3 4
povrina za ..
kuhanje povrsine
Tehnologija |ndukc'|jske zone za X X
.. . kuhanje
zagrijavanja
(indukcijske zone | indukcijske
za kuhanje i povrsine za
povriine za kuhanje
kuhanje, isijavajuce | isijavajuce zone za
zone za kuhanje, | kuhanje
tvrde plohe) tvrde plohe
Straznji lijevi [0} 18,0 18,0 cm
Stra-zvnjl|‘ [0} - - cm
sredisnji
Straznji desni @ - 18,0 cm
Sredi3nji lijevi [0)] - - cm
Za kruzne zone ili povrsine za kuhanje: ~
Lo . Y Sredisniji
promjer iskoristive povrsine po s [0) - - cm
. . . M sredisnji
elektri¢noj zoni za kuhanje, zaokruzen —
na najblizih 5 mm Sredisnji @ 280 ) om
desni !
Predniji lijevi [0) 18,0 18,0 cm
Prec-ivnjlu [0] - - cm
sredisnji
Predniji desni @ - 18,0 cm
Strazniji lijevi \IIDV - - cm
Za nekruin? zon? ili povrsine za Straznji D
kuhanje: duzina.ivsiri.na is.k.o.ristivsf‘ - sredignji w - - cm
povrsine po elektri¢noj zoni ili povrsini
za kuhanje, zaokruZena na najblizih 5 | straznji desni b - - cm
w
mm.
Sredisnji lijevi D - - cm
Ji 1l w
Sredisnji D ) om
sredignji w -
Sredisnji D ) ) om
desni W
Prednji lijevi VI?/ - - cm
Prednji D ) ) om
sredisnji w
Prednji desni D - - cm
) w

HR-27




« ... . | Elektri¢cno
Straznji lijevi kuhanje 193,5 193,5 Wh/kg
Straznji Elektri¢no
srediénji | kuhanje ) ) Whke
- . | Elektri¢no
Straznji desni kuhanje - 197,2 Wh/kg
v ... . |Elektri¢cno
Sredisnji lijevi kuhanje - - Wh/kg
Potro3nja energije po zoni ili povrsini za Sredisniji Elektri¢no
L v . - - Wh/kg
kuhanje izracunana po kg sredi$nji kuhanje
Sredidnji Elektricno
desni kuhanje 10,9 ) Wh/ke
... . | Elektri¢no
Predniji lijevi kuhanje 192,3 192,3 Wh/kg
Predniji Elektri¢no
sredi$nji kuhanje ) ) Wh/ke
" . | Elektri¢no
Prednji desni kuhanje - 195,6 Wh/kg
Potrosnja energije za plo¢u za kuhanje Elektriéna
Ja energlje za p ) plota za 192,2 194,7 Wh/kg
izracunana po kg R
kuhanje

Primijenjeni standard: EN 60350-2 Kucanski elektri¢ni aparati za kuhanje — 2. dio: Elektri¢na ugradbena ploca —

Metode ispitivanja za mjerenje radnih znacajka

Savjeti za ustedu energije:

e Kako biste na najbolji nacin iskoristili svoju plocu za kuhanje, postavite lonac u sredisnji dio zone za kuhanje.
e Upotrebom poklopca za zadrzavanje topline skracuje se vrijeme kuhanja i Stedi energija.

e Smanijite koli¢inu tekucine ili masnode kako biste skratili vrijeme kuhanja.

e Pocnite kuhanje na viSoj temperaturi, zatim smanjite temperaturu kada se hrana zagrije.

e Upotrebljavajte lonce ciji je promjer iste veli¢ine kao i odabrana zona.

HR-28
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3acTepexxHi 3axoam

Balwa 6e3neka — ayxe Ba)kinBa Ans Hac. lNepen
TUM K KOPUCTYBATUCS MANTOO, YBAXHO
npoynTanTe Ut iHpopMauito.

YCTaHOBJ/IIOBaAHHA
Hebe3neka ypakeHHS1 e/IeKTPUYHUM CTPYMOM

e [lepea TMM K NpoBOAUTUN Byab-sKi po60TH
4YM TexXHiYHe 0b6CcnyroByBaHHs, Big'€eqgHanTe
IHOYKUINHY NAUTY Big enekTpoMepexi.

o Ina 6e3ne4dyHol ekcnnyatauii 060B'A3KOBO
NPUEAHYUTE [HAYKUIMHY NAUTY [0 CrpasBHOI
CUCTEMMN 3a3EeMJIEHHA.

e byab-sKi 3MiHM Nia’eaHaHHA enekTpoobiagHaHHS
B NOMELUKAaHHI NOBUHHI NPOBOAUNTU TiSIbKU
KBanipikoBaHi enekTpuku.

e HepoTpmMaHHSA Ui€l BKA3iBKU MOXe CPUYUHUTU
ypa)eHHs CTPYMOM 4K HaBIiTb CMepTb.

He6e3neka nopisis

e byabTe obepexHi: nanuTa Ma€e rocTpi Kpai.

e HepoTpUMaHHA 3acCTepeXXHUX 3axoaiB Moxe
CMNPUYNHUTU MOPI3WN.
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NMpaBuna TexHikn 6e3nekmn

Mepen TMM K YCTaHOBAOBATU iHAYKUINHY NAUTY
N KOPUCTYBATUCS HEK, YBAXHO NMpovYnuTanTe Lo
IHCTPYKLUitO.

3ab0poOHEHO K1aCTU Ha NANUTY 3aUMUCTI
MaTepianm u peyoBUHM.

MpoiHpopMynTe Npo Le 0cCib, AKi BCTAHOBAKKTb
IHOAYKUIMHY NAUTY — Le MOXe 3MEeHLUTM Balli
BUTpaTW.

LLlo6 YHMKHYTU Hebe3neKkun, yCTaHOBOUTE
IHOAYKLUINHY NANTY, Y4iTKO AOTPUMYIOUYUCH
BKa3iBOK Y Ui iIHCTpYKLU,ii.

MAnTy NOBMHHI BCTAaHOBNOBATKU Ta Mig’'eaHyBaTn
N0 efieKTpoMepexi N CUCTEMU 3a3eMJIEHHS
TiNbKK KBaniikoBaHi cneuianicTu.

Onsa BiAIMKHEHHSA Bi4 enekTpoMepeXxi Ha

NiHIT XXMBNEHHSA MANTU NOBUHEH CTOATU
BMMMKAY.

HenpaBunbHe BCTAHOBMEHHS iHAYKUINHOI NAUTU
AHYJIIOE rapaHTiHi 3060B'93aHHS BUPOOHKMKA Ta
3BiNbHSAE Noro Big 6yab-gKOi BiANOBIAANbHOCTI.

ExcnsiyaTadifa Ta gornag
Heb6e3neka ypa>keHHSl eJIeKTPUYHUM CTPYMOM

3abopoHeHO rotyeBaTn XXy Ha po3buUTin uu
TPICHYTIM NAKTI. AKWO Ha NoBepPXHi 3’'aBnnucs
TPiWWMHWN, HErAWHO BiA'€eaHaNTe

UA3



IHOYKUINHY NAUTY Bif XUBNEHHS (BUMMKAYEM)
| 3BEPHITbCA A0 CEPBICHOIO LEHTPY.

e 3aBXAWN BUMMUKaAUTE NAUTY, nepen TUM K i
YNCTUTU YM NPOBOAUTU NOTOYHUN AOrNAA4,.

e HepoTpMMaHHSA Ui€l BKA3iBKU MOXe CPUYUHUTU
YPaXKeHHS CTPYMOM YK HaBiTb CMepPTb.

3arpo3u ans 340poB’s

e [HAYKUIMHA NAUTa BiANOBIAAE HOpMaM
eneKTpoMarHiTHoI 6e3neku.

e OgHak ocobun 3 KapAioCTUMYNATOPaAMM Umn
IHLWWMMK Nig'€aHaHUMN eNnekKTPUYHUMMU
npuctposimmn (Hanpuknaa, iHCyiHOBUMU
noMnamun), rnepen TUM sIK KOPUCTYBaTUCS
IHOYKUINHOMO MANTO, MOBUHHI
NPOKOHCY/IbTYBATUCSA 3 JliIKapeM uun
BUPOBHMKOM MeANYHOro NpUCTpoto, Wwob
NnepeKkoHaTUCH, WO eneKkTpoMarHiTHe none
NJNTU HE NOWKOANTb MeaUYHUNIN MPUCTPIN.

e HepoTpuMaHHA UI€El BKa3iBKM MOXe
CMPUYNHUTU CMEPTb.

He6e3neka onikis

e KONn BU KOPUCTYETECS IHAYKLINHOK NAUTORO, T
YAaCTUHW HarpiBakTbCA 40 TeMmnepaTtypu, Wo
MOXe CMPUYNHUTK ONiK.

e He TopkanTecs yacTMHaMu Tina, oAsiroM 4mn
IHLWWMMW npeaMeTaM, OKpPIiM 9K KYXOHHUM
MOCyAoOM, A0 CKJIAHOI MOBEPXHi NINTKU, NOKKU
BOHa MOBHICTIO HE OXO0JI0HE.

e He knaaitb MeTanesi NnpeaMeTn: HOXI,
BUAENKU, NOXKN, KPULLKN TOLLO Ha MJIUTY,
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OCKifIbKM BOHN MOXYTb CU/IbHO

HarpiTucs.

TpuManTe aiten skHangani Big nNavTu.

Py4ykn KacTpy/sib MOXYTb HarpitTMcsa A0 BUCOKOI
TemnepaTtypu. CtexTe, Wwob6 BOHU He bynu Haa
IHWWMMWN BBIMKHEHUMUW HarpisaibHUMN 30HAMMU,
TpuManTe py4dkn sikoMmora aani Big giten.
HeaoTpuMaHHS UMX BKA3iBOK MOXe
CAPUYMHUTU CEPUO3HI ONiKMW.

Hebe3neka nopisis

Konun Bn 3HIMa€ETe 3aXUCHY KPULLKY 3
O4YMCHOro ckpebka, € 3arpo3a nopizatmcs ob
NOro roCTpun, K fie3o0, Kpaw.
Bukopuctosymnte ckpebok 3 0cobmnBoto
obepexHicTio Ta 36epirante moro B
HeAOCTYNHOMY ANS AiTen Micui.
HenoTpnMaHHSA 3acCTepeXXHUX 3axXoaiB Moxe
CMPUYNHUTU NOPI3N.

NMpaBuna TexHikn 6e3nekn

Hikonn He 3annwanTe BBIMKHEHY iHOYKUINHY
nanTy 6e3 Harnsaay. Ixa, Wo BUXIIoNYETLCA nif
Yac roTyBaHHS, MOXe 3aAUMITUCA; a ONlig uun
XUP, KON nonaayTb Ha rapsady NOBEPXHIO,
MOXYTb 3aropitucs.

He BUKOPUCTOBYWTE MANUTY SIK CTiN UM pobouy
MOBEPXHIO.

Hikonn He 3anuwanTe Ha NAUTI CTOPOHHI
npeameTu.

He 3anuwante Ha nauTi UM 6ing Hel MarHiTHI
npeaMeTn (6aHKIiBCbKi KapTKK, KapTu nam’aTi
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TOLLO) YN eNieKTPOHHI Nnpuctpoi (HOyToyKkm,
MP3-nneepn) — enekTpoMarHiTHe nosie Moxe
BMBECTMU IX 3 naagy.

3ab0poOHEHO BMKOPUCTOBYBATU IHAYKLINHY
NAnTy Ansa obirpiBy NnpuUMilLEHHS.

[Micns KOpUCTYBaHHSA 3aBXAW BUMUKAUTE
HarpiBasibHi 30HU N NAUTY, SIK ONMUCAHO B
IHCTpYKUii (TO6TO CEHCOPHMMKN eNneMeHTaMU
KepyBaHHs). He noknaganTtecs TifIbKN Ha
dyHKLUiO BUSABNEHHA KacTpyni, wob
aBTOMATUYHO BMMKHYTW HarpiBasbHy 30HY,
Konun 3abupaete nocyq 3 nNamTun.

He po3sonante AitaMm 6aBuUTUCA 3 NAUTOLO,
3a/1a3UTU Ha HEl, CUAITU YN CTOSAATU Ha HiW.

He TpumanTe Hivoro, wo 3auikasuno 6 sawy
AVTUHY, Yy Wwadkax Hag nanToto. Hamararoumcs
LbOro AictaTucs, AiTU MOXYTb CEPMO3HO
TpaBMyBaTUCS.

He 3anuwanTe aiten camux um 6e3 Harnsgy y
NPUMILLEHHI, Ae Npaulo€e iIHAYKUiIMHA NauTa.
[iten i ntoaen 3 o6MexXxeHMMN MOXIMBOCTSAMMU
Tpeba aobpe HaBUYNTU, WOO BOHU MOIIU
KOPUCTYBaTUCSH iHAYKUIMHOO nanToto. Ocoba, aka
NpOBOAUTb HAaBYaHHS, MOBUHHA BNEBHUTUCH, WO
BOHM BMIilOTb KOPUCTYyBaTUCS npuiagom 6e3
3arpo3un cobi UM OTOUEHHIO.

He 3aMiHlONTE M HE PEMOHTYMNTE HiAKy 4YaCTUHY
NANTU, SKWO LEe OKpPeMO He [A03BOJIEHO B
IHCTpYKUIil. Tinbkyn KBaniikoBaHWM NepcoHarn
MOXe 34iNCHIOBaTK cepBicHe 06CnyroByBaHHS.

He BMKOpUCTOBYIMTE NAPOOUUNCHUKUN 1
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BianaptoBayi AN OUYMLLEHHS IHAYKLUINHOT NAUTMW.
He knagite i He KngamTe BaXkKi npegMeTu

Ha NAUTYy.

He cTaBanTe Ha iHAYKUIMHY NAUTY.

He BMKOpUCTOBYMNTE NOCyA 3 FOCTPUMM KpasiMK Ta
He TArHITb NO CKASIHIN NOBEPXHi NAUTU NOCYA,
o6 He nogpsnaTwu ii.

He BMKOpUCTOBYNTE ONA YMLLEHHSA CKNSAHOI
NOBEPXHi NAUTU MeTanesi CKpebkn um iHLwWi
XXOPCTKi abpa3mnsBHi 3acobu.

AKLWO Kabenb XUBNEHHSA MOLWKOAXEHO, NOro
NOBUHEH 3aMiHUTN BUPOOHUK, CEPBICHUN LEHTP
4M KBanipikoBaHMN crieuianicr.

LIto iIHAYKUIMHY NANTY NpU3HAYeHo A4
AOMALLUHbOro Ta iHWOro NobyToBoOro
BMKOPUCTAHHSA: — Y KYXOHHUX 30HaX A4
nepcoHasny MarasmuHis, oQiciB Ta iHWMX poboumnx
NPpUMIlLEeHb; — Ha Aadax; — KJIEHTaMn B rotensx,
MOTenNsx Ta iHWMX NoMeLIKaHHAX; — KJIiEHTaMu B
X0CTennax Touwpo.

YBAI'A! MNaHenb Ta 1 BiAKPUTI YaCTUHNK
HarpiBalTbCA Ni4 Yac BUKOPUCTAHHA.

ByabTe obepexHi n He TopKanTecs

KOH(OPOK.

He 3anuwanTe giten BikoM 4o 8 pokis
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6ing iHAyKUinHOT NAnTn 6e3 Harnaay.

[iTn, ctapwi 8 pokiB, n ocobun 3 obMexeHnMu
di3ZNYHUMN, CEHCOPHUMUN YN PO3YMOBUMU
3ai6HOCTAMKM abo AKi He MaloTb A4OCTAaTHLOMO
AOCBiAY UM 3HAHb, MOXYTb KOPUCTYBaTUCS
IHOAYKLINHOO NAINUTO, TiIbKU SKLLO BOHMU € Mifg,
HarnsaoM abo 3HalTb, K 6e3nevyHo
KOPUCTYBATUCA NpuaaaoM, i yCBIAOMNOKOTb
NnoB'si3aHy 3 HUM Hebesneky.

He no3sonanTe AiTSM rpatucs iHAYKUINHOK
nauTor. He no3sonanTe AiTSM CaMUM YNCTUTH
NANTY N 30iINCHIOBATU MOTOYHMI AOMNSA4 3@ HElo.
YBAIA! [oTyBaHHS Ki 3 OJTIEID YN XKMPOM Ha
IHOYKUIMHIN nnnTi 6e3 Harnsay Moxe 6yTtu
Hebe3neyHnM i CNpNUYNHNUTK 3anMMaHHba. HIKOJIU
He racitb BOroHb Boaot. Bia’egHanTte npunaa
BifL efleKTpoMepexi, a NoTiM HakKpuinTe nonyMm’s
KPULWIKOK YN HE3AUMUCTUM NOKPUBAJIOM.
YBAIA! Hebesneka 3aropsiHHa! He
KNagitTe Ha NAUTY 3aMMUCTI NpeaMeTu.

YBara! Akuwo Ha noBepxHi 3’'9BUNUCA TPILLUUHY,
HeramHo Bia’'eagHanTe NANUTY Bif
enekTpoMepexi, Wwob 3anobirtn ypaxeHHto
CTPYMOM 4epe3 MeTasieBMin nocya.

He BMKOpUCTOBYMNTE NAPOOYNCHUKU AN
YNLLEHHS MINTU.
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e THAYKUIMHOI NANTOK HE MOXHAa KepyBaTu
ANCTAHLUiNHO Y/ 3 AOMNOMOIol 30BHILLHbOIO
TanMepa.

MOMEPEOXKEHHA: He 3anuwanTe BBIMKHEHY

nanTy 6e3 Harnaay. lNpouec NpUroTyBaHHSA IXi

NOBUHEH 3A4iNCHIOBATMCA Nig MOCTIMHUM

Harnsa4oM.

YBATA! Mnuty Tpeba HaZinHO 3aKpinuTy,

o6 BoHa He Bnana.

AVBIiTbCA BKa3iBKW 3 yCTaHOBNOBaHHA. YBATAI

BUKOPUCTOBYWTE TiNIbKN KPIiNEHHS,

SIKi BXOASATb Y KOMMNEKT, BKa3aHi BUPOOGHMKOM B

IHCTpYKUIiT U1 BbyaoBaHi B npunag. BUKOpUCTaHHS

HEeBIANOBIAHNX KpiNneHb MOXe CAPUYNHUTU

HewacHNN BMNagoK.

Llen npunag Ma€ po3’eM 3a3eMNieHHs TiflbKn Ans
PYyHKUiNHNX Uinen.

BiTaeMmo Bac: KyniBfe HOBOI iHAYKUIAHOT NANUTH.

YBaxXHO npoynTamTe uto iHCTpyKUito, Wwob npaBuibHO BCTAHOBUTU iHAYKUINHY
NANUTY Ta HaNeXHO KOPUCTYBaTUCS Helo.

o6 ycTaHOBUTU NAUTY, NpounTanTe po3ain «YCTaHOBAOBAHHSA».

3BEpPHITb 0CO6/IMBY yBary Ha 3acTEpPEXHi 3ax0oaAn M npaBuna TEXHIKN
6e3nekun. 36epiranTe IHCTPYKLUitO ANS NOAANLLIOIO BUKOPUCTAHHS.
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Ornap npunaay
Burnap 3sepxy

Mopenb: CIS633SCTT

1. HarpisanbHa 30Ha 2000 Br,
MaKcC. NOTYXHicTb Ao 2600 BT

2. HarpisanbHa 3oHa 1500 BT,

3 Makc. noTyxHicTb o 2000 Bt

3. HarpiBanbHa 30Ha 2300 BT,
MaKc. NOTyxHicTb Ao 3000 BT

4. CknsHa naHenb

5. TllaHenb KepyBaHHSA

1. HarpisanbHa 30Ha 2000 Br,
MakKc. NOTY>XHiCTb A0 2600 BT

2. HarpiBanbHa 30Ha 1500 BT,
MaKc. NOTy>xHicTb go 2000 Bt

3 3. HarpisanbHa 30Ha 2000 BT,
MaKcC. NOTYXHicTb Ao 2600 BT

4. HarpisanbHa 30Ha 1500 Br,
Makc. NOTy>xHicTb go 2000 Bt

5. CknsaHa naHenb

4 6. [lMaHenb KepyBaHHS
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MaHenb kepyBaHHA

Moaenb: CIS633SCTT

KHonka BMbopy HarpiBasbHOi 30HU
Tanmep

LLikana perynioBaHHSA NOTY>XHOCTI
KHonka 6n10KkyBaHHSA naHeni
KepyBaHHS

Knonka YBIMK./BUMK.

KHonka dyHkKUii nigcmneHoro

- HarpiBaHHs

I 7. KHonka naysu

8. KHonka dyHKUIl NiaTpMMaHHS

Xi Tennoro

AP WOWNH=

[© 20,1

Mopenb: CIS642SCTT

KHonka BMbopy HarpiBasbHOi 30HU
Tanimep

LLikana perynoBaHHSA NOTY>XHOCTI
KHonka 610KyBaHHSA naHeni
KepyBaHHS

KHonka YBIMK./BUMK.

KHonka ¢yHKUii nigcuneHoro
HarpiBaHHS

7. KHonka naysu

8. KHonka dyHKUIi NiaTpMMaHHS

2 7 3 6 4 5 ' DKi Tennoto

A WN =

18
|

&

[© 20, ]

NMpurotyBaHHA iXKi Ha IHAYKLWIWHIA nauTi
FoTyBaTh XXy Ha iHAYKUINHIA NanTi — 6e3ne4yHo, NporpecnBHo, eheKTUBHO 1
€KOHOMHO. TeXHONOoris eNeKTPoMarHiTHOro Noss CKePOBYE Teno, ke
NpoxoAuTb Yepes CKIsSHY NOBEPXHIO Malxe 6e3 BTpaT, 6e3nocepeaHbo B
nocya. CkNo HarpiBaeTbCa NuLle Bif HarpiToro nocyay.

IHE

MeTasieBUM Nocyn,

MarHiTHUA KOHTYp

' """ cknokepaMiyHa naHesb
- iHOYKLiMHA KOTYLWKa

- - iHOAYKUIAHWI CTPYM

fll
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NMepea TMM AK KOPUCTYBAaTUCA HOBOHO
iHAYKUWIAHOI NAUTOO,

® YBAXHO NMpOoYnUTaNTE L0 IHCTPYKLiO, 0CO6NMBO po3ain «3acTepexHi
3axoam».

¢ 3HIMIiTb 3 MJUTU 3aXUCHY MNJIiBKY.

BukopuctaHHA CEHCOpPHOI naHeni

e CeHCOpHi KHOMKMK pearyloTb Ha AOTUK. He HaTuckaunTe ix.

e [1n5 KepyBaHHS BUKOPUCTOBYNTE NoAyLlUleyKy nanbls, a He HiroTb.

e [ig Yac KOXHOro A0TUKY JTyHaTUME CUrHan.

e [liaTpuMyliTe NaHenb KepyBaHHSA CyXok i uncrtot. He 3akpusaiiTte ii
CTOPOHHIMK NpeaMeTaMu. HaBiTb TOHKa NniBka BOAW MOXE MOPyLWMUTU poboTy
CEHCOPHUX KHOMMOK.

¢ BukopucToByWTE Nnwe nocys 3 AHOM, NpUAaTHUM
& ONS TOTYBaHHS Ha iHAYKUIMHIN nauTi. Ha gHi um
nakoBaHHi Takoro nocyay NoBUHHO 6yTn
BiANOBIAHE MapKOBaHHS.

o MoxeTe rnepeBipuUTM NPUAATHICTb NOCYAy MarHitoM. MigHeciTb
MarHitT 4o AHa nocyay. AKLWO MarHiT NpUTAryeTbCcsa, MoxXeTe
BMKOPUCTOBYBATKM Liel nocya Ansa iHAYKLUiIMHOI nAnTw.

o AKLWO HEe MAETe MarHiTy:

1. Hanunte B nocya, sakun Tpeba nepesipuTn, TPOXM BOAMU.

2. YBIMKHITb iHAYKUINHY NAnTy. SKWo iH,D,MKaTqB, He 6nMMaTMMe, a BoAa HarpieTbcs,

MOXETe BUKOPUCTOBYBATM Liei NOCYA ANS MUrOTYBaHHS Xi.

e He BMKOpPUCTOBYITE NOCYA 3 TakuUX MaTepianis: YNCTOI HEPXXaBiNHOI CTani, antoMiHito Yn Mmiai

6e3 MarHiTHOI noayLuku, ckna, aAepesa, dapdopy, kepaMiku.

He BUKOpPWCTOBYTE NOCYA 3 FTOCTPUMMU KYTaMu UM BUMYKIUM SHOM,

N S

MepekoHalTecs, WO AHO NOCyAy PpiBHe, LWiNbHO nNpuasrae A0 ckna i 3a
pO3MipOM BiAMOBiAa€ HarpiBanbHiN 30Hi. BUKopucTtoByiiTe nocya, AiaMeTp AHa
SKOro 36ira€erbCcsa 3 HaMasibOBaHMM AiaMEeTpPOM HarpiBasibHOI 30HM. SKLIO
AiameTp nocyay Tpoxu 6inblniA, HiXK AiaMeTp HarpiBasbHOI 30HU, eHepris
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BUKOPUCTOBYBATMMETLCS 3 MaKCUMasibHOWO edeKTUBHICTIO. AKLWO AiamMeTp
NOCyAy MEHLIM 3a diaMeTp HarpiBanbHOI 30HM, eddEKTUBHICTb HarpiBaHHs byae
MEHLLO. 3aBXAN CTaBTe Nocys Yy CaMUi LEHTP HarpiBasabHOI 30HM.

, W I

IX7 X IXr Y7

-

Konn 3abupaete nocya 3 nAuTuv, 3aBXAM NigHiManTe Woro Aoropu, wWob He
noapsinaTy NOBEPXHIO.

-

Po3Mipu nocyny

HarpiBanbHi 30HM aBTOMaTWU4YHO HaNaWTOBYKTbLCA A0 AiaMeTpa AHa nocyay Ao
MaKkCMMasnbHOro 3HayeHHs. [lpoTe pAiameTp AHa nocydy He nNoBUMHeEH 6yTu
MEHLUMIA 3@ MiHiManbHO AOMYCTUMUNA A9 KOHKPETHOI 30HU. 18 MakcuMasbHOi
edeKTUBHOCTI HarpiBaHHS CTaBTe Nocy4 y CaMUW LEeHTp HarpiBasbHOI 30HW.

AiameTpm AHa iHAYKUiAHOro nocyay

Mopenb: CIS633SCTT

HarpiBanbHa 3oHa MinimanbHui pgiameTp gHa nocyay (Mm)
1,2 (180 mm) 120
3 (280 mm) 180

Mopenb: CIS642SCTT

HarpiBanbHa 3oHa MinimanbHuU® giameTp gHa nocyay (Mm)

1,2, 3,4 (180 mm) 120

BuwesasHayeHe MoOXXe BapiloBaTUCA 3anexHo BiA SKOCTIi nocyay, SIKUM BU

KopucTyeTecs.
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KopuctyBaHHA iHAYKUWINHOKO NJIMTOIO

LLlo6 nouyaTn rotyBatm

1. TopkHiTbCca kHoNkM YBIMK./BUMK.

Micna BBIMKHEHHSI NpoOJslyHAE 3BYKOBWUIA CUIHas, Ha
avcnnei 3’'aBUTbCa «—» Y «— —>», L0 CBiAYMTb Npo Te,
WO iHAYKUiiHa nanTa nepebyBa€e B peXuMi YeKaHHS.

2. NocTaBTe BIANOBIAHWI NOCYA Ha HarpiBasbHy 30HY, AKY
BW BUKOPUCTOBYBaTMMETE.
e [lepekoHanTeCs, WO AHO NOCyAy M MOBEepxXHS
HarpiBanbHOI 30HM YNUCTI 1 CyXi.

3. TOPKHITbCA KHOMKW BU6OPY HarpiBasbHOI 30HN —
iHankaTtop 6ina KHonku 3abnnmac.

4. HanawTylTe MOTY>XHICTb HarpiBaHHS, TOPKAUYNCb KHOMOK «+» YN «—>»,
NpoBOASAYN NasibLeM Y3[40BX LIKaAN «—>» 4m MPOCTO TOPKHYBLINCE Y Byab-
AKOMY MiCLi WKanm «—»,

— R 4= T
. — T ==

% Yn

—_ uumuuunuruf:u|||||||||||||||||||||||I -

|\
I

Un
a. SKwWo ynpoaoBx 1 XBUMHW NOTYXHICTb HarpiBaHHA He 6yae HanawToBaHoO,
navTa aBTOMaTU4YHO BMMKHETbCA. [loBeAeTbCa NOBTOPUTU BCE 3 MOYaTKy,
MOYMHaloO4UM 3 Kpoky 1.
b. MoTy>XHicTb HarpiBaHHA MOXHa 3MIHUTN B O6yAb-IKUA MOMEHT rOTYBaHHS.
c. lMpoBoAsun nanbLeM B3L0BX LIKaNM «—>», BU 3MiHIOBaTUMETE pPiBEHb
MOTY>XHOCTI Big 2 Ao 8.
TopKaw4yncb «—>», BU 3MEHLYBaTUMETE MOTYXHICTb Ha 1 NYHKT ax Ao
0.

Topkawuncb «+», BN 36inbliyBaTUMETE NOTYXHICTb Ha 1 MYHKT ax Ao
9.
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oy
Akwo Ha aucnael nonepeMiHHO 6aMMaEe iHankaTop ~ - i

piBeHb HarpiBaHHS,

Le MOXe O3HayaTu Take:

® He NOCTaB/IEHO NOCY/A Ha BiAMNOBiAHY HArpiBasibHYy 30HY;

® MOCYA He NpMAATHUN AN FOTYBaHHSA Ha iHAYKUINHIA NanTi;
® MoCyA 3aManuii abo CToiTb He B LIeHTPi HarpiBasibHOT 30HM.

HarpiBaHHS He pO3MOYHETLCS, AOMNOKN Ha HarpiBasibHili 30Hi HE CTOATMME
BiAnoBigHWMI nocya. Akuwo He byae nocTaBneHo BiANOBIAHWI nocya, Yepes
1 XBUAWHY AUCNnen aBTOMaTUYHO BUMKHETbLCS.

Konwu 3akiHunnm rotyBatm 6kl

1. TOPKHITbCSA KHOMKW HarpiBanbHOi 30HU, Ky Tpeba BUMKHYTU. i \

2. BUMKHIiTb HarpiBasibHy 30HY, TOpPKamunuCb «—>», NOKM He onyctutbca Ao 0. Yum
npoBeaiTb Y340BX LWKanuM «—>» fiBopy4, a ToAi TOPKHITbCA
K—>,

YN TOPKHITLCA NiBOrO Kpato WKaan «—>» JiBOpyY, a TOAi TOPKHITbCH «—>.,
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MepekoHanTecs, Wo Ha gmcnnei 3'aBnsaeTbcs «0», a Toai «H».

0 D a Topi H B
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3. BUMKHITb ycto namTy kKHonkoto YBIMK./BUMK.

4. He TOopKaunTecs rapsivoi NOBEpXHi.
Inankatop «H» 6yae ropitm, NnoKn NoBepXHSA NaHeNi He OCTUrHe Ao
6e3neyHoi TeMnepaTypu. lNicna oxonoa)XeHHs NoBepxHi Ao 6e3neyHol
TeMnepaTypuv Len iHaMKaTop noracHe. MoxxHa BUKOPUCTATU Leln Yac Ang
3a0LWa/XeHHs eHeprii, nigirpiBatouun Ky Ha HarpiBasbHiN 30Hi, SKa We He

oxosona. H D

KepyBaHHSA NOTY>XHICTIO

MoxHa 36inblNTKN 3aranbHy NOTYXHICTb HarpiBaabHUX 30H A0
2,5/3,0/4,5/5,5/6,9 kBT y mogeni CIS633SCTT i go 2,5/3,0/4,5/6,5/7,4 kBT
y mogeni CIS642SCTT. CtaHAapTHUI 3arasibHUI piBeHb MNOTY>XHOCTI €
MaKCMMasnbHUM.

HanawTtyBaHHSA piBHA 3arasibHOI NOTY>XHOCTi 3aJ1e)XXHO
BiA Bawux nortpeb

1. NepekoHamnTecs, WO NIUTY BUMKHEHO.

3acTepexeHHs: BM MOXETe 3MiHIOBATU MOTYXHICTb TiNbKM ToA4i, KOAU NAUTY
BUMKHEHO.

=S

b

—

%

2. TOpPKHiTbCA KHOMKM Nay3n N yTpuMyiTe ii 5 cekyHa. (Il
MponyHa€ oaMH 3BYKOBUI CUrHan. \
3. Micnsa curHany TOPKHITbCA OAHOYACHO «+>» | «—>» 1 YTPUMYMNTe iX 3 CEeKyHAM.
InavkaTtop TaMepa noyHe 6anMaTh, NoKasyuun 3arasibHy NonepeaHtio
MOTYXHIiCTb, Hanpuknag «2,5». MoBTOPHO TOPKHYBLUMUCb N YTPUMYHOUYN «+> i
«=—>» yNpoAoBX 1 CeKyHAW, BU 3MIHUTE MOTYXXHICTb A0 HACTYMNHOro 3Ha4YeHHs,
Hanpuknaa «3,0». Konu Ha ancnnei 3abamMae noTpibHa NOTYXHICTb, TOPKHITLCSA
KHOMKW nays3u 1 ytpumyiTte ii 5 cekyHA. MNMponyHae 10 KOPOTKUX CUTHANIB.
HanawTyBaHHA NOTYXHOCTI 3aBepLUEHO.

@
. P =% — 3N
_I'ITT . E'S :_h "3'“‘ + GRIH
/ N
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3acTepexxeHHs:

1. Micnga kKpoky 2 Tpeba TOPKHYTUCA «+>» | «—>» yNnpoaoB» 3 CeKyHp
nicnga curHany. IHakwe, noBeaeTbCsl MOBTOPUTU 3HOBY Bif KPOKY 2.

2. Konn 3aBepwnTe HanawTyBaHHS, godekanTecs, wob 3akiHumnumcsa 10
curHanie. MpoTArom UbOro 4Yacy He TOpKamTecs HisKMX KHOMok. IHakwe,
HanawTyBaHHS Byae cKacoBaHoO.

MpaBuna HanawTyBaHHA NOTY)XHOCTI

SKLWoO 3arasbHa NOTYXHICTb nepesuLLye mexy 2,5/3,0/4,5/5,5/6,5 kBT (3anexHo
BiA HaNawWTOBaHOro BaMu piBHS), BU BXe He 3MoxeTe 36ibnTh NOTYXHICTb
6yab-AKOi HarpiBanbHOI 30HU. AKLWO BU 36inbllyBaTUMETE ii, TOPKAOUYNCh «+>»,
NpoNyHae 3 curHanu i Ha gmcnnei 3'aBUTbCca Hanmc «Pn». Lle o3Hauvae, Wwo Bam
Tpeba 3MEeHLWNTN NOTYXHICTb iHLWMX HarpiBanbHMUX 30H Nepes TUM, K
36inbWyBaTM NOTYXHICTb NOTPIGHOT BaM 30HMW.

BuKkopucTtaHHA NiACUIEHOro HarpiBaHHSA
MiacuneHe HarpiBaHHS — Ue dYHKLUIiSA, SKa Aa€ 3MOry 3a 1 cekyHAay
36iNbWNTN NOTYXHICTb HarpiBaHHs Ha 5 xBMNKWH. Tak BX 3MOXeTe WIBMALLE

po3irpiTm Un NpuUroTysaTn Xy.

AK 36iNbLWINTU NOTYXXHICTb ANIA NIACUIEHOro HarpiBaHHSA

1. TOPKHITbCA KHOMKW HarpiBasbHOI 30HU, @
MOTYXHICTb AKOi Tpeba 36inbwmnTn. IHAMKaTop 6ins KHOMKM »l L“—»\
\ A

3abnmmae. N

2. TOPKHITbCS KHOMKW NiACUIEHOro HarpiBaHHS.
Ha ancnnei 3'aBuTbCcs iHAMKaATOp «P», W0 BKa3ye Ha 36inbleHHs
NMOTY>XHOCTi HarpiBasibHOI 30HM.

(?H::> P

\
3. ®yHKUig nigcMneHoro HarpiBaHHS AisTMMe BNpPOAOBX 5 XBUAUWH, MiCAs 4oro
NOTYXHICTb HarpiBasbHOI 30HM MOBEPHETLCSA A0 piBHSA 9.
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4. Wo6 ckacyBaTu dYHKLiIO NMiACUNEHOro HarpiBaHHSA A0 5 XBUMH, TOPKHITLCS
KHOMKW BMO6OpY HarpiBanbHOi 30HU. IHAMKaTOp 6insg KHOMKKM 3abnuMac.
TOPKHITbCA KHOMKMW MiACUNEHOro HarpiBaHHsA. HarpiBanbHa 30HanoBEpPHETLCSA
00 piBHA NOTY>XHOCTI 9. UM nposeAiTb nasbLeM Y340BX LKA «—>» JliBOpPyY.
MOTYy>XHiCTb HarpiBasibHOI 30HW 3MEHLWWNTbLCSA A0 BUOPaHOro piBHS.

,D T\@ I:>'_j' [ﬂ
Un

F [?_*] > — v i + — Fla]
. (M

O6MeXxeHHSs nig 4Yac KOpUCTYBaHHSA

Tpy UM 4YOTMPM HarpiBasbHi 30HW pO3A4iSIeHO Ha ABi rpynu. SAKWO BM XodeTte
36iNbWINTK NOTYXHICTb Ha SKiMCb HarpiBasbHIA 30Hi, MepekoHaWTecs, WO iHwWa
HarpiBasbHa 30Ha B TiN caMili rpyni Npautoe 3 piBHEM NOTYXHOCTi, MEHLWINM 3a 5.

Fpyna a Fpyna 6

pyna a

Fpyna 6
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MiaTpyMaHHA HKi Tenaoto
Ls dpyHKUia NiATPUMYE XY B TENSIOMY CTaHi.

Ak kopucrtyBaTuca (pyHKUIEO NigTPUMaHHA K
Tennor 3a crabinbHOI TeMnepartypm

1. TOpPKHIiTbCA KHOMKM HarpiBasbHOi 30HW, DKy Ha $Kii 5 g
Tpeba niagTpuMyBaTM Tennow. IHAMkaTop 6ins KHOMKM s
3abnuMae. q L‘“

N

2. TOPKHITbCA KHOMKM ,222, ; Ha aucnnei 3aroputbCs iHAMKaTOP

<A>».
& — WA

3. Wo6 BUMKHYTU dDYHKUIO NiATPUMAHHSA XX TEN0I0, TOPKHITLCA KHOMKMU
HarpiBanbHOI 30HU, @ TOAI KHOMKMU |2R' . HarpiBanbHa 30Ha noBepHeTbLCH A0

piBHA noTy>xHocTi 0. R

A= 7 =0
4

AN

BukopucrtaHHa (pyHKLUIi nay3um

Liieto dyHKUiel0 BU MOXeTe ckopucTaTucs B 6yab-aknin 4ac. OyHKUis
[A€E 3MOry TMMYacoOBO NPUMNUHUTU NMPoOLEC rOTYBAHHSA, a Mi3Hiwe Noro
BiAHOBUTH.

1. NepekoHanTecs, WO HarpiBasbHa 30Ha Mpauoe.
2. TOpKHIiTbCS KHOMKKW nay3un. Ha ancnnei 3aroputbcs iHamkaTop «lI».

Yci HarpiBanbHi 30HM 6yae BUMKHEHO. 3anuwaTbCs akKTUBHUMU TiNbKM KHOMKMK
naysu, 6510KyBaHHSA naHesni kepyBaHHs Ta YBIMK./BUMK.

65 & CR) ® i i
N —=
6 ] N H

3. Wo6 3aKkiHunTK nay3sy, TOPKHITbCS KHOMKM nay3u we pas. Ha
HarpiBanbHy 30HYy 6yae nofaHo nornepeaHbOo HaNalToBaHy MOTYXHICTb.

i i ® 6 & @6
> e =
{ SR -1
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BNOKYBaHHSA NaHeJsli KepyBaHHSA

e Bun moxeTe 3abnokyBaTtn nNaHesb KepyBaHHs, WwWob 3anobirtn Bunaakosmm
3MiHaM (Hanpukniag, YBiIMKHEHHS AiTbMU BCiX HarpiBasbHUX 30H).

e [lig yac 610KyBaHHS BCi KHOMKK, OKpiM KHonkn YBIMK./BUMK., 6yae
BUMKHEHO.

flk 3abnokyBaTh NaHesib KepyBaHHSA

TOpKHITbCS KHOMKKM 6n0KyBaHHA. Ha gncnnei 3aroputbcs iHaMKaTop «Lo».

ik po36510KyBaTh NaHes/ib KEpyBaHHA

1. MepekoHamnTecs, WO iHAYKUiAHY NANTY BBIMKHEHO.

2. TOPKHITbCA N YyTpUMYyITE KHOMKY 6/10KYBaHHSA SAKUNCb Yac.

3. Tenep MoxeTe KOpPUCTYBATUCS MANTOLO.

& SAKLO NnaHenb KepyBaHHS 3ab/10KOBaHO, YCi KHOMKM, OKPIM KHOMKM
YBIMK./BUMK., 6yae BUMKHEHO. Bu MoxeTe BUMKHYTU iHAYKUINHY NAUTY B
6yab-aKkMn MOMeHT kHonkoto YBIMK./BUMK., ane ans iHwnx onepauin
crnoyaTky Tpeba po3610KyBaTH NaHesb KepyBaHHS.

3axucT Bia neperpiBaHHA

B6ynoBaHuii gatymMk TeMnepaTypu MOXe KOHTPOtoBaTM TeMnepaTypy
BCepeauHi iHAYKUIMHOT NanTu. AKwo 6yae BUABAEHO, WO NanTa
neperpinacs, ii 6yae aBTOMaTM4YHO BUMKHEHO.

3axucT Big nepenmBaHHA

3axuCT Big nepenuBaHHs — 3acTepexHa QyHKuis 6e3nekn. BoHa aBTOMaTU4HO
BUMWKAE iHAYKLUiMHY NanTy npotaromM 10 cekyHA, SKWO Ha NaHeni KepyBaHHS
6yne BusaBneHo Boay. MNpo ue curHanisye 1-cekyHaAHUA CUrHan.

BusiBneHHA He3HaYHux HecnpaBHOCTeﬁ

SIKWO BM NOCTABU/M Ha MAUTY NOCYA 3 3aMasiMM YW HEMArHiTHUM AHOM
(Hanpuknag, antoMiHIEBUM) UM 3aNMLWKMAN HA NOBEPXHi CTOPOHHI Api6Hi
npeaMeTn (HixX, BUAESKY, KoY ToWwo), Yepe3 1 XBUANHY iHAYKUiHa navTa
aBTOMATM4YHO NEePEMUKHETbCS B PEXUM YeKkaHH4. Micns uboro BEHTUAATOP
OXO0N0AXYyBaTUME NAUTY Wwe 1 XBUIINHY.

3axumcHe aBTOMaTU4YHE BUMKHEHHS

ABTOMaTU4YHE BUMKHEHHS 3anobira€ NOWKOAXKEHHIO IHAYKUIMHOT nanTh. MnnTa
aBTOMaTU4YHO BMMKHETbCS, HaBiTb AKLWO ii 3a6ynn BUMKHYTU. CTaHAApPTHUIA 4ac
aBTOMATM4YHOIrO0 BUMKHEHHS 3a/1eXHO BiA MOTY>XHOCTI BKasaHo B Tabnuui HuxYe:

PiBEHb MOTY>XXHOCTI 1,12 /|3|4]|5 6 71 8|9 A I
CTaHaapTHUIA Yac 88 (84, 4|4 |2 |2]|2|2)|2
[10 BUMKHEHHS

(roanHm)
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Konu BM 3HiMaeTe nocya 3 nNinuTK, BOHa aBTOMaTUYHO NepecTac Harpieatu, a
yepes 2 XBUJIMHM aBTOMAaTUYHO BUMWKAETbLCH.

Mepea TMM 9K KOPUCTYBATUCS iIHAYKUINHOK NAWTOMO, N0AN 3
& KapAioCTUMyNnAaTopamMu NMOBUHHI MPOKOHCYIbTYBATUCA 3 JliKapeM.

Tanmep

Bun MoxxeTe BMUKOPUCTOBYBaTK TanMep ABOMa pi3HMMK cnocobamu:

e MOXXHa BMKOPUCTOBYBATU MOr0 K NiUYNIbHUK XBUAWH. Tak BiH He 6yae
BMMUKATWN HarpiBasbHi 30HN, KON 3aKiHYNTbCA Yac.

e MoxeTe BUKOPUCTOBYBaTK MOro, Wwob BUMKHYTU OAHY UM KinbKa

HarpiBasbHUX 30H, KON 3aKiHYNTLCS HanawToBaHWUM Yac.

e TaMep MOXHA HanawTyBaTU MakKCUMYM Ha 99 XBUJINH.

BukopucrtaHHsA Taﬁmepa AIK IIYNWJIbHUKA XBUJIUH
ko BM He BM6GMpaeTe )XOoAHY HarpiBsasibHy 30HY
1. TepekoHalTecs, WO iHAYKUIAHY NAUTY BBIMKHEHO.
3acTepexeHHs: BM MOXeTe BUKOPUCTOBYBATM TanMep sK
NiYnnbHUKa XBUIWH, HaBIiTb SAKLO He BUBpanu XoaHy
HarpiBanbHYy 30HY.
2. TOpPKHITbCA «+>» UM «—» TarMmepa. IHAnKaTop -
3abnumMae, a Ha aucnnei 3’'aBuTbca «99» abo «01».

©

ca
+

3. BcTaHOBITb YaC KHOMKAMU «+>» | «—»,

Mopana: oAMH AOTUK A0 KHOMOK «+>» i «—» 36inblIye abo
3MEHLUYE Yac Ha 1 XBUMHY BiANOBIAHO.
TpuBanui 4OTMK A0 KHOMOK «+> | «—» 36inbwye abo
3MEeHLWYE Yac Ha 10 xBWAnH BigNOBIAHO.

4. o6 CKMHYTKU Yac, TOPKHITbCS KHOMKW «—>» TalMepa Ta 3MeHLTe yac A0

0. c S S

n 30 + > - 00 +c - == +

5. Konu BCTaHOBUTE 4ac, Bigpa3y XX NOYHETbCSH
3BOPOTHMI Bignik. Ha ancnnei 6yae nokasaHo yac,
IO 3a/IMWAETLCS, a iHAMKaTop TaMepa bauMaTume

5 cekyHa. - _:353
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6. Konn 3aKiHUNTbCA BCTaHOBMIEHWUI Yac, 3aryae ({r’
3yMmep Ha 30 ceKkyHA, a Ha gucnnei 3aropmTbCs

K—=>, —_— - — -+

HanawTtyBaHHSA TanMepa, W06 BUMKHYTU OAHY
HarpiBaJsibHy 30HY

LLlo6 ckopucTtaTnucs L€ QyHKLIE: 15 g
. . ) | ™\
1. HaTucHiTb KHONKy BMBOpY HarpiBasbHOI 30HW, ANS Q
akoi Tpeba HanawTyBaTu TaMep (Hanpuknag,
30Ha 1).
.,_\.
A

2. TOpKHIiTbCSA KHOMKK TanMmepa. IHamkaTop TanMepa
noyHe 6nAMMaTH, i Ha ancnnei 3’IBUTbCSA 3HAUYEHHS
«30>».

/3—rj
s
7w
ca
_|_

3. BCTaHOBITb YaC KHOMKaMUN «+» | «—»,
Mopaga: oaMH AOTUK A0 KHOMOK «+>» i «—» 36inblwye abo

3MEHLUYE Yac Ha 1 XBUKHY BiANOBIAHO.
TpuBanun A0TUK A0 KHOMOK «+>» i «—» 36inblwye abo 3MeHLWwye
yac Ha 10 xBUAKH BIANOBIAHO.

AKLWO Yac, KM BU BCTAHOBJIOETE, NEPEBULLUTD
99, vac Ha TariMepi noBepHeTbCs A0 0 XBUANH. (‘:_},

4. Konu BCTaHOBWUTE 4yac, Bigpasy X NOYHETbCSA 3BOPOTHUMN . ,
Bianik. Ha ancnnei 6yae nokasaHo 4yac, WO 3anuMLaeTbCs, - _35— -+
& A

a iHaAuKaTop TaiMmepa 6n1uMMaTUMe 5 cekyHA.

3ACTEPEXEHHSA: YepBoHa kpanka 6ins
iHOMKaTOopa MOTY>XXHOCTI 3aropuTbCsl, BKasyuun Ha BubpanHy 5;-: E
30HY.

5. Wo6 cknHyTK TaliMep, TOPKHITbCS KHOMNKK BM6OpY HarpiBasbHOi 30HM,
a ToAi KHOMKOK «—>» TaMepa 3MeHLWTe 3Ha4YeHHsa go 0. HanawTyBaHHS
Talimepa 6yae CKMHYTO, Ha AUcnnei 3HOBY 3'aBUTbCcA «00», a Toai «——».

© @ ©
bRl = 1 30 + => - 00 +c> - == 4

\ \
H.\H
\

A

P
[
I

¢
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6. Konu cnamHe yac roTyBaHHs, BignoBigHa HarpiBanbHa

30Ha BMMKHETbCS aBTOMaTU4YHO, a Ha gucnnei H B
3'aBUTbCA «H».

& IHWi BBIMKHEHI HarpiBasabHi 30HX NpauloBaTUMYThb.

HanawTtyBaHHSA TaMepa, W06 BUMKHYTM Ki/lbKa

HarpiBasibHUX 30H

1. AKWo BM BUKOPUCTOBYETE TalMep A/ BUMKHEHHS KifIbKOX HarpiBanbHUX
30H, Ha Aucnaei CBITUTUMETbLCS MEHLUUIN Yac BUMKHEHHS.
(Hanpuknag, onsa 30HW 2 TaliMep BCTAHOBMNEHO Ha 3 XBWAWHU, ANS 30HU
3 — Ha 6 XBWIMH, Ha AMUCNNEl CBITUTUMETbCS «3»)

3ACTEPEXEHHSA: Murotnmea yepBoHa Kpanka 6ing iHgukaTopa piBHS

NOTY>XXHOCTi BKa3y€ Ha Te, WO TanMep nokasye vyac pobotn HarpisanbHoOi
30HMNU.

LLlo6 nepeBipnTK TalriMep iHLWOI HarpiBasibHOI 30HW, TOPKHITbCS
BiANOBIAHOT KHOMKW — Ha iHAMKATOPi BUCBITUTLCS i Yac.

5. Ii] (BCTQHOBNEHO Ha 6 XBU/IUH) ("-"",

03
3 E (BCT@aHOBNEHO Ha 3 XBUIMHW) i

2. Konwu cnnuvHe yac rotyBaHHS, BianosigHa H g
HarpisasbHa 30Ha BUMKHETbCA aBTOMATM4YHO, a Ha
ancnnei 3'aButbca «H».

3AYBAXTE: wob 3MiHMTK Yac nicng 3anycKy TariMepa, NoBTOPITb YCi Aii,
MoYnHaoum 3 Kpoky 1
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YuuwieHHAa M NOTOYHUM aornaa

wo? Ax? Ba>xnuso!
MoBcskaeHHe 1. BUMKHITb iIHAYKUIRHY NAUTY. o Konun XuBNeHHS
3abpyaHeHHs 2. HaHecCiTb HeBennKy KinbKicTb BMMKHEHO, Ha NAUTI He
ckna (BiabuTKM MWNHOrO 3acoby Ha CK0, MOKU BOHO 6yae iHamkauii «H»,
nanbuis, we Tenne (He rapsuel). Xo4a ckno Moxe 6yTn
po3BoAau, 3. MpoTpiTb CkNO BONOrok rybkoto, a rapsumm. byapTte

nasaMuy Big, 1Xi
Ta HecConoaKnx
npoAyKTiB)

MoTiM BUTPITb HACYXO YMUCTOKO
raH4yipKoK YM NaneposuM
PYLUHUKOM.

4. YBIMKHITb iHAYKUIAHY NAnTy.

o0cob6n1mBo obepexHi.
MeTanesi ckpebku, neski
HennoHOoBI rybku um iHwi
XXOPCTKi abpa3nBHi 3acobu
MOXYTb MoapsnaTv cko.
3aBxaun nepesipanTe iXHIO
€TUKETKY, Y1 BOHU
niaxoasTb ANns iHAYKUiAHUX
nauT.

He 3anuwante
3abpyaHeHb nicns
UMLLEHHS Ha NAWUTI: CKNO
MOXe JINWNTUCS
3annsMoBaHUM.

Ckunine
MOJ0KO,
po3TonsieHui
XUP, PO3NUTI
LIy KPOBMICHi
piAVHU Ha cKi

HeraiHo Buaansiite Taki 3abpyaHEHHS
LUIMPOKOK KYXOHHOIO JIONATKOK UK
crneuiasnbHUM rocTpmM ckpebkom ans
iHAYKUIAHUX NAuT, He 3abyBatoumn, Wwo
NoBepPXHS MOXe 6yTu raps4oto.

1. BUMKHITb iHAYKUINHY NAuTy Big
YKUBNEHHSA BUMUKAYEM.

2. Tpumatoum ckpebok um nonaTky nia
KyTOM 6nm3bko 30°, Bnaanite
3abpyaHEeHHS Ta NepeMicTiTb iX Ha
XONOAHY YaCTUHY MUTU.

3. Buganitb 3abpyAHeHHS raH4ipKoto
4YM NanepoBMM PYLUHUKOM.

4. BUKOHaNnTe NyHKTU 2—4

BULLIEBKA3aHOro po3ainy
«[MoBcakaeHHe 3abpyaHEeHHsA ckna».

Bupanaiite 3anuwkm ixi Ta
Ly KPOBMICHUX MPOAYKTIB
skHavwBsuawe. Konun BoHM
3aCTUrHYTb, BUAANUTM iX 3i
ckna byae Baxko, i BOHM
HasaBXAu NOLWKOASATb
CK/ISIHY MOBEPXHIO.
Hebe3neka nopisis: 6e3
3aXMCHOI KPULLKKW Ne30 B
O4YMCHOMY CKpebKy rocTpe,
sk 6puTBa. Bukopucrosylite
Cckpebok 3 0co6MBOIO
obepexHicTio Ta 36epirainTe
A0ro B HeAOCTYMHOMY ANs
AiTen micui.

MponutTa Ha
naHenb
KepyBaHHS

[y

. BUMKHITb iHAYKUIAHY nauTy.

. Bupanite nponutTt4.

3. MpoTpiTb NaHenb KepyBaHHS
YMCTOIO BOJSIOrOK0 ry6Kot Yn
raHyipKoto.

4. BUTpiTb NaHenb Hacyxo
nanepoBMM PYLUHUKOM.

5. YBIMKHIiTb iHAYKLiNHY

nAnTy.

N

* AKLO Ha NaHeNb KepyBaHHS
nonana pigvHa, nauta
BWAACTb CUrHan i
BUMKHETbCS. MNMaHenb
KepyBaHHS He
npautBaTUMe, AOMOKN Ha
Hin 6yae piauHa. MNepea Tum
aK il BMUKATK,
nepekoHamTecs, Wo Bu
BUTEP/IN Ti HACyXxo.
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KopucHi nopaau

HecnpaBHictb

IMoBipHa npuuMHa

Cnoci6 ycyHeHHs

IHAyKUiHa navTa He
BMUKAETbCSA

Hemae Hanpyru

MNepekoHariTecs, Wo iHAYKUIAHY
NAWTY Nig’€eaHaHo Ao
XXUBJIEHHS, @ B €IeKTPOMepeXi
€ Hanpyra.

MepeBipTe, 4M € enekTpuka B
YCbOMY MOMELUKaHHi. SKLWo 3i
CTPYMOM yce rapasg, a niauta
He BMUKAETbCS, BUKINYTE
daxisus.

MaHenb KepyBaHHs
He pearye Ha

MaHenb 3ab61o0KoBaHO

Po36bnokyiTe naHenb.
AnBiTbCa po3ain

OOTUKU «Slk po36n0oKyBaTH NaHenb
KepyBaHHS».

Baxxko IMoBipHO, Ha naHeni MepekoHawTecs, Wwo naHenb

KepyBaTu KepyBaHHS TOHKa niBka BOAM cyxa W KepyiTe naHensno

naHenno ab0o BM TOpKanucs KHOMOK noayLweykamm nanbuis.

KepyBaHHS HirTem, a He NoAyLeYKo

nanbuA.

Ckno noapsinaHo

Mocya 3 roctpuMmn KpasiMm

BukopucTtaHHs
HeBianoBigHUX, abpa3nBHUX
3acobiB AN YMLLEHHS

BukopwuctosyiiTe nocysa 3
piBHUM FMaAKUM AHOM.
AnBiTbCa po3ain «4k
BM6paTN NpaBUIbHUN
nocya».

[AunBiTbCA po3ain
«EkcnnyaTtauia Ta
aornag».

[esiki Buau nocyay
XPYCTATb UK
NOTPICKYOTb.

Lle moxe 6yTn
crnpuymnHeHo 6yaoBoto
nocyay (wapw 3 pisHux
MeTaniB po3LWUpPAOTLCA i
BiGpYyOTb HEOAHAKOBO).

Lle HopManbHO anga nocyay i
He CBiAYUTbL Npo
HecrnpagHiICTb.

MNig yac pobotn 3
BEJIMKOI MOTYXHICTIO
iHAYKUiiHa nanTa
MOXe BuaaBaTu nelb
YYTHUI MUCK.

Lle cnpuynHeHo camoro
TEXHOSOriE0
iHAYKUIMHOrO HarpiBaHHs.

Lle HopManbHo. LLlo6
3MEHLUUTUN YN YCYHYTU MUCK,
NPOCTO 3MEHLUTE NOTYXHICTb
HarpiBaHHs.

3 iHAYKUiNHOT NAnTuY
YyTU WyM
BEHTUNSATOpA

B6ynosaHui y nnuty
BEHTUNATOpP 3anobirae
rneperpiBaHHIo
€/1IeKTPOHIKK. BiH MoXxe
npautBaT HaBiTb Nicnsa
TOro, ik BU BUMKHYIN
nanTy.

Lle HopManbHoO i He noTpebye
HiKKX Ain. He Biag'eanynTe
iHOYKUiAHY NaunTy Big
YXMBMEHHS 30BHILLHIM
BMMMKa4eM, MOKM NMpautoe
BEHTUNATOP.
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abo HarpiBasnbHa
30Ha panToBo
BWMKHYacb,

3'9BUBCA KoL
NOMUIIKU
(nepeBaxHo 3

unppamm)

nposlyHaB 3BYKOBWUI
curHan, i Ha aucnnei

OAHI€ YM ABOMaA

Mocya He IHAyKUiMHa NavTa He MoXe BukopucToByinTe nocya,
HarpiBa€eTbCs, ineHTndikyBaTK nocya, NpuU3HayYeHui ans
Ha gucnnei OCKiNbKM BiH He NpuaaTHUM gna | iHAYKUIAHWUX NAWT.
HeMae iHOAYKLIAHOrO roTyBaHHS. [usiTbca po3ain
iHAMKauii. «S5lk BU6paTn npaBuabHW
nocya».
IHAYKUiMHA navTa He MoXe
ineHTndikysaTun nocya, MepekoHavTecs, Wwo aAiameTp
OCKinbKku BiH 3amanuit abo AHa nocyay sianosigae
CTOITb He B LIeHTpi. ApiamMeTpy HarpiBasnbHOI 30HU;
nocTaBTe NocyA YiTKO B LEHTp
HarpisajbHOI 30HW.
IHaykuinHa navTa TexHiyHa noMunka 3annuwiTb KOA NOMUKMU,

BMMKHITb IHAYKUiMHY NAUTY BiA
eneKTpoMepexi 1 3BepHiTbCa A0
CEpBICHOro LEeHTpYy.

Bu3HauyeHHS HecnpaBHOCTEN 3a KogaMM

AKLO BMHMKAE HECMpPaBHICTb, CNpaLlboOBY€E 3aXMCHA CUCTEMA iHAYKUIAHOT
MAMTU — BOHA BUMUKAETbLCS, @ Ha AUCNEI 3'9BNSETLCA KOA NMOMUIIKU.

Hecnpa IMoBipHa npu4yuHa Cnoci6 ycyHeHHSA
BHICTb
F3/F4 Bunwos 3 nagy oatyumk 3BEpHITbCS A0 NocTavasbHUKaA
TemMnepaTypu
iHAYKUIMHOI KOTYLLKMN
F9/FA Buinwos 3 nagy gaTymk 3BepHITbCA A0 NoCTayanbHMKA
TeMnepaTypu CUI0BOro
moaynsa BTI3
E1/E2 HenpaBunbHa Hanpyra MepeBipTe Hanpyry B
XKXUBNEHHS Mepexi.
YBIMKHITb NAUTY Mnicns
BiAHOBNEHHS
HOpMasnbHOro
e/1IeKTponocTaYyaHHs.
E3 MeperpiBca AaTumk 3BepHiTbCA A0
TeMnepaTypu nocTayanbHuMKa
iHAYKUIMHOI KOTYLIKMN
E5 MeperpiBcsa patumk [JanTte iHAYKUINHIA nauTi
TemMnepaTypu Moayns OXOJIOHYTU, a Toai
BTI3 BBIMKHITb 1l 3HOBY
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Buuie HaBeaeHO HaMMOLWMpPEHiLWi HecnpaBHOCTI Ta iX NpnyuHK. LLlo6 He nonamaTtn

iHAYKUINHY NAUTY, HE PEMOHTYNTE ii CAMOTYXKMU.

TexHiYHI XapaKTepUCTUKHn

IHaykuUiiHa CIS633SCTT CIS642SCTT
navTa
HarpiBanbHi 30HM 3 4

Hanpyra XuBneHHs

220-240 B, 50-60 Iy

220-240 B, 50-60 Iy,

MoTyXHicTb
nAUTU

2,5 kBT1: 2250-2750 BT
um
3,0 kBT: 2700-3300 BT
um
4,5 kBT: 4050-4950 Bt
um
5,5 kBT: 4950-6050 Bt

2,5 kB1: 2250-2750 Bt
um
3,0 kBT: 2700-3300 BT
um
4,5 kBT: 4050-4950 Bt
um
6,5 kBT: 5850-7150 Bt

BCTaHOBNEHHsS AXB
(MM)

um um
6,9 kBT1: 5500-6900 BT 7,4 kBT: 6600-7400 BT

Po3sMipu O xLWxB (MM) 590x520x%x55 590x520x%x55

Po3mipn oTBOpPY ANA 560x490 560x490

Po3Mmipu 1 Bara npnbnausHi. MNocTinHO BAOCKOHaO4YM NPoAYKLUitD, BUPOOHMK
3anuwac 3a coboto NpaBo BHOCUTU 3MiHM B AOKYMEHTALI0 Ta KOHCTPYKLitO
BUpob6iB 6e3 nonepeaxeHHS.

YCTaHOBNIOBaAHHSA

ik BU6paTtn obnagHaHHA ANSA MOHTaXy

BupixTe B CTiIbHMUI OTBIp, WO BiANOBiAAE pO3MipaM Ha PUCYHKY. [ns
BCTAHOBJIEHHS NINTU Ta KOPUCTYBaHHS HEl HABKOMO OTBOPY Mi4 NAUTYy Mae€
6yTn MiHiMyM 5 cM BinbHOro micus.

CTinbHUUs Ma€e 6yTu 3aBTOBWKM WoHarMeHwe 30 MM. CTinbHUUS NOBUHHA 6yTn 3
TEPMO- YM BOMHECTINKOro MaTepiany ansa 3anobiraHHa gedopmauisiM, CNPpUYUHEHUM

HarpiBaHHAM Big NAUTU. AK NOKa3aHO HUXYe:




L(MmM) | W(MM) | H(MM) | D(MM) | A(MM) | B(MM) | X (MM)
590 520 55 51 560 490 MiH. 50
CrexTe 3a TMM, Wob 3a byab-akux obcTaBuH iHAYKUiMHa nanTa 6yna nobpe
NpoBiTpOBaHa, a BXiAHUN i BUXIAHWI BEHTUNSALIMHMA OTBOPW 3aBxaun 6ynu
BiAKpwUTI. MMepeKkoHalTecs, WO iHAYKUiMHA NauTa cnpaBHa. SIK MOKa3aHo HMX4e:
3acTepexeHHs: 6e3neyHa BiACTaHb Big pobo4oi MOBEPXHI NINTK 40
& wadKM 3BepXy UM BUTSXKKM NOBMHHA ByTM HEe MeHwWwa aK 760 MM.

J /fi
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A (Mmm) | B (MM) C (mm) D

760 MiH. 50 MiH. 20 Bxia nosiTps Buxig nositpa 5 MM

I'Iepen TUM K BCTAHOBJ/1IOBAaTU iHAyKLIWIHy naunTty,

nepesipre Take:

® MOBEpPXHS CTifIbHMLUI piBHA, FOPM3OHTaNbHA, HILWO He 3aBaXae€
BCT@HOBUTU NAUTY;

e CTiIbHULIO 3p0o6s1eHO 3 TEPMOCTIMKOro MaTepiany;

® AKLLO BCTAHOBJIOETE IHAYKUINHY MAUTY Hah AYXOBKOK, OCTaHHSA MOBUHHA

MaTn B6yaoBaHWUI BEHTUAATOP AN OXONOOXEHHS;

e yCi MOHTaXHi NMPOMIXKM N BiACTaHi BiANOBiAalOTb HOPMaM i
CTaHAaapTam,

® MOpyY 3 iHAYKUIAHO MANTOK B AOCTYMHOMY MiCLi BCTAHOBJIEHO OKpeMui
BMMMKaY, WO6 MOBHICTIO BiAIMKHYTU MINTY Bif eHEeprocnoXuBaHHS.
BuMnkay noBmHeH 6yTn ceptndikoBaHMM, MaTW BiACTaHb MK PO3iMKHEHUMMU
KOHTaKTaMu He MeHLe K 3 MM Ha BCix nontcax (abo nuwe Ha dasHux
rnoJsitocax, SKLWO ue A03BOIEHO YNHHMMW HOPMaMK).

e BuMnkay nosmHeH 6yTn nerko AOCTYMHUM CNOXMBAYeBI.

¢ Y pasi noTpebu WwoA0 BCTAaHOB/IEHHS BUMMKa4ya NMPOKOHCYbTyMTeCs 3

daxisuem.
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¢ Po3TawoBaHi Nopyy 3 iHAYKUIMHOK MJIUTOI CTiHM 1 NOBEepXHi 3pobneHo 3
TEPMOCTIMKNX MaTepianis, SKi 1erko MUt (Hanpukiag, KepaMiyHux Kaxnis).

Konu iHAYKUiMHY NAUTy BCTaHOBJIEHO, NepesipTe

TaKe:

e ABepUsATa YK WyXxNaamn Mebnis He NepeTnckaTb Kabenb XUBNEHHS;

e MiCUe BCTAHOBJ/IEHHS iHAYKUIMHOI NAnTKM Aobpe BEHTUNbLOBAHE;

® AKLWO iHAYKUIMHY NAWUTY BCTAHOBMEHO Haj WyXAS4aMu YM NOANLSMU,
HMXKHSA YacTMHa NAnTu Ma€ b6yTu TepMoi30/1b0BaHa;

® BMMWKaY iHAYKLUINHOI NOUTU NErko AOCTYMHUA CMOXMUBAYEBI.

Mepea T™vM ik pikcyBaTn KpinJieHHAMMU

MocTtaBTe iIHAYKUINHY NAUTY Ha MiUHY pPiBHY NoBepxHio (MOXHa
CKOpUCTaTmMCa NakoBaHHAM). He 3acTtocoBynTe cuny Ao AeTanen, wo
BUCTYNaKTb 3 KOpryca NauTw.

Pel'ynlOBaHHﬂ MNOJI0OXKEeHHHA KpiﬂﬂEHb
3aKkpiniTe iHAYKUINHY MAWUTY A0 CTiNbHUUI 4 KPiNAEHHAMU, K MOKa3aHo Ha
PUCYHKY.

A B C D
Wypyn | KpinneHHsa OTBip Kopnyc iHAYKUinHOI nanTK
3 =3 = =a0
I
Ckiio
B Kpimtenns
mrypyn
A ST3. 5%8 i
D Kopnyc iHayKLiiiHOT Ty Kyxon
A
YBara!

1. IHAYKUiNHY NAXTY NOBUHHI BCTAaHOBAKOBATK KBanidikoBaHi cneuianictn. Mum
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MaeEMO Takmx cneuianictis. Hikonn He BUKOHYITe Taky poboTy CaMOTY>XKMW.

2. 3abopoHeHO BCTaHOB/OBATU IHAYKUINHY NANTY 6ins pakoBUHWU, XONOAWbHUKA,
MOPO3WJIbHOI KaMepW, NOCYAOMUIAHOI MalUWHU, CYLUMIbHOI MalMHN, OCKiNbKK
BOJIOra MOX€E BMBECTU €/IEKTPOHIKY iHAYKUINHOI NAWUTK 3 naay.

3. Wo6 nnuTa npautoBana cnpaBHO, Ha HEi He MOBMHHO NonagaTtu npsiMe
COHSIYHE MPOMIHHSA.

4. CTiHa 1 CyMiXHi enemMeHTn MebniB NOBUHHI BUTPUMYBATU TENsO, siKe
BUAINSE iHAYKUIMHA naunTa.

5. MaTepianu cTinbHuUi (OCHOBa, MOKPUTTS, slak) NOBUHHI 6yTK
TEPMOCTIKNUMUN, W06 He 6yo YLWKOAXEHD.

Nia’eaHaHHA iHAYKLWiIAHOI NauTK o
efleKTpoMepexi

KBasniikoBaHNIN eneKTpuK.

Mepea TUM sk nia’eagHyBaTW iIHAYKUINHY NAUTY A0 enekTpoMepexi, nepesipTe Take:

1. EnekTponpoBoAKa 1 CUCTEMa XUBAEHHS NpuAaTHI ANsa nig’€aHaHHS iHAYKUIMHOT NAnTw.
2. Hanpyra B Mepexi BiAnNoBiAac Hanpysi, BKasaHi y nacnopTHin Tabnnyui nautu.

3. MNepepi3 kabento XMBNEHHS BUTPUMYE CTPYM, LLO CNOXWBAE BBIMKHEHA iHAYKLUiNHa
nnuTta. Konu nia’eaHyete iHAYKUIMHY NAKMTY A0 €NeKTpoMepexi, Hikonn He
BUMKOPUCTOBYITE NOAOBXYBayi, afantepu, po3rany>xysayi TOWo, Wob YHUKHYTU
neperpiBaHHs 1 3aliMaHHS.

Kabenb XWBNEeHHS He NOBMHEH TOPKATUCS HiIKMX HarpiBanbHWUX €fIeMeHTIB, Noro
Tpeba po3miwysaTtu Tak, wob y byab-sKit Moro Touui TemnepaTtypa He nepesullyBana
75 °C.

: IHAYKUIMHY NAWMTY 00 enekTpoMepexi NOBUHEH Mia'eaHyBaTU TilbKU

& EnekTpyk NOBMHEH NMepeKkoHaTUCs, WO NpoBOAKa NpuaaTHa AN Nig'€aHaHHA iHAYKUiNHOT

nauTK i ii He Tpeba nigcuntoBaTn. byab-sSKi po60TN 3 MPOBOAKOK NOBUHEH BUKOHYBATW NuLle
KBanigikoBaHWI eneKkTpuK.

Mia’eaHaHHs 0O enekTpoMepeXi NOBMHHO BiAMOBIAATM BUMOraM YMHHUX HOPM.
Ha niHii xknBneHHs iHAYKUINHOI NAnTn Tpeba BCTaHOBUTUM BUMMKaAY. CxeMy
nig’eqHaHHSA NOKa3aHO HUXYeE.

220-240V~ 220-240V~

Bxig 220-240V~ Bxig | 20-210v- Bxin Bxig 400V~

1 1 T 11 1 1 1 1
uLweNmMe@ 1ML N

®
®

(0BTO-3€NEHMiA @

Kopuires
KosTo-3eneHmit
Kopuures
KosTo-3eneHuit
KopuyHes
KosTo-3eneHuit

Kopuures

Kabenb Kabenb Kabenb Kabenb
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PeMOHTYBaTK UM 3aMiHOBaTN NOLWIKOAXEHMIN Kabenb NOBMHHI TislbkK daxiBLi
CEpBICHOIro LEHTpY.

Mig yac nig’egHaHHA iHAYKUIMHOT NnTy 6e3nocepeaHbo A0 e/leKTpOMepeXxi, Ha
NiHiT XxnBneHHsa Tpeba BCTaHOBUTM 6AraTonoItOCHUA BUMMKAY 3 MPOMIDKKOM MiX
PO3iMKHEHMMW KOHTaKTaMM HE MEHLLE K 3 MM.

Ocoba, sska npoBoamna nia’egHaHHs, NOBMHHa NepeKkoHaTuUcCs, Wo BCi

po60TM BMKOHAHO 3rigHO 3 YUNHHMMM HOPMaMM.

3a6op0HeHo NeEPETUCKATN YN NEPETrNHATU kabenb XMBNEHHS.

KBanigikoBaHWI criewianict NMOBMHEH PEryNsipHO NMepeBipsaTn Kabenb
XXUBJIEHHS 11 3aMiHATK B pasi noTpebw.

Lleit npunaa Mae MapKoOBaHHS BiAMNOBIAHO A0 EBPONENCHKOT ANPEKTUBMU
2012/19/EU wopao BianpauboBaHOro eNeKTPUYHOro i eNleKTPOHHOIo
obnagHaHHs (BEEO). BEEO MiCTUTb SIK WKIAAMBI KOMAOHEHTU (AKi
3abpyaHIOTb AOBKINANA), TaK i HEWKIANMBI eneMeHTU (ki MOXHa
BMKOPUCTaTN NOBTOPHO). Baxmeo, wo BEEO nignsrae ocobnvsomy
MOBOAXEHHIO, TO6TO LWKIANMBI pEYOBUMHN BUAANSAIOTbL 1 YTUNI30BYOTb

_ HaneXHWM YMHOM, YCi iHLWi MaTepiann BiAHOBNIOKOTL | BUKOPUCTOBYIOTb
NOBTOPHO. Jlloam MOXYTb Bigirpatn 3HauHy ponb, Wwob BEEO He cTtano
ekonoriyHoto npobnemoto. Ansa uboro Tpeba AOTPMMYBATUCS KiTbKOX
OCHOBHMX MpaBun:

- He 3MilyBaTK BignpauboBaHe eneKkTpuyHe i efleKTpoHHe obnagHaHHS 3 NobyToBUM

CMITTAM;

- 34aBaTu BiANpauboBaHe efleKTPUYHE W enekTpoHHe obnagHaHHS Ao

crneuianisoBaHMX 3aKnanis Ans HaNeXHOI yTunisawii.

Y 6inbwocTi kpaiH ans BEEO BCcTaHOBAIOWOTbL crneuianbHi KOHTelHepu. ba 6inblue, Kynywoumn

HOBY TeXHiKy, MOKyneLb MOXe NMOBEpHYTU CBill CTapui aHasoriyHnin npunag npoAaaBLEBi,

iKMW 3060B'13aHWI NMPUMHATK Moro 6e3nnaTHo.
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IHdopmMauis Nnpo NobyToBi eNeKTPUYHI iIHAYKUINHI NAUTK BiANOBIAHO A0 pernameHTy €C

N266/2014
OaunHuy,
Mo3swnuia MosHauka 3HaYeHHs 3HaYeHHs ]
BUMIpy
Mogaenb CIS633SCTT | CIS642SCTT
. Lo EnexktpuyHa | EnektpuyHa
Tun iHAYKUIAHOT NAnTK
; ; 3 4
KinbkicTtb
HarpiBanbH
MX 30H
IHAyKUirHI
HarpiBasbHi X X
Cnoci6 30HU
HarpiBaHHS
(IHAYKUIAHT | Ty KuiiHi
HarpisasnbHI HarpiBasbHi
30HM, 30HU
Harfc')iilnbm BunpowmiHioBa
, K
BUMPOMiHIOBasb ﬂ;?lisaani
Hi HarpisanbHi 3OHEI
30HU, 3BUYAlHI —
KOHMOpKH) _BBW-IaMH
i
KOHpOopK
"
3aaHsa nisa (] 18,0 18,0 cM
3aaHs _ _
LeHTpanbHa 2 ™
3aaHsa
npasa (9] - 18,0 cM
LleHTpanbHa _ _
1 . nisa 8 o
N9 KPYranx HarpiBanabHUX
30H YM KOHOpPOK: AiameTp LII'_%Tepaeml’dHHai @ _ _ oM
KOPWCHOI NAOLWi OKPYr/ieHo A0 m peA
HanBAMXKUMX 5 MM €HTpasibHa _
npaBa [0} 28,0 cM
MepenHs
nisa (0] 18,0 18,0 cM
MepenHs _ _
LeHTpanbHa 2 e
MepenHs _
npasa 9] 18,0 [«
3a4Hsa niga Au — — CM
3aaHs ow _ _ oM
[ANnsa HeKpYyrnmMx HarpiBanbHUX LeHTpanbHa
30H YM KOH(POPOK: AOBXMHA W
LUMPUHA KOPUCHOI naoLwi, 3aaHs Jagii| _ _ M
OKpYrfeHi A0 HanbAMxKuUnx npasa
5 MM
LleHTpanbHa O w _ _ oM
nisa
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LleHTpanbHa o

nocepeauHi - - cM
LleHTpanbHa Jagii| _ _ oM
npaea
MepeaHs pagii| _ _
nisa o
MNepeaHs aow _ _ oM
LieHTpanbHa
MepepHsa O w _ _ oM
npasa
. EnexkTtpuyHe
3aaHs nisa FOTYBaHHS 193,5 193,5 Bt/roa
Ha 1 Kr
3agHsa EnekTpuyHe
- - Bt/roa
LeHTpanbHa roTyBaHHS na 1 Kkr
3aaHsa EnekTpuyHe _
npasa roTyBaHHS 197,2 Br/roa
Ha 1 kr
LleHTpanbHa | EnekTpunyHe _ _
. . nisa roTyBaHHsA Br/roa
EHeprocnoxunBaHHs HarpiBanbHOI Ha 1 Kr
30HM YM KOHDOpPKHM, LleHTpanbHa
.| EnexkTpuuHe
po3paxoBaHe B Kr nocepeauvHi rOTyBaHHS - - Bt/roa
Ha 1 kr
LleHTpanbHa | EnektpunuHe _
npasa roTyBaHHsA 190,9 Br/roa
Ha 1 kr
MepepHs EnekTpuyHe
nisa roTyBaHHs 192,3 192,3 Bt/roa
Ha 1 kr
MepenHs EnexkTtpuyHe
- - Bt/roa
HTpanbH roTyBaHHS
HexTpa a oTyBa Ha 1 Kr
MepepHsa EnekTpuyHe _
npaea roTyBaHHS 195,6 B1/roa
Ha 1 Kkr
EHeprocnoxusaHHs EnekTpuyHa
iHAYKUIMHOT nanTw, nnuTa 192,2 194,7 HBaT/{O;:_

po3paxoBaHe B KI

YuHHMIN cTaHaapT: EN 60350-2 «[Mpunaan enekTpuyHi KyXoHHi. YacTuHa 2. EnekTpuyHi nanTu.
MeToaun BUMIpIOBaHHSA XapaKTepuUCTUK»

PexkomMeHgauii 3 eHeproowasHoCTi

o [1na MakcuManbHOi ePeKTUBHOCTI HarpiBaHHA CTaBTe NOCYA Y CAaMUI LLeHTP HarpiBasibHOI 30HU.

* BUKOPUCTaHHS KPULLKM CKOPOYYE Yac roTyBaHHA Ta, 3aBASIKM YTPUMAHHIO Tenna, eKOHOMUTb
efleKTpoeHeprito.

o 1|06 3MeHLWNTM Yac NpUroTyBaHHS i, BUKOPUCTOBYWTE MEHLLE BOAM UM XKUPY.

o MNoynHaTe roTyBaHHA Ha 6iNbLi NOTYXHOCTI, MOCTYNOBO 3MEHLUYOYM il B Mipy HarpiBaHHA ixi.

* BUKOpUCTOBYITE NocyA, AiaMeTp AHa SIKOro 36iraeTbCcsi 3 HaMabOBaHUM AiaMeTpPOM HarpiBasibHOI 30HU.
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